Owner’s Manual I
THANK YOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT

In order to receive a more complete assistance, please
iﬂf Before using the appliance carefully read the Safety

PLEASE SCAN THE QR CODE ON
YOUR APPLIANCE IN ORDER TO
REACH MORE INFORMATION

register your product on www.whirlpool.eu/register
Instruction.

PRODUCT DESCRIPTION
1. Control panel
) [T PO, 2. ldentification plate
(do not remove)
3. Door
4. Upper heating element/grill
5. Light
6. Turntable
CONTROL PANEL DESCRIPTION
6 g, . _ L @
i <« % P O &
1 2 3 4 5 6 7 8 9

1. ON / OFF

For switching the oven on and off
and for stopping an active function.

4. BACK
For returning to the previous screen.
During cooking, allows settings to

7. NAVIGATION BUTTON PLUS

For scrolling through a menu and
increasing the settings or values of a

2. MENU / FUNCTIONS DIRECT be changed. function.

ACCESS 5. DISPLAY 8. OPTIONS / FUNCTIONS DIRECT
For quick access to the functions 6. CONFIRM ACCESS

and menu. For quick access to the functions,

For confirming a selected function

settings and favorites.
or a set value.

9. START

3. NAVIGATION BUTTON MINUS
For scrolling through a menu and

decreasing the settings or values of
a function.

For starting a function using the
specified or basic settings.
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ACCESSORIES

TURNTABLE

Placed on its support, the glass
turntable can be used with all
cooking methods. The turntable
must always be used as a base for
other containers or accessories.

TURNTABLE SUPPORT

% Only use the support for the glass
turntable.

Do not rest other accessories on the
support.

CRISP PLATE

Only for use with the designated

functions. The Crisp plate must

always be placed in the centre of the
\_ glass turntable and can be pre-

heated when empty, using the
special function for this purpose only. Place the food
directly on the Crisp plate.

HANDLE FOR CRISP PLATE

Useful for removing the hot Crisp
plate from the oven.

WIRE RACK

This allows you to place food closer
to the grill, for perfectly browning
[) your dish.

)
\'J Place the wire rack on the turntable,
making sure that it does not come
into contact with other surfaces.

The number and the type of accessories may vary depending
on which model is purchased.

There are a number of accessories available on the
market. Before you buy, ensure they are suitable for
microwave use and resistant to oven temperatures.

Metallic containers for food or drink should never be
used during microwave cooking.

STEAMER

To steam foods such as fish or
""" 1 vegetables, place these in the
basket (2) and pour drinking
..... > water (100 ml) into the bottom
of the steamer (3) to achieve
the right amount of steam.

To boil foods such as potatoes,
pasta, rice or cereals, place
these directly on the bottom of
the steamer (the basket is not
required) and add an appropriate amount of drinking
water for the amount you are cooking.

For best results, cover the steamer with the lid (1)
provided.

Always place the steamer on the glass turntable and
only use it with the appropriate cooking functions, or
with microwave function.

The steamer bottom has been designed also to be used
in combination with the special Smart clean function.

.....

Other accessories that are not supplied can be purchased
separately from the After-sales Service.

Always ensure that foods and accessories do not
come into contact with the inside walls of the oven.

Always ensure that the turntable is able to turn freely
before starting the oven. Take care not to unseat

the turntable whilst inserting or removing other
accessories.

N
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FUNCTIONS

sense

y 6" SENSE
These functions automatically select the best

temperature and cooking method for all types of food.

6" SENSE REHEAT

For reheating ready-made food that is either frozen
or at room temperature. The oven automatically
calculates the settings required to achieve the best
results in the shortest amount of time. Place food
on a microwave-safe and heatproof dinner plate

or dish. At the end of reheating process, leaving to
stand for 1-2 minutes will always improve the result,
especially for frozen food.

Do not open the door during this function.

FOOD WEIGHT (g)

250-500

DINNER PLATE

Take out from packaging being careful to remove any aluminium
foil

SOUP 200 - 800
Heat uncovered in separate bowls
DINNER PLATE-FROZEN 250-500

Take out from packaging being careful to remove any aluminium
foil

BEVERAGE 100 - 500

Place a heat resistant plastic spoon into a mug or cup to prevent
overboiling

LASAGNE FROZEN 250-500

Take out from packaging being careful to remove any aluminium
foil

6t" SENSE COOK

For cooking several kind of dishes and foods and
achieving optimal results quickly and easily.

FOOD WEIGHT (g)

BAKED POTATOES

Brush with oil or melted butter. Cut a cross on top of the potato and
pour with source cream and your favourite topping

200 - 1000

VEGETABLES 200 -800
Cut in pieces. Distribute evenly into a microwave safe container

6" SENSE CRISP

For perfectly browning a dish, both on the top and
bottom of the food. This function must only be used
with the special Crisp plate.

FOOD WEIGHT (g)

THIN PIZZA FROZEN 200 - 600
Take out from packaging being careful to remove any aluminium foil

THICK PIZZA FROZEN 300-800
Take out from packaging being careful to remove any aluminium foil

HAMBURGERS 200 - 600
Brush with oil and sprinkle with salt before cooking

CHICKEN WINGS-FROZEN 200 - 500
Distribute evenly in the crisp plate

BREADED STICK-FROZEN 100 - 500

Distribute evenly in the crisp plate

Required accessories: Crisp plate, handle for the Crisp
plate

6™ SENSE STEAM

For steam-cooking foods such as vegetables or fish,
using the steamer provided. Distribute evenly the
food into the steamer basket and and pour drinking
water (100 ml) into the bottom of the steamer. The
oven automatically calculates the settings required
to achieve perfect results. During the initial part of
the cooking, microwaves generate steam, bringing
the water add into the bottom of the steamer to
boil.

FOOD WEIGHT (g)

ROOTs&TUBERS ‘‘‘‘‘ et e
VEGETABLES
VEGETABLES-FROZEN
FISH FILLETS
CHICKEN FILLETS
FRUIT

Required accessories: Steamer

150 - 500

2 6" SENSE RICE & PASTA

VEGETABLES-FROZEN 200 - 800
Distribute evenly into a microwave safe container
VEGETABLES-CANNED 200 - 600

Distribute evenly into a microwave safe container

POPCORN 100

Always place the bag directly on the glass turntable. Pop only one
bag a time

RICE

To quickly cook rice or pasta. This function must

only be used in combination with the steamer.

FOOD PORTIONS WEIGHT (g)
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ ; i

it 200

(11 300

fhed 400
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ ‘ R
PASTA L 140

1 210

Required accessories: Steamer bottom and lid
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s | CRISP
For perfectly browning a dish, both on the top
and bottom of the food. This function must only be
used with the special Crisp plate.
FOOD

Leavened cake

DURATION (min.)
7-10
8-10%

Hamburger
*Turn food halfway through cooking.

Required accessories: Crisp plate, handle for the Crisp plate
z\¢| MICROWAVE
For quickly cooking and reheating food or drinks.

JET DEFROST

%Oé For quickly defrosting various different types of
food simply by specifying their weight. Always place the
food directly on the glass turntable for best results.
CRISP BREAD DEFROST

This exclusive Whirlpool function allows you to defrost
frozen bread. Combining both Defrost and Crisp
technologies, your bread will taste and feel as if it were
freshly baked. Use this function to quickly defrost and
heat frozen rolls, baguettes & croissants. The Crisp Plate
must be used in combination with this function.

FOOD WEIGHT
POWER (W) RECOMMENDED FOR USSR
1000 Quickly reheating drinks or other foods with a CRISP BREAD @ °0-8009
high water content. MEAT 100g-2.0kg
800 Cooking vegetables. POULTRY 100g-2.5kg
650 Cooking meat and fish. FISH 100g-15kg
Cooking meaty sauces, or sauces containing VEGETABLE 100g-20kg
500 cheese or egg. Finishing off meat pies or pasta BREAD 100g-10kg
bakes.
350 Slow, gently cooking. Perfect for melting butter or g TIMERS
chocolate. For editing function time values.
160 Defrosting frozen foods or softening butter and MINUTEMINDER
cheese. . . . s .
For keeping time without activating a function.
90 Softening ice cream. SMART CLEAN
v The action of the st leased during thi
ACTION  FOOD  POWER(W) DURATION (min,) _[11e action T L€ steamm e eased curing *is
Reheat 2 cups 1000 775 special cleanm.g cycle allows dirt and fqod. residues to
be removed with ease. Pour a cup of drinking water into
Reheat '(falfh)ed potatoes 1000 9-11 the supplied steamer bottom (3) only or on a microwave
. cl proof container and activate the function.
Defrost Minced Meat (500 g) 160 13-14 Required accessories: Steamer
Cook Sponge cake 800 6-7 FAVORITES
Cook Egg custard 650 m-12 For retrieving the list of 10 favorite functions.
Cook Meat loaf 800 18-20 @0 SETTINGS
GRILL For adjusting the oven settings.

For browning, grilling and gratins. We recommend
turning the food during cooking.

FOOD DURATION (min.)
Toast 5-6
Prawns 18-22

Recommended accessories: Wire rack
Av v vde
e GRILL+MW

For quickly cooking and gratinating dishes,
combining the microwave and grill functions.

FOOD POWER (W) DURATION (min.)
Potatoes gratin 650 20-22
Roast chicken 650 40 - 45

Recommended accessories: Wire rack

When “ECO" mode is active the brightness of the display will
be reduced to save energy and lamp switches off after 1
minute.

When “DEMO" is “On" all commands are active and menus
available but the oven doesn't heat up. To deactivate this
mode, access "DEMO" from “SETTINGS” menu and select "Off".
By selecting "FACTORY RESET", the product switches off and
then it returns to first switch on. All settings will be deleted.
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FIRST TIME USE

1. SELECT THE LANGUAGE

You will need to set the language and the time when
you switch on the appliance for the first time: “English”
will show on the display.

Press 4+ or — to scroll through the list of available
languages and select the one you require.

Press v to confirm your selection.

Please note: The language can subsequently be changed by
selecting “LANGUAGE" in “SETTINGS"” menu, available by
pressing & .

2.SET THE TIME

After selecting the language, you will need to set the
current time: The two digits for the hour will flash on
the display.

N ey Dy g
Nl

(I
7 N

Press + or — to set the current hour and press v : The
two digits for the minutes will flash on the display.

DAILY USE

Press + or — to set the minutes and press v to
confirm.

Please note: You may need to set the time again following
lengthy power outages. Select “CLOCK" in “SETTINGS” menu,
available by pressing & .

3. CLEAN THE OVEN

A new oven may release odours that have been left
behind during manufacturing: this is completely
normal. Before starting to cook food, we therefore
recommend cleaning the oven with it empty in order to
remove any possible odours.

Remove any protective cardboard or transparent film
from the oven and remove any accessories from inside
it.

Activate the “Smart Clean” function. Follow the
instructions for setting the function correctly.

Please note: It is advisable to air the room after using the
appliance for the first time.

1. SELECT A FUNCTION

Press to switch on the oven: the display will show
the last running main function or the main menu.

The functions can be selected by pressing the icon for
one of the main functions or by scrolling through a
menu.

To select a function contained in a menu, press + or —
to select the desired one, then press v to confirm.
Please note: Once a function has been selected, the display
will recommend the most suitable level for each function.
2. SET THE FUNCTION

After having selected the function you require, you can
change its settings. The display will show the settings
that can be changed in sequence. Pressing <« allows
you to change the previous setting again.

POWER

Z %

When the value flashes on the display, press + or — to
change it, then press v to confirm and continue with
the settings that follow (if possible).

DURATION
Z &

When the @ icon flashes on the display, press + or —
to set the cooking time you require and then press v to
confirm.

Please note: You can adjust the cooking time that has been
set during cooking by pressing @ : press + or — to amend it
and then press v to confirm.

In non-microwave functions you do not have to set the
cooking time if you want to manage cooking manually
(untimed): Press v or [>] to confirm and start the
function.

By selecting this mode, you cannot program a delayed
start.

END TIME (START DELAY)

In functions which do not activate the microwave such
as “Grill”, once you have set a cooking time you can
delay starting the function by programming its end
time. In microwave functions the end time is equal to
the duration. The display shows the end time while the
@ icon flashes.
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Press v or [>] to set the time you want cooking to end,
then press v to confirm and activate the function. Place
the food in the oven and close the door: The function
will start automatically after the period of time that has
been calculated in order for cooking to finish at the
time you have set.

Please note: Programming a delayed cooking start time will
disable the oven preheating phase: The oven will reach the
temperature you require gradually, meaning that cooking
times will be slightly longer than expected. During the
waiting time, you can press 4+ or — to amend the
programmed end time or press <« to change other settings.
By pressing @ , in order to visualize information, it is possible
to switch between end time and duration.

. 6" SENSE

These functions automatically select the best cooking
mode, power and duration for all the dishes available.
When required, simply indicate the charachteristic of
food to obtain an optimal result.

WEIGHT / PORTIONS

6

:::::

To set the function correctly, follow the indications on
the display, When prompted, press 4+ or — to set the
required value then press v to confirm.

DONENESS

In 6™ Sense functions it is possible to adjust the
doneness level.

5

N _
1
7N

When prompted, press + or — to select the desired
level between Light/Low (-1) and Extra/High (+1). Press
v or [>] to confirm and start the function.

3. ACTIVATE THE FUNCTION

At any time, if the default values are those desired or
once you have applied the settings you require, press
[>] to activate the function.

Every time the [>] is pressed again, the cooking time
will be increased by a further 30 seconds.

During the delay phase, by pressing [>] the oven will
ask if you want to skip this phase, starting immediately
the function.

Please note: At any time you can stop the function that has
been activated by pressing .

If the oven is hot and the function requires a specific
maximum temperature, a message will be shown on the
display. Press < to return to previous screen and select
a different function or wait for a complete cooling.

JET START

When the oven is switched off, press [>] to activate
cooking with the microwave function set at full power
(1000 W) for 30 seconds.

4. PAUSE COOKING / TURN OR STIR FOOD
PAUSE

By opening the door, the cooking will be temporarily
paused through deactivating heating elements.

To resume the cooking, close the door and press [>].
Please note: During “6" Sense” functions open the door only
when prompted.

TURN OR STIR FOOD

Some 6™ Sense Cook recipes will require the food to
turn or stir the food during cooking.

An audible signal will sound and the display shows the
action to be done.

Open the door, do the action prompted by the display
and close the door, then press [>] to continue cooking.
Please note: When turning or stirring is needed, after 2
minutes, even if no action is performed, the oven will resume
the cooking.

5. END OF COOKING

An audible signal will sound and the display will
indicate that cooking is complete.

RS

Press [>] to continue cooking in manual mode adding
time in steps of 30 seconds (in microwave functions) or
5 minutes (without microwave) or press + to extend
the cooking time by setting a new duration. In both
cases, the cooking parameters will be retained.

By pressing v or [i>] the cooking starts again.
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. FAVORITES

To make the oven easier to use, it can save up to 10 of
your favorite functions.

Once cooking is complete the display will prompt you
to save the function in a number between 1 and 10 on
your list of favorites.

PN

If you would like to save a function as a favorite and
store the current settings for future use, press v/
otherwise, to ignore the request press « .

Once v has been pressed, press + or — to select the
number position, then press v to confirm.

Please note: If the memory is full or the number chosen has
already been taken, the oven will ask you to confirm
overwriting the previous function.

To call up the functions you have saved at a later time,
press QO : The display will show your list of favorite
functions.

sssss

Press 4+ or — to select the function, confirm by pressing
v, and then press [>] to activate.

. SMART CLEAN
Remove all accessories (with the exception of the glass
turntable) from the microwave oven before activating
the function.
Press [F#] to access the “Smart Clean” function.
CL\J
IEET

Press [>] to activate the cleaning function: the display
will prompt in sequence actions to be performed before
starting the cleaning. Press v anytime when done.
When required, pour a cup of drinking water into the
supplied steamer bottom or in a microwave resistant
container, then close the door.

After the last confirmation, press [>] to start the
cleaning cycle.

Once finished, remove the container, finish the cleaning
with the help of a smooth cloth and then dry the oven
cavity using a damp microfibre cloth.

. MINUTEMINDER

When the oven is switched off, the display can be used
as a timer. To activate this function, make sure that the
oven is switched off and press 4+ or — : The (& icon will
flash on the display.

Press 4+ or — to set the length of time you require and
then press v to activate the timer.

An audible signal will sound and the display will
indicate once the minuteminder has finished counting
down the selected time.

Once the minuteminder has been activated, you can
also select and activate a function. Press to switch
on the oven and then select the function you require.

Once the function has started, the timer will continue to
count down independently without interfering with the
function itself.

During this phase, it isn't possible to see the
minuteminder (only the & icon will be displayed), that
will continue counting down in background. To retrieve
the minuteminder screen press to stop the function
that is currently active.

. KEYLOCK

To lock the keypad, press and hold «« for at least five
seconds. Do this again to unlock the keypad.

s O
® ] a3l eo

Please note: This function can also be activated during
cooking. For safety reasons, the oven can be switched off at
any time by pressing .
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CLEANING

Make sure that the appliance has cooled down before
carrying out any maintenance or cleaning.

INTERIOR AND EXTERIOR SURFACES

« Clean the surfaces with a damp microfibre cloth.

If they are very dirty, add a few drops of pH-neutral
detergent. Finish off with a dry cloth.

« Clean the glass in the door with a suitable liquid
detergent.

« At reqular intervals, or in case of spills, remove the
turntable and its support to clean the bottom of the
oven, removing all food residue.

« Activate the “Smart clean” function for an optimum
cleaning of the internal surfaces.

+ The grill does not need to be cleaned as the intense
heat burns away any dirt. Use this function on a regular
basis.

TROUBLESHOOTING

Never use steam cleaning equipment.

Do not use wire wool, abrasive scourers or abrasive/
corrosive cleaning agents, as these could damage the
surfaces of the appliance.

ACCESSORIES

All accessories are dishwasher safe with the exception
of the Crisp plate.

The Crisp plate should be cleaned using water and a
mild detergent. For stubborn dirt, rub gently with a
cloth. Always leave the Crisp plate to cool down before
cleaning.

Problem Possible cause

Power cut.
The oven is not working.

Disconnection from the mains.

whether the oven is connected to the electricity supply.
Turn off the oven and restart it to see if the fault persists.

The oven makes noises, even when it is

switched off. Cooling fan active.

Open the door or hold or wait until the cooling process has
finished.

The display shows the letter “F” followed

by a number. Software fault.

Contact you nearest Client After-sales Service Centre and
state the number following the letter “F".

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

»  Using the QR code in your appliance
«  Visiting our website docs.whirlpool.eu

- Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our After-
sales Service, please state the codes provided on your product's identification plate.

8 Whjr/lﬁool
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Manuel du Propriétaire

MERCI D'AVOIR ACHETE UN PRODUIT WHIRLPOOL

Afin de profiter d'une assistance complete, veuillez
enregistrer votre appareil sur www.whirlpool.eu/register

VEUILLEZ SCANNER LE QR CODE
SUR VOTRE APPAREIL POUR
OBTENIR PLUS D'INFORMATIONS

Lisez attentivement les consignes de sécurité avant
d’utiliser I'appareil.

DESCRIPTION DU PRODUIT

1. Panneau de commande

2. Plaque signalétique
(ne pas enlever)

3. Porte

4. Elément de chauffage supérieur/
grill

5. Eclairage

6. Plaque tournante

DESCRIPTION DU PANNEAU DE
COMMANDE

6 LL? § ....... J— + ....... @
I i R R vV O &
1 2 3 4 5 7 8 9
1. ON/OFF 4. RETOUR 7. BOUTON DE NAVIGATION PLUS

Pour allumer ou éteindre le four, et
pour interrompre une fonction.

2. ACCES DIRECT AU MENU /
FONCTIONS

Pour accéder rapidement aux
fonctions et au menu.

3. BOUTON DE NAVIGATION
MOINS

Pour naviguer a travers un menu

et diminuer les réglages ou valeurs
d'une fonction.

Pour retourner au menu précédent.
Pendant la cuisson, permet de
modifier les réglages.

5. ECRAN

6. CONFIRMER

Pour confirmer la sélection d'une
fonction ou le choix d'une valeur.

Pour naviguer a travers un menu et
augmenter les réglages ou valeurs
d'une fonction.

8. ACCES DIRECT AUX OPTIONS /
FONCTIONS

Pour accéder rapidement aux
fonctions, aux réglages et aux
favoris.

9. DEMARRER

Pour lancer une fonction en utilisant
des réglages de base ou spécifique.
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ACCESSOIRES

PLAQUE TOURNANTE

Installée sur son support, la plaque

tournante en verre peut étre utilisée

avec toutes les méthodes de

cuisson. La plaque tournante doit

toujours étre utilisée comme base
pour les autres récipients ou accessoires.

SUPPORT DE LA PLAQUE TOURNANTE

% Utilisez le support uniquement pour
la plaque tournante en verre.

Ne placez pas d’autres accessoires
sur le support.

PLAT CRISP

Utiliser seulement avec les fonctions

désignées. Le plat Crisp doit

toujours étre placé au centre du
\_ plateau rotatif en verre et il peut

étre préchauffé lorsqu'il est vide, en
utilisant la fonction spécialement prévue a cet effet.
Disposez les aliments directement sur le plat Crisp.

POIGNEE POUR LE PLAT CRISP

Utilisée pour retirer le plat Crisp
chaud du four.

GRILLE METALLIQUE

Elle vous permet de placer les
aliments plus prét de la grille pour
[D un dorage parfait de votre plat.
\'J Placez la grille métallique sur

la plaque tournante en vous
assurant qu’elle ne touche pas aux autres surfaces du
compartiment.

Le nombre et type d'accessoires peuvent varier selon le
modele acheté.

De nombreux accessoires sont disponibles sur le
marché. Avant d’en acheter un, assurez-vous qu'il est
adapté pour la cuisson au four a micro-ondes et qu'il
est résistant a la chaleur du four.

Les récipients métalliques pour les aliments et les
boissons ne devraient jamais étre utilisés pour la
cuisson au four a micro-ondes.

PANIER-VAPEUR

Pour cuire a la vapeur les
""" 1 aliments comme le poisson ou
les légumes, placez-les dans le
..... > panier (2) et versez de l'eau
potable (100 ml) dans la partie
inférieure du panier-vapeur (3)
3 pour obtenir la bonne quantité
de vapeur.
Pour cuire des aliments comme
les pommes de terre, les pates,
le riz, ou les céréales, placez-les directement dans la
partie inférieure du cuiseur-vapeur (vous n'avez pas
besoin du panier) et ajoutez la quantité d'eau potable
adéquate pour la quantité d'aliments a cuire..

Pour les meilleurs résultats, couvrez le panier-vapeur
avec le couvercle (1) fourni.

Placez toujours le panier-vapeur sur la plaque tournante
en verre et utilisez-le uniquement avec les fonctions

de cuisson compatibles ou avec les fonctions du four a
micro-ondes.

Le fond du cuiseur vapeur a été concu pour étre
également utilisé en combinaison avec la fonction de
Smart clean spéciale.

.....

Pour les accessoires qui ne sont pas fournis, il est possible de
les acheter séparément aupres du Service apres-vente.

Toujours s’assurer que les aliments et les accessoires
ne touchent pas aux parois internes du four.

Toujours vous assurer que la plaque tournante

peut tourner librement avant de mettre l'appareil

en marche. Assurez-vous de ne pas déplacer la
plaque tournante lorsque vous insérez ou retirez des
accessoires.

N
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FONCTIONS

sense

th

6" SENSE
Ces fonctions sélectionnent automatiquement

la meilleure température et la meilleure méthode de
cuisson pour tous les types d'aliments.

RECHAUFFAGE 6t SENSE

Pour réchauffer les repas préparés surgelés ou

a la température de la piece. Le four détermine
automatiquement les réglages nécessaires pour
les meilleurs résultats, le plus rapidement possible.
Disposez les aliments sur un plat résistant a la
chaleur et adapté au four & micro-ondes. A la fin
du processus de réchauffage, laissez au repos 1-2
minutes pour améliorer le résultat, en particulier
pour les aliments congelés.

N'ouvrez pas la porte pendant cette fonction.
ALIMENTS POIDS (g)

GRANDE ASSIETTE 250-500

Sortez de I'emballage en veillant a enlever les éventuelles feuilles
d'aluminium

SOUPE 200 - 800
Chauffer sans couvrir dans des bols séparés
GRANDE ASSIETTE SURGELEE 250-500

Sortez de I'emballage en veillant a enlever les éventuelles feuilles
d'aluminium

BOISSONS 100 - 500

Placer une cuillére en plastique résistante a la chaleur dans un mug
ou une tasse pour éviter une ébullition excessive

LASAGNES SURGELEES 250-500

Sortez de I'emballage en veillant a enlever les éventuelles feuilles
d'aluminium

6t" SENSE CUISSON

Pour cuire plusieurs sortes d'aliments et atteindre de
résultats optimums rapidement et facilement.

ALIMENTS POIDS (g)

POMMES DE TERRE 200 - 1000

Appliquez de I'huile ou du beurre fondu avec un pinceau. Tracez
une croix sur le haut de la pomme de terre et versez de la creme et
votre assaisonnement favori

LEGUMES 200 - 800

Coupez en morceaux. Répartissez uniformément dans un récipient
résistant au micro-ondes

LEGUMES SURGELES 200 - 800

Répartissez uniformément dans un récipient résistant au micro-

« 6™ SENSE CRISP
Pour dorer un plat a la perfection, autant au-dessus
gu'en dessous. Cette fonction doit étre utilisée
uniquement avec le plat Crisp spécial.

ALIMENTS POIDS (9)
PIZZA FINE CONGELEE 200 - 600
Sortez de I'emballage en veillant a enlever les éventuelles feuilles
d'aluminium

P1ZZA EPAISSE CONGELEE 300-800
Sortez de I'emballage en veillant a enlever les éventuelles feuilles
d'aluminium

HAMBURGERS 200 - 600
Saupoudrez de sel, et badigeonnez d'huile avant la cuisson
AILES DE POULETS SURGELEES 200 - 500
Répartissez uniformément sur le plat crisp

BATONNETS PANES SURGELES 100 - 500

Répartissez uniformément sur le plat crisp
Accessoires nécessaires : Plat Crisp, poignée pour le plat Crisp
« VAPEUR 6™ SENSE

Pour la cuisson a la vapeur des aliments comme

les Iégumes ou le poisson en utilisant le panier-
vapeur fourni. Répartir uniformément les aliments
dans le panier du cuit-vapeur et verser de I'eau (100
ml) dans le fond du cuit-vapeur. Le four détermine
automatiquement les réglages nécessaires pour

les meilleurs résultats, le plus rapidement possible.
Pendant la partie initiale de la cuisson, les micro-
ondes génerent de la vapeur, portant ainsi a
ébullition I'eau ajoutée dans le fond du cuit-vapeur.

ALIMENTS POIDS (g)
TP e
LEGUMES
LEGUMES SURGELES
150 - 500

FILETS DE POISSON

FILETS DE POULET

FRUITS

Accessoires nécessaires : Panier-vapeur
£ 6" SENSE RIZ & PATES

Pour cuire rapidement le riz ou les pates. Cette
fonction ne doit étre utilisée qu'en combinaison avec le
cuit-vapeur.

ondes ALIMENTS PORTIONS e POIDS(9) .
LEGUMES EN BOITES 200 - 600 ] 100
Répartissez uniformément dans un récipient résistant au micro- L) 200
ondes RIZ

it 300
POPCORN 100
Placez toujours le sac directement sur la plague tournante en verre. L 400 ‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘
Placez un seul sachet a la fois ] 70

PATES 1 140
11, 210

Accessoires nécessaires : Cuit-vapeur avec couvercle
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8 CRISP

— Pour dorer un plat a la perfection, autant au-
dessus qu'en dessous. Cette fonction doit étre utilisée
uniquement avec le plat Crisp spécial.

ALIMENTS DUREE (min)
Gateau au levain 7-10
Hamburger 8-10%

*Tourner les aliments a mi-cuisson.
Accessoires nécessaires : Plat Crisp, poignée pour le plat Crisp
z\&| FOUR A MICRO-ONDES

Pour rapidement cuire ou réchauffer des aliments
ou des breuvages.

JET DEFROST

%Oé Pour rapidement décongélation différents types
d'aliments en précisant leur poids. Placez toujours les
aliments directement sur la plaque tournante en verre
pour obtenir les meilleurs résultats.

DECONGELER PAIN CRISP

Cette fonction exclusive Whirlpool vous permet de
décongeler du pain congelé. En combinant les
technologies Décongélation et Crisp, votre pain aura l'air
tout juste sorti du four. Utilisez cette fonction pour
décongeler et réchauffer rapidement des petits pains
surgelés, des baguettes et croissants. Le plat Crisp doit
étre utilisé en combinaison avec cette fonction.

ALIMENTS POIDS
PAIN CROUSTILLANT € 50-800g
VIANDES 100g-20kg
VOLAILLE 100g-25 kg
POISSON 100g-15kg
LEGUMES 100g-20kg
PAIN 100g-1,0kg
g MINUTERIES

Pour éditer les valeurs de temps de la fonction.

MINUTEUR

Pour garder du temps sans activer de fonction.

SMART CLEAN

PUISSANCE (W) = RECOMMANDEE POUR
Rapidement réchauffez les boissons ou les
1000 )
aliments avec une forte teneur en eau.
800 Cuisson de légumes.
650 Cuisson de la viande et du poisson.
Cuisson de sauces a la viande, ou les sauces
500 contenant du fromage ou des ceufs. Terminer la
cuisson des patés a la viande et les pates cuites.
Cuisson lente et délicate. Idéal pour faire fondre le
350
beurre ou le chocolat.
Décongélation des aliments surgelés ou ramollir
160
le beurre et le fromage.
920 Ramollir la creme glacée.

ACTION  ALIMENTS PUISSANCE (W) | DUREE (min)
Réchauffer 2 tasses 1000 1-2
Réchauffer T Ue 1000 9-11

(1 kg)
. Viandes émincée
Décongeler (500 g) 160 13-14
Cuisson Génoise 800 6-7
Cuisson Créme anglaise 650 1-12
Cuisson Pain de viande 800 18-20
<~~| GRILL

Pour dorer, griller, et gratiner. Nous vous
conseillons de retourner les aliments durant la cuisson.

ALIMENTS DUREE (min)
Rotie 5-6
Crevettes 18-22

Accessoires recommandés : Grille métallique
GRIL+MICRO-ONDES

Pour rapidement cuire et gratiner les plats en
combinant les fonctions de four a micro-ondes et grill.

SN
S

ALIMENTS PUISSANCE (W) DUREE (min)

gratln de pommes 650 20-22
e terre

Poulet réti 650 40-45

Accessoires recommandés : Grille métallique

NAs i oy
L'action de la vapeur libérée pendant ce cycle
de nettoyage spécial permet d'enlever facilement
la saleté et les résidus alimentaires. Verser une tasse
d'eau potable dans le fond du cuiseur vapeur fourni (3)
uniquement sur un récipient micro-ondes et activer la
fonction.
Accessoires nécessaires : Panier-vapeur
FAVORI
Pour récupérer la liste de 10 fonctions favorites.
@0 REGLAGES
Pour ajuster les réglages du four.
Lorsque le mode " ECO " est actif, la luminosité de I'écran sera
réduite pour économiser de I'énergie et la lampe s'éteint apres
T minute.

Lorsque le mode "DEMO " est activé, toutes les commandes
sont actives et les menus disponibles mais le four ne chauffe
pas. Pour désactiver ce mode, accédez a * DEMO " & partir du
menu « REGLAGES » et sélectionnez "Off".

En sélectionnant " REINITIALISER ", le produit s'éteint et revient
ensuite aux parametres de son premier allumage. Tous les
réglages seront effacés.
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PREMIERE UTILISATION

1. SELECTIONNER LA LANGUE

Vous devez régler la langue et I'heure lorsque vous
allumez I'appareil pour la premiére fois : L'afficheur
indiquera " English ",

Appuyez sur + ou — pour faire défiler la liste de
langues disponibles et sélectionnez celle que vous
souhaitez.

Appuyez sur v pour confirmer votre sélection.
Veuillez noter : La langue peut ensuite étre changée en
sélectionnant "LANGUE " dans le menu " REGLAGES ",
disponible en appuyant sur &° .

2. REGLER L'HEURE

Apres avoir sélectionné la langue, vous devez régler
I'heure : Les deux chiffres indiquant I'heure clignotent a
I'écran.

—/— —
N ulE
nzZouhd
A >

Appuyez sur + ou — pour régler I'heure et appuyez
sur v : Les deux chiffres correspondant aux minutes
clignotent a I'écran.

UTILISATION QUOTIDIENNE

Appuyez sur + ou — pour régler les minutes et
appuyez sur v pour confirmer.

Veuillez noter : Vous pourriez avoir a régler I'heure a la suite
d'une panne de courant prolongée. Sélectionnez "HORLOGE"
dans le menu "REGLAGES", disponible en appuyant sur & .

3. NETTOYAGE DU FOUR

Un nouveau four peut dégager des odeurs provenant
de la fabrication : ceci est parfaitement normal. Avant
de cuire des aliments, nous vous conseillons de nettoyer
le four a vide pour éliminer les odeurs.

Enlevez le carton de protection ou le film transparent
du four et enlevez les accessoires de l'intérieur.

Activer la fonction « Smart Clean ». Suivez les
instructions pour régler la fonction correctement.
Veuillez noter : Il est conseillé d'aérer la piece apres avoir utilisé
I'appareil pour la premiere fois.

1. SELECTIONNER UNE FONCTION

Appuyez sur pour allumer le four : I'écran affichera
la derniere fonction principale utilisée ou le menu
principal.

Les fonctions peuvent étre sélectionnées en appuyant
sur I'icone pour une des principales fonctions ou en
naviguant a travers un menu.

Pour sélectionner une fonction contenue dans un menu,
appuyez sur 4+ ou — pour sélectionner la fonction
souhaitée, puis appuyez sur v/ pour confirmer.

Veuillez noter : Une fois qu'une fonction a été sélectionnée,
I'écran recommandera le niveau le plus adapté pour chacune
d'elles.

2. REGLER UNE FONCTION

Apres avoir sélectionné la fonction désirée, vous pouvez
changer les réglages. L'écran affiche en séquence les
réglages qui peuvent étre changés. En appuyant sur

<« , vous pouvez changer a nouveau les réglages
précédents.

PUISSANCE

Z &

Lorsque la valeur clignote sur I'écran, appuyez sur

+ ou — pour la changer, puis appuyez sur v pour
confirmer et continuez avec les réglages qui suivent (si
possible).

Lorsque l'icobne (& clignote sur I'écran, appuyez sur
+ ou — pour régler le temps de cuisson que vous
souhaitez puis appuyez sur v pour confirmer.

Veuillez noter : Vous pouvez ajuster le temps de cuisson en
cours de cuisson en appuyant sur & :appuyez sur + ou —
pour le modifier, puis appuyez sur v pour confirmer.

Dans les fonctions non-micro-ondes, vous n'avez pas
besoin de régler le temps de cuisson si vous souhaitez
gérer la cuisson manuellement (sans minuterie) :
Appuyez sur v ou [>] pour confirmer et démarrer la
fonction.

En sélectionnant ce mode, vous ne pouvez pas
programmer un départ différé.

HEURE DE FIN (DEPART RETARD)

Dans les fonctions qui n'activent pas le micro-onde
comme un « Grill », une fois que vous avez réglé un
temps de cuisson, vous pouvez différer le démarrage
de la fonction en programmant son heure de fin. Dans
les fonctions micro-ondes, I'heure de fin est égale a la
durée. L'écran affiche I'heure de fin tandis que l'icbne @
clignote.
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Appuyez sur v ou [] pour régler I'neure a laquelle vous
souhaitez que la cuisson se termine, puis appuyez sur v
pour confirmer et activer la fonction. Placez les aliments
dans le four et fermer la porte : La fonction démarre
automatique aprés une période de temps déterminée
pour que la cuisson se termine au moment désiré.

Veuillez noter : La programmation d'un délai pour le début de
la cuisson désactive la phase de préchauffage : Le four
atteindra la température que vous souhaitez progressivement,
ce qui signifie que les temps de cuisson seront légerement
plus longs que prévu. Pendant le temps d'attente, vous
pouvez appuyer sur 4 ou — pour modifier I'heure de fin
programmeée ou appuyer sur < pour changer d'autres
réglages. En appuyant sur ¢ , afin de visualiser l'information, il
est possible de passer de I'heure de fin a la durée et
inversement.

. 6" SENSE

Ces fonctions sélectionnent automatiquement le

meilleur mode de cuisson, la puissance, la température

et la durée pour tous les plats disponibles.

Lorsque cela est requis, indiquez simplement la

caractéristique de l'aliment pour obtenir un résultat

optimal.

POIDS / PORTIONS
6

Pour régler la fonction correctement, suivez les
indications a I'écran, lorsque cela vous est demandé,
appuyez sur + ou — pour régler la valeur requise puis
appuyez sur v pour confirmer.

CUISSON DESIREE
Dans les fonctions 6t Sense, il est possible d'ajuster le

niveau de cuisson.

Lorsque cela est demandé, appuyez sur 4+ ou —

pour sélectionner le niveau souhaité entre Lumiére/
Bas (-1) et Extra/Haut (+1). Appuyez sur v ou [>] pour
confirmer et démarrer la fonction.

3. ACTIVER LA FONCTION

A tout moment, si les valeurs par défaut sont celles
souhaitées ou une fois que vous avez appliqué les
réglages que vous demandez, appuyez sur [>] pour
activer la fonction.

Chaque fois que vous rappuyez sur la touche [>]

, la durée de cuisson augmente de 30 secondes
supplémentaires.

Pendant la phase de retard, en appuyant sur [>] le four
vous demandera si vous voulez sauter cette phase, en
démarrant immédiatement la fonction.

Veuillez noter : A tout moment, vous pouvez arréter la
fonction qui a été activée en appuyant sur .

Si le four est chaud et que la fonction requiert une
température maximale spécifique, un message sera
affiché sur I'écran. Appuyez sur <« pour revenir a |'écran
précédent et sélectionner une fonction différente ou

attendez un refroidissement complet..

DEMARRAGE RAPIDE

Lorsque le four est éteint, appuyez sur [>] pour
lancer la cuisson avec la fonction four a micro-ondes a

puissance maximale (1000 W) pendant 30 secondes.
4. PAUSE DE CUISSON / RETOURNEMENT OU
VERIFICATION DES ALIMENTS

PAUSE

En ouvrant la porte, la cuisson sera temporairement
interrompue en désactivant les éléments chauffants.
Pour reprendre la cuisson, fermez la porte et appuyez
sur [>].

Veuillez noter : Pendant les fonctions “6™ Sense”, ouvrez la
porte uniguement quand cela vous est demandé.
RETOURNER OU REMUER LES ALIMENTS

Certaines recettes du 6" Sense Cuisson nécessitent de
retourner ou de remuer les aliments pendant la cuisson.

Un signal sonore retentira et I'écran affichera I'action a
effectuer.

Ouvrez la porte, effectuez I'action demandée par
I'écran et fermez la porte, puis appuyez sur [>] pour

poursuivre la cuisson.

Veuillez noter : Lorsqu'il est nécessaire de tourner ou d'agiter
les aliments, apres 2 minutes, méme si aucune action n'est
effectuée, le four reprendra la cuisson.

5. FIN DE CUISSON
Un signal sonore et I'écran indiquent la fin de la cuisson.

—%&

Appuyez sur [>] pour poursuivre la cuisson en mode
manuel en ajoutant du temps par phases de 30
secondes (dans les fonctions micro-ondes) ou 5 minutes
(sans micro-ondes) ou appuyez sur + pour prolonger
le temps de cuisson en réglant une nouvelle durée.
Dans les deux cas, les parameétres de cuisson seront
conservés.

En appuyant sur v ou [>] la cuisson redémarre.

6 Whjr/lﬁool



. FAVORIS

Pour faciliter l'utilisation du four, il peut enregistrer
jusqu'a 10 fonctions favorites.

Une fois la cuisson terminée, I'écran vous demandera
d'enregistrer la fonction avec un numéro entre 1 et 10
dans votre liste de fonctions préférées.

PN

Si vous souhaitez enregistrer une fonction et mémoriser
les parametres actuels pour une utilisation ultérieure,
appuyez sur v autrement, pour ignorer la demande,
appuyez sur « .

Une fois que v a été enfoncé, appuyez sur 4+ ou —
pour sélectionner la position du numéro, puis appuyez
sur v pour confirmer.

Veuillez noter : Si la mémoire est pleine ou si le numéro choisi
a déja été pris, le four vous demandera de confirmer
I'écrasement de la fonction précédente.

Pour accéder aux fonctions que vous avez
sauvegardées, appuyez sur QO : L'écran indiquera votre
liste de fonctions préférées.

sssss

Appuyez sur + ou — pour sélectionner la fonction,
confirmez en appuyant sur v, puis appuyez sur [>]
pour activer.

. SMART CLEAN

Enlevez tous les accessoires (a I'exception de la plaque
rotative en verre) du four a micro-ondes avant d'activer
la fonction.

Appuyez sur [z pour accéder a la fonction « Smart
Clean ».

Appuyez sur [>] pour activer la fonction de nettoyage
:I'écran vous demandera en séquence des actions a
réaliser avant de débuter le nettoyage. Appuyez sur v/
a tout moment une fois que c'est fait.

Si cela est requis, versez une tasse d'eau potable dans
le fond du cuiseur vapeur ou dans un récipient résistant
au micro-onde, puis fermez la porte.

Aprés la derniére confirmation, appuyez sur [>] pour
démarrer le cycle de nettoyage.

Une fois terminé, enlevez le récipient, terminez le
nettoyage a l'aide d'un chiffon doux puis séchez la
cavité du four en utilisant un chiffon en microfibres
humide.

. MINUTEUR

Lorsque le four est éteint, I'écran peut étre utilisé
comme minuterie. Pour activer cette fonction, assurez-
vous que le four est éteint et appuyez sur 4+ ou — :
L'icbne @& clignotera sur I'écran.

Appuyez sur 4+ ou — pour régler la durée que vous
souhaitez puis appuyez sur v pour activer la minuterie.
Un signal sonore retentit et I'écran s'allumera une fois
que la minuterie a terminé le compte a rebours.

Une fois que la minuterie a été activée, vous pouvez
également sélectionner et activer une fonction.
Appuyez sur pour allumer le four, puis sélectionner
la fonction que vous souhaitez.

Une fois que la fonction est activée, la minuterie
continu son compte a rebours sans interférence avec la
fonction.

Pendant cette phase, il n'est pas possible de voir la
minuterie (seule I'icone & sera affichée), qui continuera
de décompter en arriére-plan. Pour récupérer I'écran de
la minuterie, appuyez sur pour arréter la fonction
actuellement active.

. VERROUILLAGE

Pour verrouiller le clavier, appuyez sur <« et maintenez-
le enfoncé pendant au moins cing secondes. Répétez
pour déverrouiller le clavier.

PR

Veuillez noter: Il est également possible d'activer cette
fonction pendant la cuisson. Pour des raisons de sécurité, la
fonction peut étre éteinte en tout temps en appuyant sur

:
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NETTOYAGE

Assurez-vous que l'appareil est froid avant de le N'utilisez jamais de nettoyeur vapeur.

nettoyer ou effectuer des travaux d’entretien. N'utilisez pas de laine d’acier, de tampons a récurer
abrasifs, ou des détergents abrasifs ou corrosifs, ils
pourraient endommager les surfaces de I'appareil.

SURFACES INTERIEURES ET EXTERIEURES ACCESSOIRES

- Nettoyez les surfaces a I'aide d'un chiffon en Tous les accessoires conviennent au lave-vaisselle, sauf
microfibres humide. Si elles sont tres sales, ajoutez pour le plat Crisp.

quelques gouttes de détergent a pH neutre. Essuyez Nettoyez le plat Crisp avec de I'eau et un détergent
avec un chiffon sec. doux. Pour les taches tenaces, frottez délicatement avec
- Nettoyez le verre dans la porte avec un détergent un chiffon. Laissez toujours refroidir le plat Crisp avant
liquide approprié. de le nettoyer.

- Alintervalles réguliers, ou en cas d'éclaboussures,
enlevez la plaque tournante et son support pour
nettoyer la base du four pour enlever tous les résidus
d'aliment.

« Activez la fonction « Smart Clean » pour un nettoyage
optimal des surfaces internes.

- Le gril n'a pas besoin d'étre nettoyé, la chaleur intense
brale la saleté. Utilisez cette fonction de fagon réguliere.

DEPANNAGE

Probléeme Cause possible Solution

Coupure de courant. Assurez-vous qu'il n'y a pas de panne de courant et que le
. four est bien branché.

Le four ne fonctionne pas. . . o R
Débranchez de I'alimentation Eteignez puis rallumez le four pour voir si le probléme
principale. persiste.

Le four fait du bruit, méme lorsqu'il est Ventilateur de refroidissement Ouvrez la porte ou attendez que le processus de

éteint. actif. refroidissement soit terminé.

L'écran affiche la lettre « F » suivi d’'un Prenez en note le numéro qui suit la lettre « F » et contactez

Erreur de logiciel.

numéro. le Service Aprés-vente le plus prés.

Vous trouverez les politiques, la documentation standard et des informations supplémentaires sur le produit :
- Enutilisant le QR Code dans votre appareil
- Envisitant notre site Internet docs.whirlpool.eu

Vous pouvez également contacter notre service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie).
Lorsque vous contactez notre Service aprés-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de
l'appareil.
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Manuale d'uso | |T
GRAZIE PER AVER ACQUISTATO UN

::::z:vz-:?uwnzlsl:il;l:ig:piu completa, registrare il SIPREGA DI SCANSIONARE
prodotto su www.whirlpool.eu/register IL CODICE QR SUL PROPRIO

APPARECCHIO PER OTTENERE
A Prima di utilizzare I'apparecchio leggere attentamente MAGGIORI INFORMAZIONI

le istruzioni di sicurezza.

DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

—_

. Pannello dei comandi

Targhetta matricola
(da non rimuovere)

Porta

Resistenza superiore / grill
Luce

Piatto rotante

-
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
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DESCRIZIONE DEL PANNELLO

COMANDI

6 s, preveee _ eenenns O)

7Y K [™] <K V4 el O &

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1. ON / OFF 4. INDIETRO 7. TASTO DI NAVIGAZIONE PIU
Per accendere e spegnere il forno o Per tornare alla schermata Per scorrere i menu e aumentare
arrestare un funzione attiva. precedente. le impostazioni o i valori delle
2. TASTI DI ACCESSO DIRETTO A Durante la cottura, permette di funzioni.
MENU E FUNZIONI modificare le impostazioni. 8. TASTI DI ACCESSO DIRETTO A
Per accedere rapidamente alle 5. DISPLAY OPZIONI E FUNZIONI
funzioni e al menu. 6. CONFERMA Per impostare rapidamente le
3. TASTO DI NAVIGAZIONE MENO Per confermare la selezione di una funzioni, le impostazioni e i preferiti.
Per scorrere i menu e ridurre funzione o un valore impostato. 9. AVVIO
le impostazioni o i valori delle Per avviare una funzione utilizzando
funzioni. i valori impostati o di base.
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ACCESSORI

PIATTO ROTANTE

Appoggiato sull’apposito supporto,

il piatto rotante in vetro pud essere

utilizzato in tutte le modalita di

cottura. Il piatto rotante va sempre

usato come base per altri contenitori
0 accessori.

SUPPORTO PER PIATTO ROTANTE
Q o . .
Utilizzare il supporto soltanto per il
piatto rotante in vetro.
Non appogagiare altri accessori sul
supporto.

PIATTO CRISP

Da utilizzare solo con le funzioni

designate. Il piatto Crisp deve essere

sempre appoggiato al centro del
\_ piatto rotante in vetro e puod essere

preriscaldato a vuoto, utilizzando
solo la speciale funzione dedicata. Disporre gli alimenti
direttamente sul piatto Crisp.

MANICO PER PIATTO CRISP

Utile per rimuovere il piatto Crisp
caldo dal forno.

Permette di avvicinare il cibo al grill,
assicurandone una piacevole
doratura.
\'J Appoggiare la griglia sul piatto
rotante, evitando che venga a
contatto con altre superfici.

)

II'numero e il tipo di accessori possono variare a seconda del
modello acquistato.

In commercio sono disponibili diversi accessori.
Prima di acquistarli, accertarsi che siano idonei alla
cottura a microonde e in forno.

Contenitori metallici per cibi o bevande non vanno
mai usati durante una cottura a microonde.

VAPORIERA

Per cuocere a vapore alimenti
""" 1 come pesce o verdure,
appoggiarli sul cestello (2) e
..... 5 versare acqua potabile (100 ml)
sul fondo della vaporiera (3) per
ottenere una corretta quantita
3 di vapore.
Per lessare alimenti come
patate, pasta, riso o cereali,
disporli direttamente sul
fondo della vaporiera (non & necessario il cestello)
aggiungendo una quantita proporzionata di acqua
potabile.
Per ottenere un risultato ottimale si consiglia di
chiudere la vaporiera con l'apposito coperchio (1).
Appoggiare sempre la vaporiera sul piatto rotante in
vetro e usarla esclusivamente con le funzioni di cottura
dedicate o con le microonde.
Il fondo della vaporiera € studiato anche per essere
usato con la speciale funzione Smart clean.

.....

Gli altri accessori non in dotazione possono essere acquistati
separatamente presso il Servizio Assistenza Tecnica.

Verificare che alimenti e accessori non tocchino le
pareti interne del forno.

Prima di avviare il forno, assicurarsi sempre che

il piatto rotante possa ruotare liberamente. Fare
attenzione a non spostare il piatto rotante dalla

sua sede mentre si inseriscono o rimuovono altri
accessori.

N
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FUNZIONI

y 6™ SENSE

e Queste funzioni selezionano automaticamente
la temperatura e la modalita di cottura ottimali per
qualsiasi tipo di alimento.

+ 6™ SENSE RISCALDAMENTO

Per riscaldare cibi pronti, sia surgelati che

a temperatura ambiente. Il forno calcolera
automaticamente i valori necessari per ottenere i
migliori risultati possibili nel minor tempo. Disporre
il cibo su un piatto da portata resistente al calore

e alle microonde. Al termine del riscaldamento,

si consiglia di lasciar riposare gli alimenti per 1-2
minuti, in particolare con i surgelati.

Non aprire la porta dell'apparecchio fino al termine
della funzione.

ALIMENTO PESO (g)
PIATTO CENA 250-500
Estrarre dalla confezione rimuovendo le eventuali pellicole di
alluminio

MINESTRE 200 - 800
Riscaldare senza coperchio in scodelle separate

PIATTI PRONTI SURGELATI 250-500

Estrarre dalla confezione rimuovendo le eventuali pellicole di
alluminio

BEVANDE 100 - 500

Introdurre in una tazza un cucchiaio di plastica resistente al calore
per evitare un'ebollizione eccessiva

LASAGNA SURGELATA 250-500
Estrarre dalla confezione rimuovendo le eventuali pellicole di
alluminio

« 6™ SENSE COTTURA
Indicata per cuocere diversi tipi di piatti e alimenti e

ottenere risultati ottimali in modo semplice e veloce.

ALIMENTO

PATATE AL FORNO

Spennellare con olio o burro fuso. Praticare un'incisione a croce sulla
patata e coprire con panna e spezie

PESO (g)

200 - 1000

VERDURE 200 - 800

Tagliare le verdure a pezzi. Distribuire in uno strato uniforme in un
recipiente resistente alle microonde

VERDURE-SURGELATE 200 - 800
Distribuire in uno strato uniforme in un recipiente resistente alle

+ 6™ SENSE CRISP

Per ottenere una doratura perfetta sia sulla
superficie superiore che su quella inferiore del
cibo. Questa funzione deve essere usata solo con lo
speciale piatto Crisp.

ALIMENTO

PIZZA SOTTILE-SURGELATA 200 -600

Estrarre dalla confezione rimuovendo le eventuali pellicole di
alluminio

PESO (g)

PIZZA ALTA-SURGELATA 300 -800

Estrarre dalla confezione rimuovendo le eventuali pellicole di
alluminio

HAMBURGER 200 - 600
Cospargere di sale e spennellare con olio prima della cottura

ALETTE DI POLLO-SURGELATE 200 - 500
Distribuire uniformemente sul piatto crisp
BASTONCINI IMPANATI-SURGELATI 100 - 500

Distribuire uniformemente sul piatto crisp
Accessori necessari: piatto crisp, manico per piatto crisp
« 6™ SENSE VAPORE

Per cuocere al vapore cibi come verdure o pesce,
utilizzando la vaporiera in dotazione. Distribuire

gli alimenti in modo uniforme nel cestello della
vaporiera e versare sul fondo 100 ml di acqua
potabile. Il forno calcola automaticamente le
impostazioni richieste per ottenere un risultato
ottimale. Nella parte iniziale della cottura le
microonde generano vapore, portando a ebollizione
I'acqua presente sul fondo della vaporiera.

ALIMENTO PESO (g)
RAD|C|&TUBER| ,,,,,, e e et
VERDURE
VERDURE-SURGELATE
150 - 500

FILETTI DI PESCE

FILETTI DI POLLO

FRUTTA

Accessori necessari: vaporiera

-] 61" SENSE RISO & PASTA

&
Per cuocere velocemente riso o pasta. Questa
funzione deve essere usata solo con la vaporiera.

N,

microonde ALIMENTO PORZIONI ~  PESO(9)
VERDURE-IN SCATOLA 200 - 600 ] 100
Distribuire in uno strato uniforme in un recipiente resistente alle L] 200
microonde RISO

it 300
POPCORN 100
Disporre sempre il sacchetto direttamente sul piatto rotante invetro. AR R 400 ‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘
Cuocere un solo sacchetto alla volta ] 70

PASTA 1) 140
11, 210

Accessori necessari: Fondo vaporiera e coperchio
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| CRISP

7

— Per ottenere una doratura perfetta sia sulla
superficie superiore che su quella inferiore del cibo.
Questa funzione deve essere usata solo con lo speciale
piatto Crisp.

ALIMENTO DURATA (min.)
Torte lievitate 7-10
Hamburger 8-10%

* Girare il cibo a meta cottura.
Accessori necessari: piatto crisp, manico per piatto crisp
2\¢| MICROONDE

Per cuocere e riscaldare rapidamente alimenti o
bevande.

X JET DEFROST
D

Per scongelare rapidamente diverse categorie
di alimenti specificandone solamente il peso. Per un
risultato ottimale, disporre sempre gli alimenti sul
piatto rotante in vetro.

SCONGELAMENTO PANE CON CRISP

Questa esclusiva funzione Whirlpool e studiata in modo
specifico per lo scongelamento del pane. Lunione tra la
funzione di scongelamento e la tecnologia crisp consente
di ottenere un pane freschissimo, come appena sfornato.
Questa funzione e ideale per scongelare velocemente
panini, baguette e croissant surgelati. Questa funzione
richiede I'uso del piatto crisp.

ALIMENTO PESO
POTENZA (W) | CONSIGLIATA PER Bl RN i
., 50- 800
1000 Riscaldamento rapido di bevande o altri alimenti PANE CRISP @ 9
ad alto contenuto di acqua. CARNE 100g-2,0kg
800 Cottura di verdure. POLLAME 100g-2,5kg
650 Cottura di carne e pesce. PESCE 100g-15kg
Cottura di sughi di carne, salse con formaggio o VERDURE 100g-2,0kg
>00 uova. Finitura di sformati di carne o paste al forno..
PANE 100g-1,0kg
Cotture lente e delicate. Per fondere burro o
350 cioccolata. g TIMER
160 Scongelare alimenti surgelati o ammorbidire Per modificare i tempi di cottura delle funzioni.
burro e formaggi. CONTA MINUTI
90 Per ammorbidire i gelati. Per impostare il timer senza attivare una funzione.
> SMART CLEAN
AZIONE ALIMENTO POTENZA (W) | DURATA (min.) Pag I o
R 1000 P L'azione del vapore rilasciato durante questo
Iscaldamento | 2 tazze speciale ciclo di pulizia permette di rimuovere
Riscaldamento '(:ulr(e)di patate 1000 9.1 facilmente sporco e residui di cibo. Versare una tazza di
9 acqua potabile sul fondo della vaporiera in dotazione
Scongela Carne macinata 160 13-14 (3).0 inun reaplente resistente alle microonde e
(500 9) attivare la funzione.
Cottura Pan di spagna 800 6-7 Accessori necessari: vaporiera
Cottura Crema all'uovo 650 11-12 PREFERITI
Cottura Polpettone 800 18-20 Per richiamare la lista delle 10 funzioni preferite.
3 IMPOSTAZIONI
<~~| GRILL

Per dorare, grigliare o gratinare le pietanze. Si
consiglia di girare gli alimenti durante la cottura.

ALIMENTO DURATA (min.)
Pane tostato 5-6
Gamberi 18-22

Accessori consigliati: Griglia
GRILL+MICROONDE

Per cuocere e gratinare rapidamente le pietanze
combinando le microonde con il grill.

AR
Z\&

ALIMENTO FV(\)/-)I-ENZA DURATA (min.)
Gratin di patate 650 20-22
Pollo arrosto 650 40-45

Accessori consigliati: Griglia

{é} Per regolare le impostazioni del forno.

Attivando la modalita "ECO", la luminosita del display si riduce
e la luce si spegne dopo 1 minuto per risparmiare energia.

Se la modalita "DEMQ” & impostata su “On’, tutti i comandi
sono operativi e i menu sono disponibili ma il forno non viene
riscaldato. Per disattivare questa modalita, accedere a "DEMO"
dal menu "IMPOSTAZIONI" e scegliere "Off".

Selezionando "RESET", I'apparecchio si spegne e vengono
ripristinate le impostazioni della prima accensione. Tutte le
impostazioni successive vengono cancellate.
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PRIMO UTILIZZO

1. SELEZIONE DELLA LINGUA

Alla prima accensione, & necessario impostare lingua e
ora: Sul display compare "English”.

Premere 4+ o — per scorrere tra le lingue disponibili e
selezionare quella desiderata.

Premere v per confermare la selezione.

Note: la lingua potra essere cambiata successivamente
selezionando "LINGUA" nel menu "IMPOSTAZIONI", accessibile
premendo &f .

2. IMPOSTARE L'ORA

Dopo aver selezionato la lingua, sara necessario
impostare I'ora corrente: sul display lampeggiano le due
cifre relative all'ora.

Vi
Nl
o

AN

Premere 4+ o — per impostare |'ora corrente e premere
v :sul display lampeggiano le due cifre relative ai
minuti.

USO QUOTIDIANO

Premere 4 o — per impostare i minuti e premere v per
confermare.

Note: dopo una prolungata interruzione di corrente potrebbe
essere necessario impostare nuovamente |'ora. Selezionare
"OROLOGIO" nel menu “IMPOSTAZIONI" accessibile
premendo & .

3. PULIRE IL FORNO

Un nuovo forno puo rilasciare degli odori dovuti alla
lavorazione di fabbrica: questo € normale. Prima di
iniziare la cottura, percio, si raccomanda di pulire il
forno vuoto per eliminare il piu possibile gli odori.
Rimuovere protezioni di cartone o pellicole trasparenti
e togliere gli accessori dal forno.

Attivare la funzione “Smart Clean”. Seguire le istruzioni
per impostare correttamente la funzione.

Note: Si consiglia di arieggiare il locale dopo il primo utilizzo
dell'apparecchio.

1. SELEZIONARE UNA FUNZIONE

Premere per accendere il forno: il display mostrera
I'ultima funzione utilizzata o il menu principale.

Per selezionare una funzione e possibile premere I'icona
corrispondente (per le funzioni principali) oppure
scegliere la voce desiderata da un menu.

Per selezionare una funzione da un menu, premere +

o0 — per selezionare la voce desiderata, quindi premere
v per confermare.

Note: dopo avere selezionato una funzione, il display consiglia
il livello piti adatto per quella funzione.

2. IMPOSTARE LA FUNZIONE

Dopo avere selezionato la funzione desiderata
possibile modificarne le impostazioni. Il display
mostra in sequenza i valori che & possibile modificare.
Premendo « & possibile modificare nuovamente
I'impostazione precedente.

POTENZA

Z %

Quando il valore lampeggia sul display, premere + o
— per cambiarlo, quindi premere v per confermare e
continuare con le impostazioni successive (per i valori
che & possibile verificare).

DURATA

Z

Quando l'icona @& lampeggia sul display, premere 4+ o
— perimpostare il tempo di cottura desiderato, quindi
premere v per confermare.

Note: durante la cottura, premendo & e possibile regolare il
tempo impostato: premere 4+ o — per modificare il valore,
quindi premere v per confermare.

Nelle funzioni che non utilizzano le microonde

e possibile non impostare la durata e gestire
manualmente il tempo di cottura: Premere v o [>] per
confermare e avviare la funzione.

Selezionando questa modalita non & possibile
programmare un avvio ritardato.

FINE COTTURA (AVVIO RITARDATO)

Nelle funzioni che non attivano le microonde, come

la funzione “Grill”, una volta impostato un tempo di
cottura e possibile posticipare I'avvio della funzione
programmando l'ora di fine. Nelle funzioni di cottura a
microonde questo tempo equivale alla durata. Il display
mostra l'ora di fine mentre I'icona @ lampeggia.
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Premere v o [>] perimpostare l'ora di fine cottura

desiderata, quindi premere v per confermare e attivare

la funzione. Introdurre gli alimenti nel forno e chiudere lo

sportello: la funzione si avviera automaticamente dopo un
periodo di tempo calcolato per terminare la cottura all'orario
impostato.

Note: La programmazione dell'avvio ritardato di una cottura

disattiva la fase di preriscaldamento del forno: la temperatura

desiderata sara raggiunta gradualmente, percio i tempi di cottura

saranno leggermente piu lunghi rispetto a quanto indicato nella

tabella di cottura. Durante il tempo di attesa, & possibile premere
+ 0 — per regolare 'ora di fine programmata oppure premere
<« per modificare altre impostazioni. Premendo & , & possibile
alternare la visualizzazione tra l'ora di fine cottura e la durata.

. 6" SENSE

Queste funzioni selezionano automaticamente la modalita,
la potenza e la durata di cottura piu adatte per le varie
pietanze.

Alla richiesta, sara sufficiente indicare le caratteristiche degli

alimenti per ottenere un risultato ottimale.

PESO / PORZIONI

:::::

N 7
K

7 N\

AN 7”7

Per impostare questa funzione correttamente, seguire le
indicazioni che compaiono sul display, impostare i valori
desiderati premendo 4+ o — , quindi premere v per
confermare.

GRADO DI COTTURA

Nelle funzioni 6™ Sense & possibile regolare il grado di cottura.

Alla richiesta, premere + o — per selezionare il livello
desiderato tra Leggero/Basso (-1) e Extra/Alto (+1). Premere
v 0[] per confermare e avviare la funzione.

3. AVVIARE LA FUNZIONE

Dopo avere confermato i valori predefiniti o avere applicato le
impostazioni preferite, premere [>] per attivare la funzione
prescelta.

Ad ogni pressione del tasto [>] la durata di cottura
aumentera di 30 second.i.

Se e stato impostato un ritardo, premendo [>] sara
possibile saltare questa fase per avviare subito la funzione
programmata.

Note: La funzione avviata puo essere interrotta in qualsiasi
momento premendo )

Se il forno e caldo e la funzione prevede una determinata
temperatura massima, sul display compare un messaggio
corrispondente. Premere « per tornare alla schermata
precedente e scegliere un'altra funzione, oppure attendere il
completo raffreddamento del forno.

FUNZIONE JET START

A forno spento, premere [>] per avviare la cottura con la
funzione a microonde impostata alla potenza massima
(1000 W) per 30 secondi.

4. METTERE IN PAUSA LA COTTURA / GIRARE O
MESCOLARE GLI ALIMENTI

PAUSA

Aprendo la porta, le resistenze vengono disattivate e la
cottura viene temporaneamente interrotta.

Per riprendere la cottura, chiudere lo sportello e
premere [>].

Note: durante le funzioni “6™" Sense ”, aprire la porta solo se
richiesto.

GIRARE O MESCOLARE IL CIBO

In alcune preparazioni 6 Sense Cottura viene chiesto di
girare o mescolare gli alimenti durante la cottura.

Questa richiesta sara segnalata da un segnale acustico e
da un messaggio corrispondente sul display.

Aprire la porta, eseguire I'operazione indicata sul
display, chiudere la porta e premere [>] per continuare
la cottura.

Note: se compare la richiesta di girare o mescolare gli alimenti
ma l'operazione richiesta non viene eseguita entro 2 minuti, il
forno riprende automaticamente la cottura.

5. FINE COTTURA
Allo scadere del tempo programmato, un segnale

acustico e il display indicheranno che la cottura &
terminata.

—%&

Premere [>] per continuare la cottura in modalita
manuale aumentando il tempo di 30 secondi alla volta
(nelle funzioni a microonde) o di 5 minuti alla volta
(senza microonde), oppure premere + per prolungare
il tempo di cottura impostando una nuova durata.

In entrambi i casi, i parametri di cottura saranno
mantenuti.

Premere v o [>] per riprendere la cottura.
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. PREFERITI

Per una maggiore facilita d'uso, & possibile memorizzare
fino a 10 funzioni preferite.

Al termine della cottura, sul display compare un
messaggio che propone di salvare la funzione nella lista
dei preferiti con un numero da 1a 10.

PN

Se si desidera salvare la funzione tra i preferiti e
memorizzare le impostazioni correnti per usi successivi
premere v , oppure premere « per ignorare la
richiesta.

Dopo avere premuto v , premere 4+ o — per
selezionare il numero di posizione, quindi premere v
per confermare.

Note: se la memoria & piena o la posizione € gia occupata,
viene chiesto di confermare la sovrascrittura della funzione
precedente.

Per richiamare successivamente le funzioni salvate
premere Q :il display mostrera la lista delle funzioni
preferite.

sssss

Premere 4+ o — per selezionare la funzione, confermarla
premendo v e attivarla premendo [>].
. SMART CLEAN

Prima di attivare questa funzione si raccomanda di
rimuovere tutti gli accessori dal forno a microonde (ad
eccezione del piatto rotante in vetro).

Premere [ per accedere alla funzione “Smart clean”.

©
i
[

Premere [>] per attivare la funzione: il display mostrera
in sequenza le operazioni da eseguire prima di

avviare la pulizia. Una volta completate le operazioni
preliminari, premere v .

Alla richiesta, versare una tazza d'acqua potabile sul
fondo della vaporiera in dotazione o in un recipiente
resistente alle microonde, quindi chiudere la porta.
Dopo l'ultima conferma, premere [>] per avviare il ciclo
di pulizia.

Al termine, rimuovere il recipiente, ultimare la pulizia
con un panno liscio e asciugare la cavita del forno con
un panno di microfibra inumidito.

. CONTA MINUTI

Quando il forno & spento, il display puod essere utilizzato
come contaminuti. Per attivare questa funzione,
assicurarsi che il forno sia spento e premere + o — : sul
display lampeggera l'icona ¢ .

Premere 4+ o — per impostare il tempo desiderato,
quindi premere v per attivare il timer.

Un segnale acustico e il display avviseranno che il conto
alla rovescia é terminato.

Dopo avere attivato il conta minuti, & anche possibile
selezionare e attivare una funzione. Premere per
accendere il forno, quindi selezionare la funzione
desiderata.

Una volta avviata la funzione, il timer continuera
autonomamente il conto alla rovescia senza interferire
sulla funzione stessa.

Durante questa fase non sara possibile vedere il conta
minuti (sara visualizzata solo I'icona @ ), ma il conto
alla rovescia continuera. Per tornare a visualizzare il
conta minuti, premere per interrompere la funzione
attualmente in corso.

. BLOCCO TASTI

Per bloccare i tasti, tenere premuto « per almeno
cinque secondi. Per disattivare, ripetere la stessa
procedura.

PR

Note: questa funzione puo essere attivata anche durante la
cottura. Per ragioni di sicurezza, & possibile spegnere il forno
in ogni momento premendo .
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PULIZIA

Attendere che l'apparecchio si sia raffreddato
prima di eseguire qualsiasi operazione di pulizia o
manutenzione.

SUPERFICI INTERNE ED ESTERNE

« Pulire le superfici con un panno in microfibra umido.
Se molto sporche, aggiungere qualche goccia di
detergente con pH neutro. Asciugare con un panno.

« Pulire il vetro della porta con detergenti liquidi
specifici.

« A intervalli regolari o in caso di tracimazioni, togliere
il piatto rotante e il suo supporto per pulire la base del
forno, rimuovendo tutti i residui di cibo.

« Attivare la funzione “Smart clean” per una pulizia
ottimale delle superfici interne.

« Il grill non necessita di alcuna pulizia perché il calore
intenso brucia direttamente lo sporco: attivare la
funzione a intervalli regolari.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Non usare in nessun caso pulitrici a getto di vapore.
Non usare pagliette metalliche, panni abrasivi

e detergenti abrasivi o corrosivi che possano
danneggiare le superfici.

ACCESSORI

E possibile lavare in lavastoviglie tutti gli accessori ad
eccezione del piatto Crisp.

[l piatto Crisp deve essere pulito con acqua e un
detergente neutro. Per lo sporco piu tenace, strofinare
delicatamente con un panno. Far raffreddare il piatto
Crisp prima di lavarlo.

Problema

Possibile causa

Il forno non funziona. . .
Disconnessione dalla rete

principale.

Interruzione di corrente elettrica.

collegato all'alimentazione elettrica.

Spegnere e riaccendere il forno e verificare se
I'inconveniente persiste.

Il forno fa rumore anche se spento.

Ventola di raffreddamento attiva.

Aprire la porta o attendere il completo raffreddamento del
forno.

Il display mostra la lettera “F” seguita da

Guasto software.
un numero.

Contattare il piu vicino Servizio Assistenza Tecnica e
specificare il numero che segue la lettera "F".

Per le linee guida, la documentazione standard e altre informazioni sui prodotti:

«  Utilizzando il codice QR nel proprio apparecchio
+  Visitare il sito web docs.whirlpool.eu

- Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica (al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia). Prima di
contattare il Servizio Assistenza Clienti, prepararsi a fornire i codici riportati sulla targhetta matricola del prodotto.
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Manual del usuario

iﬂf Antes de usar el aparato, lea atentamente las

Instrucciones de seguridad.

GRACIAS POR COMPRAR UN PRODUCTO WHIRLPOOL

Para recibir una asistencia mas completa, registre su
producto en www.whirlpool.eu/register

INFORMACION

ESCANEE EL CODIGO QR DE SU
APARATO PARA OBTENER MAS

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

—_

Panel de control

Placa de caracteristicas
(no debe retirarse)

Puerta

Resistencia superior / grill
Luz

Plato giratorio

g

oV kW

DESCRIPCION DEL PANEL DE
CONTROL

6 ) e — Heeeen O}
I i R R vV O &
1 2 3 4 5 7 8 9
1. ON / OFF 4. ATRAS 7.BOTON DE NAVEGACION MAS

Sirve para encender o apagar el
horno, y para detener una funcién
activa.

2. ACCESO DIRECTO AL MENU Y A
LAS FUNCIONES

Sirve para obtener acceso rapido a
las funciones y al mend.

3.BOTON DE NAVEGACION
MENOS

Sirve para desplazarse por un menu

y reducir los ajustes o valores de una
funcién.

Sirve para volver a la pantalla
anterior.

Durante la coccién, permite cambiar
los ajustes.

5. PANTALLA
6. CONFIRMAR

Sirve para confirmar una funcién o
un valor seleccionados.

Sirve para desplazarse por un menu
e incrementar los ajustes o valores
de una funcién.

8. ACCESO DIRECTO A LAS
OPCIONES/FUNCIONES

Sirve para obtener acceso rapido a
las funciones, a los ajustes y a los
favoritos.

9. INICIO

Sirve para iniciar una funcién
utilizando la configuracion
especifica o basica.
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ACCESORIOS

PLATO GIRATORIO

El plato giratorio debe estar

colocado en su soporte y puede

utilizarse en todos los métodos de

coccién. El plato giratorio siempre

debe utilizarse como base para los
contenedores o accesorios.

SOPORTE DEL PLATO GIRATORIO

% Utilice el soporte solamente para el
plato giratorio de cristal.

No coloque otros accesorios en el
soporte.

PLATO CRISP

Utilizar solo con las funciones

indicadas. El plato Crisp debe

colocarse siempre en el centro del
\_ plato giratorio y puede

precalentarse vacio utilizando la
funcion especial para ello. Coloque la comida
directamente en la bandeja Crisp.

ASA DE LA BANDEJA CRISP

Muy practica para sacar la bandeja
Crisp caliente del horno.

Con ella podra colocar los alimentos
mas cerca del grill para obtener un
dorado perfecto.
\'J Coloque la parrilla en el plato
giratorio, asegurandose de que no
entre en contacto con otras superficies.

)

El nimero y el tipo de accesorios pueden variar dependiendo
del modelo comprado.

Hay varios accesorios disponibles en el mercado.
Antes de adquirirlos, asegurese de que son aptos
para el microondas y resistentes a las temperaturas
del horno.

Los contenedores metalicos para alimentos o bebidas
no deben utilizarse nunca para la coccién con el
microondas.

VAPORERA

Para cocinar al vapor alimentos
""" 1 como pescados o verduras,
coléquelos en el cesto (2) y
..... > ponga agua potable (100 ml) en
el fondo de la vaporera (3) para
crear la cantidad de vapor
""" 3 correcta.
Para hervir alimentos como
papas, pasta, arroz o cereales,
coléquelos directamente en
el fondo de la vaporera (no es necesario el cesto) y
anada la cantidad de agua adecuada a la cantidad de
alimentos que esté cocinando.
Para obtener los mejores resultados, cubra la vaporera
con la tapa (1) suministrada.
Coloque siempre la vaporera en el plato giratorio
y utilicela solamente con las funciones de coccion
adecuadas o con la funcién de microondas.
La base de la vaporera también estd disefiada para
utilizarse con la funcién especial de Smart Clean.

Los accesorios no incluidos pueden adquirirse aparte en el
Servicio Postventa.

Asegurese siempre de que ni los alimentos ni los
accesorios entren en contacto con las paredes
internas del horno.

Compruebe siempre que el plato giratorio gira sin
problemas antes de poner en marcha el horno. Tenga
cuidado de no desencajar el plato giratorio cuando
introduzca o saque otros accesorios.

N
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FUNCIONES

y 6™ SENSE

sense

Estas funciones seleccionan automaticamente la

mejor temperatura y el mejor método de cocciéon para
todos los tipos de alimentos.

ALIMENTO

6" SENSE RECALENTAR

Sirve para recalentar alimentos precocinados que
estén congelados o a temperatura ambiente. El
horno calcula automaticamente la configuracion
requerida para obtener los mejores resultados en

el menor tiempo posible. Coloque los alimentos

en una bandeja o plato aptos para microondas.

Al finalizar el proceso de recalentamiento, dejarlo
reposar 1 0 2 minutos siempre mejorara el resultado,
sobre todo para los alimentos congelados.

Evite abrir la puerta durante esta funcién.
ALIMENTO PESO (g)

PLATO COMIDA 250-500

Extraigala del embalaje con cuidado de retirar todo el papel de
aluminio

SOPA 200 - 800
Caliéntela sin tapa en cuencos individuales
PLATO DE COMIDA CONGELADA 250-500

Extrdigala del embalaje con cuidado de retirar todo el papel de
aluminio

BEBIDAS 100 - 500

Coloque una cuchara de plastico resistente al calor en una taza para
evitar el exceso de ebullicion

LASANA CONGELADA 250-500

Extraigala del embalaje con cuidado de retirar todo el papel de
aluminio

COCCION 6t SENSE

Para cocinar varios tipos de platos y alimentos y
obtener unos resultados éptimos de forma rapida y
facil.

PESO (g)

PATATAS ASADAS

Unte con aceite 0 manteca fundida. Haga un corte en forma de cruz
en la parte superior de la patata y cubrala con crema agria 'y su
aderezo favorito

200 - 1000

CRISP 6" SENSE

Para dorar perfectamente un alimento, tanto
por arriba como por abajo. Con esta funcién es
necesario utilizar siempre el plato especial Crisp.

ALIMENTO

PIZZA FINA CONGELADA 200 -600

Extraigala del embalaje con cuidado de retirar todo el papel de
aluminio

PESO (g)

PIZZA GRUESA CONGELADA 300 -800

Extraigala del embalaje con cuidado de retirar todo el papel de
aluminio

HAMBURGUESAS 200 - 600
Unte con aceite y aflada sal antes de la coccion

ALAS DE POLLO CONGELADAS 200 - 500
Distribuya de manera uniforme en el plato Crisp

CROQUETAS CONGELADAS 100 - 500

Distribuya de manera uniforme en el plato Crisp
Accesorios necesarios: Plato Crisp, asa del plato Crisp
VAPOR 6™ SENSE

Para cocinar al vapor alimentos como verduras

o pescado, utilizando la vaporera suministrada.
Distribuya los alimentos de manera uniforme

en la cesta de la vaporera y vierta agua potable
(100 ml) en el fondo de la vaporera. El horno
calcula automaticamente los ajustes requeridos
para obtener los mejores resultados. Durante la
parte inicial de la coccidn, las microondas generan
vapor y hacen hervir el agua anadida al fondo de la
vaporera.

ALIMENTO PESO (g)
TUBERCULOS ,,,,,,,,,,,,,,,, e et
VERDURAS
VERDURAS CONGELADAS

150 - 500

FILETES DE PESCADO

FILETES DE POLLO

FRUTA

Accesorios necesarios: Vaporera

VERDURAS 200 - 800

Trocee. Distribuya de manera uniforme en un recipiente apto para
microondas

VERDURAS CONGELADAS 200 - 800

Distribuya de manera uniforme en un recipiente apto para
microondas

VERDURAS EN LATA 200 -600

Distribuya de manera uniforme en un recipiente apto para
microondas

POPCORN 100

Coloque siempre la bolsa directamente sobre el plato giratorio de
cristal. Cocine so6lo una bolsa cada vez

£

.| ARROZ Y PASTA 6t SENSE

N,

b

N7
Para cocer rapidamente arroz o pasta. Esta

funcion solo debe utilizarse junto con la vaporera.

ALIMENTO PORCIONES PESO (g)
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, ; e D
ARROZ tt 200
fid 300
fiee 400
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, ; e
PASTA L 140
fie 210

Accesorios necesarios: Vapor de fondo y parte superior
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w5 _| CRISP
— .

Para dorar perfectamente un alimento, tanto por
arriba como por abajo. Con esta funcién es necesario
utilizar siempre el plato especial Crisp.

ALIMENTO DURACION (min.)
Bizcocho 7-10
Hamburguesa 8-10*

*Dé la vuelta al alimento a mitad de la coccion.
Accesorios necesarios: Plato Crisp, asa del plato Crisp
z)\&| MICROONDAS

Para cocinar y recalentar alimentos o bebidas con
rapidez.

POTENCIA (W) RECOMENDADA PARA
Recalentar rdpidamente bebidas u otros alimentos
1000 )
con alto contenido en agua.
800 Coccion de verduras.
650 Coccion de carne y pescado.

Coccion de salsas con carne, o salsas que
500 contengan queso o huevo. Acabado de pasteles
de carne o pasta al horno.

Coccion lenta y suave. Perfecta para fundir

X JET DEFROST
D

350 mantequilla o chocolate.
160 Descongelar alimentos o ablandar manteca o

queso.
90 Reblandecer helados.
ACCION ALIMENTO POTENCIA DU.RAGON
Recalentar 2 tazas 1000 1-2
Recalentar Puré de patatas 1000 9-11

(1 kg)
.. Carne picada

Descongelacion (500 g) 160 13-14
Cocinar Bizcocho 800 6-7
Cocinar Natillas 650 1-12
Cocinar Pastel de carne 800 18-20
<~~| PARRILLA

Para dorar y gratinar. Es recomendable girar los
alimentos durante la coccién.

ALIMENTO DURACION (min.)

Tostada 5-6

Langostinos 18-22

Accesorios recomendados: Rejilla
GRILL + MW

Para cocinar y gratinar rapidamente, combinando
las funciones de microondas y las de grill.

AR
Z\&

ALIMENTO fv?/)TENC'A DURACION (min.)
Papas gratinadas 650 20-22
Pollo asado 650 40 -45

Accesorios recomendados: Parrilla

Para descongelar rapidamente diversos tipos de
alimentos simplemente especificando su peso. Coloque
siempre los alimentos directamente en el plato giratorio
de cristal para obtener los mejores resultados.

DESCONGELAR PAN CRUJIENTE

Esta funcion exclusiva de Whirlpool permite descongelar
pan congelado. Gracias a la combinacion de las
tecnologias de descongelado y Crisp, su pan tendrd el
mismo sabor y la misma textura que recién horneado. Use
esta funcion para descongelar y calentar rdpidamente
panecillos congelados, baguettes y medialunas. Con esta
funcion es necesario utilizar el plato Crisp.

PLIMENTO sttt E3O s
PAN CRUJIENTE € 50-800g

CARNE 100 g-2,0 kg

AVES 100g-2,5kg
PESCA 100 g-1,5 kg
VERDURAS 100 g-2,0 kg

PAN 100 g-1,0 kg

TEMPORIZADORES

Para editar los valores de tiempo de la funcién.
TEMPORIZADOR

Para controlar el tiempo sin activar una funcion.

SMART CLEAN
N

La accién del vapor liberado durante este ciclo
especial de limpieza a permite eliminar la suciedad y los
residuos de alimentos con facilidad. Vierta un vaso de
agua potable en el fondo de la vaporera suministrada
(3) inicamente en un recipiente para microondasy
active la funcion.

Accesorios necesarios: Vaporera

FAVORITOS

Para recuperar la lista de las 10 funciones
favoritas.

@0 AJUSTES

Para establecer los ajustes del horno.
Cuando el modo «ECO» esta activado, se reduce el brillo de la
pantalla para ahorrar energia y la luz se apaga al cabo de 1
minuto.
Cuando «DEMO» estd establecido en «Activado», todos los
mandos estan activos y los menus disponibles, pero el horno
no se calienta. Para desactivar este modo, acceda a «<DEMO»
desde el menu de «AJUSTES» y seleccione «Apagadoy.
Si selecciona «RES. AJUSTE FAB.», el producto se apagara y
después volvera a su puesta en marcha por primera vez. Se
borrardn todos los ajustes.
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PRIMER USO

1. SELECCIONE EL IDIOMA

La primera vez que encienda el aparato, tendra que
seleccionar el idioma y ajustar la hora: La pantalla
mostrara «English».

Pulse 4+ o — para desplazarse por la lista de idiomas
disponibles y seleccione el idioma que desee.

Pulse v para confirmar su seleccion.

Nota: El idioma puede cambiarse posteriormente
seleccionando «IDIOMA» en el menu de «AJUSTES», que esta
disponible al pulsar &f .

2. COMO CONFIGURAR LA HORA

Después de seleccionar el idioma, tendra que configurar
la hora actual: En la pantalla parpadean las dos cifras de
la hora.

N ey Dy g
Nl

(T |
7 N

Pulse 4+ o — para establecer la hora actual y pulse v :
Las dos cifras de los minutos parpadearan en la pantalla.

USO DIARIO

Pulse 4+ o — para ajustar los minutos y v para
confirmar.

Nota: Después de un corte de suministro prolongado, es
posible que tenga que volver configurar la hora. Seleccione
«RELOJ» en el menu de «AJUSTES», que estd disponible al
pulsar & .

3.LIMPIE EL HORNO

Un horno nuevo puede liberar olores que se han
quedado impregnados durante la fabricacién: es
completamente normal. Antes de empezar a cocinar, le
recomendamos limpiar el horno en vacio para eliminar
cualquier olor.

Quite todos los cartones de proteccion o el film
transparente del horno y saque todos los accesorios de
su interior.

Active la funcion «Smart Clean». Siga las instrucciones
para configurar la funcién correctamente.

Nota: Es aconsejable ventilar la habitacion después de usar el
aparato por primera vez.

1. SELECCIONAR UNA FUNCION

Pulse para encender el horno: la pantalla mostrara la
ultima funcion principal en curso o el menu principal.

Puede seleccionar las funciones pulsando el icono de
una de las funciones principales o desplazandose por el
menu.

Si desea seleccionar una funcién de un mendu, pulse +
0 — para seleccionar la funcién deseada y pulse v para
confirmar.

Nota: Una vez seleccionada una funcién, la pantalla
recomendara el nivel mas adecuado para cada funcion.

2. AJUSTAR LA FUNCION

Cuando haya seleccionado la funcién que desee,

puede cambiar la configuracidn correspondiente. En

la pantalla aparecera la configuracidon que se puede
cambiar por orden. Pulsando « puede volver a cambiar
el ajuste anterior.

POTEN

Z %

Cuando el valor parpadee en la pantalla, pulse + o —
para cambiarlo, después pulse v para confirmar y siga
con los ajustes siguientes (si es posible).

DURACION
Z &

X 4
7 X

Cuando el icono & parpadee en la pantalla, pulse + o
— para ajustar el tiempo de coccién necesario y luego
pulse v para confirmar.

Nota: Pulse & para ajustar el tiempo de coccion establecido:
pulse + o — para cambiarlo y pulse v para confirmar.

En las funciones que no son de microondas no es
necesario configurar el tiempo de coccion si quiere
cocinar de forma manual (sin tiempo programado):
Pulse v o [>] para confirmar e iniciar la funcion.

Si selecciona este modo no puede programar un inicio
diferido.

TIEMPO FINAL (INICIO DIFERIDO)

En las funciones que no activen el microondas, como
«Grill», una vez configurado el tiempo de coccién, podra
retrasar el inicio de la funciéon programando el tiempo
final. En las funciones de microondas, el tiempo final es
igual a la duracién. La pantalla muestra el tiempo final
mientras el icono @ parpadea.
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Pulse v o [>] para configurar la hora a la que quiere que
termine la coccién y pulse v para confirmary activar

la funcion. Coloque los alimentos en el horno y cierre la
puerta: Esta funcion se iniciara automaticamente cuando
haya transcurrido el periodo de tiempo calculado para que
la coccién termine a la hora programada.

Nota: Programar una coccién con inicio diferido deshabilitard la
fase de precalentamiento del horno: El horno alcanzard la
temperatura deseada de forma gradual, con lo que los tiempos
de coccidn serdn ligeramente mayores de lo esperado. Durante
el tiempo de espera, puede pulsar 4 0 — para cambiar el
tiempo final programado o pulsar <« para cambiar otros
ajustes. Si pulsa @ para ver la informacion, puede cambiar
entre el tiempo final y la duracion.

. 6" SENSE

Estas funciones seleccionan de forma automatica el mejor
modo de coccién y la mejor potencia y duracién para todos
los platos disponibles.

Cuando sea necesario, indique simplemente la caracteristica
del alimento para obtener un resultado 6ptimo.

PESO / PORCIONES

6

Para configurar la funcion correctamente, siga las
indicaciones en la pantalla. Cuando se muestren, pulse 4+ o
— para establecer el valor deseado, después pulse v para
confirmar.

NIVEL COCCION

En las funciones 6 Sense se puede ajustar el grado de
coccion.

eeeee

r
N _7
[
7N

Cuando se indique, pulse 4+ o — para seleccionar el nivel
deseado entre Ligero/Bajo (-1) y Extra/Alto (+1). Pulse v o
[>] para confirmar e iniciar la funcién.

3. ACTIVAR LA FUNCION

En cualquier momento, si los valores predeterminados son
los deseados o una vez aplicados los ajustes que desea,
pulse [>] para activar la funcién.

Cada vez que pulse [>], el tiempo de coccién se
incrementard en otros 30 segundos.

Durante la fase de inicio diferido, si pulsa [>] el horno le
preguntara si desea omitir esta fase e iniciar la funcion
inmediatamente.

Nota: En cualquier momento puede detener una funcién activa
pulsando .

Si el horno esta caliente y la funcién requiere una
temperatura maxima especifica, se mostrara un mensaje

en la pantalla. Pulse « para volver a la pantalla anterior y
seleccionar una funcién distinta o espere a que se enfrie por
completo.

ENCENDIDO RAPIDO

Cuando el horno esté apagado, pulse [&] para activar
la coccién con la funcién microondas a la potencia
maxima (1000 W) durante 30 segundos.

4. INTERRUPCION DE LA COCCION / GIRAR O
REMOVER EL ALIMENTO

PAUSA

Al abrir la puerta, la coccion se interrumpira
temporalmente y las resistencias se desactivaran.
Para reanudar la coccion, cierre la puerta y pulse [©].
Nota: Durante las funciones «6™ Sense» abra la puerta
Unicamente cuando se indique.

GIRAR O REMOVER EL ALIMENTO

Algunas recetas de Coccion 6 Sense requeriran que dé
la vuelta o remueva la comida durante la coccion.

Se emitird una sefal acustica y la pantalla indicara las
acciones que debera realizar.

Abra la puerta, realice la accién indicada por la pantalla
y cierre la puerta, después pulse [>] para seguir
cocinando.

Nota: Cuando sea necesario dar la vuelta o remover, pasados
dos minutos y aunque no se haya realizado ninguna accion, el
horno continuara la coccion.

5. FINAL DE COCCION

Sonara una sefal acustica y la pantalla indicard que la
coccién ha terminado.

Z

Pulse [>] para continuar la coccién en modo manual
anadiendo tiempo en tramos de 30 segundos (en

las funciones de microondas) o cinco minutos (sin
microondas) o pulse 4+ para alargar el tiempo de
coccién ajustando una nueva duracién. En ambos casos,
los parametros de coccién se mantendran.

Si pulsa v o[>]la coccién se inicia de nuevo.
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. FAVORITOS

Para que el horno sea aliin mas facil de usar, puede
memorizar hasta 10 funciones favoritas.

Una vez completada la coccion, la pantalla le indicara
que guarde la funcién asignandole un numero del 1 al
10 en su lista de favoritos.

PN

Si desea guardar una funcién como favorita y
memorizar los ajustes actuales para el futuro, mantenga
pulsado v, si desea ignorar la solicitud, pulse « .

Una vez pulsado v , pulse 4+ o — para seleccionar la
posicion, después pulse v para confirmar.

Nota: Si la memoria esta llena o si él nimero seleccionado ya
estd ocupado, el horno le solicitara la confirmacion para
sobrescribir la funcion anterior.

Para activar las ultimas funciones guardadas, pulse Q:

La pantalla mostrara una lista de sus funciones favoritas.

sssss

Pulse + o — para seleccionar la funcién, confirme
pulsando v, y después pulse [>] para activarla.

. SMART CLEAN

Retire todos los accesorios (excepto el plato giratorio de
cristal) del microondas antes de activar la funcién.

Pulse 2] para acceder a la funcién de «<Smart Clean».
G
(ML2NCS

[ S

Pulse [>] para activar la funcién de limpieza: la pantalla
le indicara una secuencia de acciones que debera llevar
a cabo antes de iniciar la limpieza. Pulse v en cualquier
momento cuando termine.

Cuando sea necesario, vierta un vaso de agua potable
en la base de la vaporera suministrada o en un
recipiente para microondas y cierre la puerta.

Después de la ultima confirmacién, pulse [>] para
iniciar el ciclo de limpieza.

Cuando haya terminado, retire el recipiente, acabe de
limpiar con un pano suave y seque la cavidad del horno
con un pano de microfibras humedo.

. TEMPORIZADOR

Cuando el horno esta apagado, la pantalla puede
utilizarse como temporizador. Para activar esta funcion,
asegurese de que el horno esté apagado y pulse 4+ o
— :Elicono ¢y parpadeara en la pantalla.

Pulse 4+ o — para seleccionar el tiempo que necesitay
pulse v para activar el temporizador.

Una vez que el temporizador haya finalizado la cuenta
atras del tiempo seleccionado sonara una sefial acustica
y la pantalla lo indicara.

Cuando se haya activado el temporizador, también
podra seleccionar y activar una funcion. Pulse para
encender el horno y después seleccione la funcion que
desee.

Una vez iniciada la funcién, el temporizador sequira la
cuenta atras de forma independiente sin interferir en la
funcion.

Durante esta fase, no es posible ver el temporizador
(solo se mostrara el icono & ), que continuara con su
cuenta atrds en segundo plano. Si desea recuperar la
pantalla del temporizador, pulse para detener la
funcién que esté activa.

. BLOQ. DE TECLAS

Para bloquear las teclas, mantenga pulsado <« durante
al menos cinco segundos. Para desbloquearlo, siga el
mismo proceso.

-%&

Nota: Esta funcién también puede activarse durante la
coccion. Por motivos de seguridad, puede apagar el horno en
cualguier momento pulsando el botéon )
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LIMPIEZA

Asegurese de que el aparato se haya enfriado antes
de llevar a cabo las tareas de mantenimiento o
limpieza.

SUPERFICIES INTERNAS Y EXTERNAS

« Limpie las superficies con un pafio himedo de
microfibra. Si estdn muy sucias, afada unas gotas de
detergente neutro al agua. Seque con un pafo seco.

« Limpie el cristal de la puerta con un detergente liquido
adecuado.

- Con regularidad, o en caso de salpicaduras, quite

el plato giratorio de su soporte para limpiar la parte
inferior del horno y eliminar todos los restos de comida.
« Active la funcién «Smart Clean» para unos resultados
de limpieza 6ptimos de las superficies internas.

+ No es necesario limpiar la resistencia del grill puesto
que el calor intenso quemara toda la suciedad. Utilice
esta funcién con regularidad.

RESOLUCION DE PROBLEMAS

No utilice aparatos de limpieza con vapor.

No utilice estropajos de acero, estropajos abrasivos
ni productos de limpieza abrasivos/corrosivos, ya que
podrian danar las superficies del aparato.

ACCESORIOS

Todos los accesorios son aptos para el lavavajillas,
excepto el plato Crisp.

El plato Crisp debe limpiarse con agua y un detergente
suave. Para la suciedad mas resistente, frote suavemente
con un pano. Deje enfriar siempre el plato Crisp antes
de limpiarlo.

Problema

Posible causa

Corte de suministro.
El horno no funciona.

Desconexion de la red eléctrica.

horno esté enchufado a la toma de electricidad.

Apague el horno y vuelva a encenderlo para comprobar si
se ha solucionado el problema.

El horno hace ruido, incluso cuando esta
apagado.

Ventilador de enfriamiento activo.

Abra la puerta o espere a que finalice el proceso de
enfriamiento.

En la pantalla aparecera la letra «F»

. . Fallo del software.
seguida de un numero.

Pdngase en contacto con el Servicio Postventa mas cercano
e indique el nimero que aparece detras de la letra “F".

Puede consultar los reglamentos, la documentacion estandar e informacién adicional sobre productos mediante

alguna de las siguientes formas:
. Utilizando el codigo QR en tu aplicacién
«  Visitando nuestra pagina web docs.whirlpool.eu

- También puede ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nimero de teléfono en el folleto de
la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio Postventa, debera indicar los c6digos que figuran en la

placa de caracteristicas de su producto.
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Manual do proprietdrio

OBRIGADO POR COMPRAR UM PRODUTO WHIRLPOOL

Para beneficiar de uma assisténcia mais completa, registe o
seu produto em www.whirlpool.eu/register

Leia as instru¢des de seguranca com atencao antes de
usar o aparelho.

EFETUE A LEITURA DO CODIGO QR
NO SEU APARELHO PARA OBTER
MAIS INFORMACOES

DESCRICAO DO PRODUTO

oooooooooooo

—_

g

. Painel de controlo

Placa de identificacao

(ndo remover)

Porta

Resisténcia superior/grill
Luz

Prato rotativo

oV kW

DESCRICAO DO PAINEL DE
CONTROLO

...........................

Foseness @
vV Fe] O ¢

1. LIG./ DESL.

Para ligar e desligar o forno e parar
uma funcao ativa.

2. MENU / ACESSO DIRETO AS
FUNCOES

Para aceder rapidamente as funcoes
€ ao menu.

3. BOTAO DE NAVEGACAO MENOS

Para percorrer um menu e diminuir
as configuracodes, valores ou uma
funcao.

4. RETROCEDER
Para regressar ao ecra anterior.

Permite mudar as definicdes
durante a cozedura.

5.VISOR
6. CONFIRMAR

Para confirmar a selecao de uma
funcao ou de um valor definido.

7. BOTAO DE NAVEGACAO MAIS
Para percorrer um menu e aumentar
as definicdes ou valores de uma
funcao.

8. OPCOES / ACESSO DIRETO AS
FUNCOES

Para aceder rapidamente as funcoes,
configuracdes e favoritos.

9. INICIAR

Para iniciar uma funcao usando as
definicdes especificadas ou basicas.
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ACESSORIOS

PRATO ROTATIVO

Colocado no respetivo suporte, o

prato rotativo de vidro pode ser

utilizado com todos os métodos de

cozedura. Deverad utilizar sempre o

prato rotativo como base para todos
0s recipientes ou acessorios.

SUPORTE DO PRATO ROTATIVO

% Utilize apenas o suporte para o
prato rotativo de vidro.

Nao apoie outros acessoérios no
suporte.

PRATO CRISP

Apenas para utilizacdo com as

funcoes designadas. O prato Crisp

deve ser sempre posicionado no
\_ centro do prato rotativo de vidro e

pode ser preaquecido quando
estiver vazio, utilizando a funcédo especial para este
efeito. Coloque os alimentos diretamente no prato
Crisp.
MANIPULO PARA O PRATO CRISP

Util para retirar o prato Crisp quente
do forno.

GRELHA METALICA

Permite colocar os alimentos mais
proximos do grelhador para obter

dourado.

um resultado final perfeitamente

Coloque a grelha metalica sobre o
prato rotativo, certificando-se de que esta ndo entra em
contacto com outras superficies.

O numero e o tipo de acessoérios pode variar de acordo com o
modelo adquirido.

Existem varios acessérios disponiveis no mercado.
Antes de os comprar, certifique-se de que estes sao
adequados para serem utilizados no micro-ondas e
que sao resistentes as temperaturas do forno.

Os recipientes metalicos para alimentos ou bebidas
nunca devem ser utilizados na funcao de micro-
ondas.

VAPORIZADOR

Para cozer alimentos a vapor,
""" 1 como peixe ou legumes,

coloque-0s no cesto (2) e deite
..... > agua potavel (100 ml) na parte
inferior do vaporizador (3) de
forma a obter a quantidade
certa de vapor.

Para cozinhar alimentos, tais
como batatas, massa, arroz ou
cereais, coloque-os diretamente
na parte inferior do vaporizador (ndo é necessario o
cesto) e junte a quantidade adequada de dgua potavel
para a quantidade de alimentos que pretende cozinhar.
Para obter os melhores resultados, tape o vaporizador
com a tampa (1) fornecida.

Coloque sempre o vaporizador no prato rotativo de
vidro e utilize-o apenas com as fun¢des de cozedura
adequadas ou com a funcao de micro-ondas.

A base do vaporizador foi concebida para ser utilizada
também em conjunto com a funcdo Smart Clean
especial.

.....

Pode adquirir separadamente no Servico de Assisténcia
Técnica quaisquer outros acessorios que Nao sejam
fornecidos.

Certifique-se sempre de que os alimentos e os
acessorios nao entram em contacto com as paredes
interiores do forno.

Antes de ligar o forno certifique-se sempre de que
o prato rotativo consegue rodar livremente. Tenha
cuidado para nao retirar o prato rotativo da posicao
correta ao introduzir ou retirar outros acessoérios.

N
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FUNCOES

y 6™ SENSE

e Estas fungdes selecionam automaticamente a
melhor temperatura e método de cozedura para todos
os tipos de alimentos.

6" SENSE REAQUECER

Para aquecer refei¢cdes prontas congeladas

ou a temperatura ambiente. O forno calcula
automaticamente os valores necessarios para obter
os melhores resultados no menor tempo possivel.
Coloque os alimentos numa travessa ou num prato
resistente ao calor adequado para fornos micro-
ondas. Terminado o processo de reaquecimento,
deixe os alimentos repousar durante 1 ou 2 minutos
para obter melhores resultados, sobretudo no caso
dos alimentos congelados.

Nao abra a porta do forno durante esta funcao.
ALIMENTO PESO (g)

PRATO RASO 250-500

Retire os alimentos das respetivas embalagens, certificando-se de
que retira todo o papel de aluminio

SOPA 200 - 800
Aqueca sem tampa em tigelas separadas
PRATO RASO-CONGELADO 250-500

Retire os alimentos das respetivas embalagens, certificando-se de
que retira todo o papel de aluminio

BEBIDA 100 - 500

Coloque uma colher de pldstico resistente ao calor numa caneca ou
chdvena para prevenir uma ebulicdo excessiva

LASANHA CONGELADA 250-500

Retire os alimentos das respetivas embalagens, certificando-se de
que retira todo o papel de aluminio

6" SENSE COZINHAR

Para cozinhar varios tipos de pratos e alimentos,
obtendo os melhores resultados facilmente.

ALIMENTO PESO (g)

BATATAS ASSADAS 200 - 1000

Pincele com azeite ou manteiga derretida. Faga um corte em cruz no
topo da batata, cubra com natas azedas e a sua cobertura favorita

LEGUMES 200 - 800

Corte aos pedacos. Distribua uniformemente num recipiente
préprio para micro-ondas

+ 6™ SENSE CRISP

Para dar um tom dourado perfeito a um prato,

tanto na parte superior como na parte inferior dos
alimentos. Esta funcao s6 pode ser utilizada com o
prato especial Crisp.

ALIMENTO

PIZA FINA CONG.

PESO (g)

200 -600

Retire os alimentos das respetivas embalagens, certificando-se de
que retira todo o papel de aluminio

PIZZA MASSA ALTA CONG.

300 - 800

Retire os alimentos das respetivas embalagens, certificando-se de
que retira todo o papel de aluminio

HAMBURGUERES 200 - 600
Pincele com azeite e polvilhe com sal antes de cozinhar

ASAS FRANGO CONGELADAS 200 - 500
Distribua uniformemente pelo prato Crisp

PANADO CONGELADO 100 - 500

Distribua uniformemente pelo prato Crisp
Acessorios necessarios: Prato Crisp, manipulo para o prato

Crisp

+ 6™ SENSE STEAM

Para cozinhar alimentos a vapor, tais como legumes
ou peixe, utilizando o vaporizador fornecido.
Distribua uniformemente a comida no cesto do
vaporizador e verta dgua potavel (100 ml) na

parte inferior do vaporizador. O forno determina
automaticamente as configura¢cdes necessarias para
obter os melhores resultados de cozedura. Durante
a parte inicial da cozedura, as micro-ondas geram
vapor, levando a dgua adicionada a parte inferior do

vaporizador a ferver.

ALIMENTO

RAIZES & TUBERC.

PESO (g)

LEGUMES

LEGUMES CONGELADOS

FILETES DE PEIXE

FILETES FRANGO

FRUTA

Acessoérios necessarios: Vaporizador

2 6" SENSE ARROZ & PASTA

150 - 500

LEGUMES CONGELADOS 200-800 Para cozinhar rapidamente arroz ou massas. Esta
Distribua uniformemente num recipiente préprio para micro-ondas funcéo deve ser utilizada unicamente em conjunto com
LEGUMES-ENLATADOS 200 - 600 o vaporizador.
Distribua uniformemente num recipiente proprio para micro-ondas ALIMENTO PORCOES ~ PESO(g)
PIPOCAS 100 ] 100
Coloque sempre a embalagem diretamente no prato rotativo de 1] 200
vidro. Prepare apenas um saco de cada vez ARROZ
fht 300
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ thit oo
t 70
MASSA 1 140
Pt 210

Acessorios necessarios: Base e tampa do vaporizador
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| CRISP

7

— Para dar um tom dourado perfeito a um prato,
tanto na parte superior como na parte inferior dos
alimentos. Esta funcao s6 pode ser utilizada com o prato
especial Crisp.

ALIMENTO DURACAO (Min.)
Bolo levedado 7-10
Hamburguer 8-10%

*Vire o alimento a meio da cozedura.

Acessorios necessarios: Prato Crisp, manipulo para o prato
Crisp
EZANS

MICROONDAS

Para cozinhar rapidamente e aquecer alimentos
ou bebidas.

POTENCIA (W) RECOMENDADA PARA
Aquecimento rapido de bebidas ou outros
1000 : .
alimentos com elevado teor de dgua.
800 Cozinhar legumes.
650 Cozinhar carne e peixe.

Cozinhar molhos para carne ou molhos que
500 contenham queijo ou ovos. Terminar tartes de
carne ou gratinados de massa.

Cozedura lenta. Perfeito para derreter manteiga

JET DEFROST

350 ou chocolate.
160 Descongelar alimentos congelados ou amolecer
manteiga e queijo.
90 Amolecimento de gelados.
ACAO ... ALIMENTO . .POTENCIA (W) | DURACAO (Min.)
Reaquecer 2 copos 1000 1-2
Puré de batata
R 1000 9-1
eaquecer (1 kg)
descongelar  Carne picada (500 g) 160 13-14
Cozedura Péo-de-16 800 6-7
Cozedura Creme de ovo 650 11-12
Cozedura Carne assada 800 18-20
<~ | GRILL

Para alourar, grelhar e gratinar. Recomendamos
que vire os alimentos durante a cozedura.

ALIMENTO DURACAO (Min.)
Pao torrado 5-6
Gambas 18-22

Acessorios recomendados: Grelha metalica

Av v vde

e GRILL + MO

Para cozinhar rapidamente e para gratinar pratos,
combinando as fun¢des de micro-ondas e de grelhador.

ALIMENTO POTENCIA (W) DURACAO (Min.)
Batatas gratinadas 650 20-22
Frango assado 650 40-45

Acessorios recomendados: Grelha metalica

%Oé Para a descongelacéo rapida de diferentes tipos
de alimentos, bastando para tal especificar o seu peso.
Para obter os melhores resultados, coloque sempre o
alimento diretamente no prato rotativo de vidro.

CRISP BREAD DEFROST

Esta funcéo exclusiva da Whirlpool permite-lhe
descongelar pdo congelado. Combinando tecnologias
Defrost e Crisp, parecer-lhe-4 que o seu pao foi acabado
de cozer. Utilize esta funcdo para descongelar e aquecer
rapidamente bolas de pao, baguetes e croissants. O prato
Crisp deve ser utilizado juntamente com esta funcao.

Bt N b AU
PAO ESTALADICO € 50-800g

CARNE 100 g - 2,0 kg

AVES 100g-2,5kg

PEIXE 100g- 1,5 kg
LEGUMES 100 - 2,0 kg

PAO 100 g-10kg

TEMPORIZADORES
Para editar os valores da funcdo de tempo.
TEMPORIZADOR
Para manter o tempo sem ativar uma funcao.
> SMART CLEAN

* 1 A acdo do vapor libertado durante este ciclo de
limpeza especial permite a facil remocéao de sujidade e
residuos de alimentos. Verta um copo de dgua potavel

na base do vaporizador fornecida (3) apenas ou num
recipiente adequado para micro-ondas e ative a funcao.

Acessorios necessarios: Vaporizador

FAVORITO

Para aceder a lista das 10 fun¢bes favoritas.
¢3  DEFINICAO
{é} Para ajustar as definicdes do forno.

Quando o modo "ECO" esta ativo, a luminosidade do visor é
reduzida e as luzes desligam-se para poupar energia € a
lampada desliga-se apds 1 minuto.

Quando o modo "DEMO" esté "ON" (Ligado), todos os
comandos estédo ativos e os menus disponiveis, mas o forno
nao aquece. Para desativar este modo, procure “DEMO” no
menu “DEFINICAQ” e selecione "Off" (Desligado).

Ao selecionar “REP. DE FABRICA” (reposicao das definiches de
fabrica), o produto desliga-se e volta a ligar-se como na
primeira utilizacdo. Todas as configuracbes serdo apagadas.
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UTILIZAR PELA PRIMEIRA VEZ

1. SELECIONAR O IDIOMA

Ao ligar o aparelho pela primeira vez, tera de definir o
idioma e a hora: “English” surgira no visor.

Prima + ou — para percorrer a lista dos idiomas
disponiveis e selecionar aquele que pretende.

Prima v para confirmar a sua selecao.

Nota: O idioma pode ser subsequentemente mudado
selecionando “IDIOMA” no menu “DEFINICAQ’, disponivel ao

premir & .
2. ACERTAR A HORA

Apds selecionar o idioma, terd de acertar a hora atual:
No visor piscam os dois digitos relativos a hora.

Vi
Nl
o

o, N

Prima 4+ ou — para definir a hora atual e prima v : Os
dois digitos dos minutos piscardo no visor.

UTILIZACAO DIARIA

Prima + ou — para definir os minutos e pressione v
para confirmar.

Nota: Podera ser necesséario acertar novamente a hora apos
um longo corte de energia. Selecione a opcao "RELOGIO" no
menu "DEFINICAQ", disponivel ao premir & .

3. LIMPAR O FORNO

Um forno novo pode libertar odores residuais,
resultantes do processo de fabrico: isto é perfeitamente
normal. Assim, antes de comecar a cozinhar os
alimentos, recomendamos que limpe o forno, vazio,
para eliminar eventuais odores.

Remova do forno qualquer elemento de protecao

em cartao ou pelicula transparente e retire quaisquer
acessorios do respetivo interior.

Ative a funcdo “Smart Clean”. Siga as instrucdes para
programar corretamente a funcao.

Nota: E aconselhavel arejar a cozinha apos a primeira
utilizacdo do aparelho.

1. SELECIONAR UMA FUNCAO

Prima para ligar o forno: o visor mostrara a ultima
funcao principal utilizada ou o menu principal.

As funcdes podem ser selecionadas utilizando o icone
para uma das funcdes principais ou percorrendo o
menu.

Para selecionar uma funcao integrada num menu, prima
+ ou — e, em seguida, prima v para confirmar.

Nota: Depois de selecionada a fungao, o visor ird recomendar
o nivel mais apropriado para cada funcao.

2. DEFINIR UMA FUNCAO

Apds selecionar uma funcao, é possivel alterar as suas
definicdes. O visor ird apresentar as definicdes que
podem ser alteradas em sequéncia. Ao premir <«
podera repor a definicdo anterior novamente.
POTENCIA

Z %

Quando o valor piscar no visor, pressione + ou — ou
altere-o e, em seguida, pressione vy para confirmar e
continuar com as configuracdes a seguir (se possivel).

DURACAO

X 4
7 X

Z

Quando o icone ® pisca no visor, prima + ou — para
definir o tempo de cozedura pretendido e, em seguida,
prima v para confirmar.

Nota: Pode ajustar o tempo de cozedura definido durante a
cozedura, premindo @ : prima 4+ ou — para corrigi-lo e, em
seguida, prima v para confirmar.

Para as fun¢des que nao utilizam microondas, nao é
necessario definir o tempo de cozedura, caso pretenda
gerir a cozedura manualmente (sem tempo): Prima v/
ou [I>] para confirmar e iniciar a funcao.

Ao selecionar este modo, ndao pode programar um inicio
atrasado.

HORA DE FIM (INiCIO ATRASO)

No caso das fungdes que nao ativam as micro-ondas,
tais como a funcao “Grill”, uma vez definido um

tempo de cozedura, podera atrasar o inicio da funcao
programando o seu tempo de fim. Para as funcdes que
utilizam micro-ondas, o tempo de fim é igual a duracao.
O visor apresenta o tempo de fim enquanto o icone @
pisca.
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Prima v ou [>] para definir o final pretendido da
cozedura e, em seguida, prima v para confirmar e
ativar a funcao. Coloque os alimentos no forno e feche
a porta: A funcao inicia-se automaticamente apés o
periodo de tempo calculado para concluir a cozedura a
hora programada.

Nota: Programar um inicio atrasado da cozedura ird desativar
a fase de preaquecimento do forno: O forno atinge a
temperatura pretendida gradualmente, o que significa que os
tempos de cozedura poderéo ser ligeiramente mais longos.
Durante o tempo de espera, pode premir 4 ou — para
corrigir o tempo final programado ou <« para alterar outras
definicdes. Ao premir @ , para visualizar informacéo, é
possivel alternar entre o tempo final e a duracéo.

. 6" SENSE

Estas funcbes selecionam automaticamente o melhor
modo de cozedura, poténcia e duracao da cozedura
para todos os pratos disponiveis.

Quanto for necessario, basta indicar a caracteristica dos
alimentos para obter o melhor resultado.

PESO / PORCOES

6

Para configurar corretamente a funcao, siga as
indicacdes no visor, quando indicado, prima + ou —
para definir o valor necessario e, em seguida, prima v
para confirmar.

NiVEL COZEDURA

Nas funcdes 6 Sense é possivel ajustar o grau de
preparacao.

o]

eeeee

r
N
[
7N

Quando indicado, prima 4+ ou — para selecionar o nivel
desejado entre Suave/Baixo (-1) e Extra/Alto (+1). Prima
v/ ou [>] para confirmar e iniciar a funcao.

3. ATIVAR A FUNCAO

A qualquer momento, se os valores de predefinicao
forem os desejados ou quando tiver aplicado as
configuracdes requeridas, prima [>] para ativar a
funcao.

Sempre que premir novamente o botdo [>], o tempo
de cozedura aumenta mais 30 segundos.

Durante a fase de inicio diferido, ao premir [>], surgird
uma mensagem questionando se pretende saltar esta
fase e iniciar a funcao de imediato.

Nota: Pode interromper a funcao a qualquer altura, premindo :
Se o forno estiver quente e a funcdo necessitar de uma
temperatura maxima especifica, surgira uma mensagem
no visor. Prima « para voltar ao ecra anterior e
selecionar uma funcao diferente ou aguarde até que o
forno arrefeca totalmente.

FUNCAO INiCIO RAPIDO

Quando o forno estiver desligado, prima [>] para ativar
a cozedura com a funcao de micro-ondas na poténcia
maxima (1000 W) durante 30 segundos.

4. PARAR COZEDURA / VIRAR OU MEXER
ALIMENTOS

PAUSA

Ao abrir a porta, a cozedura para temporariamente,
desativando os elementos de aquecimento.

Para concluir a cozedura, feche a porta e prima [>].
Nota: Durante a execucado das funcdes "6 Sense”, apenas
deverd abrir a porta do forno quando tal Ihe for solicitado.
VIRAR OU MEXER ALIMENTOS

Algumas receitas 6™ Sense Cook requerem que vire ou
mexa os alimentos durante a cozedura.

Serd emitido um sinal sonoro e o visor indicard que acao
deverad realizar.

Abra a porta, realize a acdo indicada no visor e feche a
porta; em seguida, prima [>] para continuar a cozinhar.
Nota: Sempre que for necessario virar ou mexer os alimentos
e o utilizador ndo o faca no periodo de 2 minutos, o forno ird
terminar a cozedura.

5. FIM DA COZEDURA

Serd emitido um sinal sonoro e o visor indicara que a
cozedura esta concluida.

—%&

Prima [>] para continuar no modo manual, adicionando
mais tempo em passos de 30 segundos (com as

funcées que utilizam micro-ondas) ou 5 minutos (sem
micro-ondas) ou prima 4+ para prolongar o tempo de
cozedura, definindo uma nova duracdo. Em ambos os
casos, 0s parametros de cozedura serdo mantidos.

Premindo v ou [>], a cozedura comeca hovamente.
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. FAVORITO

Para facilitar a utilizacdo do forno, é possivel guardar até
10 das suas funcoes favoritas.

Quando a cozedura estiver completa, o visor
apresentara uma mensagem solicitando-lhe que guarde
a funcdo na sua lista de favoritos com um nimero entre
1e10.

_#&

configuragdes atuais para uso futuro, prima v, caso
contrério, prima « para ignorar.

Uma vez premido v , premido + ou — para selecionar
a posicao do numero e, em seguida, prima v para
confirmar.

Nota: Se a memdria estiver cheia ou o0 nimero que pretende
ja tiver sido atribuido, o forno solicitar-lhe-a se deseja
substituir a funcao anterior.

Para posterior acesso as funcdes que gravou, prima O :
O visor apresentara a sua lista de funcodes favoritas.

sssss

Prima + ou — para selecionar a funcao, confirme
premindo v e, em seguida, prima [>] para ativar.

. SMART CLEAN
Remova todos os acessoérios (a excecao do prato
rotativo de vidro) do forno micro-ondas antes de ativar
esta funcao.
Prima 2] para aceder a funcao "Smart Clean".
CL\J
L=y

Prima [>] para ativar a funcdo de limpeza: o visor ira
apresentar, em sequéncia, as acdes a realizar antes de
iniciar a limpeza. Prima v em qualquer altura quando a
funcao tiver terminado.

Quando requerido, verta um copo de agua potavel

na base do vaporizador fornecida ou num recipiente
adequado para fornos microondas e, em seguida, feche
a porta.

Apds a ultima confirmacao, prima [>] para iniciar o ciclo
de limpeza.

Uma vez terminada, conclua a limpeza com a ajuda de
um pano suave e, em seguida, seque o interior do forno
com um pano de microfibras humido.

. TEMPORIZADOR

Quando o forno é desligado, o visor pode ser utilizado
como um temporizador. Para ativar a fungao, assegure-
se de que o forno esta desligado e prima 4+ ou —: O
icone (b comecara a piscar no visor.

Prima 4 ou — para definir o tempo pretendido e, de
seguida, prima v para ativar o temporizador.

Quando o temporizador terminar a contagem
decrescente do tempo programado, ouvir-se-4 um sinal
sonoro e esta informacéo sera apresentada no visor.

Uma vez ativado o temporizador, poderd também
selecionar e ativar uma funcao. Prima para ligar o
forno e, em seguida, selecione a funcdo pretendida.
Depois de iniciada a fungao, o temporizador continuara
a sua contagem decrescente de forma independente,
sem interferir com a funcao em si.

Durante esta fase, nao é possivel ver o temporizador
(apenas o icone & serd apresentado), que continuard a
contagem decrescente em segundo plano. Para voltar
ao ecra do temporizador, prima para parar a funcao
que estd atualmente ativa.

.BLOQ. TECLADO
Para bloquear o teclado, prima e mantenha premido

<« durante, pelo menos, 5 segundos. Para desbloquear,
repita o procedimento.

PR
L=

Lembre-se: Esta funcdo também pode ser ativada durante a
cozedura. Por motivos de seguranca, o forno pode ser
desligado a qualquer altura premindo )
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LIMPEZA

Certifique-se de que o aparelho tenha arrefecido
antes de realizar qualquer manutencao ou limpeza.

SUPERFICIES INTERIOR E EXTERIOR

« Limpe as superficies com um pano de microfibra
humido. Se estiverem muito sujas, acrescente algumas
gotas de detergente com um pH neutro. Termine a
limpeza com um pano seco.

« Limpe o vidro da porta com um detergente liquido
adequado.

« Periodicamente, ou quando houver derrames, retire o
prato rotativo e o respetivo suporte para limpar o fundo
do forno, retirando todos os restos de alimentos.

« Ative a funcdo "Smart Clean" para obter os melhores
resultados de limpeza das superficies internas do forno.
+ O grelhador nao precisa de ser limpo, uma vez que

o calor intenso queima qualquer sujidade. Utilize esta
funcao regularmente.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Nunca use equipamentos de limpeza a vapor.
Nao utilize um acessoério de palha de aco, esfregoes
abrasivos ou produtos de limpeza abrasivos/

corrosivos, pois estes podem danificar as superficies
do aparelho.

ACESSORIOS

Todos os acessorios podem ser lavados na maquina de
lavar louca, exceto o prato Crisp.

O prato Crisp deve ser lavado com agua e um
detergente suave. Para sujidade dificil, esfregue
suavemente com um pano. Deixe sempre que o prato
Crisp arrefeca antes de o limpar.

Problema

Causa possivel

Corte de energia.
O forno nao esta a funcionar.

Desativacao da rede elétrica.

o forno estd ligado a tomada elétrica.

Desligue e reinicie o forno, para verificar se o problema
ficou resolvido.

O forno emite ruidos, mesmo quando esta

desligado. ativado.

O ventilador de refrigeracao esta

Abra a porta ou aguarde até que o processo de
arrefecimento esteja concluido.

O visor apresenta a letra apresenta a letra

npn B . Falha de software.
F", seguida de um nimero.

Contacte o seu Servico Técnico de Pés-Venda mais préoximo
e indique o numero que acompanha a letra "F".

As politicas, a documentacao padrao e as informacoes de produto adicionais poderao ser consultadas:

Utilizar o cédigo QR no seu aparelho
visitando o nosso website docs.whirlpool.eu

Em alternativa, contacte o nosso Servico Pés-venda (através do niumero de telefone contido no livrete da garantia). Ao
contactar o nosso Servico Pds-Venda, indique os cédigos fornecidos na placa de identificacdo do seu produto.
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Hapws4yHuk Ha nompebumens

BJIATOAAPUM BW, YE 3AKYTNUXTE WHIRLPOOL

NPOAYKT

A

MHCTPYKLMNTEe 3a 6e30nacHoCT.

3a Aa nonyvasate NO-NMbJHO CbAENCTBUE, perucTpupante
BawwuA ypes Ha www.whirlpool.eu/register
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[opeH HarpeBaTeneH enemeHT/rpun
OcBeTtneHue

BbpTALa ce noctaBka

™

o v AW

OMMUCAHMUE HA KOMAHOHOTO
TABJ10

6 o ........ _ TR @
Y ® OO« Vv VI
1 2 3 4 5 6 7 8 9
1. BKN/U3KN 4.HA3AZ 7. BYTOH 3A MPUABWXBAHE MJTIOC

3a BKJIIOUBAHE 1 U3KJIlOUBaHe
Ha ¢pypHaTa 1 cnupaHe Ha
M3NbiHsABaHaTa GyHKUNMA.

2. QUPEKTEH OOCTDBIM 4O MEHIO /
OYHKUNIN

3a 6bp3 foCcTbN A0 GYHKLUUTE U
MEHIOTO.

3.BYTOH 3A NPNABUXBAHE
MWHYC

3a npuaBMKBaHE B MEHIO U 3a
HamanABaHe Ha HaCTPOMKUTe Nnu
CTOMHOCTUTE Ha JageHa GyHKLKMA.

3a BpbliaHe KbM NpeaxoaHua
eKpaH.

lNo3BonaBa NnpomAHa Ha
HaCTPOMKMTE NO Bpeme Ha roTBeHe.

5. AUCMNEN
6.MOTBBPAU

3a noTBbpXKAaBaHe Ha n3bpaHa
byHKUMA Ny 3afaaeHa CTOMHOCT.

3a npuaBmMKBaHe B MEHIO U 3a
yBenMyaBaHe Ha HaCTPOMKNTE UK
CTOMHOCTUTE Ha AafeHa GyHKUMA.

8. AMPEKTEH JOCTbN Ao onuun /
OYHKLUUN

3a 6bp3 focTbn A0 GYHKLUUUTE,
HaCTPOWNKMTE U NPeAnoYNTaHNTE
CTOMNHOCTW.

9. CTAPT

3a ctapTpaHe Ha GyHKLNA C
nocoyeHunTe nnm 6a3oBm HaCTPOMKN.
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NMPUHAANEXKHOCTU

BbPTALUA CE MOCTABKA

MocTaBeHa BbpXy CTOMKaTa CH,

CTbKNEHaTa BbpTsALLa Ce NOCTaBKa

MOXe [ia Ce M3MON3Ba NPU BCUYKM

MeTOAM Ha roTBeHe. BbpTAwara ce

nocTaBKa TpsabBa BMHaru fja ce
13MoN3Ba KaTo OCHOBA 3a APYrM CbLOBE UK
NPUHAANEXHOCTHU.

CTONKA HA BbPTALWATA CE MOCTABKA

Vi3non3BanTte CTOMKaTa CamMo 3a
CTbKNeHaTa BbpTALWa ce NoCcTaBKa.
He noctaeante gpyru
NPUHaANEXHOCTU BbPXY CTOMKaTa.

TABUYKA CRISP

M3non3Ba ce camo 3a nocoyeHuTe

dyHKumm. TaBnukata Crisp TpabBa

BMHAruM Aa ce noctaBs B LEHTbpa Ha
\_ CTbKJIeHaTa BbpTALLa Ce NOCTaBKa 1

MOXe fia ce noArpsea
npeaBapuTeNIHO, KOraTo e NpasHa, CbC CneyunanHara
GyHKUMA camo 3a Ta3m uen. MNocTaBsiTe xpaHaTa
HanpaBo BbpXy TaBuuKata Crisp.

PBbKOXBATKA 3A TABUYKATA CRISP

Yno6Ha 3a n3BaXkgaHe Ha ropelyara
TaBuyka Crisp ot pypHara.

PELWLETDBYEH PAOT

Tosa Bu no3sBonaBa ga noctaBute
XpaHaTa no-6a130 Ao rpuna, 3a
[D nep¢$eKTHO npennyaHe Ha Bawunte
\'J ACTUA.

MocTaBeTe pelleTbUYHUS padT Ha
BbPTALLATA Ce MOCTAaBKa, KaTo Ce YBEPUTE, Ue He Bin3a B
KOHTaKT C A pyrvi MOBbPXHOCTN.

BDOHT N BUODBT Ha MPUHAONEXHOCTUTE MOXE [la € Pa3/inyeH B
3aBMCKMMOCT OT 3aKyneHna Mmoaen.

B TbproBckaTta Mpexa ca HalM4uHU ronam 6poi
npuHaanexHoctu. Mpean nokynka ce yBepere, ye ca
noAxoAALWM 3a ynotpe6a B MUKPOBBJIHOBA GypHa U
yCTOUYMBM Ha TemnepaTypute BbB pypHarTa.

Hukora He nsnonsBanTe MeTasHU CbAOBEe 3a XpPaHa
NN HAaNUTKN NP MNKPOBDBJIHOBO rOTBEHe.

NPUBOP 3A 3ATIAPBAHE

3a NpuUroTBAHEe Ha Napa Ha
""" 1 xpaHu KaTo puba nnu
3efleHYyLM NocTaBeTe MM B
..... > KolHuuarta (2) n Haneunte
nutenHa soga (100 ml) Ha
AbHOTO (3), 3a ga nonyuute
TOYHOTO KONMYECTBO Mapa.

3a ga BapuTe NpoayKTu KaTo
KapTtodu, nacta, opus nam
3bPHEHU XPaHW, FM NocTaBaAnTe
ONPEKTHO Ha AbHOTO Ha ypefa 3a roTBeHe Ha napa
(KkowHMLaTa He e Heobxoamma) 1 fobaBsanTe NOAXOAALLO
KONMYeCcTBO NMUTENHA BoJla cropef KOJIMYecTBOTO
NPOAYKTU, KOUTO FOTBUTE.

3a Han-pobpu pe3ynTaTu NOKpPMBaANTE ypeaa 3a roTBeHe
Ha napa c npefocTaBeHud Kanak (1).

BuHarun noctaBanTe nprubopa 3a 3anapBaHe BbpXxy
CTbK/eHaTa BbpTALA Ce NOCTAaBKa U ro U3non3eanTte
CaMo C NoaxoaAwMN GYHKLUNN 33 TOTBEHE UK
MUKPOBBIHOBU GYHKLUN.

JbHOTO Ha Nprbopa 3a 3anapBaHe e HanpaBeHO TakKa,
Ye a ce U3Mnon3Ba B KOMOMHaLMA CbC cneyunanHara
byHKUMA 3a nouncTeaHe Smart clean.

.....

Jpyri NPpUYHaANEXHOCTH, KOUTO He Ca BKIIOUEHN B
[l0CTaBKaTa, MoraT fia 6bAaT 3aKkyrneHn OTAeNHO OT oTAeNa 33
cnennpoaakbeHo obcnyxBaHe.

BuHaru ce yBepsABanTe, Ye XpaHuTe 1
NPUHaANEXHOCTUTE He BAU3aT B fONup ¢
BbTPELLHNTE CTeHM Ha pypHaTa.

BuHarn npoBepsaBanTe ganu BbpTAllaTa ce NocTaBKa
ce BbpTu cBo6GOAHO, Npean aa BKAuuTe GpypHara.
BHumaBanTe ga He oTMecTUTe BbpTALLaTa ce
nocTaBKa, 4OKATO NOCTaBATE AKX NpemaxBaTe apyru
npUHaaNeXHoCTu.

N
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QOYHKLUUU

sense

th

6" SENSE

Te3un dyHKLMM aBTOMATUUYHO U36MpaT Hall-fobpaTa

TemnepaTypa 1 MeTOA 3a FOTBEHE 3a BCMUKU B OBE
XPaHu.

6" 6TH SENSE MPETONNAHE

3a npeTonsAHe Ha NOlyroTOBM XPaHU, KOMTO ca
3aMpa3seHn UK Ha cTaliHa TemnepaTtypa. OypHata
aBTOMATUYHO U3YMC/IABA HEOOXOANUMUTE HACTPOIKN 3a
MOCTUraHe Ha Hal-go6pUTE pe3ynTaTy 3a Hal-KPaTKo
BpeMme. [locTaBeTe XpaHaTa BbpXy OrHEYrnopHa YnMHUA
VNu Qpyr cbl, NpefHa3sHayeH 3a MUKPOBB/IHOBU
dypHW. B Kpasa Ha npoueca Ha NPeToMnJIAHE OCTaBAHETO
Ha XpaHUTe, 0CO6EHO Ha 3aMpa3eHuTe XpaHu, aa
npecToAT 1-2 MUHY TV BMHaru Lie AoBefe A0 No-1obpu
pesynTaTu.

He oTBapanTe BpaTnuKata, [OKaTo GyHKUMATA €
aKTMBHa.

XPAHA TEMNO (g)

FOTOBO ACTUE 250-500

BHMMaTENHO 13BafeTe OT OMaKoBKaTa, 3a f1a MpemaxHeTe BCAKAKBO
anyMUHKWEBO GOMNO

CYNA 200 - 800
MpeTonnaiiTe 6e3 Kanak B OTACIHN KYMUYKM
FOTOBO ACTUE - 3AMPA3EHO 250-500

BHumaTenHo Mn3BageTe OT OrakoBKata, 3a Aa rnpemaxHeTe BCAKaKBO
anyMNHNEBO d)OJ'Il/IO

HAMUTKN 100 - 500

MNocTageTe TGpMOyCTOI;IHI/IBa MnnacTtMacoBa NbXKKLa B KaHaTa Uin
YaulaTta, 3a Aa npenorspartnTe N3KnnABaHe

3AMPA3EHA NNA3AHA 250-500

BHMMaTENHO 13BaAeTe OT ONakoBKaTa, 3a fja NpemMaxHeTe BCAKAKBO
anym1Hneso Gponvo

6" SENSE FOTBEHE

3a croTBsiHe Ha pPa3nnyHn Bnaose ACTNA N XPaHU 1
NOCTUTaHE Ha ONTUMaNHM pe3yntatn 6'bp30 n necHo.

XPAHA TEMO (g)

MEYEHWN KAPTOOU 200 - 1000

HamaskeTe ¢ onvo vnm pasTtoneHo maco. CpexeTe KpbCT B ropHaTa
UaCT Ha KapToda 1 CroxeTe CMeTaHa v Mio6ymM Batl TONUHr

3ENERYYLUMN 200 - 800

HapexeTe ri Ha napueta. Pa3npeaenete Ha paBHW YacTu B
NOAXOAALL 33 MVMKPOBbBHOBA QypHa Cbf

3ENEHYYUN-3AMPA3EHN 200 - 800

PasnpepneneTte Ha PaBHW YacTh B MOAXOAAL 33 MUKDOBBIHOBA

+ 6™ SENSE CRISP

3a nepdeKTHO 3annyaHe Ha ACTVe OT ropHaTa n
[OfIHaTa CTpaHa Ha xpaHaTa. Ta3u ¢yHKumA Tpabea fa
ce N3non3Ba caMo CbC crneymanHata Tasmuka Crisp.

XPAHA TEMNO (g)

TbHKA NMULA-3AMPA3EHA 200 -600

BHMMaTeNHO 13BafieTe OT ONAKOBKaTa, 3a fja NPemaxHeTe BCAKakBO
anymuHveso ¢onmno

OEBENA MNLUA-3AMPA3EHA 300 -800

BHMMaTenHo 13BafeTe OT ONakoBKaTa, 3a Aa npemMmaxHeTe BCAKakBO
anyMmmnHneBo (bOJ'II/IO

XAMBYPTEPW 200 - 600
HamasxeTe ¢ 0nro v nopbceTe CbC CON NPEAM roTBeHe

nun. KPUILUA-3AMPA3EHN 200 - 500
Pasnpenenete nopasHo B Tamykata Crisp

NMAHUPAHU MPBYMLIN-3AMPA3EHN 100 - 500

Pasnpenenete nopasHo B TaBMukata Crisp

Heobxoaumn npuHagnexHocT: TaBiuka Crisp, ApbKKa 3a
TaBuuka Crisp

+ 6™ SENSE STEAM

3a roTBeHe Ha napa Ha NPOAYKTU KaTo 3e/IeHuyum
unu puba ¢ npunoxeHus Nprbop 3a 3anapBaHe.
Pasnpepenete xpaHaTa MO PaBHO B KOLWIHKMLIATA Ha
npubopa 3a 3anapBaHe 1 HaflenTe NuTelHa Boga (100
ml) Ha AbHOTO Ha Nprbopa 3a 3anapeaHe. PypHaTa
aBTOMATMYHO N34NCTIABa HEOOXOANMUTE HACTPOWNKU
3a NocTMraHe Ha Han-gobpuTe pesyntaTu. Mo Bpeme
Ha MbpPBOHaYaNHMA eTan OT FOTBEHETO MUKPOBBJTHUTE
o6pa3yBaT Napa, KOSTO Kapa BofdaTa Ha AbHOTO Ha
npubopa 3a 3anapBaHe fa 3aBpu.
XPAHA TEMO (g)
KOPEHOMIOAHN
3ENEHYYLK
3EJIEHYYLIU-3AMPA3EHU
OUIETA PUBA
MANELIKO OUNE
NIOLOBE
Heobxoanmn npuHaanexxHocTu: Mprbop 3a 3anapBaHe
2 6" SENSE OPU3U NACTA

3a 6bP30 NPUroTBAIHE Ha OpPM3 UNK NacTa. Tasu
byHKUMA TPA6BA a ce 13Mon3Ba CaMo B KOMOMHALMSA C
nprbopa 3a 3anapBaHe.

150 - 500

dypHa cbn KPARA noeumm .. TEMo(9 ..
3ENEHYYLUN-KOHCEPBA 200 - 600 ] 100
Pasnpepaenete Ha paBHY YacTK B MOAXOAALLY 38 MUKPOBBIHOBA L] 200
dypHa b oPK3

it 300
MYKAHKN 100
BuHari noctasanTe maMKYeTO ANPEKTHO BbPXY CTBKACHATA LLLL S 400 ‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘
BbPTALLA Ce NOCTaBKa. [locTaBATe BbB PpypHaTa Camo No eaHO i 70
nanKye

MACTA 1 140
(11 210

Heobxoaumn npuHagnexxHocTu: JbHO Ha npubopa 3a
3anapBaHe 1 Kanak
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s | CRISP

— 3a nep¢$eKTHO 3anmyaHe Ha ACTUE OT ropHaTa u
[ONHaTa CTpaHa Ha xpaHara. Tasn ¢yHKunAa TpAbBa ga ce
13N0N3Ba Camo CbC cneumanHaTa Tasmuka Crisp.

XPAHA MPOOABJIKUTENTHOCT
(MUH.)

MaHgnwnaHoB Kemnk 7-10

Xambyprep 8-10*%

* ObbpHeTe xpaHaTa NPy M3TWUYaHEe Ha NOSTOBMHATA OT BPEMETO 3@ FOTBEHE.
Heobxoaumn npuHagnexxHocT: TaBiuka Crisp, OpbKKa 3a
TaBuyka Crisp

2)\&| MICROWAVE (MUKPOBDBJTHW)

3a 6bpP30 NPUroTBSHE N MPETOMJIAHE HAa XPaHU 1
HaMUTKN.

MOLLUHOCT (W)  MPEMOPBYAHA 3A

1000 Bbp30 NpeTonnaHe Ha HaNUTKK UK APYTU XPaHu
C BMICOKO CbAbprKaHMe Ha BOa.

800 [oTBEHE Ha 3eneHuyum.

650 [oTBEHE Ha Meco 1 puba.
[oTBEHE Ha MeCHW COCOBE MM COCOBE CbC CpeHe

500 nnn anda. GrHanHa dasza 3a MECHM Nariose Mu
nevyeHa nacTa.

350 baBHO, WaaAawo roteeHe. geanHo 3a pastanaHe
Ha Macno WA LWOKONaA.

160 PasmpasnBaHe Ha 3ampaseHu XpaHu nnu
pa3MeKBaHe Ha Macsio 1 CUpeHe.

90 Pa3TonsasaHe Ha cnagonen.

JEVICTBYE XPAHA MOLLHOCT | NPOOB/IKUTENHOCT

SRR N W) )

MpetonnaHe 2 yawm 1000 1-2

Mpetonnaxe Kaprogeto niope 1000 9-1
(1kg)

PasmpasasaHe = Kawma (500 g) 160 13-14

[oTBeHe |-|avH£|VIUJI'IaHOB 800 6-7
Kenk

[oTBEeHE AnueH Kpem 650 11-12

loTBEHe Pyno "CrepaHn" 800 18- 20

S~

GRILL (TPUN)

3a 3anunyaHe, rpunoBaHe 1 rpaTvHMUpPaHe.
MpenopbuBame ga obpbLiaTe XpaHaTa Nno Bpeme Ha
roTBEHeTO.

BbbP30 PA3SMPA3.

XPAHA NPOOBITKUTENHOCT (MunH.)
MpeneueH xns6 5-6
Kpanckn ckapugm 18-22

MpenopbUnTeNHN NPUHALNEXKHOCTU: PelueTbyeH padT
rPUN + MUKPOBDBJTHU

3a 6bp30 NPUroTBAHE Ha ACTUA, KOMOUHMPANKIK
MUKPOBDBIHOBATA GYHKLMA C FPU.

7
A

XPAHA MOLWHOCT (W) NPOOABIIKUTENHOCT (MuH.)
KaptodeH orpeteH 650 20-22
MeyeHo nune 650 40 -45

MpenopbUnTeNHN NPUHALNEXKHOCTN: PelueTbueH padT

%Oé 3a 6bp30 pa3mpassiBaHe Ha Pa3NNYHN BULOBE
MPOAYKTN CaMO C MOCOYBAHE Ha TErNOTO UM. 3a Hail-
po6pY pesynTaTy BUHAr NoCTaBANTe XpaHaTa HanpaBo
BbPXY CTbKJIeHaTa BbpTALLA Ce NOoCTaBKa.

XPYTKAB XJ1Ab PASMPA3EH

Tasu ekckny3msHa Whirlpool dyHkuma B no3sonaBga fa
pa3mpassBaTe 3ampaseH x146. B kombrHaums ¢
TexHonoruute Defrost 1 Crisp BawmAT xna6 wwe 1nma BKyc
KaTo Ha TOKY-LLO 13neueH. V13nonsgawte Ta3u GyHKUMA 3a
6bp30 pa3mpaszfABaHe 1 3aTONAAHE Ha 3ampaseHy KUdw,
6aretu 1 kpoacaHu. TaBuukata Crisp TpsOBa aa ce
V3MoN3Ba C Tasn GyHKUMA.

Bk AT WLt
CrISP xnas € 50-800g

MECO 100 - 2,0 kg
NTWUYE MECO 100 g - 2,5 kg

PUBA 100G - 1,5 kg
3EMEHYYLM 100 g - 2,0 kg

XNA6 100 - 1,0 kg

g TANMEPU

3a pefakTMpaHe Ha CTOMHOCTUTE Ha BPEMETO 3a
JageHa GyHKumA.

BPOAY HA MUHYTH

3a nogabpKaHe Ha BpeMeTo 6e3 akTuBMpaHe Ha
byHKUMA.
> SMART CLEAN (MHTENUTEHTHO
+ | MOYNCTBAHE)
[encTBreTo Ha Napara, KOATO Ce Nycka No BpeMe Ha
TO3M CreynaneH UMKb Ha NOYNCTBaHe, NO3BONABA
NeCHOTO NOYMCTBAHE Ha 3aMbpPCABaHNA 1 OCTaTbLUN
OT XpaHa. Hanente yawa nutenHa Boda Ha AbHOTO
Ha npefocTaBeHUs Nprbop 3a 3anapBaHe (3) i B
noaxonsll 3a MMKPOBbBIHOBa GpypHa Cb 1 akKTUBUpPaliTe
byHKUmATa.
Heobxoanmn npuHaanexHocTv: Mprbop 3a 3anapeaHe

MPEANOYUTAHU

3a noka3BaHe Ha cnucbka ¢ 10 npegnoynTaHu
byHKU MK,
€3 HACTPOMKU
{§} 3a perynupaHe Ha HacTpPOWKNTe Ha PpypHarTa.
Korato e aktmBmpaH pexnm "ECO", ApkocTTa Ha gucnnes
HaMasnABa, a OCBETNIEHNETO Ce M3KoYBa cief 1 MUHYTa C Len
necTeHe Ha eHeprus.
Korato pexum “DEMO” e Ha “On’, ca akTVBHIM BCUYKM
KOMaH[11, MeHIOTaTa ca AOCTbMHKW, HO dypHaTa He 3arpsBga. 3a
[a fleakTnBmpate To3u pexmm, Bneste 8 “DEMO” oT meHto
"HACTPOVIKIA" 1 n36eperte “Off".
Ako n3bepete "FACTORY RESET’, ypenbT ce n3kntouBa 1 ce
BPblUA Ha HACTPOWKITE, KOraTo e Ou BKIOUEH 33 MbPBM MbT.
Bcnykm HacTpoViku Lile ObaaT N3TPUTH.

4 Whjr/lﬁool



YIMOTPEBA 3A NPBLB MbT

1. U3BEPETE E3UK

KoraTto BkNounTe ypefa 3a NbpBuM NbT, TPA6Ba Aa
n3bepete 31K 1 Aa CBepuTe YacoBHMKa: Ha gucnnes we
ce nokaxe “English”.

AHmMcKn
HaTtucHeTte —|— Nnn — , 3a Aa ce NpunaBu>KnTe rno CrmcoKa
C HaIMYHUTE e3nun mn |/|36epeTe KenaHuma oT Bac e3uk.
HaTtucHeTe v , 3a a noTBbpAUTE n3bopa cu.

Mons, umaiTe npeasua: E3uKbT Moxe fa Obae NpoMeHsH
BnocneacTeme, kato ubepete ‘LANGUAGE" B meHio
"HACTPOVIKW", BOCTBNHO Ype3 HaTUCKaHe Ha gf .

2. CBEPABAHE HA YACOBHUKA

Cnep kaTo nsbepete e3uk, TpAbBa fa cBepute
yacoBHMKa: [iBeTe umdpu 3a yaca LWe murat Ha gucnies.

1AM
o
YACOBHIK *

HatucHete 4+ nnm — , 3a fa 3agageTe TOYHUA Yac, n
HaTucHeTe v : [1BeTe undpU 3a MUHYTUTE LLie MUTaT Ha
ancnnes.

BCEKUAHEBHA YNOTPEBA

HaTuncHete 4+ unu — , 3a Aa 3agagete MUHYTUTE, N
HaTucHeTe v , 3a fa NOTBbpAUTE.

Mons, umanTe npeasuna: Cnea NPOOBMKUTENHO MPEKbCBAHE
Ha eNeKTPOo3axpaHBaAHETO MOXeE [1a Ce HANOXKKM [la CBepuTe
YaCOBHMKa OTHOBO. V136epeTe "YACOBHWK" B MeHI0
"HACTPOVIKIA", fOCTBIMHO Ypes HaTUCKaHe Ha gf .

3. MOYUCTBAHE HA OYPHATA

HoBaTa ¢ypHa Moxe fa n3nycka MUpuU3mMm, ocTaHanm ot
npoueca Ha HerMHOTO NPON3BOACTBO: TOBA € HAaMbJIHO
HopmanHo. lNpean ga 3anoyHeTe fa roTBUTE XpaHa BbB
dypHaTa, npenopbyBamMe fa nounctTute dpypHaTa, Kato
A HarpeeTe NpasHa, 3a fjla NpemMaxHeTe oCTaTbyHUTE
MUPU3MU.

CBanete npeana3HnA KapTOH UM MPO3PayYHOTO

¢donno ot pypHaTa 1 n3BageTe HammpaluTe ce B Hed
NPUHaANEXHOCTMU.

AKTnBMpanTe pyHkumaTta “Smart Clean”. CnaspainTte
yKa3aHuATa 3a NpaBWIHO HAacTpolBaHe Ha QyHKLMATA.
Mons, nmanTe npeasua: Cnea NbpBOTO M3NOM3BaHe Ha ypeada
Ce NpenopbyBa Aa NPOBETPUTE MOMELLEHVETO.

1. U3SBUPAHE HA ®YHKLUUA

HaTucHete , 32 Aa BKNlounTe GpypHaTta: AUCnnenT we
NnoKake nocnefHaTa akTMBHa OCHOBHa QYHKLMA UK
rMaBHOTO MEHIO.

DyHKUMKTe MoraT Aa ce u3bepart, KaTo ce HaTUCHe
MKOHATa 3a HAKOA OT OCHOBHUTE QYHKUMUN UK KaTo ce
NPUABWXBATE B HAKOE MEHIO.

3a fa n3bepete GyHKLMA, KOATO Ce CbAbPXKa B AafeHO
MeHI0, HaTUCHeTe + Unu — , 3a la n3beperTe XKenaHaTta
byHKLMA, cnef KoeTo HaTucHeTe v |, 3a ia NOTBbpAUTe.
Mons, nmanTe npeasua: Cnep kato 6bae nsbpaHa GyHKLMA,
OMCMNEeAT Lie NoKaxke NPEnOPbUYUTENTHOTO HMBO 3a BCAKA
GyHKUMA.

2. HACTPOMBAHE HA ®YHKLUATA

Cnep KaTo cTe M36panu xenaHata GyHKLMA, MOXKeTe
[a NPOMEHsTe HAaCTponKnTe M. lucnnesaT nokasea
nocnefoBaTeHO HaCTPOMKNTE, KOUTO MoraT fa ce
npomeHAT. HaTuckaHeTo Ha <« By no3BonAga fa
npomMeHuTe npeaxofHaTa HaCTPOKKa OTHOBO.

MOLWHOCT

J &

Inlaln
oo w

MOLLHOCT MW

KoraTo cToMHOCTTa Mura Ha gucnnes, HaTucHete +
N — , 3a Aa A NPOMeHUTE, Clief KOeTo HaTUCHEeTe v/
3a NOTBbP)KAEHMNE 1 NPOADBIXKETE, 32 la MPOMEHMNTE
crnefBalynTe HACTPOMKM (aKO € Bb3MOXKHO).

N\

MPOOB/TXKUNTENTHOCT
RN CA
S

MPOOBIKUTENHOCT

Korato nkoHata & mura Ha gucnnes, HaTucHeTe + nnun
— ,3a[fa |/|36epeTe HeO6XO,U,I/IMOTO BpeMe 3a rotBeHe, n
cfnef ToBa HaTUCHeTe v 3a NOTBbpXAeHue.

Mons, nmanTte npensui;: o Bpeme Ha roTBEHETO MOXE [1a
NpomMeHATe 3a/jafieHaTa B HauYanoToO NPOABbIKATENHOCT Ha
FOTBEHE; 33 LieNnTa HaTucHeTe @ : HaTucHeTe -+ nnn — , 3a a
A MPOMEHUTE, N HAaTUCHETE v/ 3a NOTBbPKAEHNE.

Mpwv nsnonssaHe Ha GyHKUUMN 63 MUKPOBDBIIHU He €
HeoOXoAMMO fia 3afaBaTe BPEMETO 3a FOTBEHE, aKO
ncKaTte fa ynpasnisiBaTe roTBEHETO pbyHO (6e3 3agageHo
Bpeme): HaTucHete v nnu [>], 3a ga noTBbpAUTE 1 Aa
cTapTmpaTe PpyHKLMATA.

AKO cTe n3bpanu 1031 PEXNM, He MOXKeTe fa
nporpamMmupaTe OTIOXEH CTapT.

CMNUPAHE HA TOTBEHE (OTJIOXKEH CTAPT)

Mpn GyHKUNKN, KONTO He aKTUBMPAT MUKPOBDBIHUTE,
KaTo “lpun”, Korato cTe 3afjanu Bpeme Ha rotBeHe,
MOXeTe [1a OTNIOXNTe CTapTa Ha GYHKUMATA, KaTo
nporpamupare BpeMeTo Ha CnrpaHe Ha rOTBEHeTO.

Mpn MUKpoBBNHOBUTE GYHKLMM BPEMETO Ha CrivpaHe
Ha rOTBEHEeTO e PAaBHO Ha NPOADBbXKMUTENHOCTTA. Ha
Ancnnesn ce n3Bexaa BpemeTo Ha CNMpaHe Ha rOTBEHETO
1N NKoHaTa @ mwura.

Whjr/lﬁool



I R P N T i
KPA HA TOTBEHE

HatucHete v nnn [>], 3a Aa 3afafeTe BPeMETO, B KOETO
XKenaeTe a crpe roTBeHeTO, Cfief KOETO HATUCHeTe v/

, 33 ja NOTBbPAUTE 1 akTBMpaTe PyHKUMATa. [ocTaBeTe
XpaHaTa BbB ¢ypHaTa 1 3aTBopeTe BpaTnyKaTta: OyHKuMATa
LLie CTapTMPa aBTOMATUYHO Crie, Nepurom OT BpeMe, KOWTO e
N34MCiEeH TaKa, Ye FOTBEHETO J1a 3aBbpLUK B 3afafeHNA yac.
Monsa, maitTe npeasua; [MporpammpaHeTo Ha OTIOXEH Yac 3a
CTapTVpaHe Ha roTBEHETO Liie oTMeHN da3aTa 3a NpefBapuTeNnHO
3arpABaHe Ha dypHata: DypHaTa NoCTeNeHHO Liie AOCTUrHe
3aAaaeHara ot Bac TeMnepatypa, KOeTo 03HauaBa, Ue BPEMETO Ha
roTBeHe LLie ObAe Masko Mo-Ab/ro OT O4aKBaHOTO. [JoKaTo
134aKBaTe, MOXe 1a HaThUCHeTe 4 1 — |, 3a a NpOoMeHuTe
NPOrpamMpPaHoTO BpeMe Ha Kpal, Uiu ia HaThCHeTe <<, 3a 13
MPOMEHITE OCTaHaNUTe HaCTPOVKK. C HaTUCKaHe Ha ) , 3a [1a
BUAVTE NHPOPMALINATA, € Bb3MOXHO [1a MPEBKOUBATE My
BPEMETO Ha Kpalt U MPOABIKUTENHOCTTA.

. 6" SENSE

Te3n dyHKLUM N36MpaT aBTOMATUYHO Hali-[06pUa pexxum
Ha roTBeHe, MOLLIHOCT, TeMrepaTypa U MPOAB/KUTENHOCT 3a
BCMYKM HAJIMYHN ACTUA.

Korato e Heo6x04MMO, MPOCTO NOCOYETE XapaKTeprCTUKaTa
Ha XpaHaTa, 3a ;a MOCTUIHeTe ONTManeH pesynTar.

TEIMO / NoPLUUN

KNOrPAMA

3a pa 3agapete GyHKUMATA NPaBWUIHO, CnefBanTe
NHAVKauunTe Ha gucnines. Korato 6baete nogkaHeHn,
HaTucHeTe + 1Ny — , 3a [a 3afajieTe HeobxoaMMaTa
CTOMHOCT, U HAaTUCHETe v/ 3a NOTBbPXKAEHME.
CroTBAHE

Mpu PpyHKUMKTE 61 Sense e Bb3MOXKHO Aia perynunpare
cTerneHTa Ha CroTBAHE Ha XpaHara.

6

CrOTBSAHE

Korato 6bpeTe nogKaHeHW, HaTUCHeTe + 1 — , 3a Aa
n3bepeTe KenaHata cteneH mexay Light/Low (-1) n Extra/
High (+1). HatucHeTe v nnu [>], 3a 4a noTBbpauTe 1 Aa
cTapTupate GpyHKLUUMATA.

3. AKTUBUPAHE HA OYHKLUNATA

INo BcAKO BpeMe, ako CTOMHOCTMTE Mo nogpasbmpaHe ca
»enaHuTe oT Bac cToMHoCTV unu cnep Kato cTe 3aganm
»KenaHuTe HaCTPOVIKM, HaTUCHeTe [>], 3a la aKTMBMpaTe
dyHKumATa.

Bcekn mbT Korato HaTUCHeTe [ ], KbM BPEMETO 3a FOTBEHe ce
npr6asaT owe 30 cekyHaW.

lNo Bpeme Ha dazaTa Ha oTnaraHe ako HaTucHeTe [>],
¢dypHaTa we Bu "nonuta" fganu xenaete ga nponycHeTe Ta3u
¢daza v Wwe cTapTupa PpyHKUMATa He3abaBHO.

Mons, nmaiiTe npeasma: MoxeTe fa cnpeTe Mo BCAKO Bpeme
aKTVBMPaHaTa QYHKUMA C HATUCKaHe Ha .

Ako dypHaTa e ropella 1 pyHKLMATa M3UCKBa CrieLyanHa
MaKCMManHa TeMnepaTypa, Ha Aucnnes Lwe ce n3seae
cbobLyeHne. HatncHeTe « , 3a a ce BbpHeTe Ha NpeuLLHKA
€KpaH, 1 n3bepete pasnuuHa GyHKLUA UKW U3YaKanTe go
MbHOTO OXnaXaaHe Ha dypHaTa.

BbbP3 CTAPT

KoraTo ¢pypHaTa e 13KueHa, HaT1cHeTe [, 3a Aa
aKTUBUpaTe roTBEHE C MMKPOBBIHOBA GYHKLIMA HA MbJIHA
MoLyHocT (1000 W) 3a 30 cekyHAaw.

4. NOCTABAHE HA TOTBEHETO HA MMAY3A /
OBPBLIAHE UJIN PA3BBPKBAHE HA XPAHATA

MNAY3A

OTBapsHETO Ha BpaTWYKaTa LLe NOCTaBN BPEMEHHO
rOTBEHETO Ha May3a, a HarpeBaTeSIHUTE eIEMEHTU LLe ce
W3KJI0YaT.

3a Ja NoAHOBUTE NMpoLeca Ha roTBEHe, 3aTBOPeTe BpaTUYKaTa
M HaTUCHeTe [>].

Mons, maiTe npensuma; Mo Bpeme Ha dyHKLMK "6 Sense”
OTBapANTe BpaT1YKaTa CaMo ako ObaeTe NofdKaHeH 3a ToBa.
TURN OR STIR FOOD (OBPBbLWAHE UJTN PA3BbPKBAHE
HA XPAHATA)

Hsakow oT rotBapckuTe peuenTt 6™ Sense U3KNCKBAT XpaHaTa
Ja 6bJe obbpHaTa UK pas3bbpKaHa Mo Bpeme Ha roTBeHe.

| o 180
OBbPHETE XPA

LLle uyeTe crHan 1 Ha gucnnen LWwe ce u3nuiie CbOTBETHOTO
JencTeume.

OTBOpeTE BpaTuyKaTa, U3BbPLLETE AENCTBUETO, KOETO Ce
MoOKa3Ba Ha Aucnen, 3aTBOPETe BpaTMUKaTa 1 HaTUCHeTe [,
3a 1a NPOAbIHKNTE FOTBEHETO.

Mons, maiTe npensua: Korato e Heobxoarmo 00pbliaHe nnm
Pa30bPKBAHE, aKO AENCTBMETO He Gb/e V3BbPLIEHO B PaMKUTE
Ha 2 MUHYTW, GypHaTa LLe NPOOB/KM FOTBEHETO.

5. KPA HA TOTBEHETO

I'Ipo3ByL|aBa CUrHan n gncriyieAaT rnokassa, Ye rotBeHeTo e
3aBbpLinno.

_JJ&

KPA

HatucHeTe [], 3a Aa NpoAb/IKNTE FOTBEHETO B PbUeH
pexum, KaTo fobaBsATe Bpeme Ha CTbMKM OT Mo 30 ceKyHau
(MPV MUKPOBBAHOBU GYHKLMW) UK 5 MUHYTY (6e3
MUKPOBDBJIHW) UM HAaTUCHeTe -+ , 3a 1a yBeIMunTe BPEMETO
Ha roTBeHe, KaTo 3aaeTe HOBa NPOABIHKUTENHOCT. U B
[1BaTa CJlyyas napameTpurTe Ha FOTBEHETO Lie Ce 3anasAr.

C HaTUCKaHe Ha v 1N [> ] roTBEHEeTO 3arnoyBa OTHOBO.

6
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. JIIOBUMO

3a no-necHo nsnonssaHe Ha pypHaTa e NPeABUAEHO TS
[a MoXe Aa 3anameTsiBa Ao 10 npegnoyntaHy ot Bac

byHKLUN,

Cnep 3aBbpluBaHe Ha rOTBEHETO gucnnear we Bu
nogkaHu fa 3anametnte GyHKUMATA Ha HOMep mexay 1
1 10 BbB Bawwma cnncbk ¢ npegnountaHn GyHKLNN.

-#&
S

[OBABETE JTKOBMO

AKo enaeTe fia 3anameTuTe onpegeneHa ¢pyHKUUA KaTo
npeanoynTaHa 1 aa 3anuiieTe TeKYLNTEe HaCTPOKM
3a U3nonsBaHe u B 6baeLle, HaTUCHeTe v/ ; B MPOTUBEH
CNy4yal HaTUCHeTe «4 , 3a la UTHOpMpaTe TOBa MCKaHe.
Cnep KaTo HaTUCHETe v/ , HaTUCHeTe + unm — , 3a

fa n3bepete HOMep Ha NO3MUUSA, U HATUCHETe v 3a
NoTBbPXKAEHNE.

Mons, umaiiTte npeasua: AKO B MameTTa HAmMa CBOOOAHO
MACTO WM HOMEPBT Beye ce 13Mon3ea, dypHata e Bu
"nonunTa" xenaeTe N1 Aa 3anuweTte HoBaTa GYHKLMA Ha
MACTOTO Ha CTaparta.

Korato cnep Bpeme nomnckaTe fa 13nosnseare
3anameTeHa ¢pyHKUuMA, HaTucHeTe O : Ha gucnnes ce
n3Bexaa CNUCbKBbT C NpeanoyntTaHuTe GyHKLUN.

th

sense

2. 3eneHdyuy

HatucHete 4+ nnu — , 3a ga nsbepete PpyHKLMATA,
NOTBbPAETE C HaTUCKAHe Ha v/ , CJlefl KOeTO HaTUCHeTe
[>], 3a ga A akTueumpare.

. SMART CLEAN

3BapeTe BCMUKM NPUHAANEXHOCTM (C M3KITIOYEHNE Ha
CTbKJIeHaTa BbpPTALLA Ce NOCTaBKa) OT MMKPOBb/IHOBaTA
bypHa, npeamn fa aktmeupate GyHKLMATA.

HaTtucHeTe F# 3a gocTbn fo dyHKumATa “Smart Clean”.

@
R
SMART CLEAN

HaTucHeTe [>], 3a Aa aKTMBMUpaTe NoYmMCcTBaLlaTa
byHKUMA: ANCINEAT LWe M3NnCcBa NociefoBaTesIHATe
[AencTBusA, Kouto TpA6Ba a ce M3BbPLUIAT, Npeay aa
3aMnoyHe No4YncTBaHeTo. HaTucHeTe v Mo BCAKO BPeMme,
KOraTo CTe roToBMu.

Korato 6bAeTe noakaHeHW, HanenTe yala nuTenHa Boja
Ha AbHOTO Ha NpefocTaBeHuA Npubop 3a 3anapBaHe
U1 B NOAXOAALL 32 MUKPOBBJIHOBA GypHa Cbf, cnea
KOETO 3aTBOpeTe BpaTUyKaTa.

Cnep nocniefHOTO NOTBbPXKAEHME HAaTUCHETe [>], 3a Aa
CTapTMpaTe UMKbSia Ha MOYNCTBAHE.

Cnep KaTo UMKbABT 3aBbpLUN, N3BafeETE CbA3,
[JOBbpLUETE NOYNCTBAHETO C MEK Napuan u

n3cyleTe BbTPELIHOCTTa Ha dypHaTa C IeKO BNaXeH
MUKpOOUOBPEH Mapuann.

.BPOAY HA MUHYTHU

Korato ¢pypHaTa e nsknoueHa, UCNIeaT MOXe Ja ce
13Mosn3Ba KaTto Tamep. 3a fa akTuBmpate GyHKLUMAT],
npoBepeTe fanu ¢pypHaTa e U3K/IYEeHa 1 HaTUCHETe +
nnn — : MikoHata & mura Ha gucnnes.

Upes + unn — n3beperte NpoabKUTENHOCTTA

Ha M3YaKBaHEeTO U C/ie[ ToBa HaTUCHeTe v , 3a Aa
aKTMBMpaTe Tanmepa.

e ce uye 3ByKOB CUTHaM U e ce M3BeAe NHANKALUA
Ha Aucnnen crnep KaTo TaliMepbT 3aBbpLUM 06PATHOTO
0TOpOsBaHe Ha N3bpaHOTO BpeMme.

@
Taln
o
BPOAY MUHYTU

Cnep Kato 6posAYBT HA MUHYTU € 6K aKTUBMpPaH,
MOXeTe CbLo fa n3bepete 1 akTUBMpPaTe GyHKUUS.
HatucHerte , 3@ Aa BK/ounTe pypHaTa, cnep KoeTo
n3bepeTe KenaHata GyHKUUS.

Cnep cTapTupaHe Ha GyHKUMUATA TalMepbT NPoabIIXKaBa
Ja oTbponABa He3aBMCKMMO, 6e3 1a ce HamecBa B
paboTaTa Ha GyHKLMATA.

Mo Bpeme Ha Ta3u $a3a e HEBb3MOXKHO Aa BUuTe
6poaya Ha MUHYTK (camo nkoHata & We ce NoKa3Ba Ha
Aucnnen), KONTO e NPOoAbIXY Aa 0TOpoABa Ha 3afeH
¢$oH. 3a fa Bb3CTaHOBUTE eKpaHa Ha 6poAYa Ha MUHYTH,
HaTUCHeTe [@], 3a Ja CNpeTe akTMBHaTa B MOMEHTa
byHKUMA.

. 3AKJIOMBAHE HA BYTOHUTE

3a pa 3aknoumnTe 6yTOHUTE, HATUCHETE U 3aAPDbXKTE K 3a
noHe neT ceKyHauW. HanpageTe cbloTo, 3a Aa OTKAOUNTE
6yTOHUTE.

s O
_ a0 1B
SAKITHOYN BYTOHN

Mons, umanTe npeasua;: Tasu GyHKUMA MOXKe Aa Ce akTUBMPA
1 No BpeMe Ha roteeHe. OT CbobparkeHWs, CBbP3aHu C
6e30MacHOCTTa, PypHaTa MOXe Aa Ce M3KIToUM MO BCAKO
Bpeme C HaTnCKaHe Ha .

Whjr/lﬁool



NMOYNCTBAHE

I'Ipe,qI/l Aa NpucTbnnuTe KbM NoaapPbKKa nin
nouncTBaHe Ha ypega, ce ybefere, ue Toil He e ropely,.

BbTPEWWHU N BbHWHW NOBBPXHOCTU

+ [louncTBanTe NOBbPXHOCTUTE C BAAXKHA
MUKPOdMOBPHA Kbpha. AKO Ca MHOTO 3aMbpPCEHN,
fobaBeTe HAKOJIKO KanKu NoYncTBaly npenapar ¢
HeyTpanHo pH. Hakpas 3abbplueTe cbC cyxa Kbpna.

« [louncTeTe CTHKNOTO Ha BpaTMYKaTa C NOAXOAALL TeYeH
npenapar.

« Ha paBHM MHTepBanu nan B calyyai Ha pa3nnBaHe
OTCTpaHABaNTe BbpTALLaTa Ce NOCTaBKa 1 CToMKaTa U,
3a ja NoYNCTUTE O bHOTO Ha dypHaTa, NpemMaxBankm
BCUYKM OCTaTbLM OT XpaHa.

« AkTuBmpanTte dyHkymaATa “Smart clean” 3a ontTumanHo
NMOYNCTBAHE Ha BbTPELIHNTE MOBbPXHOCTMU.

« [pUNbT HAMA Hy>[Aa OT MOUYNCTBaHE, TbIl KaTo CUJTHATa
TOM/MHA U3rapa 3aMbpcaBaHUATa. Vi3nonssanTe Ta3u
bYHKUMA pefoBHO.

Hwukora He nsnonssanTe ypegmn 3a nouncTBaHe c napa.

He nsnonseante ctomaHeHa BbJiHa, CTbpranku unm
abpasnBHW/pasaKpaly NoYNCTBaLLM NpenapaTu, Tbii
KaTo Te MmoraT fa NoBpefAaT NOBbPXHOCTUTE Ha ypeaa.

NMPUHAONEXHOCTU

Bcrukn NpUHagneXHoCTn, C U3KNK4YeHne Ha TaBN4YKaTa
Crisp, ca nogxogAawm 3a NoOYNCTBaHE B CbAOMUAIHA
MallWHa.

TaBuukara Crisp Tpa6Ba Aa ce NoyncTBa C Boaa u

cnab npenapart. 3a ynopuTu 3amMbpcsiBaHUA TbpKalTe
BHMUMaATENHO C Kbpna. BuHarm octaBanTe TaBMYKaTa
Crisp fa ce oxnagn npean NnouyncTBaHe.

OTKPUBAHE N OTCTPAHABAHE HA HEU3MPABHOCTW

Mpo6nem Bb3morkHa npuunHa

Hama 3axpaHBaHe ¢

€NneKTpPOoeHeprus.
QypHaTa He paboTu.

Ype):rbT € N3KJTI0YEH OT MpexaTa.

dypHaTa e BK/lOYEHA KbM MpexaTa.

N3KknioueTe 1 BKNOYETE ypeda OTHOBO, 3a ja BUAUTe Aann
I'IpO6J1€M'bT He € OTCTPaHEeH.

QypHaTa WyMn OpY KOraTo € U3KJIYeHa.
yp ymn Aop pabotu.

BeHTunatop®t 3a oxna)kgaHe

OTBOpeTe BpaTMyKaTta UM n3vakanTte npoLechT Ha
oxnaxAaHe Aa 3aBbpLun.

Ha gucnnes ce n3nucea 6yksata F n
yncno.

CodTyepHa Her3npaBHOCT.

CBbpKeTe ce C Hal-6Nn3KUsA LeHTbP 3a ceanpoaaKbeHo
0o6cny>KBaHe Ha KNMEHTU 1 CbobLyeTe UMCIoTo cneq,
6ykBaTa F.

On PpMeHVTe NONNTUKNY, CTaHAAPTHAaTa AOKYMEeHTAaUVA N AOMbJ/IHNTE/THA IIIH¢OpMaI.|I/IiI 3aypeaaMoXxeTte fja HamepuTe, KaTto:

+  V3snon3saHe Ha QR Koga Ha BaLLETO YCTPOCTBO
«  [Tocetue Hawwma yebcaiiT docs.whirlpool.eu

«  Wnunkato ce cBbpKeTe coTAena 3a JieAnpoaaK6eHo 06cyKBaHe (BIKTe TeNepOHHNA HOMEP B rapaHLIMOHHATa KHVXKKA). [y KOHTaKT
CoTAena 3a aieanpoaaKoeHo 06CiyBaHe CboOLLaBalTe KOAOBETE, MOCOUEHM Ha MAEHTUOUKALIMOHHaTa Taberka Ha BaLuus ypen.
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Prirucka majitele

DEKUJEME, ZE JSTE S| ZAKOUPILI VYROBEK ZNACKY

WHIRLPOOL
Z ) Prejete-li siziskat plnou podporu, zaregistrujte svij vyrobek

na www.whirlpool.eu/register

A Pfed pouzitim spotiebice si peclivé prectéte

bezpecnostni pokyny.

ABYSTE ZiSKALI ViCE INFORMACI,
NASKENUJTE PROSIM QR KOD NA
VASEM SPOTREBICI

POPIS PRODUKTU
1. Ovladaci panel
Toeeedeeeeeeenee 2. ldentifikacni stitek
(neodstranujte)
3. Dvirka
4. Horni topné téleso / gril
5. Osvétleni
6. Otocny talif
POPIS OVLADACIHO PANELU
6 i e I 0
= v | O ¢
1 2 3 5 7 8 9

1. ZAPNOUT/VYPNOUT

Zapnuti nebo vypnuti trouby
a pferuseni nebo vypnuti aktivni
funkce.

2. NABIDKA / FUNKCE RYCHLEHO
PRISTUPU

Pro rychly pfistup k funkcim

a nabidce.

3. NAVIGACNI TLACITKO SE
ZNAMENKEM MINUS

Pro prochazeni nabidkou a snizeni
parametr(i nastaveni nebo hodnot
dané funkce.

4. ZPET

Navrat na predchazejici obrazovku.
Umoziuje zménit nastaveni

v pribéhu vareni.

5. DISPLEJ

6. POTVRZENI

Pro potvrzeni vybrané funkce nebo
nastavené hodnoty.

7. NAVIGACNI TLACITKO SE
ZNAMENKEM PLUS

Pro prochazeni nabidkou a zvyseni
parametr(i nastaveni nebo hodnot
dané funkce.

8. VOLBY / FUNKCE RYCHLEHO
PRISTUPU

Pro rychly pfistup k funkcim,
nastaveni a oblibenym polozkam.
9. START

Pro spusténi funkce pomoci
specialniho nebo zakladniho
nastaveni.
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PRISLUSENSTVi

OTOCNY TALIR
Je-li umistén v drzaku, oto¢né sklo
Ize vyuzivat pfi vSiech metodach
vareni/peceni. Otocny talif musi byt
vzdy pouzit jako zakladna pro
umisténi dalSich nadob

a pfislusenstvi.

DRZAK OTOCNEHO TALIRE

g Sklenény otocny talif pokladejte

pouze na drzak oto¢ného talife.

Na drzak nepokladejte jiné

pfislusenstvi.

TALIR CRISP

Pouze pro pouziti s ur¢enou funkci.

Talif Crisp musi byt vzdy umistén

uprostied oto¢ného sklenéného
\_ podstavce a je-li prazdny, lze jej

pfedehfivat, a to pouzitim specidlni
funkce urcené vyhradné pro tento ucel. Jidlo polozte
rovnou na talif crisp.

RUKOJET PRO TALIR CRISP
Je uzite¢na pfi vyndavani horkého
talife,Crisp” z trouby.

Ten vdm umozni umistit jidlo blize ke
grilu, aby povrch pokrmu dokonale
[D zezlatl.

\'J Mrizku umistéte na otocny talif a ujistéte
se, ze se nedotyka jinych ploch.

Pocet kusU a typ pfislusenstvi se mUze v zavislosti na
zakoupeném modelu lisit.

Na trhu je mnoho raznych druhd dopliki. Pred
ndkupem se vzdy ujistéte, ze dané prislusenstvi
je vhodné pro pouziti v mikrovinné troubé a ze je
odolné vici teplotam uvnitf trouby.

Kovové nadoby na jidlo nebo napoje by se nemély
nikdy pouzivat pfi vafeni pomoci mikrovin.

Pro pripravu jidla v pare, jako
""" 1 jsou ryby nebo zelenina,
umistéte potraviny do
..... > kosiku (2) a do spodni &asti
paraku (3) nalijte pitnou vodu
(100 ml), aby bylo zajisténo
dostate¢né mnozstvi vody pro
tvorbu potfebného mnozstvi
pary.
Prejete-li si pfipravovat jidla,
jako napf. téstoviny, ryzi nebo obiloviny, umistéte je
pfimo na dno pardku (kosik neni nutny) a pfidejte
adekvatni mnozstvi pitné vody, které odpovida
mnozstvi potraviny, kterou vafite.
Pro dosazeni co nejlepsich vysledkl prikryjte pafak
dodanym vikem (1).
Parak pokladejte vzdy na otocny sklenény talif
a pouzivejte jej pouze v kombinaci s prislusnymi
funkcemi ur¢enymi pro vareni nebo s mikrovinami.
Dno paraku bylo navrzeno i pro pouZziti v kombinaci se
specialni funkci,Smart clean” (snadné ¢&isténi).

.....

Daldf pfislusenstvi, jez neni soucasti vybavy, Ize zakoupit zvIast
prostfednictvim servisniho centra.

Vzdy se ujistéte o tom, ze se potraviny ani
prisluSenstvi trouby nedostanou do styku s vnitinimi
sténami trouby.

Pfed zapnutim trouby se vzdy ujistéte, ze se otoény
talif mize volné otdacet. Pfi vkladani nebo vyjimani
jiného prislusenstvi budte opatrni, abyste omylem

nevysadili oto¢ny talif z jeho drzaku.

N
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FUNKCE

y 6™ SENSE

*me  Tyto funkce automaticky vybiraji nejvhodnéjsi
teplotu a zpusob pfipravy, a to u viech druh jidel.
«  OHRATI FUNKCI 6t SENSE
Slouzi k ohfevu jiz hotovych mrazenych ¢i
chlazenych jidel nebo jidel o pokojové teploté.
Trouba automaticky vypocitava hodnoty nezbytné
k dosazeni co nejlepsich vysledkl v co nejkratsim
Case. Jidlo vlozte do trouby v zaruvzdorném talifi
nebo mise vhodné do mikrovinné trouby. Lep3ich
vysledka, zvlasté u zmrazenych potravin, dosahnete,
pokud je na konci faze ohrevu ponechdte jesté
1-2 minuty odpocivat.
Pokud je tato funkce aktivni, neotevirejte dvirka.
HMOTNOST (g)

HOTOVE JIDLO 250-500
Vyjméte z obalu a dbejte na to, abyste beze zbytku odstranili celou

alu folii

POLEVKY 200-800
Ohfivejte odkryté v samostatnych miskach

HOTOVE JIDLO-MRAZENE 250-500

Vyjméte z obalu a dbejte na to, abyste beze zbytku odstranili celou
alu folii

NAPOJE 100-500

Aby nedoslo k prekypéni, pouZijte hrnek a do néj vloZte IZici ze
zaruvzdorného plastu

LASAGNE — ZMRAZENE 250-500
Vyjméte z obalu a dbejte na to, abyste beze zbytku odstranili celou
alu folii

« 6% SENSE VARENI
Pro pfipravu nékolika druh jidel a potravin
a snadné a rychlé dosazeni optimalnich vysledkd.

HMOTNOST (g)

PECENE BRAMBORY 200-1 000

Potfete olejem nebo rozpusténym maslem. Na horni strané brambor
udélejte kfizek a zalijte zakysanou smetanou a ochutte podle svych
preferenci

« 6™ SENSE CRISP
Pro dokonalé osmahnuti pokrmu dozlatova, a to
jak na povrchu, tak vespod. Tuto funkci je nutné
pouzivat vyhradné se specidlnim talifem Crisp.
HMOTNOST (g)
TENKA PIZZA — ZMRAZENA 200-600

Vyjméte z obalu a dbejte na to, abyste beze zbytku odstranili celou
alu folii

SILNA PIZZA — ZMRAZENA 300 - 800
Vyjméte z obalu a dbejte na to, abyste beze zbytku odstranili celou

alu folii

HAMBURGERY 200-600
Pfed pecenim potfete olejem a osolte

KURECI KRIDELKA-ZMRAZENA 200-500
Rovnomérné rozlozte na talif Crisp

ZMRAZENE OBALOVANE PRSTY 100-500

Rovnomérné rozlozte na talif Crisp
Pozadované pfislusenstvf: talit Crisp, rukojet pro talit Crisp
« 6™ SENSE PARA

Pro vareni jidel v pare, jako je napfiklad zelenina
nebo ryby, pouzijte parak, ktery je soucasti
pfislusenstvi. Rovhomérné rozlozte potraviny do
koSe pafaku a na jeho dno nalijte pitnou vodu
(100 ml). Trouba automaticky vypocita hodnoty
nezbytné k dosazeni co nejlepsich vysledkd.
V pocatecni fazi pfipravy se bude tvofit para tim, ze
se voda na dné pafaku zacne vafrit.

HMOTNOST (g)

'KOREN. ZELENINA
ZELENINA
MRAZENA ZELENINA
RYBI FILETY
KURECI RIZKY
OVOCE
PoZadované pfislusenstvi: Parak

150 - 500

ZELENINA 200-800

Nakrajejte na kousky. Rovnomérné je rozlozte do nddoby urcené
k pouziti v mikrovinné troubé

MRAZENA ZELENINA 200-800

Rovnomeérné je rozlozte do nddoby urcené k pouziti v mikrovinné
troubé

ZELENINA - KONZERVOVANA 200-600

Rovnomeérneé je rozlozte do nddoby urcené k pouziti v mikrovinné
troubé

POPCORN 100

Sécek vzdy poklddejte pfimo na sklenény otocny talit. Vzdy
pfipravujte jen jeden sacek

2 6" SENSE RYZE A TESTOVINY

Pro rychlou pfipravu ryze nebo téstovin. Tuto
funkci je nutné pouzivat vyhradné s parakem.

JIDLO PORCE HMOTNOST (g)

‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ ; o EHEIELE..
RYZE H 200
Pt 300
fhed 400

‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ ; e
TESTOVINY 1] 140
Pt 210

Pozadované pfislusenstvi: Dno paraku a viko
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| CRISP

—

Pro dokonalé osmahnuti pokrmu dozlatova,

a to jak na povrchu, tak vespod. Tuto funkci je nutné
pouzivat vyhradné se specidlnim talifem Crisp.

X JET DEFROST
D

JIDLO DOBA TRVANI (min)
Mou¢nik z kynutého tésta 7-10
Hamburger 8-10*%

*V poloviné doby pecenfjidlo obratte.

Pozadované pfislusenstvf: talif Crisp, rukojet pro talif Crisp

Pro rychlé rozmrazovani rlznych druhd jidel
se zadanim pouze jejich hmotnosti. Pro dosazeni co
nejlepsich vysledkd pokladejte jidlo vzdy ptimo na
sklenény otocny talit.

ROZMRAZEN[ CHLEBA FUNKCI CRISP

Tato exkluzivni funkce Whirlpool vém umozni rozmrazit
chléb. Diky kombinaci technologif rozmrazovani a Upravy
do kfupava bude vas chléb chutnat jako Cerstvé upeceny.
Tuto funkci pouzivejte k rychlému rozmrazeni a nahfati
mrazenych zemli, baget a croissantu. Tato funkce vyzaduje
pouziti talite Crisp.

KRUPAVY CHLER € 50-800 g
MASO 100g - 2,0kg
DRUBEZ 100 g - 2,5 kg
RYBY 100g - 1,5 kg
ZELENINA 100g - 2,0 kg
CHLEB 100g - 1,0kg
g CASOVE SPINACE

Pro Upravu nastaveni ¢asovych hodnot funkci.

MINUTKA

Pro dodrzeni ¢asu bez aktivace funkce.
> SMART CLEAN
4

2\¢| MIKROVLNY
Pro rychlou pfipravu a opétovné ohféti jidel a ndpoja.
VYKON (W) DOPORUCENO PRO
Rychly ohfev ndpojt nebo jidel s vysokym
1000
obsahem vody.
800 Piiprava zeleniny.
650 Pfiprava masa a ryb.
Vareni masovych omacek nebo omécek
500 s obsahem syra nebo vajec. Dopeceni masovych
kolacl nebo zapecenych téstovin.
Pomalé, mirné vareni. Velmi se hodi pro
350 e o . .
rozpousténi masla nebo ¢okolady.
160 Rozmrazovani jidel nebo zméknuti masla a syrd.
920 Zmeéknuti zmrzliny.
CINNOST JibLo VYKON (W) DO.BA TRVANI
Ohtev 2 hrnky 1000 1-2
Ohiev Stouchané brambory 1000 9-11
(1kg)
Rozmrazovani Mleté maso (500 g) 160 13-14
Vareni Piskotovy kolac 800 6-7
Vareni Vaje¢ny krém 650 11-12
Vareni Sekand 800 18-20
~| GRIL

Pro osmahnuti dozlatova, grilovani a gratinovani.

Doporucujeme jidlo béhem grilovani obracet.

JibLo DOBA TRVANI (min)
Topinky/toasty 5-6
Krevety 18-22

Doporucené prislusenstvi: mfizka

>ra| GRIL + MIKROVLNY

Pro rychlé uvareni a gratinovani s vyuzitim

kombinovanych funkci mikrovin a grilu.

JibLo VYKON (W) DOBA TRVANI (min)
Zapecené brambory 650 20-22
Pecené kufe 650 40-45

Doporucené pfislusenstvi: Rost

Plsobeni pary, kterd se uvoliuje pfi tomto
speciadlnim Cisticim cyklu, umoznuje snadné odstranéni
necistot a zbytkd jidla. Pouze do dna dodaného paraku
nalijte hrnek pitné vody (3), popfipadé do nadoby
vhodné do mikrovinné trouby a zapnéte funkci.
Pozadované pfislusenstvi: Pafak

OBLIBENE

Pro vyvolani seznamu 10 oblibenych funkci.
{é}() NASTAVENI

Pro prizplsobeni nastaveni trouby.
Je-li aktivnf dsporny rezim ,ECO" jas displeje se za Gcelem
Uspory energie ztlumf a svétlo po uplynuti 1 minuty zhasne.
Je-li zapnuta funkce ,DEMO", aktivni jsou viechny ovlddaci
prvky a nabidky, trouba viak nehfeje. Pro deaktivaci tohoto
rezimu vyberte v nabidce ,NASTAVENI" polozku ,DEMO”
a zvolte ,Off" (vypnout).
Vybérem polozky ,TOVARNI NASTAV" se spotiebi¢ vypne
a vrati se do rezimu prvniho zapnuti. Veskera nastaveni budou
vymazana.
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PRED PRVNIM POUZITIM

1. VOLBA JAZYKA

Pri prvnim zapnuti spotiebi¢e budete muset nastavit
jazyk a ¢as: Na displeji se zobrazi polozka ,English”.

English
K prochazeni seznamem dostupnych jazyk stisknéte
+ nebo — aznich vyberte ten, ktery pozadujete.
Pro potvrzeni své volby stisknéte v .

Upozornént: Jazyk Ize nasledné zmenit vybérem polozky ,JAZYK"
v nabidce ,NASTAVENI", kterd je dostupna po stisknuti g .

2. NASTAVTE CAS

Po volbé jazyka budete muset nastavit aktualni ¢as: Na
displeji budou blikat dvé ¢islice pro hodinu.

//l

N uln
iU
HODINY,

Stisknéte + nebo — a nastavte aktualni hodinu. Poté
stisknéte v : Na displeji budou blikat dvé cislice minut.

BEZNE POUZIVANI

Stisknutim + nebo — nastavte minuty a stisknutim
potvrdte.

Upozornént: Cas mlize byt nutné nastavit znovu po delsim

vypadku napéjeni. V nabidce ,NASTAVENI" vyberte polozku
,HODINY”, kterd je dostupna po stisknuti &f .

3. CISTENi TROUBY

Z nové trouby se mohou uvolnovat pachy, které
souviseji s probéhlym procesem vyroby: Jednd

se o zcela bézny jev. Pfed zapocetim vafeni tedy
doporucujeme jesté prazdnou troubu vycistit, aby se
odstranil jakykoli pfipadny zapach.

Z trouby odstrarite vsechny ochranné kartény nebo félie
a vyjméte rovnéz i veskeré uvniti ulozené prisluSenstvi.
Zapnéte funkci snadného cisténi,Smart Clean”.
Dodrzujte instrukce pro spravné nastaveni funkce.
Upozornént: PFi prvnim pouZitf trouby doporucujeme prostor
vétrat.

1. ZVOLTE FUNKCI

Pro zapnuti trouby stisknéte : Na displeji se zobrazi
posledni probihajici hlavni funkce nebo hlavni nabidka.

Funkce lze vybrat stiskem ikony jedné z hlavnich funkci
nebo prochazenim nabidky.

Pro vybér funkce obsazené v nabidce stisknéte +
nebo — a vyberte pozadovanou funkci. Pro potvrzeni
nasledné stisknéte v .

Upozornént: Po provedeni vybéru funkce se na displeji zobrazi
doporuceni nejvhodnéjsi irovné kazdé funkce.

2. NASTAVENI FUNKCE

Nastaveni mizete ménit po provedeni vybéru
pozadované funkce. Na displeji se zobrazi nastaveni,
které Ize postupné ménit. Pfedchozi nastaveni Ize
opétovné zménit stisknutim <« .

VYKON
Z %\ N P
=0
MIKROVLNNY VYKON

Jakmile pozadované hodnoty blikaji na displeji,
stisknéte 4+ nebo — pro provedeni zmény a poté, pro
potvrzeni volby, stisknéte v a pokracujte v provadéni
nasledujiciho nastaveni (je-li to mozné).

DOBA TRVANI
PR

DOBATRVANI

Jakmile ikona @& blikd na displeji, stisknéte 4+ nebo

— pro nastaveni pozadované doby pfipravy a poté, pro
potvrzeni, stisknéte v .

Upozornént: Cas peceni, ktery jste nastavili béhem pecent,
mUZete nastavit stisknutim @ : stisknéte + nebo — pro
opravu a poté, pro potvrzeni, stisknéte v .

U funkci, které nevyuzivaji mikroviny, nemusite ¢as peceni
nastavovat v piipadé, Ze chcete peceni fidit ru¢né (bez
¢asovani): Stisknéte v nebo [>] pro potvrzeni a aktivujte
funkci.

V tomto rezimu nelze naprogramovat odlozeny start.
END TIME (ODLOZENY START)

Pokud u funkci nevyuzivajicich mikroviny, naptiklad

,Gril, nastavite dobu peceni, mlzete odlozit spusténi
funkce naprogramovanim ¢asu jejiho ukonceni. U funkci
s mikrovinami je doba ukon¢eni pfipravy shodna s délkou
trvani. Na displeji se objevi ¢as ukonéeni a soucasné blika
ikona @ .

S
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CAS UKONCENI

Stisknéte v nebo [&] pro nastaveni ¢asu, kdy si prejete
pfipravu ukoncit. Poté potvrdte stiskem v a funkci spustte.
Vlozte pokrm do trouby a zavrete dvitka: Funkce se spusti
automaticky po urcité dobé, ktera byla vypoctena tak, aby
pfiprava pokrmu byla dokoncena ve vami nastaveném case.
Upozornént: Naprogramovani ¢asu spusténi odlozeného pecenf
deaktivuje fazi pfedehfivani trouby: Gril trouby bude vami
pozadované teploty dosahovat postupné, coZz znameng, Ze doby
pifpravy se o néco prodlouZi. Po dobu ¢ekdni mizete stisknout
4+ nebo — a upravit ¢as ukonceni programu, popfipadé <«
pro zménu dalsiho nastaveni. Stiskem & je za Ucelem zobrazeni
informaci mozné prepinat mezi ¢asem ukonceni a délkou trvani.

. 6" SENSE

Tyto funkce automaticky vybiraji nejvhodnéjsi rezim
pfipravy, vykon, teplotu a dobu trvani pro viechny
dostupné druhy jidel.

Pro dosazeni optimalnich vysledkd jednoduse zadejte
charakteristiku potravin.

HMOTNOST / PORCE
o}
\:/ g: ) IEI%
KILOGRAMY e

Pro spravné nastaveni funkce se fidte pokyny na displeji.

Po vyzvé stisknéte + nebo — a nastavte pozadovanou
hodnotu. Pro potvrzeni nasledné stisknéte v .

STUPEN PECENI
U funkci, 6 Sense” je mozné nastavit Uroven propeceni.

N _
1
7N

STUPEN PECENI

Po vyzvé stisknéte 4+ nebo — a vyberte poZzadovanou
uroven v rozsahu mezi,mirny/nizky” (Light/Low (—1)
a,mimofadny/vysoky” (Extra/High) (+1). Stisknéte v
nebo [>] pro potvrzeni a aktivujte funkci.

3. AKTIVUJTE FUNKCI

Pokud vychozi hodnoty odpovidaji pozadovanym,
popfipadé jakmile provedete poZadovand nastaveni,
stisknéte [>] a kdykoli funkci aktivujte.

PFi kazdém dalsim stisku tlacitka [>] se doba pFipravy
prodlouzi o dal$ich 30 sekund.

Béhem faze odlozeni se po stisku [>] trouba dotaze,
zda si prejete tuto fazi preskocit, a okamzité spusti
funkci.

Upozornént: Zastavit spusténou funkci muizete stisknutim

:

Je-li trouba horka a funkce vyzaduje zvlastni maximalni
teplotu, na displeji se zobrazi zprava. Stisknéte « pro
navrat na predchozi obrazovku a zvolte jinou funkci,
popripadé vyckejte az do Uplného vychladnuti.

RYCHLY OHREV

Je-li trouba vypnuta, pro zahjeni pfipravy pomoci
mikrovin stisknéte [>] a na dobu 30 sekund nastavte
plny vykon (1 000 W).

4, PRERUSEN]| PRIPRAVY / OTOCENI NEBO
PROMICHANI JIDLA

PAUZA

Otevienim dvitek dojde k do¢asnému pozastaveni
pfipravy deaktivaci vyhtivacich prvka.

Pokud si pfejete proces pfipravy obnovit, dvirka zaviete
a stisknéte [>].

Upozornéni: U funkci 6™ Sense” otevirejte dvitka, jen pokud
jste k tomu vyzvani.

OTOCENi NEBO PROMICHANI JIDLA

Nékteré recepty v ramci funkce 6 Sense budou béhem
pfipravy vyzadovat otoceni nebo promichani jidla.

Zazni zvukovy signal a displej bude indikovat ukonceni
akce.

Otevrete dvitka, provedte krok pozadovany displejem,
uzavrete dvirka a poté pokracujte v pfipravé stiskem
>].

Upozornént: Po vyzvé k obraceni nebo promichanf trouba
obnovi proces pfipravy po uplynuti 2 minut, a to i v pfipadé,
ze z vasi strany nebyla provedena zadna akce.

5. KONEC PECENI

Zazni zvukovy signal a na displeji se zobrazi, ze je
peceni ukonceno.

—%&

KONEC

Stisknéte [>] pro pokracovani v pfipravé v manualnim
rezimu a pfidavejte ¢as v intervalech po 30 sekundach
(u funkci s mikrovinami) nebo 5 minutéch (u funkci bez
mikrovIn), popfipadé stisknéte 4+ pro prodlouzeni
doby pfipravy nastavenim nové doby trvani.V obou
pfipadech budou nastavené parametry pro pripravu
zachovany.

Stiskem v nebo [] se proces pfipravy opét obnovi.
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. OBLIBENE

Pro usnadnéni ovladani muze trouba ulozit az 10 z vasich
oblibenych funkci.

Po ukonceni pfipravy vas displej vyzve k ulozeni funkce
na vas seznam oblibenych funkci pod ¢islem 1 az 10.

-#&
S

PRIDAT OBLIBENE?

Prejete-li si ulozit funkci jako oblibenou a uchovat aktualni
nastaveni pro pouziti v budoucnu, stisknéte v .V opacném
pfipadé tento pozadavek ignorujte stisknutim «« .

Poté, co stisknete v, stisknéte 4+ nebo — a vyberte Cislo
pozice. Nasledné pro potvrzeni stisknéte v .

Upozornént: Je-li pamét plna, nebo pokud je zvolené ¢islo jiz
obsazeno, trouba se vas dotaZe na potvrzeni pfepsani
predchozi funkce.

Pro vyvolani funkci, které jste ulozili naposledy, stisknéte
:Na displeji se zobrazi seznam vasich oblibenych funkci.

sssss

2. Zelenina

Pro vybér funkce stisknéte + nebo — , potvrdte
stiskem v a poté, pro spusténi, stisknéte [>].

. SMART CLEAN

Pied spusténim funkce z mikrovinné trouby vyjméte
veskeré pfislusenstvi (s vyjimkou oto¢ného sklenéného
talite).

Pro pristup k funkci snadného ¢isténi,Smart Clean”
stisknéte [%].

®

“LOCS

DE5
Smart clean

Pro spusténi funkce cisténi stisknéte [>]: displej vas
bude postupné vyzyvat k provedeni krokd, které je tfeba
ucinit pfed zahajenim ¢isténi. Po dokon¢eni kdykoli
stisknéte v .

V pfipadé potieby pouze do dna dodaného pafaku nalijte
hrnek pitné vody, popfipadé pouzijte ndadobu vhodnou
do mikrovinné trouby a poté zaviete dvirka.

Po provedeni posledniho potvrzeni a pro spusténi cyklu
¢isténi stisknéte [>].

Po jeho dokonceni odstrante nadobu a docistéte pomoci
mékkého hadfiku a poté vnitfek trouby vysuste pomoci
vlihké textilie z mikrovlaken.

. MINUTKA

Kdyz je trouba vypnutd, displej je mozné pouzivat jako
samostatny ¢asovy spinac. Pokud chcete funkci aktivovat,
ujistéte se, Ze trouba je vypnutd, a poté stisknéte +
nebo — : Na displeji za¢ne blikat ikona ¢ .

K nastaveni pozadované doby stisknéte + nebo —

a ¢asovy spinac aktivujte stiskem v .

Po ukonceni odpocitavani ¢asu nastaveného na minutce
zazni signdl a na displeji se zobrazi upozornéni.

MINUTKA

Poté, co byla minutka aktivovana, mlzete vybrat a spustit
funkci. Pro zapnuti trouby stisknéte a nasledné vyberte
pozadovanou funkci.

Po spusténi funkce ¢asovy spinac pokracuje nezavisle

v odpoctu a do samotné funkce nezasahuje.

Béhem této faze neni mozné vidét minutku (bude
zobrazena pouze ikona & ), kterd bude pokracovat

v odpocitavani na pozadi. Pro opétovné zobrazeni minutky
stisknéte , ¢imZ zastavite pravé probihajici funkci.

. ZAMEK KLAVES

Pro uzamknuti tlacitek stisknéte a alespon na pét sekund
podrzte «i .Stejnym postupem klavesnici odemknete.

PR
_ E0 im0
ZAMEK KLAVES

Upozornént: Tuto funkci Ize zapnout také béhem pecent.
7 bezpecnostnich divodu Ize troubu kdykoliv vypnout
stisknutim .
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CISTENI

Pied provadénim jakékoliv udrzby a ¢isténi se
ujistéte, ze spotiebic vychladl.

VNITRNI A VNEJSIi POVRCHY

« Povrchy ¢cistéte vihkym hadfikem z mikrovladkna. Jsou-li
velmi znecisténé, pridejte nékolik kapek pH neutralniho
Cisticiho prostfedku. Nakonec je otfete suchym
hadfikem.

- Sklo dvefi ¢istéte vhodnym tekutym prostfedkem.

« V pravidelnych intervalech nebo v pfipadé rozliti
odstrante otocny talif i s drzakem, abyste vycistili dno
trouby a odstranili veskeré zbytky jidla.

« Aktivujte funkci snadného ¢isténi,Smart Clean” pro
optimalni ¢isténi vnitinich povrchd.

« Gril neni tfeba cistit, nebot intenzivni teplotou se
veskeré necistoty vypaluji. Tuto funkci pouzivejte
pravidelné.

ODSTRANOVANI ZAVAD

Nepouzivejte parni Cistice.

Nepouzivejte draténku, drsné houbi¢ky nebo
abrazivni/ziravé prostiedky, protoze by mohlo dojit
k poskozeni povrchu spotiebice.

PRISLUSENSTVI

Veskeré pfislusenstvi s vyjimkou talife Crisp Ize myt

v mycce nadobi.

Talif Crisp omyvejte ve vlazné vodé s pridanim
jemného myciho prostfedku. Odolné necistoty jemné
vydrhnéte hadfikem. Pied ¢isténim vzdy nechejte talif
Crisp vychladnout.

Problém Mozna pfic¢ina

Prerudeni napajeni.
Trouba nefunguje.

Odpojeni od elektrické sité.

pfipojena k elektrickému napajeni.
Vypnéte a opét zapnéte troubu. Zjistite tak, zda porucha
pretrvava.

Trouba generuje hluk i presto, Ze je
vypnuta.

Chladici ventilator je v chodu.

Oteviete dvitka, podrzte ¢i vyckejte, dokud proces
ochlazovani neskonci.

Na displeji je pismeno ,F* nasledované

L Softwarova chyba.
cislem.

Kontaktujte nejblizsi centrum poprodejnich sluzeb pro
zdkazniky a uvedte ¢islo nasledujici za pismenem ,F“

Zasady, standardni dokumentaci a dalsi informace o vyrobku naleznete:

«  Pomoci QR kédu ve vasem spotiebici
»  nanasi webové strance docs.whirlpool.eu,

- pripadné kontaktujte nas poprodejni servis (telefonni ¢islo naleznete v zaru¢nim listé). Pii kontaktovani naseho
poprodejniho servisu prosim uvedte kédy na identifika¢nim stitku produktu.
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400011687273




Kasutusjuhend

aadressil www.whirlpool.eu/regis

ter

TANAME, ET OSTSITE WHIRLPOOLI TOOTE
Parema tugiteenuse saamiseks registreerige oma seade

TAPSEMA TEABE SAAMISEKS

SKANNIGE OMA SEADME QR-
iﬂf Enne seadme kasutamist lugege hoolikalt labi KOOD
ohutusjuhend.
TOOTE KIRJELDUS
1. Juhtpaneel
) [T PO, 2. Andmeplaat
(drge eemaldage)
3. Uks
4. Ulemine kitteelement/grill
5. Light (valgustus)
6. Poordalus
JUHTPANEELI KIRJELDUS
6 g, e — I @
e I v i O &
1 2 3 4 5 7 8 9
1. ON / OFF 4. TAGASI 7. NAVIGEERIMISNUPP PLUSS

Ahju sisse- ja valjaltlitamiseks voi
aktiivse funktsiooni peatamiseks.
2. MENUU / OTSEJUURDEPAAS
FUNKTSIOONIDELE

Otsejuurdepaasuks funktsioonidele
ja menidle.

3. NAVIGEERIMISNUPP MIINUS

Menil kerimiseks ning funktsiooni
seadistuste ja vaartuste
vahendamiseks.

Tagasi eelmisele kuvale minekuks.

Klpsetamise ajal on seadistusi
voimalik muuta.

5. EKRAAN
6. KINNITA

Valitud funktsiooni voi seatud
vaartuse kinnitamiseks.

Menuu kerimiseks ning
funktsiooni seadete ja vdartuste
suurendamiseks.

8. LISAVOIMALUSED /
OTSEJUURDEPAAS
FUNKTSIOONIDELE

Kiirtee funktsioonide, seadistuste ja
lemmikute juurde.

9. KAIVITUS

Funktsiooni kaivitamiseks maaratud
seadete voi pohiseadetega.
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TARVIKUD

POORDALUS

Klaasist poordalus asetseb oma toel
ja seda voib kasutada koikide
kiipsetusviisidega. Kdik ahjunéud ja
tarvikud tuleb alati asetada
poordalusele.

POORDALUSE TUGI

Tugi on moeldud ainult klaasist
poordaluse jaoks.

Arge asetage toele muid tarvikuid.

PRUUNISTUSPLAAT

Kasutage seda ainult koos vastava
funktsiooniga. Pruunistusplaadi
peab alati asetama klaasist
poodrdaluse keskele ning selle voib
tihjana eelsoojendada, kasutades
vaid selleks eesmargiks moéeldud spetsiaalset
funktsiooni. Asetage alati toit otse pruunistusplaadile.

PRUUNISTUSPLAADI KAEPIDE

Kaepidet kasutatakse kuuma
pruunistusplaadi ahjust
valjavotmiseks.

TRAATREST
See voimaldab asetada toidu grillile

5

S

Tarvikute arv ja tlUbid voivad erineda soltuvalt ostetud
mudelist.

Asetage rest poordalusele ja
veenduge, et see ei puutu kokku
muude pindadega.

Turul on saadaval palju tarvikuid. Enne ostmist
veenduge, et need sobivad mikrolaineahjule ja
peavad vastu ahju korgetele temperatuuridele.

Mikrolainetega kiipsetamise ajal ei tohi kunagi
kasutada metallndusid.

lahemale, et toitu hasti pruunistada.

AURUTI

Toidu (nt kala voi kédgiviljad)
""" 1 aurutamiseks pange see korvi
(2) ja valage 6ige aurukoguse
..... 5 saavutamiseks auruti (3) pohja
100 ml joogivett.
Kartulite, pasta, riisi voi
teraviljade aurutamiseks pange
need otse auruti pohja (korvi
pole tarvis kasutada) ja lisage
kiipsetatava toidu kogusele
vastav kogus joogivett.

Parima tulemuse saavutamiseks pange aurutile peale
kaasas olev kaas (1).

Pange auruti alati klaasist poordalusele ja kasutage
seda ainult koos sobivate kiipsetusfunktsioonidega voi
mikrolainefunktsiooniga.

Auruti pohi on konstrueeritud selliselt, et seda tuleb
kasutada koos spetsiaalse puhastusfunktsiooniga Smart
Clean.

.....

Muid tarvikuid, mida tootega kaasas pole, saab teenindusest
eraldi juurde osta.

Veenduge alati, et toit ja tarvikud ei puutu vastu ahju
siseseinu.

Enne ahju kadivitamist veenduge alati, et p6ordalus
saab vabalt liikuda. Jalgige, et te tarvikuid ahju
pannes ja valja vottes poordalust oma toelt maha ei
liikkaks.

N

Whjr/lﬁool



FUNKTSIOONID

y 6™ SENSE

sense

temperatuuri ning kiipsetusviisi igat liiki toidu
kiipsetamiseks.

+ 6™ SENSE SOOJENDAMINE

Kilmutatud voi toatemperatuuril valmistoidu
Ulessoojendamiseks. Ahi arvutab automaatselt
Iihima ajaga parima voimaliku tulemuse
saavutamiseks vajalikud seaded. Asetage toit
mikrolaineaju ja kuumuskindlale taldrikule voi
nousse. Kui jatate toidu parast lilessoojendamist
1-2 minutiks seisma, siis on tulemus alati parem,
eelkdige kiilmutatud toidu puhul.

Arge avage selle funktsiooni ajal ust.

Need funktsioonid valivad automaatselt parima

TOIT KAAL (g)
OHTUSOOGITALDRIK 250-500
Vétke pakendist valja ja eemaldage hoolikalt alumiiniumfoolium
SUPP 200 - 800
Soojendada ilma kaaneta eraldi kaussides

KULMUTATUD OHTUSOOGITALDRIK 250 - 500
Votke pakendist vélja ja eemaldage hoolikalt alumiiniumfoolium
JOOK 100 - 500

Ulekeemise valtimiseks asetage kruusi voi tassi kuumakindel
plastiklusikas

KULMUTATUD LASANJE 250-500
Votke pakendist vélja ja eemaldage hoolikalt alumiiniumfoolium
+ 6" SENSE KUPSETAMINE

Eri liiki roogade ja toitude valmistamiseks
ning optimaalse tulemuse kiireks ja lihtsaks
saavutamiseks.

TOIT

KAAL (g)

AHJUKARTULID 200 - 1000

Kandke harjaga peale 6li voi sulavoid. Loigake kartuli sisse rist ja
valage Ule hapukoore ja lemmiklisandiga

6" SENSE PRUUNISTAMINE

Toidu taiuslikuks pruunistamiseks, nii pealt kui alt.
Seda funktsiooni voib kasutada vaid spetsiaalse
pruunistusplaadiga.

TOIT KAAL (9)
KULMUTATUD OHUKE PITSA 200 - 600
Vétke pakendist vélja ja eemaldage hoolikalt alumiiniumfoolium
KULMUTATUD PAKS PITSA 300-800
Vétke pakendist vdlja ja eemaldage hoolikalt alumiiniumfoolium
KOTLETID 200 -600
Enne kipsetamist maarida oliga ja raputada soola
KANATIIVAD-KULMUTATUD 200 - 500
Jaotage Uhtlaselt pruunistusplaadile

KULMUTATUD KALAPULK 100 - 500

Jaotage Uhtlaselt pruunistusplaadile

Noutud tarvikud: Crisp plate (pruunistusplaat) koos
kdepidemega

6™ 6TH SENSE AURUTAMINE

Toidu (nt kala ja koogiviljad) aurutamiseks
kaasaoleva auruti abil. Laotage toiduained Uhtlaselt
auruti korvi ja valage auruti pdhja joogivett (100
ml). Ahi arvutab automaatselt parima voimaliku
tulemuse saavutamiseks vajalikud seaded.
Klpsetamist alustades toodavad mikrolained auru,
mille mojul touseb pohja lisatud vesi keema.

TOIT KAAL (g)
JUURVILJAD
KOOGIVILI

KULMUT. JUURVILJAD
KALAFILEED
KANALIHA FILEE
PUUVILI

Noutud tarvikud: Auruti

150 - 500

2 6" SENSE RIIS JA PASTA

KOOGIVILI 200 - 800
Loigake tukkideks. Jaotage Uhtlaselt mikrolaineahjukindlasse
anumasse

KULMUT. JUURVILJAD 200 - 800
Jaotage Uhtlaselt mikrolaineahjukindlasse anumasse
KONSERVEERITUD JUURVILJAD 200 - 600
Jaotage Uhtlaselt mikrolaineahjukindlasse anumasse
PAISUMAIS 100

Asetage kott alati otse klaasist podrdalusele. Avage korraga vaid (ks

kott

Riisi voi pasta kiireks keetmiseks. Seda funktsiooni

tohib kasutada ainult koos aurutiga.

TOIT PORTSJONID KAAL (g)
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, : A
it 200
ft 300
feee 400
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, ‘ s
PASTA L 140
1 210

Noéutud tarvikud: Auruti alus ja kaas
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w5 _| CRISP

— Toidu taiuslikuks pruunistamiseks, nii pealt kui
alt. Seda funktsiooni voib kasutada vaid spetsiaalse
pruunistusplaadiga.

TOIT KESTUS (min)
Eelkergitatud kook 7-10
Hamburger 8-10%

* Podrake toitu poole klipsetusaja mooddudes.

Noutud tarvikud: Crisp plate (pruunistusplaat) koos
kdepidemega

z)\&| MIKROLAINE

Toidu voi joogi kiireks soojendamiseks.

X JET DEFROST
D

Eri tUlpi toiduainete kiireks Glessulatamiseks,

sisestades lihtsalt nende kaalu. Parima tulemuse

saamiseks asetage alati toit otse klaasist poordalusele.
CRISP LEIVA SULATAMINE

See Whirlpooli eksklusiivne funktsioon véimaldab sulatada
kiilmutatud leiba. Uhendades sulatamise ja pruunistamise
tehnoloogia, saate parema maitsega leiva, mis tundub
olevat varskelt kipsetatud. Kasutage seda funktsiooni
kilmutatud saiakeste, baguette'ide ja sarvesaiade kiireks
sulatamiseks ja soojendamiseks. Selle funktsiooniga tuleb
kasutada pruunistusplaati.

TOIT KAAL
VOIMSUS (W) SOOVITATAV KASUTUS U USSR
1000 Suure veesisaldusega toitude ja jookide kiire KUIVIKUD @ 9
soojendamine. LIHA 100g-20kg
800 Koogiviljade valmistamine. LINNULIHA 100g-2,5kg
650 Liha ja kala valmistamine. KALA 100g-15kg
Lihakastmete ja juustu voi muna sisaldavate KOOGIVILJAD 1009 - 2,0 kg
500 kastmete valmistamine. Lihapirukate véi ahjupasta
viimistlemine. LEIB 1009-1kg
350 Aeglane, 6rn kiipsetus. Sobib Sokolaadi ja voi g TAIMERID
sulatamiseks. Funktsiooni ajavadrtuste muutmiseks.
160 Kdlmutatud toidu sulatamine, voi ja juustu TAIMER
hmendamine. . . . . S
penmendamine Aja arvestamiseks ilma funktsiooni kaivitamata.
90 Jadtise pehmendamine. ¢<> SMART CLEAN
. * ! Spetsiaal hastustsiikkel, mille kai
TOMING O VOIMSUS (W)  KESTUS (min) petsiaaine puhastuls sUie’, mi e kalgus
Soojendamine 2 tassi 1000 75 eraldat‘akse‘ veeauru, mis hoIbustan kérbenud
: rasva- ja toidupritsmete eemaldamist. Valage
Soojendamine Eark;;"p”der 1000 9-11 komplektis oleva auruti péhja (3) tass joogivett voi
mikrolaineahjukindlasse anumasse ja aktiveerige
Sulatus Hakkliha (500 g) 160 13-14 funktsioon.
Kiupsetamine  Biskviitkook 800 6-7 Noutud tarvikud: Auruti
Kiupsetamine = Munakreem 650 11-12 LEMMIKUD
Kiupsetamine = Meat loaf (Pikkpoiss) 800 18-20 Kimne lemmikfunktsiooni loetelu kuvamiseks.

<~ | GRILLIMINE

Soovitame toitu kiipsetamise ajal pdorata.

Pruunistamiseks, grillimiseks ja gratineerimiseks.

TOIT KESTUS (min)
Rostleib ja -sai 5-6
Krevetid 18-22

Soovitatavad tarvikud: Traatrest
GRILL+MW (GRILL + MIKRO)

Toitude kiire kiipsetamine ja gratineerimine,
Uhendades mikrolaine- ja grillifunktsioonid.

Av v vde
S

VOIMSUS .
TOIT W) KESTUS (min)
Kartuligrataan 650 20-22
Rostitud kana 650 40 - 45

Soovitatavad tarvikud: Traatrest

@0 SEADED
Ahju seadete muutmiseks.

Kui ,ECO" (Oko) reziim on aktiivne, siis véhendatakse energia
saastmiseks ekraani heledust ning lamp IUlitub T minuti
mooddudes valja.

Kui ,DEMO" funktsioon on sisse IUlitatud, siis on kdik kasklused
aktiivsed ja menuid kasutatavad, kuid ahi ei soojene. Selle
reziimi sisselllitamiseks sisenege menudst ,SETTINGS”
(Seaded) funktsiooni ,DEMO" ja valige ,Off" (Valjas).

Kui valite ,FACTORY RESET” (Tehaseseadete lahtestamine), siis
lGlitub seade vdlja ja seejdrel taastatakse esimese IUlituse olek.
Koik seaded kustutatakse.
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ESIMEST KORDA KASUTAMINE

1. VALIGE KEEL

Seadme esimesel sisseliilitamisel tuleb maarata keel ja
kellaaeg: Ekraanil kuvatakse inglise keel ,English”.

Vajutage 4+ voi — , et lilkuda mooda pakutavate keelte
loendit ja valige soovitud keel.

Valiku kinnitamiseks vajutage nuppu v .

Pange tahele! Keelt saab hiliem muuta, kui valite mentus
LSETTINGS” (Seaded) ,LANGUAGE" (Keel), milleks vajutage
nuppu &f .

2. MAARAKE AEG

Parast keele maaramist tuleb sisestada kellaaeg: Ekraanil
vilguvad tunninaidu kaks numbrit.

Vajutage kellaaja madramiseks + voi — ja vajutage v :
Naidikul vilguvad kaks minuteid tahistavat numbrit.

IGAPAEVANE KASUTAMINE

Minutite seadmiseks vajutage + voi — ja kinnitamiseks
vajutage v .

Pange tahele! Voimalik, et parast pikemat voolukatkestust
tuleb kellaaeg uuesti seada. Valige SEADED KELL, milleks
vajutada &f .

3. AHJU PUHASTAMINE

Uus ahi voib eraldada tootmisest jaanud I6hnu: see on
tdiesti tavaparane. Soovitame enne esimest kiipsetamist
ahju tiihjalt puhastada, et eemalduksid véimalikud
[6hnad.

Eemaldage ahju pealt koik kile- ja pappkatted ja seest
koik tarvikud.

Funktsiooni Smart Clean aktiveerimine. Funktsiooni
Oigesti kasutamiseks jargige juhiseid.

Pange tahele! Parast seadme esmakordset kasutamist on
soovitatav ruumi tuulutada.

1. VALIGE FUNKTSIOON

Ahju sissellilitamiseks vajutage : ekraanile
kuvatakse viimane pohifunktsioon véi peameniid.
Funktsiooni valimiseks vajutada ikoonile voi kerida
mooda mentid.

MeniUs sisalduva funktsiooni valimiseks vajutage + voi
— , et valida soovitud funktsioon ja seejarel vajutage
kinnitamiseks v .

Pange tdhele! Kui funktsioon on valitud, nditab ekraan iga
funktsiooni jaoks kdige sobivamat tasandit.

2. MUUTKE FUNKTSIOONI SEADEID

Parast soovitud funktsiooni valimist saab muuta selle
seadeid. Ekraanile kuvatakse jarjekorras seaded, mida
saab muuta. <« vajutamine véimaldab uuesti eelnevat
seadet muuta.

VOIMSUS

Z %

Kui vadrtus ekraanil vilgub, vajutage muutmiseks + voi
— , ja seejarel vajutage kinnitamiseks v . Parast seda
muutke jargnevaid seadeid (kui on voimalik).

KESTUS
Z &

Kui ekraanil vilgub ikoon & , saate soovitud kiipsetusaja
madrata nuppudega + vOi — ja kinnitada nupuga v .
Pange tahele!l Kipsetamise ajal saab méaaratud kipsetusaega
muuta nupuga s vajutage muutmiseks + voi — ja
seejarel vajutage kinnitamiseks v .

Kui soovite kiipsetamist kasitsi juhtida, ei pea te ilma
mikrolaineteta funktsioonides kiipsetusaega maarama
(aeg maaramata): Vajutage kinnitamiseks v voi [>] ja
kaivitage funktsioon.

Selle reziimi valimisel ei saa viitkdivitust
programmeerida.

LOPUAEG (VIITSTART)

Mikrolaineid mittekaivitavates funktsioonides nagu
Grill saab parast kiipsetusaja maaramist kasutada
funktsiooni viitkaivitust, programmeerides kiipsetamise
[6petamise aja. Mikrolainefunktsioonis vordub I6puaeg
kestusega. Ekraanil kuvatakse |6puaeg ja ikoon @
vilgub.
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Y 1°

Soovitud v kiipsemise |I0ppemise aja seadmiseks
vajutage voi [>] a seejarel vajutage funktsiooni
kinnitamiseks ja aktiveerimiseks v . Pange toit ahju
ja sulgege uks: funktsioon hakkab t66le automaatselt
parast arvutatud aja moéodumist, et kiipsetamine
I6ppeks teie seatud ajal.

Pange tahele! Kaivitamise viitaja programmeerimisel
keelatakse ahju eelsoojendus: Ahi saavutab teie soovitud
temperatuuri jark-jargult, mis tdhendab, et kiipsetamise aeg
on eeldatust natuke pikem. Ootamise ajal voite vajutada 4 voi
— , et muuta programmeeritud I6puaega, voi vajutada
muude seadete muutmiseks « . Kui vajutate teabe
nagemiseks ) , on voimalik lUlituda |6puaja ja kestuse vahel.

6™ SENSE

Need funktsioonid valivad automaatselt parima
kipsetusreziimi, vbimsuse ja kestuse kdigi saadaolevate
roogade jaoks.

Vajaduse korral lihtsalt ndidake lihtsalt toidu omadus, et
saavutada optimaalne tulemus.

KAAL / PORTSJONID
6

:::::

Funktsiooni 6igeks seadistamiseks jargige ekraanil
kuvatavat, kui ahi annab marku, vajutage 4+ voi — , et
seada vajalik vaartus ja seejarel vajutage kinnitamiseks
V.

KUPSUS

Funktsioonis 6™ Sense saab kiipsuse taset muuta.

6

N _
1
7N

Kui ahi annab marku, vajutage -+ voi — , et valida
soovitud aste kerge/madala (-1) ja ekstra/korge (+1)
vahel. Vajutage kinnitamiseks v voi [>] ja kdivitage
funktsioon.

3. FUNKTSIOONI AKTIVEERIMINE

Kui vaikimisi vaartused on need, mida soovite, voi kui
olete vajaminevad seadistused madranud, siis vajutage
funktsiooni kaivitamiseks [>] .

Igal nupu [>] uuesti vajutamisel pikendatakse
kipsetusaega 30 sekundi vorra.

Kui vajutate viitfaasis [>], siis kiisib ahi, kas jatta see
faas vahele, ja funktsioon kaivitub kohe.

Pange tahele! Voite aktiveeritud funktsiooni mis tahes ajal
peatada, selleks vajutage .

Kui ahi on kuum ja funktsioon nduab konkreetset
maksimaalset temperatuuri, kuvatakse ekraanil sonum.
Vajutage eelmisele ekraanile naasmiseks « ja valige
moni teine funktsioon voi oodake taieliku jahtumiseni.

KIIRKAIVITUS

Kui ahi on valja lulitatud, vajutage [>], see aktiveerib
mikrolaineahju 30 sekundiks taisvoimsusel (1000 W).
4. KUPSETAMISE SEISKAMINE / TOIDU
POORAMINE VOI SEGAMINE

PAUS

Ukse avades peatatakse ajutiselt kiipsetamine, lulitades
kitteelemendid vilja.

Klpsetamise jatkamiseks sulgege uks ja vajutage [>].
Pange tahele! Funktsiooni 6™ Sense ajal avage uks ainult siis,
kui ahi selleks marku annab.

TURN OR STIR FOOD (TOIDU POORAMINE JA
SEGAMINE)

Méned 6" Sense Cook retseptid ndevad ette toidu
podramist voi segamist kiipsetamise ajal.

Kélab helisignaal ja ekraan annab teada, et toiming on
valmis.

Avage uks, tehke palutud toiming ja sulgege uks,
seejarel vajutage kiipsetamise jatkamiseks [>].

Pange tahele! Kui toitu on vaja pdorata voi segada, siis 2
minuti moodumisel jatkab ahi kipsetamist ka siis, kui te
midagi ei tee.

5. KUPSETAMISE LOPP

Kolab helisignaal ja ekraan annab teada, et kiipsetamine
on |6ppenud.

—%&

Vajutage kasitsireziimis kiipsetamise jatkamiseks [>7],
lisades aega 30 sekundi (mikrolainefunktsioonides) voi
5 minuti (ilma mikrolaineteta) kaupa véi vajutage + , et
kiipsetamise aega pikendada uue kestuse maaramise
teel. Mdlemal juhul sdilitatakse klipsetusparameetrid.

Kui vajutate v voi [, siis kiipsetamine jatkub.
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.LEMMIKUD

Et ahju oleks lihtsam kasutada, oskab see salvestada
kuni 10 lemmikfunktsiooni.

Kui kiipsetamine on I6ppenud, kuvatakse viip
funktsiooni salvestamiseks lemmikute loendisse
numbriga vahemikus 1 kuni 10.

PN

Kui soovite funktsiooni hetke seadetega lemmikuks
salvestada, vajutage v, muul juhul vajutage palve
eiramiseks « .

Kui olete vajutanud v, vajutage + vbi — , et valida
malupesa, ja seejdrel vajutage kinnitamiseks v .

Pange tahele! Kui kogu malu on tdis voi valitud mélupesa on
juba kasutusel, palub ahi teil eelmise funktsiooni Ulekirjutamist
kinnitada.

Salvestatud funktsioonide kuvamiseks vajutage Q:
Ekraanile kuvatakse lemmikfunktsioonide loend.

sssss

Funktsiooni valimiseks vajutage 4 voi — , kinnitamiseks

vajutage v, ja seejarel vajutage aktiveerimiseks [>] .

. SMART CLEAN

Enne funktsiooni kaivitamist eemaldage koik tarvikud

(valja arvatud klaasist poordalus) mikrolaineahjust.

Vajutage s funktsioonile Smart Clean

juurdepadsemiseks.
¢
g
ka5

Vaj
ekraanil kuvatakse jarjest toimingud, mis tuleb enne
puhastamist teostada. Valmimisel vajutage v .
Vajaduse korral valage komplektis oleva auruti pohja
voi mikrolaineahjukindlasse anumasse tass joogivett ja
sulgege uks.

Parast viimast kinnitust, vajutage puhastustsukli
kaivitamiseks [>].

Kui see on 16ppenud, I6petage puhastamine sileda
lapiga ja kuivatage ahju sisemus niiske mikrokiust
lapiga.

. MINUTILUGEJA

Kui ahi on valja lulitatud, saab ekraani kasutada
taimerina. Funktsiooni kaivitamiseks veenduge, et ahi
on vadlja lllitatud, ja seejarel vajutage + voi — : Ekraanil
vilgub ikoon @& .

Soovitud kestuse seadmiseks vajutage + voi — ja
seejarel vajutage taimeri aktiveerimiseks v .

Kui minutilugeja on seatud aja lugemisel jdudnud nulli,
kélab helisignaal ja ekraanile kuvatakse teade.

Kui minutilugeja on juba aktiveeritud, saate ka valida ja
aktiveerida méne funktsiooni. Vajutage nuppu ahju
sisselllitamiseks ja valige siis soovitud funktsioon.

Kui funktsioon on kaivitatud, jatkab taimer sellest
s6ltumata aja arvestamist, méjutamata funktsiooni
to6od.

Selles faasis ei ole minutilugejat voimalik naha
(kuvatakse ainult ikoon @& ), mis jatkab taustal minutite
lugemist. Minutilugeja ekraani leidmiseks vajutage ,
et peatada hetkel aktiivne funktsioon.

. KLAHVILUKK

Klahvide lukustamiseks hoidke vahemalt 5 sekundit all
<« . Nuppude avamiseks korrake toimingut.

s ©
D=0 e

Pange tdhele! Selle funktsiooni saab aktiveerida ka
toiduvalmistamise ajal. Ohutuse tagamiseks on voimalik ahi
igal ajal vélja lUlitada, selleks vajutage .
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PUHASTAMINE

Enne hooldamist v6i puhastamist veenduge, et seade
oleks maha jahtunud.

SISE- JA VALISPINNAD

« Puhastage pindu niiske mikrofiiberlapiga. Kui need

on vaga mustad, kasutage moni tilk pH-neutraalset
puhastusvahendit. Lopetage puhastamine kuiva lapiga.
« Puhastage ukseklaasi sobiva vedela
puhastusvahendiga.

« Ahju pohja puhastamiseks toidujaakidest eemaldage
poordalus koos toega. Puhastage ahju regulaarselt voi
siis, kui sisepinnale on tekkinud pritsmeid.

- Sisepindade parimaks puhastamiseks aktiveerige
funktsioon Smart Clean.

- Grilli pole tarvis puhastada, kuna suur kuumus péletab

dra igasuguse mustuse. Kasutage seda funktsiooni
regulaarselt.

RIKKEOTSING

Arge kasutage kunagi aurupuhastit.

Arge kasutage traatnuustikut, abrasiivseid
kitirimispastasid ega abrasiivseid/s66vitavaid
puhastusvahendeid, kuna need voivad kahjustada
seadme pinda.

TARVIKUD

Koiki lisatarvikuid valjaarvatud pruunistusplaat, voib
néudepesumasinas pesta.

Pruunistusplaati tuleb puhastada vee ja pehmetoimelise
pesuainelahusega. Tugevat mustust hdéruge 6rnalt
lapiga. Pruunistusplaat peab enne puhastamist olema
taielikult jahtunud.

Probleem

Voimalik pohjus
Voolukatkestus.
Ahi ei toota.

Vooluvérgust lahti thendatud.

Uhendatud.
Lulitage ahi vélja ja uuesti sisse, et ndha, kas viga pusib.

Ahjust kostab mdra isegi siis, kui see on
vélja lulitatud.

Jahutusventilaator aktiivne.

Avage ahju uks voi hoidke seda lahti ja oodake, kuni
jahutamine jéuab I6pule.

Ekraanil on kuvatud tdht F ja selle jarel
number.

Tarkvara viga.

Votke hendust Idhima teenindusega ja 6elge neile
F-tahele jargnev number.

Poliitikate, standardite dokumentatsiooni ja toote lisateabe lugemiseks tehke jargmist:

QR-koodi kasutamine teie seadmes
Kiilastage meie veebisaiti docs.whirlpool.eu

teise voimalusena votke iihendust meie miiligijargse teenindusega (vt telefoninumbrit garantiikirjas). Kui votate
Uhendust milgijargse teenindusega, siis teatage neile oma toote andmeplaadil olevad koodid.

Whjr/lﬁool
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Vdsdrl6i kézikdnyv ' HU
KOSZONJUK, HOGY A WHIRLPOOL TERMEKET

"I":\Ijl-el:iz:-(joszyl‘géltatésaink eléréséhez, kérjik, regisztralja A TOVABBI INFORMACIOK
= termékét honlapunkon www.whirlpoel)l.eu/régister EL'ERESE’HE'Z OLVA’SSA BE A
KESZULEKEN TALALHATO QR-
A A késziilék hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a KODOT
Biztonsagi utmutatot.
TERMEKLEIRAS
1. Kezel6panel
) [T PO 2. Azonosito tabla
(ne tavolitsa el)
3. Ajté
4. Felsé futéelem/grill
5. Vilagitas
6. Forgotanyér
A KEZELOPANEL BEMUTATASA
6 i e — r— 0
A e [ B : v B O &
1 2 3 4 5 6 7 8 9
1. BE /KI 4.VISSZA 7. PLUSZ NAVIGACIOS GOMB
A sitd be- és kikapcsolasa vagy Visszatérés az el6z6 menibe. Léptetés a menliben, valamint a
funkciok ledllitasa. A beallitasok modositasa siités funkci,ék,hoz tattozc'3 beallitasok
2. MENU / FUNKCIOK KOZVETLEN | kézben. vagy értékek ndvelése.
ELERESE 5. KJELZO 8. OPCIOK/FUNKCIOK KOZVETLEN
A funkciok és a menii gyors elérése. | 6 JGVAHAGYAS ELERESE
3. MINUSZ NAVIGACIOS GOMB A kivalasztott funkcid vagy érték A funkcick, a bedllitasok és a
Léptetés a menuben, valamint a jovahagyasa. kedverjce’:k gyors elérése.
funkciokhoz tartozo beallitasok 9. INDITAS
vagy értékek csokkentése. Funkcié inditasara szolgal
a megadott vagy a gyari

beallitasokkal.

Whjr/lﬁool



TARTOZEKOK

FORGOTANYER
A tanyértartéra helyezett liveg
forgétanyér mindegyik sutési
modszerhez hasznélhaté. Az
edényeket és tartozékokat minden
esetben a forgétanyérra kell

helyezni.

FORGOTANYERTARTO

Q

Ezt a tanyértartét kizardlag a
forgétanyérhoz hasznilja.
Ne tegyen ra mas tartozékokat.

CRISP TALCA

Csak azokra a célokra hasznalja,
amelyekre tervezték. A Crisp talcat
mindig az Uveg forgétanyér
kozepére kell helyezni, és lires
allapotban elémelegithetd a
kifejezetten erre a célra valod funkciéval. Az ételt
kozvetlenil a Crisp talcara helyezze.

A CRISP TALCA FOGANTYUJA

A forrd Crisp talcat ezzel lehet
kivenni a stitébol.

SUTORACS

Ennek segitségével kozelebb teheti
az ételt a grillhez, igy az étel
[) tokéletesen megpirul.

)
\'J Helyezze a stitéracsot a
forgétanyérra, és tigyeljen ra, hogy
ne érjen hozzd a siitétér mas fellleteihez.

A tartozékok szama és tipusa a megvasarolt modelltél fligg.

A kereskedelmi forgalomban kiillonb6z6 tartozékok
kaphatok. Vasarlas el6tt gy6z6djon meg rola,

hogy a tartozék h6allo és mikrohullamu siitében is
hasznalhato.

Mikrohullamu sitéshez nem lehet fémedényeket
hasznalni.

PAROLO

Az olyan ételek, mint a hal vagy
""" 1 z6ldségek parolasahoz, tegye

azokat a kosarba (2), és 6ntsén
..... 5 ivovizet (100 ml) a parolo (3)
aljaba, hogy megfelel$
mennyiségl g6z képzédjon.
Burgonya, tészta, rizs,
gabonafélék és hasonld
élelmiszerek f6zéséhez tegye
az ételt kozvetlenil a parolo
aljara (a kosarra nincs sziikség), és adjon hozza az étel
mennyiségének megfeleld mennyiségl ivévizet.
A legjobb eredmény érdekében tegye ra a paroldra a
mellékelt fedelet (1).
A paroldét mindig az Giveg forgotanyérra tegye, és csak
a megfeleld sttési funkcidkkal vagy a mikrohulldmu
funkcioval haszndlja.

A parol¢ aljat ugy tervezték, hogy alkalmas legyen a
specialis Smart clean funkcidhoz.

Azok a tartozékok, amelyek nem részei a csomagnak, kilon
vasarolhatok meg a vevészolgalaton.

Mindig Uigyeljen ra, hogy az ételek és tartozékok ne
érjenek hozza a siit6 belsé falahoz.

A siit6 beinditasa el6tt mindig gy6z6djon meg

arrol, hogy a forgoétanyér szabadon tud-e forogni.
Vigyazzon, nehogy elmozduljon a forgétanyér a
tarton, amikor egyéb tartozékokat betesz vagy kivesz
a sutoébal.

N
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FUNKCIOK

y 6" SENSE « 6™ SENSE CRISP

sene Ezekkel a funkcidval automatikusan bedllithaté a Etelek aljanak és tetejének tokéletesre piritadsahoz.

kiilonb6z6 ételek elkészitéséhez optimalis hémérséklet Ehhez a funkciéhoz mindenképpen sziikség van a

és sitési mod. specialis Crisp talcara.

» 6" SENSE MELEGITES BE o Swe
Fagyasztott vagy szobahdémérsékleti készételek VEKONY PIZZA - FAGYASZTOTT 200-600
ujramelegitéséhez. A siit6 automatikusan Vegye ki a csomagolasbol. Ugyeljen arra, hogy ne maradjon rajta
kiszamolja a legrovidebb idé alatt elérhetd legjobb alufélia
eredményhez sziikséges értékeket. Helyezze az ételt VASTAG PIZZA — FAGYASZTOTT 300 - 800
e,gy héé”é' a mi,kmhu”ému SUt(?k?en ,ha§zné|haFé Vegye ki a csomagolasbol. Ugyeljen arra, hogy ne maradjon rajta
tanyérra vagy téalba. A felmelegités végén hagyja aluflia

1-2 percig allni az ételt, ez ugyanis minden esetben HAMBURGER 200-600

jobb eredményhez vezet, kiilonosen fagyasztott Siités elétt kenje meg olajjal és s6z7a meg

élelmiszerek esetén.

i s .. . . o CSIRKESZARNY - FAGYASZTOTT 200-500

A funkcié mikoddése kdzben ne nyissa ki az ajtot. o

] ) Oszlassa el egyenletesen a Crisp talcan

ETEL sULY (g) .
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ e — S — S — PANIROZOTT RUDACSKA — FAGYASZTOTT 100-500
EGYTALETEL 250-500 Sy

y ) sl Uavel N g Oszlassa el egyenletesen a Crisp talcan

aﬁ%ﬁa 1@ Coomagolasbol Uyelen arra, Rogy ne maracjon fajta SzUkséges tartozékok: Crisp talca, a Crisp télca fogantyUja
LEVES 200-800 « 6™ SENSE PAROLAS

Melegitse fedd nélkil, kilén edényekben Zo6ldségek vagy hal parolasdhoz hasznalja a
EGYTALETEL-FAGYASZTOTT 250-500 mellékelt parolot. Oszlassa el egyenletesen

A e e o az élelmiszert a parolé kosaraban, és 6ntson

Vegye ki a csomagolasbdl. Ugyeljen arra, hogy ne maradjon rajta L, s tes s
alufolia ivovizet (100 ml-t) a parolé aljaba. A siité
AL 100-500 automatikusan kiszamolja a tokéletes eredményhez
Teayen hsllo mianyag kanalat a bogrébe vagy a csészebe, ig sziilkséges értékeket. A siités kezdeti fazisaban a

y dany. vagy z€be, igy . . £z T .
elkertlhets, hogy kifusson a folyadék mllkrolhu|.|§mo.|§ hétasa}ra g6z képzbédik, mivel a
parold aljaba 6ntott viz felforr.

LASAGNE - FAGY. 250-500 i ]
§ ETEL suLy

Vegye ki a csomagolasbol. Ugyeljen arra, hogy ne maradjon rajta e e = L e

alufélia GYOKEREK, GUMOK
« 6% SENSE SUTES ZOLDSEGEK

Kilonb6z6 ételek sutéséhez, optimalis eredmény ZOLDSEG - FAGYASZTOTT

gyors és konny(i eléréséhez. HALFILEK 150-500

T e U@ CSIRKEFILE

TEPSIS BURGONYA 200-1000 GYUMOLCS

SUtés eldtt kenje meg olajjal vagy olvasztott vajjal. Vagjon egy

keresztet a burgonya tetejére, és tegyen ra tejfolt, illetve egyéb Szlikséges tartozékok: Parolo

feltétet 2 6™ SENSE RIZS ES TESZTA
ZOLDSEGEK 200-800 Rizs és tészta gyors fézéséhez. Ez a funkcid
Darabolja fel. Oszlassa el egyenletesen egy mikrohulldmu sttében kizardlag a parol6val hasznalhato.
hasznalhatd edéhybeﬂ E'TEL ADAG SULY (g)
ZOLDSEG - FAGYASZTOTT 200-800 P 00
Oszlassa el egyenletesen egy mikrohulldmu sitében hasznélhatéd

' it 200
edényben RIZS
ZOLDSEG - KONZERV 200-600 pid 300
Oszlassa el egyenletesen egy mikrohullamu stitében hasznélhato Pife 400
edényben T y 70 """"""""""
PATTOGATOTT KUKORICA 100 . i b4
A papirzacskot mindig kozvetlentl az Gveg forgdtanyérra helyezze. FOTTTESZTA 140
Egyszerre csak egy zacskdt pattogtasson ki P 210

SzUkséges tartozékok: Parold also része és fedd

Whj;lﬁool ’



| CRISP

—

Ehhez a funkcidhoz mindenképpen sziikség van a
specialis Crisp talcara.

ETEL IDOTARTAM (perc)
Kelt tésztas slitemény 7-10
Hamburger 8-10*%

* A sttési id6 felénél forditsa meg az ételt.
SzUkséges tartozékok: Crisp talca, a Crisp télca fogantyUja
2\&| MIKROHULLAM

Gyors sUtéshez vagy ételek és italok
Ujramelegitéséhez.

X GYORS KIOLVASZTAS
D

Etelek aljanak és tetejének tokéletesre piritasahoz.

-(I—Vl-ill')JESITMENY JAVASOLT HASZNALAT
ltalok vagy magas viztartalmu ételek gyors
1000 2
felmelegitése.
800 Z6ldségek elkészitése.
650 HUs és hal sttése.
500 Szaft vagy sajt- vagy tojastartalmu szészok fézése.
Husos piték, csében silt tésztak készre stitése.
Lassu sttés alacsony hémérsékleten. Idedlis vaj és
350 P e
csokoladé olvasztasdhoz.
Fagyasztott ételek kiolvasztasdhoz, vaj és sajt
160 e
puhitdsahoz.
90 Fagylalt kiolvasztésahoz.
MUVELET ETEL TELJESITMENY IDOTARTAM
SR W) lperd
Melegités 2 csésze 1000 1-2
s Burgonyapdiré .
Melegités (1 kg) 1000 9-11
Kiolvasztds ~ Daralt hus (500 g) 160 13-14
Sutés Piskota 800 6-7
Sutés Tejsodo 650 11-12
Sités Fasirt 800 18-20

~~| GRILLFUTOTEST

Javasoljuk, hogy siités kozben forgassa meg az ételt.

Piritashoz, grillezéshez és csében siilt fogasokhoz.

ETEL IDOTARTAM (perc)
Piritos 5-6
Rakok 18-22

Javasolt tartozékok: SUtéracs
GRILL + MIKRO

Etelek gyors siitéséhez, csében siitéshez,
mikrohulldmu és grill funkcidok kombinalasahoz.

N~
S

ETEL TELJESITMENY (W)  IDOTARTAM (perc)
Cs6ben siilt 650 2022

burgonya

Silt csirke 650 40-45

Javasolt tartozékok: SUtéracs

Itt az étel gyors kiolvasztasahoz elegendé
megadni az étel sulyat. A legjobb eredmény érdekében
az ételt mindig kozvetlenil az lGiveg forgdtanyérra
helyezze.

EXTRUDALT KENYER-FAGYASZTOTT

A Whirlpool egyedUldllé funkcioja fagyasztott kenyér
kiolvasztdsara szolgal. A kiolvasztast és a piritast 6tvozd
eljdrasnak kdszonhetéen a kenyér ize és allaga olyan lesz,
mintha frissen stlt volna. A funkcié fagyasztott zsomle,
bagett és croissant gyors kiolvasztasara és melegitésére
hasznalhaté. A funkciéhoz a Crisp talcat kell hasznalni.

ETEL sULY
ROPOGOS KENYER € 50-800 g
HUS 1009 - 2,0 kg
BAROMFI 100 g - 2,5 kg
HAL 100g-15kg
ZOLDSEGEK 100 g -2,0kg
KENYER 100 g-1,0 kg
IDOZITOK

A funkcidhoz tartozé idétartamok modositasa.

PERCSZAMLALO

Idémérés funkcié bekapcsolasa nélkiil.

SMART CLEAN

N

A specialis tisztitasi ciklus sordn kibocsatott g6z
megkdnnyiti a szennyezddés és az ételmaradékok
eltavolitasat. Ontsén egy csésze ivovizet a mellékelt
parolo alsé elemébe (3) vagy egy mikrohulldmu siitébe
val6 edénybe, majd kapcsolja be a funkciét.
SzUkséges tartozékok: Parold
KEDVENC
Itt tarolhatd a 10 kedvenc funkcio.
@0 BEALLITASOK

A siit6 bedllitdsainak modositasa.
Ha az ,ECO" Gzemmdd aktiv, energiatakarékossagi okokbol a
kijelz& fényereje csokken, és a vilagitas 1 perc elteltével
kikapcsol.
Ha a ,DEMO" lzemmdd aktiv, minden parancs és menUpont
hasznélhat, de a stité nem melegszik fel. Az Gzemmod
kikapcsolasdhoz lépjen a ,DEMO” menUpontra a
,BEALLITASOK” mentiiben, és vélassza a ,Ki” lehetéséget.
A ,GYARI ERTEKEK" lehet&ség kivalasztasakor a késziilék
kikapcsol, és visszatér az elsé hasznalatkor érvényes
beallitasokhoz. Minden beallitas torlédik.
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ELSO HASZNALAT

1. ANYELV KIVALASZTASA

A késziilék elsé bekapcsolasakor be kell allitani a kivant
nyelvet és a pontos id6t: a kijelzén az ,English” bedllitas
lathato.

English
A + és — gombokkal Iépkedhet a valaszthaté nyelvek
listdjaban. Valassza ki a kivant nyelvet,

majd nyomja meg a v gombot a jovahagyashoz.

Ne feledje: A nyelv barmikor médosithato a ,BEALLITASOK”
menUben lévé ,NYELV” lehetdségnél. Ehhez nyomja meg a
& gombot.

2.AZ IDO BEALLITASA

A nyelv kivélasztasa utan be kell dllitani a pontos id6t: A
kijelz6n villog az 6rat jelz6 két szdmjegy.

ORA ~
Allitsa be az 6rat a 4+ és — gombokkal, majd nyomja
meg a v gombot: A kijelzdn villog a perceket jelz6 két
szamjegy.

NAPI HASZNALAT

Allitsa be a perceta + vagy — gombokkal, majd
nyomja meg a v gombot a jévahagyashoz.

Ne feledje: Hosszabb dramkimaradésok utan valdszinlleg Ujra
be kell majd &llitania az idét. Valassza az ,ORA” lehetéséget a
,BEALLITASOK” men(iben. Ehhez nyomja meg a & gombot.

3. ASUTO TISZTITASA

Az Uj sut6 a gyartasbol visszamaradt szagot bocsathat
ki: ez teljesen normilis. Ezért miel6tt a stit6t étel
készitésére hasznalnd, azt javasoljuk, hogy tisztitsa ki
Uresen a lehetséges szagok eltavolitasa érdekében.
Tavolitson el minden védd&kartont vagy atlatszé
filmréteget a stitérdl, és tavolitson el minden tartozékot
a belsejébdl.

Kapcsolja be a,Smart Clean” funkciot. Kovesse a funkcid
megfeleld bedllitasahoz sziikséges utasitasokat.

Ne feledje: A készilék elsd hasznalatat kovetden érdemes
kiszell6ztetni a helyiséget.

1. A FUNKCIO KIVALASZTASA

Kapcsolja be a stit6ét a gombbal: a kijelzén az
utoljara hasznalt elsédleges funkcié vagy a fémeni
lathato.

A funkcidk kivalasztasdhoz nyomja meg az egyik
elsédleges funkciéhoz tartozé szimboélumot, vagy
valasszon beallitast az egyik meniben.

A mentkben talalhaté funkciok hasznalatdhoz valassza
ki a kivant opciéta + és — gombokkal, majd nyomja
mega v gombot a jévahagyashoz.

Ne feledje: A funkcio kivalasztasa utan a kijelzén megjelenik az
ahhoz javasolt optimadlis szint.

2. FUNKCIO BEALLITASA

A kivant funkcio kivalasztasa utan megvaltoztathatja

a funkcio bedllitasait. A kijelz6n egymas utan
megjelennek a médosithaté bedllitdsok. A <« gombbal
modosithato az el6z6 beallitas.

TELJESITMENY

Z %

7

Inlaln
oo w
N

MIKRO TELJESITM.

Ha az érték villog a kijelz6n, annak moédositasahoz
hasznaljaa 4+ és — gombokat, majd nyomja meg a
v/ gombot a jévahagyashoz. Ezutan tovabbléphet a
kovetkezé bedllitdsokra (ha vannak).

IDOTARTAM
§®¢

77X

Z

S

IDOTARTAM

Haa @ szimbdlum villog a kijelzdn, dllitsa be a kivant
sutésiidéta 4+ és — gombokkal, majd nyomja meg a
v/ gombot a jévahagyashoz.

Ne feledje: A bedllitott sttési idé modosithatd a sttés kdzben
a gombbal: a médositadshoz haszndliaa + és —
gombokat, majd nyomja meg a v gombot a jovédhagyashoz.
Ha nem mikrohulldmu funkcidkat hasznal, és végig
felligyelni kivanja a sttést (id6zités haszndlata nélkdl),
nem kell bedllitania a stitési id6t: Nyomja meg a

v vagy [>] gombot a jévahagyashoz és a funkcio
inditdsahoz.

Ennél az izemmaddnal nem éllithatd be késleltetett
inditas.

BEFEJEZESI IDO (KESLELTETETT INDITAS)

Azoknal a funkciéknal, amelyek nem mikrohullamu
sttést hasznalnak (pl.,Grill”), a stitési idé beallitdsa utan
késleltetett inditas adhatd meg. Ehhez a siités befejezési
idejét kell megadni. A mikrohulldamu funkciéknal a
befejezési id6 a siitési idétartammal egyenlé. A kijelzdn
[athato a befejezési idd, és az @ szimbdlum villog.
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| CLEZ (M)
i JZa
BEFEJEZESI IDO

A v és [>] gombokkal dllitsa be, mikor érjen véget a
stités, majd nyomjameg a v gombot a jévahagyashoz

és a funkcidé bekapcsoldsahoz. Helyezze az ételt a siitébe,

és csukja be az ajtét: A funkcid automatikusan bekapcsol,
amikor letelik a stités elkésziiltéhez megadott idépont
alapjan kiszamitott id&tartam.

Ne feledje: Ha a sUtéshez késleltetett indftast allit be, az
elémelegités nem elérhetd: A sitd a szlikséges hémérsékletet
fokozatosan éri el, igy a sUtési idék a vartnal kissé hosszabbak. A
varakozasi idd alatta 4 és — gombokkal moddosithatd a
bedllitott befejezésiidd, illetve a <« gombbal mddosithatok az
egyéb bedllitasok. Az @ gomb megnyomasakor megtekinthetd
a befejezési idé és az id6tartam.

. 6" SENSE

Ezekkel a funkcidval automatikusan bedllithat6 az elérheté
ételek elkészitéséhez optimdlis izemmad, teljesitmény és
id6tartam.

Sziikség esetén az optimdlis eredmény érdekében adja meg
az étel jellemzait.

SULY / ADAG

6

:::::

1C1M1°C
N2

KILOGRAMM

A funkcié megfelel6 beallitasahoz kovesse a kijelzén
megjelend utasitasokat. Ha a késziilék jelez,a + és —
gombokkal allitsa be a kivant értéket, majd nyomja meg a
v/ gombot a jévahagyashoz.

ALLAPOT

A 6 Sense funkcidk hasznalatakor beallithatd az étel
készliltségi foka.
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ALLAPOT

Ha a késziilék jelez,a + és — gombokkal allitsa be a kivant
készlltségi fokot az Enyhe/Alacsony (-1) és az Extra/Magas
(+1) szintek kozott. Nyomjamega v vagy [>] gombot a
jovahagyashoz és a funkcio inditasahoz.

3. A FUNKCIO AKTIVALASA

Ha az alapértelmezett beallitasok megfeleléek, vagy megadta
a kivant beallitasokat, nyomjamega [>] gombot a funkcié
bekapcsolasahoz.

A [>] gomb minden Ujabb megnyomasakor 30
masodperccel né a sitési ido.

Ha a késleltetés ideje alatt megnyomjaa [>] gombot, a
sutd rdkérdez, hogy torli-e a késleltetést, és helyette azonnal
elinditja-e a funkciot.

Ne feledje: A bekapcsolt funkcié barmikor ledllithaté a
gombbal.

Ha a stit6 forrd, de a funkciéhoz adott maximalis hémérséklet
szukséges, megjelenik egy lizenet a kijelzén. A «« gombbal
Iépjen vissza az el6z6 képernybre, és valasszon masik
funkcidt, vagy varja meg, amig a sit6 teljesen lehdil.

GYORS INDITAS

Ha a sutd ki van kapcsolva, nyomja meg a [>] gombot:
ekkor bekapcsol a mikrohullamu sitési funkcio a
legmagasabb teljesitményen (1000 W), 30 masodpercre.
4, SUTES SZUNETELTETESE / ETEL _
MEGFORDITASA VAGY MEGKEVERESE

SZUNET

Az ajtd nyitasakor a sutés ideiglenesen leall (ehhez a
késziilék kikapcsolja a flitéelemeket).

A sutés folytatdsahoz csukja be az ajtét, és nyomja meg
a [>] gombot.

Ne feledje: A 6™ Sense” funkcidk hasznélatakor csak akkor
nyissa ki az ajtot, ha a készulék erre kéri.

ETEL MEGFORDITASA VAGY MEGKEVERESE

A 6™ Sense siités recepteknél el6fordulhat, hogy sttés
kozben meg kell forditani vagy keverni az ételt.

LY A
L L [ 1
ETEL MEGFORGAT
Hangjelzés hallatszik, és a kijelzdn lathaté a sziikséges
mivelet.
Nyissa ki az ajtét, hajtsa végre a kijelzén [athato
mveletet, majd csukja be az ajtét, és nyomja meg a
[>] gombot a stités folytatasahoz.
Ne feledje: Ha a készilék az étel megforditdsara vagy
megkeverésére figyelmeztet, 2 perc elteltével folytatodik a
sttés akkor is, ha On nem végzi el a kért miveletet.

5. A SUTES VEGE

Hangjelzés hallatszik, és a kijelzd jelzi, hogy a siités
befejezddott.

C
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VEGE
A stés kézi lzemmaodban torténé folytatasahoz
nyomja meg a [>] gombot: ekkor 30 masodperces
(mikrohullamu funkcié esetén) vagy 5 perces
(mikrohullamu funkcié nélkil) lépésekben novelheti az
id6t, vagy a + gombbal hosszabb siitési idét allithat
be Uj idétartam megadasaval. A stitési beallitasok
mindkét esetben valtozatlanok maradnak.

A siités ismételt inditdsdhoz nyomja mega v vagy
[>] gombot.

6
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. KEDVENC

A s(it6é hasznalatanak megkdnnyitése érdekében a 10
leggyakrabban hasznalt funkcié elmentheté.

A sltés végeztével a kijelz6n megjelenik a kérdés, hogy
kivdnja-e menteni a funkciot a kedvencek listajara
(1-10. pozicioba).

-#&
S

KEDVENC HOZZAAD?

Ha kedvencként kivan elmenteni egy funkciot, és tarolni
szeretné az aktualis bedllitdsokat késébbi haszndlatra,
nyomja mega v gombot; ha nem kivén élni a
lehetéséggel, nyomja meg a « gombot.

A v gomb megnyomdsa utan valassza ki a poziciét a
+ és — gombokkal, majd nyomja mega v gombot
a jovahagyashoz.

Ne feledje: Ha a memaria megtelt, vagy a vélasztott pozicio
mar foglalt, a sutd rakérdez, hogy felllirja-e a kordbban
mentett funkciot.

A mentett funkcidk késébbi el6hivasahoz nyomja meg
a © gombot: a kijelz6n megjelenik a kedvenc funkciok
listaja.

sssss

2. Z6ldségek

Vdlassza ki a funkciota + és — gombokkal, hagyja
jova a bedllitdst a v gombbal, majd nyomja meg a [>]
gombot a bekapcsolashoz.

. SMART CLEAN

A funkcié bekapcsolasa el6tt vegyen ki minden
tartozékot a mikrohulldmu siitébél (az Gveg forgotanyér
kivételével).
A,Smart clean” funkcié megnyitdsdhoz nyomja meg a
gombot.

¢

=)L NS

L35
Smart clean

Kapcsolja be a tisztitasi funkciét a [>] gombbal:

a kijelz6 figyelmeztet a tisztitas megkezdése el6tt
végrehajtandé muveletekre. Ha elkésziilt, nyomja meg a
v/ gombot.

Ha sziikséges, dntson egy csésze ivévizet a mellékelt
parolé alsé elemébe vagy egy mikrohullamu sttében
hasznalhaté edénybe, majd csukja be az ajtot.

Az utolsé jévahagyds utdn nyomja meg a [>] gombot a
tisztitas inditdsahoz.

A folyamat végén vegye ki az edényt, fejezze be a
tisztitast egy puha ronggyal, majd tordlje at a sttdteret
egy nedves mikroszalas torl6kenddvel.

.PERCSZAMLALO

Ha a stté ki van kapcsolva, a kijelzdt idézitéként is
hasznalhatja. A funkcié bekapcsolasa el6tt ellenérizze,
hogy a suté ki van-e kapcsolva, majd nyomja mega +
vagy — gombot. A kijelzén az @& szimbdlum villog.
Allitsa be a kivant id6tartamota + és — gombokkal,
majd nyomja meg a v gombot az idézit6é
bekapcsolasahoz.

Ha a percszamlalén beallitott idé letelt, hangjelzés
hallhatd, és a kijelz6n megjelenik a vonatkozo jelzés.

O]
L
PERCSZAMLALO

A percszamlalé bekapcsolasa utan kivalaszthat és
aktivalhat funkciékat. Nyomja meg a gombot a
sutd bekapcsoldsdhoz, majd valassza ki a kivant
funkciot.

A funkcié inditdsa utdn az id6zité a funkciotol
fliggetlenl folytatja a visszaszamlalast.

Ebben a szakaszban a percszamlalé nem lathaté (csak
a @ szimbolum lathato a kijelzén), a visszaszamlalas
a hattérben zajlik. A percszamlalé megjelenitéséhez,
azaz az aktiv funkcié leallitdsdhoz nyomja meg a
gombot.

. GOMBZAR

A gombzar aktivaldsdhoz nyomja meg és tartsa
lenyomva legaldbb 6t masodperciga <« gombot. A
gombzar ugyanilyen moédon feloldhaté.

-% ~ S?'I Ml
_ N T
GOMBZAR

Megjegyzés: Ez a funkcio ételkészités kozben is aktivalhato.
Biztonsagi okbal a stité barmikor kikapcsolhato a
gombbal.

Whjr/lﬁool



TISZTITAS

Barmilyen karbantartdsi vagy tisztitasi m(ivelet el6tt
gy6z6djon meg réla, hogy a késziilék teljesen kihilt.

KULSO ES BELSO FELULETEK

- A fellileteket nedves, mikroszalas torl6kendével
tisztitsa. Ha erésen szennyezett a feliilet, par csepp pH-
semleges tisztitdszert tegyen a kenddre. Tordlje le egy
szaraz torl6kenddvel.

« Az ajté Gvegét megfeleld folyékony tisztitoszerrel
tisztitsa.

+ Rendszeresen, vagy ha az étel kiomlott, vegye ki a

forgoétanyért és annak tartdjat, és tisztitsa meg a stitétér

aljat - minden ételmaradékot tavolitson el.

« A belsé feliiletek optimalis tisztitdasahoz haszndlja a
~Smart clean” funkciot.

« A grill tisztitasara nincs szukség, hiszen az intenziv hé
minden szennyezddést leéget réla. Ezért javasoljuk,
hogy rendszeresen haszndlja a grill funkciét.

A PROBLEMAK MEGOLDASA

Soha ne hasznaljon gézzel tisztité6 berendezéseket.
Ne hasznaljon acélgyapotot, surolékefét vagy
dorzshatasu/maré hatasu tisztitdszereket, mivel ezek
karosithatjak a késziilék feliileteit.

TARTOZEKOK

Minden tartozék mosogatégépben moshatd, kivéve a
Crisp talcat.

A Crisp talca enyhén mosészeres vizben tisztithato.

A makacs szennyez&déseket egy ronggyal 6vatosan
dorzsolje le. Tisztitas elétt mindig hagyja kihdlni a Crisp
talcat.

Probléma Lehetséges ok

Aramkimaradas.
A készulék nem mukodik.

Nincs csatlakoztatva a halézathoz.

elektromos bekotése megtortént-e.
Kapcsolja ki a stitét, majd kapcsolja be Ujra, hogy lassa,
fennall-e még a probléma.

A suit6 akkor is zajokat ad ki, amikor ki van
kapcsolva.

A hitdéventilator bekapcsolt.

Nyissa ki az ajtét, vagy varjon, amig a hitési folyamat ledll.

A kijelzén az ,F" betli és egy szam latszik.  Szoftverhiba.

Hivja a legkozelebbi tigyfélszolgalatot, és olvassa be az ,F”
bet( utan lathat6 szamot.

A szabalyzatok, a szabvanyos dokumentacio és a termékkel kapcsolatos tovabbi informaciok elérheték:

A késziléken [évé QR-koéd haszndlata
a docs.whirlpool.eu honlapon

Vagy vegye fel a kapcsolatot a vevdszolgalattal (a telefonszamot lasd a garanciafiizetben). Amennyiben a
vevészolgélathoz fordul, kérjlk, adja meg a termék adattablajan feltiintetett kédokat.
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Lietotaja rokasgramata

PALDIES, KA IEGADAJATIES WHIRLPOOL IERICI!

@ Lai tu pilnvértigu palidzibu, registréjiet savu ierici - =
L S L IEGUTU VAIRAK
INFORMACIJAS, SKENEJIET
iﬂf Pirms ierices lietosanas rapigi izlasiet drosibas KVADRATKODU UZ IERICES
noradijumus.
PRODUKTA APRAKSTS
1. Vadibas panelis

g

Datu plaksnite
(nenonemt)

Durvis

Augséjais sildelements/grils
Apgaismojums

Rotéjosa plaksne

oV kW

6 o) e — I oF
=: « v e O &
feeeennecnnns : : § feeeeeeennaes ; .............

1 2 3 4 5 7 8 9

1. IESLEGT/IZSLEGT
Lai ieslegtu vai izslegtu mikrovilnu
krasni un apturétu aktivo funkciju.

2.1ZVELNE / TIESA PIEKLUVE
FUNKCIJUAM

Lai atri pieklGtu funkcijai un izvélnei.
3. NAVIGACIJAS POGA MINUSS

Izvélnes ritinasanai un funkcijas
iestatijumu vai vértibu
samazinasanai.

4. ATPAKAL

Lai atgrieztos pie iepriek$éja ekrana.
Lauj mainit iestatijumus gatavojot.
5. DISPLEJS

6. APSTIPRINAT

Lai apstiprinatu atlasitu funkciju vai
iestatitu vértibu.

7. NAVIGACIJAS POGA PLUSS
Izvélnes ritinasanai un funkcijas
iestatijumu vai vertibu
palielinasanai.

8. TIESA PIEKLUVE OPCIJAM/
FUNKCIJAM

Lai atri pieklGtu funkcijam,
iestatijumiem un izlasei.

9. SAKT

Lai palaistu funkciju, izmantojot
ipasus vai pamata iestatijumus.

Whjr/lﬁool



PIEDERUMI

ROTEJOSA PLAKSNE

Izmantojiet rotéjoso stikla plaksni
visiem gatavosanas veidiem,
novietojiet to uz ipasas pamatnes.
Rotéjosa plaksne vienmeér jaizmanto
ka pamatne citiem traukiem un

piederumiem.
ROTEJOSAS PLAKSNES PAMATNE

Q

Pamatni izmantojiet tikai rotéjosajai
stikla platei.

Nenovietojiet uz pamatnes citus
piederumus.

Paredzéta tikai izmantosanai ar

atseviskam funkcijam. Krauksku

Skivis janovieto rotéjosas stikla
\_ plaksnes vida, un, kad ta ir tuksa, to

ir iespéjams uzsildit, izmantojot
ipaso funkciju, kas paredzéta tikai Sim mérkim.
Novietojiet édienu tiesi uz krauksku skivja.
KRAUKSKU SKIVJA ROKTURIS

Lietojiet, lai iznemtu krauksku plati
no krasns.

STIEPLU REZGIS
Tas lauj novietot edienu tuvak
grilam, lai perfekti apbrininatu to.
Novietojiet stieplu rezgi uz rotéjosas
\'J plaksnes un parliecinieties, ka tas
nesaskaras ar citam virsmam.

<=

Piederumu veids un skaits var atskirties atkariba no iegadata
modela.

Tirdznieciba ir pieejami dazadi piederumi.
Pirms iegades parliecinieties, vai tie ir piemeroti
izmantosanai mikrovilnu krasn.

Gatavojot ar mikrovilnu funkciju, nedrikst izmantot
metala traukus, kas paredzéti édienam vai
dzerieniem.

Vienmér parliecinieties, ka produkti un piederumi

TVAICETAJS

Lai tvaicétu tadus edienus ka
""" 1 zivs vai darzeni, ielieciet tos
groza (2) un ielejiet tvaicétaja
..... > (3) dibena dzeramo tdeni (100
ml), lai iegGtu nepiecieSamo
tvaika daudzumu.
3 Lai varitu tadus produktus
ka makaroni, risi vai
kartupeli, novietojiet tos
tiedi tvaicétaja apaksa (grozs
nav nepiecieSams) un pievienojiet gatavosanai
nepieciesamo dzerama Gdens daudzumu.
Lai iegUtu vél labakus rezultatus, apklajiet tvaicétaju ar
komplekta ieklauto vaku (1).
Vienmér novietojiet tvaicétaju uz rotéjosas stikla
plaksnes, un izmantojiet to tikai ar atbilstosam
gatavosanas vai mikrovilnu funkcijam.

Tvaicétaja pamatne izstradata ta, lai to varétu izmantot
ari kopa ar specialo Smart clean funkciju.

.....

Citus piederumus, kas nav iek|auti komplekta, varat iegadaties
pécpardosanas servisa centra.

nenonak saskaré ar cepeskrasns iekséjam sienam.

Pirms cepeskrasns ieslegsanas vienmér
parliecinieties, ka rotéjosa plaksne var brivi griezties.
Parliecinieties, ka bridi, kad ieliekat vai iznemat citus
piederumus, rotéjosa plaksne netiek izkustinata no
vietas.

N
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FUNKCIJAS

sense

6" SENSE
Sis funkcijas automatiski atlasa piemérotako

temperatdru un panémienu visu édiena veidu
pagatavosanai.

6" SENSE UZSILDISANA

Lai uzsilditu gatavus édienus, kas ir sasaldéti,
atdzeséti vai istabas temperatira. Krasns
automatiski aprekina vertibas, kas nepiecieSamas,
lai iespéjami 1sa laika sasniegtu labako rezultatu.
Novietojiet édienu uz mikrovilnu krasnim paredzéta,
karstumizturiga Skivja vai trauka. Ja uzsildisanas
beigas lausiet traukam ar édienu 1-2 minates
pastavét, rezultats, it seviski saldétai partikai,
vienmér bas labaks.

Neatveriet durvis $is funkcijas darbibas laika.

SVARS (g)

MAZS SKIVIS 250 - 500

Iznemiet no iepakojuma, rGpigi nonemot visu aluminija foliju, ja tada
ir

ZUPA 200 - 800

Sildit neapsegtu atseviskas blodas

PRODUKTI

PUSDIENU SKIVIS — SALDETS 250-500

Iznemiet no iepakojuma, rapigi nonemot visu aluminija foliju, ja tada
ir

DZERIENI 100 - 500

Lai novérstu skidruma izlisanu varisanas dél, ievietojiet krizé vai tasé
karstumizturigu plastmasas karoti

LAZANJA-SALDETA 250-500

Iznemiet no iepakojuma, rapigi nonemot visu aluminija foliju, ja tada
ir

6™ SENSE GATAVOSANA

Lai gatavotu dazadus édienus un partikas produktus
un atri, un vienkarsi iegttu optimalus rezultatus.

PRODUKTI SVARS (g)

CEPTI KARTUPELI

leziediet ar ellu vai kausétu sviestu. legrieziet kartupela augspusé
krustu un uzlejiet skabo kréjumu un iecienitako garnéjumu

200 - 1000

DARZENI 200 - 800

Sagrieziet gabalinos. Trauka, kas piemérots izmantosanai mikrovilnu
krasni, izlidziniet vienmériga slant

6" SENSE CRISP

Piemérots, lai perfekti apbraninatu édienus gan no
augspuses, gan apaks$puses. Si funkcija izmantojama
tikai ar ipaso krauksku skivi.

PRODUKTI SVARS (9)

PLANA PICA-SALDETA 200 - 600
Iznemiet no iepakojuma, ripigi nonemot visu aluminija foliju, ja tada
ir

BIEZA PICA-SALDETA 300 - 800
Iznemiet no iepakojuma, ripigi nonemot visu aluminija foliju, ja tada
ir

HAMBURGERI 200 - 600
leziediet ar elJu un pirms gatavosanas apkaisiet ar sali

VISTAS SPARNINI-SALDETI 200 - 500
Vienmérigi izvietojiet uz krauksku plates

RIVMAIZES NUJINAS SALDETAS 100 - 500

Vienmérigi izvietojiet uz krauksku plates

Nepieciesamie piederumi: krauksku plate, krauksku plates
rokturis

6™ SENSE TVAIKS

Lai tvaicétu tadus produktus ka darzeni vai zivis,
izmantojot komplekta ieklauto tvaicétaju. Vienlidzigi
sadaliet édienu tvaicétaja groza un ielejiet tvaicétaja
dzeramo adeni (100 ml). Krasns automatiski
aprékina vértibas, kas ir nepiecieSamas, lai sasniegtu
labakos rezultatus. Sagatavosanas laika automatiski
tiek radits tvaiks, liekot tvaicétaja apaksa ielietajam
Gdenim varities.
PRODUKTI

SAKNES
DARZENI
DARZENI-SALDETI
ZIVS FILEJAS
VISTAS FILEJA
AUGLI
NepiecieSamie piederumi: Tvaicétajs

SVARS (g)

150 - 500

.| 61" SENSE RISI UN MAKARONI
Lai atri pagatavotu risus vai makaronus. Si funkcija

N,

b\

DARZENI-SALDETI 200 - 800

Trauka, kas piemérots izmantosanai mikrovilnu krasn, izlidziniet
vienmeriga slant

DARZENI-KONSERVETI 200 - 600

Trauka, kas piemérots izmantosanai mikrovilnu krasn, izlidziniet
vienmeriga slant

POPKORNS 100

Vienmér novietojiet maisinu tiesi uz stikla rotéjosas plates. Viena
gatavosanas reizé tikai viens iepakojums

izmantojama tikai ar tvaicétaju.

PRODUKTI PORCIJAS SVARS (g)
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ ; e B B
RISI t 200
Pt 300
fhed 400
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ ; "} .
PASTA 1] 140
Pt 210

NepiecieSamie piederumi: Tvaicétaja apakspuse un vaks

Whj;lﬁool



CRISP JET DEFROST
g %Oé

= Piemérots, lai perfekti apbrininatu édienus gan Lai atri atkausetu dazadu veidu édienus, noradot
no augspuses, gan apakspuses. 51 funkcija izmantojama tikai to svaru. Lai panaktu labako rezultatu, vienmér
tikai ar ipaso krauksku skivi. novietojiet édienu tiesi uz rotéjosas stikla plaksnes.
PRODUKTI ILGUMS (min) KRAUKSKIGAS MAIZES ATLAIDINASANA
Rauga kuka 7-10 Si ekskluziva Whirlpool funkcija lauj atkausét saldétu maizi.
Hamburgers 8-10* Apvienojot atkausésanas un apbraninasanas tehnologijas
* Gatavosanas laika vidu apgrieziet produktus uz otru pusi. jUsu maize garsos ka svaigi cepta. Izmantojiet $o funkciju,

Nepieciesamie piederumi: krauksku plate, krauksku plates
rokturis

2\¢| MIKROVILNI

Atrai édienu un dzérienu pagatavosanai un
uzsildidanai.

JAUDA (W) IETEICAMS

Lai atru uzsilditu édienus un dzérienus, kas satur
1000 : .

lielu daudzumu Gdens.
800 Darzenu gatavo$ana.
650 Lai pagatavotu galu un zivis.

Lai pagatavotu mérces ar galu, sieru vai olam.
500 Galas piragu vai makaronu sacepumu

pabeigsanai.

Lénai, vienmérigai gatavosanai. Ideéala iespéja
350 ) . A o

sviesta vai Sokolades kausésanai.
160 Saldétu produktu, sviesta un siera kausésanai.
920 Saldéjuma kausésanai.

_DARBIBA PRODUKTI .. .. JAUDA(W) 'ILGUMS (min)
Uzsildisana 2 krazes 1000 1-2
Uzsildidana  Kartupelu biezenis 1000 9-11

(1 kg)
Atlaidinat Malta gala (500 g) 160 13-14
Gatavosana  Biskvitkika 800 6-7
Gatavosana  Olu kréms 650 1-12
Gatavosana  Galas skéle 800 18-20

<~| GRILESANA

Apbraninasanai, grileSanai un sacepumu
gatavos$anai. Gatavosanas laika edienu ieteicams
apgriezt.

PRODUKTI ILGUMS (min)
Grauzdéta maize 5-6
Garneles 18-22
leteicamie piederumi: Stiep|u rezgis

DI GRILS+MIKROVILNI

Atrai sacepumu gatavos$anai apvienojot
mikrovilnu un grila funkcijas.

PRODUKTI JAUDA (W)  ILGUMS (min)
Kartupelu graténs 650 20-22
Cepta vista 650 40 -45

leteicamie piederumi: Stieplu rezgis

lai atri atkausétu un uzsilditu apalmaizites, bagetes un
kruasanus. Krauksku plate jaizmanto ar $o funkciju.

MAIZES APBRUNINASANA 50-800¢

GALA 100 g-2,0 kg
PUTNU GALA 100 g-2,5 kg
ZIVS 100 g-1,5 kg
DARZENI 100 g-2,0 kg
MAIZE 100 g-1,0 kg

g TAIMERI

Funkciju darbibas laika redigésanai.

TAIMERIS

Laika skaitisanai, neaktivizéjot nevienu funkciju.
> SMART CLEAN

* I Tvaika iedarbiba, kas rodas ipasa zemas

temperataras tirisanas cikla laika lauj bez piepules
notirit netirumus un édienu paliekas. lelejiet tasi
dzerama Udens tikai komplekta esosa tvaicétaja
apakseja dala (3) vai mikrovilnu krasni izmanto3anai
paredzéta tvertné un ieslédziet $o funkciju.
Nepieciesamie piederumi: Tvaicétajs

IZLASE

Lai pieklGtu 10 izlases funkcijam.

&3 IESTATIJUMI

{é} Mikrovilnu krasns iestatijumu pielagosanai.
Ja ir aktivizéts reZims “EKQ’, lai taupitu energiju, samazinasies
displeja spilgtums un apgaismojums izslégsies péc 1 minates.
Kad ir ieslégts rezims “DEMQ", visas pogas ir aktivas un
izvélnes ir pieejamas, tacu mikrovilnu krasns nesakarst. Lai
izslegtu so rezimu, izvélné "IESTATJUMI" piekldstiet "DEMO”
un atlasiet iestatijumu “Off” (Izslégts).
Atlasot “IESTATJUMI", ierice izslédzas un parslédzas atpakal
stavokli, kada ta bija pirmaja ieslégsanas reizé. Visi iestatijumi
tiks izdzésti.
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PIRMA LIETOSANAS REIZE

1. VALODAS ATLASE

Pirmo reizi ieslédzot ierici, jums bis jaiestata valoda un
laiks: Displeja tiks paradits “English” (Anglu).

English
Nospiediet 4+ vai — , lai ritinatu pieejamo valodu
izvélni, un atlasiet velamo.

Nospiediet v, lai apstiprinatu izveli.

Ladzu, nemiet vera: Velak valodu var mainit, nospiezot gf , lai
izvélné “IESTATUUMI" atlasitu iespéju “VALODA'".

2. LAIKA IESTATISANA

Kad valoda izvéléta, jaiestata diennakts laiks: Displeja
mirgos divi cipari, kas apzimé stundas.

1AM
hzea
PULKSTENIS'

Nospiediet 4+ vai — , lai iestatitu stundas, un nospiediet
v : Displeja

IKDIENAS LIETOSANA

mirgo divi mintsu cipari. Nospiediet 4+ vai — , lai
iestatitu minttes, un nospiediet v, lai apstiprinatu.
LOdzu, nemiet véra: Péc ilgstosaka energoapgades
partraukuma laiks bas jaiestata atkartoti. Nospiezot & ,
izvélné "IESTATJUMI" atlasiet "PULKSTENIS”.

3. IZTIRIET KRASNI

Jauna krasns var izdalit aromatu, kas radies tas
izgatavosanas laika: ta ir atbilstosa darbiba. Pirms sakat
gatavot, ieteicams uzsildit tuksu krasni, lai tadejadi
atbrivotos no iespéjamam smakam.

Nonemiet no cepeskrasns visus kartona
aizsargmaterialus un caurspidigo plévi, ka arl iznemiet
no cepeskrasns visus piederumus.

Aktivizéjiet funkciju “Smart Clean”. levérojiet
noradijumus, lai iestatitu funkciju pareizi.

LOdzu, nemiet véra: Pirms pirmas cepeskrasns lietosanas reizes
ieteicams izvédinat telpu.

1. FUNKCIJAS IZVELE

Nospiediet , lai ieslégtu mikrovilnu krasni: displeja
bUs redzama pédéja izmantota galvena funkcija vai
galvena izvélne.

Funkcijas var atlasit, nospiezot kadas galvenas funkcijas
ikonu vai ritinot izvelni.

Lai atlasitu izvélné esodu funkciju, nospiediet + vai —,

lai atlasitu vélamo un tad nospiediet v, lai apstiprinatu.

Ladzu, nemiet véra: Kad funkcija ir atlasita, displeja tiks
noradits katrai funkcijai piemeérotakais limenis.

2. FUNKCIJAS IESTATISANA

Kad ir atlasita vélama funkcija, varat mainit tas
iestatijumus. Ekrana bus redzami iestatijumi, kurus
varésit secigi mainit. Nospiezot «i, varésiet vélreiz
mainit iepriek$éjo iestatijumu.

JAUDA
2 N y
=IRIAR
MIKROVILNU JAUD

Kad displeja mirgo vértiba, nospiediet 4 vai —, lai to
mainitu, péc tam nospiediet v, lai to apstiprinatu, un
turpiniet mainit nakamos iestatijumus (ja iespé&jams).

ILGUMS
RN CA
S

DARBIBAS LAIKS

Kad displeja mirgo ikona & nospiediet + vai —, lai
iestatitu vajadzigo gatavosanas laiku, un nospiediet v,
lai apstiprinatu.

LOdzu, nemiet véra: Pielagojiet gatavosanas laiku, kas iestatits,
kamér gatavojat, nospiezot @ : nospiediet + vai — , lai to
mainitu un tad nospiediet v, lai apstiprinatu.

Ja vélaties gatavot manuali, neizmantojot mikrovilnu
rezimu, gatavosanas laiks nav jaiestata (bez taimera):
Nospiediet v vai [>], lai apstiprinatu un ieslégtu
funkciju.

Atlasot S0 reZimu, nevarat ieprogrammeét aizkavéto
palaisanu.

BEIGU LAIKS (SAKUMA AIZKAVE)

Funkcijas, kuras nav jaiesledz mikrovilnu rezims,
pieméram, “Grill”, péc gatavosanas laika iestatisanas
varat aizkavét programmas palaisanu, iestatot
gatavos$anas beigu laiku. Mikrovilnu rezima funkcijas
beigu laiks atbilst darbibas laikam. Displeja redzams
pasreiz iestatitais beigu laiks un mirgo @ ikona.
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Nospiediet v vai [>], lai iestatitu laiku, kad gatavos$anai
vajadzétu beigties, tad nospiediet v, lai apstiprinatu,
un palaidiet funkciju. lelieciet partiku cepeskrasni un
aizveriet durvis: tiklidz bas pagajis laiks, kas aprékinats,
lai gatavosana beigtos jasu noteiktaja laika, funkcija
saks automatiski darboties.

LOdzu, nemiet véra: lestatot aizkavétu gatavosanas sakuma
laiku, tiks atspéjota cepeskrasns iepriekséjas uzsildisanas faze:
vélama temperatdra mikrovilnu krasni tiks sasniegta
pakapeniski, kas nozimé, ka gatavosanas laiks bds nedaudz
ilgaks neka gaidits. Gaidisanas laika varat nospiest 4 vai — , lai
mainitu ieprogrammeéto gatavosanas beigu laiku, vai nospiest
<« , lai mainitu citus iestatijumus. Nospiezot @ , lai vizualizétu
informaciju, iesp&jams parslégties starp beigu laiku un ilgumu.
. 6" SENSE

Sis funkcijas automatiski atlasa piemérotako
gatavos$anas rezimu, jaudu un ilgumu visiem
pieejamajiem édieniem.

Kad nepiecieSams, vienkarsi noradiet partikas produktu
ipasibas, lai iegGtu optimalu rezultatu.

SVARS / PORCIJAS
6
kT
KILOGRAMI o

Lai pareizi iestatitu funkciju, rikojieties saskana ar
noradijumiem displeja. Kad noradits, nospiediet 4 vai
— , lai iestatitu vajadzigo veértibu, un tad nospiediet v
, lai apstiprinatu.

GATAVIBA

6™ Sense funkcijas iespéjams regulét gatavibas limeni.

sssss

N
[
Zam

GATAVIBA

Kad noradits, nospiediet 4 vai —, lai atlasitu vélamo
[imeni starp viegls/zems (-1) un ekstra/augsts (+1).
Nospiediet v vai[>], lai apstiprinatu un palaistu
funkciju.

3. FUNKCIJAS IESLEGSANA

Jebkura laika, ja nokluséjuma vértibas atbilst
vélamajam, vai, kad pieméroti vélamie iestatijumi,
nospiediet [, lai palaistu funkciju.

Katru reizi, kad [>] tiek atkal nospiesta, gatavosanas
laiks tiek pagarinats par 30 sekundéem.

Aizkaves posma, nospiezot [, krasns displeja bas
redzams jautajums, vai vélaties izlaist $o posmu un
nekavéjoties palaist funkciju.

LOdzu, nemiet véra: Jebkura bridi varat apturét palaistu
funkciju, nospiezot .

Ja mikrovilnu krasns ir karsta un funkcijai vajadziga
konkréta maksimala temperatira, displeja tiks paradits
zinojums. Nospiediet « , lai atgrieztos iepriek$éja
ekrana un atlasitu citu funkciju vai nogaiditu, lidz
pilnigai atdzisanai.

ATRA UZSAKSANA
Kad krasns ir izslégta, nospiediet [>], lai aktivizétu

gatavosanu ar mikrovilnu funkciju pie pilnas jaudas
(1000 W) uz 30 sekundem.

4. APTURET GATAVOSANU / APGRIEZT VAI
APMAISIT EDIENU

APTURET

Atverot durvis, gatavo3ana tiks uz laiku apturéta,
izslédzot sildelementus.

Lai atsaktu gatavosanas procesu, aizveriet durvis un
nospiediet [>].

Ladzu, nemiet véra: 6™ Sense funkciju darbibas laika durvis
atveriet tikai tad, kad tas tiek noradits.

TURN OR STIR FOOD (APGRIEZT VAI APMAISIT EDIENU)
Dazas 6 Sense receptés noradits, ka édiens to
gatavos$anas laika ir jaapgriez vai jaapmaisa.

APGRIEZIE

Tiks atskanots signals un displeja bas redzams
pazinojums par to, kada darbiba veicama.

Atveriet durvis, veiciet displeja noradito darbibu,
aizveriet durvis un nospiediet [>], lai turpinatu
gatavosanu.

LOdzu, nemiet véra: Kad javeic produktu apgrie$ana vai
samaisisana, krasns turpinas gatavosanu péc 2 minttém pat
tad, ja Sis darbibas netiks veiktas.

5. GATAVOSANAS BEIGAS

Tiklidz gatavosana bas pabeigta, tiks atskanots skanas
signals, un displeja bus redzams pazinojums.

—%&

BEIGAS

Nospiediet [, lai turpinatu gatavot manuala rezima,
pievienojot laiku pa 30 sekunzu intervaliem (mikrovilnu
rezZima) vai pa 5 minasu intervaliem (gatavojot bez
mikrovilnu rezima) vai nospiediet 4 , lai pagarinatu
gatavosanas laiku, iestatot jaunu ilgumu. Abos
gadijumos gatavos$anas parametri tiks saglabati.

NospieZot v vai [>] gatavosana sakas vélreiz.

6
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.1ZLASE

Lai padaritu cepeskrasns izmantosanu vienkarsaku, taja
iespéjams saglabat lidz 10 izlases funkcijam.

Kad gatavosana ir pabeigta, ekrana paradisies norade
saglabat funkciju izlases saraksta atbilstosi kadam no
cipariem (no 1 lidz 10).

-#&
S

PIEVIENOT IZLASI?

Ja vélaties kadu funkciju saglabat ka favoritu un
uzglabat aktualos iestatijumus atkartotai lietosanai,
péc gatavosanas nospiediet v, bet lai ignorétu
pieprasijumu, nospiediet « .

Kad nospiests v, nospiediet 4 vai — , lai atlasitu
atbilstoSo ciparu, un nospiediet v , lai apstiprinatu.
LOdzu, nemiet véra: Ja atmina ir pilna vai izvélétais numurs jau
ir aiznemts, mikrovilnu krasns aicinas apstiprinat iepriekséjas
funkcijas parrakstisanu.

Lai atsauktu agrak saglabatas funkcijas, nospiediet Q'
Displeja bls redzams jasu izlases funkciju saraksts.

sssss

2. Darzeni

Nospiediet 4+ vai — , lai atlasitu funkciju, apstipriniet to
ar v , bet péc tam nospiediet [>], lai to aktivizétu.

. SMART CLEAN

Pirms funkcijas aktivizé$anas no mikrovilnu krasns
iznemiet visus piederumus (iznemot stikla grozamo
plati).

Nospiediet ], lai piekldtu funkcijai Smart Clean.

¢

=)L NS

L35
Vieda firiSana
Nospiediet [>], lai aktivizétu tirisanas funkciju: displeja
tiks sniegtas norades par secigi veicamam darbibam
pirms tirisanas sakuma. Kad pabeigts, jebkura laika
nospiediet v .
Kad noradits, ielejiet tasi dzerama Gdens komplekta
esosa tvaicétaja apakséeja dala vai mikrovilnu krasni
izmanto3$anai paredzéta tvertné, tad aizveriet durvis.
Péc pédéja apstiprinajuma nospiediet [>], lai palaistu
tiridanas ciklu.
Kad pabeigts, iznemiet tvertni, pabeidziet tirisanu,
izmantojot mikstu dranu un tad izslaukiet krasns
nodalijumu ar mitru mikro3kiedras dranu.

. TAIMERIS

Ja krasns ir izslégta, displeju iespéjams izmantot ka
taimeri. Lai aktivizétu 3o funkciju, parliecinieties, ka
krasns ir izslégta, un péc tam nospiediet 4+ vai —:
Displeja mirgos ¢ ikona.

Nospiediet 4+ vai —, lai iestatitu vélamo laiku, un
nospiediet v, lai aktivizétu taimeri.

Kad taimeris beigs iestatita laika atskaiti, tiks atskanots
skanas signals un displeja paradisies pazinojums.

TAIMERIS

Kad ir aktivizéts taimeris, varat atlasit un aktivizét vél
kadu funkciju. Nospiediet , lai ieslégtu krasni, un péc
tam atlasiet vélamo funkciju.

Tiklidz programma bus sakusi darboties, taimeris
turpinas laika atskaiti, neietekméjot funkciju.

Saja posma nav iespéjams redzét taimeri (tika paradita
tikai @ ikona), kas turpinas veikt atskaiti fona. Lai atgatu
taimera ekranu, nospiediet , lai apturétu aktivo
funkciju.

. BLOKESANA
Lai blokétu taustinus, nospiediet « un turiet to

nospiestu vismaz piecas sekundes. Lai atblokétu
taustinus, atkartojiet $o pasu darbibu.

s O

CLAMY @
L U A e | I B T 1
BLOKESANA

Ladzu, nemiet véra: So funkciju var aktivizét arf gatavo3anas
laika. DroSibas noltkos varat krasni jebkura bridi izslegt,
nospiezot .
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TIRISANA

Parliecinieties, ka pirms ierices apkopes darbiem vai
tirisanas ta ir atdzisusi.

IEKSEJAS UN AREJAS VIRSMAS

- Tiriet virsmas ar mitru mikroskiedras dranu. Ja tas ir |oti
netiras, pievienojiet Gdenim dazus pilienus mazgajama
lidzekla ar neitralu pH limeni. Beigas noslaukiet
mitrumu ar sausu lupatinu.

« Tiriet durvju stiklu ar piemérotu skidro mazgasanas
lidzekli.

- Regularos laika intervalos vai, kad kaut kas iz$|akstijies,
nonemiet rotéjoso plaksni un tas balstu, lai iztiritu
mikrovilnu krasns pamatni un notiritu édiena atlikumus.
« Aktivizéjiet Smart clean funkciju optimalai iekséjo
virsmu tirisanai.

« Grils nav jatira, jo lielais karstums izdedzina visus
netirumus. Lietojiet so funkciju regulari.

PROBLEMU NOVERSANA

Nekad nelietojiet aprikojumu tirisanai ar tvaiku.
Neizmantojiet stieplu skrapi, abrazivus suklus vai
kodigus/korozivus tirisanas lidzeklus, jo tie var
sabojat cepeskrasns virsmas.

PIEDERUMI

Visus piederumus, iznemot krauksku Skivi, var drosi
mazgat trauku mazgajama masina.

Krauksku plate jamazga ar Gdeni un maigu tirisanas
lidzekli. Noturigus netirumus paberziet ar draninu.
Pirms tirisanas vienmér laujiet kraukSku platei atdzist.

Probléma

lespéjamais célonis

Krasns nedarbojas.

Elektroapgades traucéjumi.

Atvienojiet no elektrotikla.

pievienota elektrotiklam.

Izslédziet cepeskrasni un vélreiz ieslédziet to, lai redzétu,
vai klame ir novérsta.

Krasns rada troksnus ari tad, ja ta ir
izslégta.

Darbojas dzesésanas ventilators.

Atveriet durvis, turiet tas atvértas vai pagaidiet, lidz
dzesésana ir beigusies.

Ekrana redzams burts “F” un skaitlis. Programmatdaras k|ame.

Sazinieties ar tuvako klientu pécpardosanas servisa centru
un nosauciet numuru, kas noradits péc burta “F".

Noteikumi, standarta dokumentacija un papildu informacija izstradajumu ir pieejama:

Kvadratkoda izmanto$ana jasu iericé
Apmekléjot timekla vietni docs.whirlpool.eu

Vai ari sazinieties ar masu pécpardosanas apkopes dienestu (talruna numurs noradits garantijas bukleta). Sazinoties
ar misu pécpardosanas centru, ladzu, nosauciet kodus, kas redzami izstradajuma datu plaksnité.
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Savininko vadovas

DEKOJAME, KAD |SIGIJOTE ,WHIRLPOOL“GAMIN]
Kad galétuméte tinkamai pasinaudoti

www.whirlpool.eu/register

Prie$ naudodamiesi prietaisu atidziai perskaitykite
saugos instrukcijas.

JEIGU REIKIA DAUGIAU
INFORMACLOS, NUSKAITYKITE
QR KODA NAUDODAMIESI SAVO
PRIETAISU

pagalba, uzregistruokite gaminj svetainéje
GAMINIO APRASYMAS

oooooooooooo

1. Valdymo skydelis

Duomeny lentelé
(nenuimkite)

Durelés

Virsutinis kaitinimo elementas /
keptuvas

. Sviesa
. Sukamasis padéklas

VALDYMO PULTO APRASYMAS

6 ‘_L: ....... _ Jeenens @
FlE i« v iR QO ¢
1 2 3 4 5 6 7 8 9
1. JUNGIMAS / 13JUNGIMAS 4. ATGAL 7. NARSYMO MYGTUKAS SU

Jjunkite arba isjunkite krosnele ir
sustabdykite veikiancia funkcija.

2. MENIU / TIESIOGINE PRIEIGA
PRIE FUNKCUJUY

Greitai pasiekite funkcijas ir meniu.

3. NARSYMO MYGTUKAS SU
MINUSO SIMBOLIU

Slinkite meniu ir sumazinkite
funkcijy nustatymus arba reikSmes.

Grjzkite j ankstesnj ekrana.

Suteikia galimybe keisti nustatymus
gaminimo metu.

5. EKRANAS

6. PATVIRTINIMAS

Patvirtinamas funkcijos pasirinkimas
arba nustatyta reikSmé.

PLIUSO SIMBOLIU

Slinkite meniu ir didinkite funkcijy
nustatymus arba reiksmes.

8. TIESIOGINE PRIEIGA PRIE
PARINKCIY / FUNKCLJY

Greitai pasiekite funkcijas ir
meégstamiausius.

9. PALEIDIMAS
PaleidZiama funkcija naudojant

nurodytus ar pagrindinius
nustatymus.
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PRIEDAI

SUKAMASIS PADEKLAS

Ant atramos padétg stiklinj sukamajj
padékla naudokite gamindami visais
budais. Sukamajj padékla reikia
visada naudoti kaip pagrinda
kitiems indams ar priedams.

SUKAMOJO PADEKLO ATRAMA

{ Naudojama tik su stikliniu
sukamuoju padéklu.
Draudziama ant atramos deéti kitus
priedus.

CRISP LEKSTE

Naudojama tik su specialiomis

funkcijomis. Skrudinimo lékste reikia

padéti stiklinio sukamojo padéklo
\_ centre, o naudojant su specialia

funkcija galima jkaitinti tuscia.
Maista dékite tiesiai ant skrudinimo Iékstés.
»CRISP“ LEKSTES RANKENA

\ Naudojama is krosnelés isSimti karsta

skrudinimo lékste.
VIELINES GROTELES
Naudojant Sias groteles, maistas
bUna arc¢iau keptuvo, todél puikiai
tinka paskrudinti patiekalui.

|J  Vielines groteles padékite ant

sukamojo padéklo ir jsitikinkite, kad

jos nesiliecia prie kity pavirsiy.

<D

b

Atsizvelgiant j jsigyta modelj, priedy skaicius ir tipas gali skirtis.
Kity priedy, kurie néra pateikiami, galima nusipirkti atskirai

Parduotuvése galima jsigyti jvairiy priedy. Prie$
pirkdami prieda, jsitikinkite, kad jis tinka naudoti
mikrobangy krosneléje ir yra atsparus karsciui.

Gaminant mikrobangomis negalima naudoti
metaliniy indy maistui ar gérimams.

GARPUODIS
Norédami maista, pvz., Zuvj ar
""" 1 darzoves, gaminti garuose,
sudékite jas j krepselj (2) ir j
..... > apatinj garpuodZio inda (3)
jpilkite geriamojo vandens (100
ml), kad baty pakankamas gary
""" 3 Kiekis.
Jei norite gaminti bulves,
makaronus, ryzius ar kruopas,
sudékite viska tiesiai j garintuvo
indq (krepselis nebatinas) ir jpilkite geriamojo vandens
atsizvelgdami j gaminamo maisto kiekj.
Geriausiy rezultaty pasiekiama naudojant pridedama
garpuodzio dangt;j (1).
Garpuodj visada dékite ant stiklinio sukamojo padéklo
ir naudokite tik su atitinkamomis gaminimo ar
mikrobangy funkcijomis.
Garpuodzio dugnas yra pritaikytas ir gali bati
naudojamas taikant specialias ,Smart clean” funkcijas.

techninés priezitros centre.

Kai maistq ir priedus dedate j mikrobangy krosnele,
ziareékite, kad jie neliesty vidiniy krosnelés sieneliy.

Pries jjungdami krosnelg, visada patikrinkite,

ar sukamasis padéklas gali laisvai suktis. Bakite
atsargis ir nepajudinkite sukamojo padéklo, kai
jdedate arba iSimate kitus priedus.

N
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FUNKCIJOS

th

sense

temperatira ir gaminimo buda ruosiant bet kokj maista.

~6" SENSE”
Si funkcija automatiskai parenka optimaliausia

,6" SENSE” PASILDYMAS

Tinka pakartotinai pasildyti jau paruosta susaldyta,
atvésinta arba kambario temperatiros maista.
Krosnelé automatiskai parinks nustatymus, kuriuos
naudojant galima pasiekti puikiy rezultaty per
trumpga laika. Sudékite maistg j lékste arba inda,

kurj galima saugiai naudoti mikrobangy krosneléje.

Pasibaigus pasildymo procesui palikite maista
viduje dar 1-2 min., kad rezultatas buty tikrai
nepriekaistingas (taikoma $aldytam maistui).
Neatidarykite dureliy, kai vykdoma 3i funkcija.
MAISTAS SVORIS (g)
PIETY LEKSTE 250 - 500

ISimkite i$ pakuotés ir ripestingai pasalinkite bet kokius aliuminio
folijos likucius

SRIUBA 200 - 800
Sildykite neuzdengta, atskiruose indeliuose
PIETY LEKSTE SALDYTA 250 - 500

ISimkite i pakuotés ir rapestingai pasalinkite bet kokius aliuminio
folijos likucius

GERIMAS 100 - 500

Kad nepervirty, j indg arba puodelj jdékite karsciui atspary plastikinj
sauksta

LAZANIJA - SALDYTA 250 - 500
ISimkite i$ pakuotés ir ripestingai pasalinkite bet kokius aliuminio
folijos likucius

»6" SENSE” GAMINIMAS

Naudojamas gaminant keliy rasiy patiekalus ir
maistg, kad galétuméte greitai ir lengvai dZiaugtis
optimaliais rezultatais.
MAISTAS

KEPTOS BULVES
Patepkite aliejumi arba iStirpintu sviestu. Bulvés virsuje padarykite

kryzminj pjavj ir uzpilkite grietinélés arba savo mégstamo uzpilo

SVORIS (g)

200 - 1000

DARZOVES 200 - 800

Supjaustykite gabaliukais. Tolygiai paskirstykite inde, kurj saugu
naudoti mikrobangy krosneléje

6" SENSE SKRUDINIMAS

Si funkcija leidZia tolygiai apskrudinti patiekalg
iki rudumo ir i$ virsaus, ir i$ apacios. Pasirinkus Sig
funkcija, reikia naudoti skrudinimo lékste.
MAISTAS _SVORS ()

200-600

PLONAPADE PICA SALDYTA

ISimkite i pakuotes ir rapestingai pasalinkite bet kokius aliuminio
folijos likucius

STORAPADE PICA SALDYTA 300 -800

ISimkite i pakuotes ir rapestingai pasalinkite bet kokius aliuminio
folijos likucius

MESAINIAI 200-600
Prie$ gamindami patepkite aliejumi ir pabarstykite druska

VISTY SPARNELIAI SALDYTI 200 - 500
Tolygiai paskirstykite skrudinimo lékstéje
PIRSTELIAI SU DUONA SALDYTI 100 - 500

Tolygiai paskirstykite skrudinimo lékstéje
BUtini priedai: skrudinimo léksté, skrudinimo lekstés
rankena

6™ SENSE” GARAI

Tinka norint gaminti maista, pvz., darzoves ar

Zuvj, garuose, naudojant pridedama garpuodj.
Garpuodzio krepS3elyje tolygiai paskirstykite maista
ir garpuodzio dugne jpilkite geriamojo vandens
(100 ml). Krosnelé automatiskai parinks nustatymus,
kuriuos naudojant galima pasiekti puikiy rezultaty.
Tik pradéjus gaminti, mikrobangos generuoja garus
ir garpuodzio dugne jpiltas vanduo uzverda.

MAISTAS SVORIS (g)
SAKNV.IR SAKNG.
DARZOVES

DARZOVES - (SALDYTOS)
ZUVIES FILE

VISTIENOS FILE

VAISIAI

Batini priedai: garpuodis

150 - 500

£

o

»| 6" SENSE RYZIAI IR MAKARONAI

DARZOVES - (SALDYTOS) 200 - 800

Tolygiai paskirstykite inde, kurj saugu naudoti mikrobangy
krosneléje

DARZOVES - KONSERVUOTOS 200 - 600

Tolygiai paskirstykite inde, kurj saugu naudoti mikrobangy
krosneléje

SPRAGESIAI 100

Maiselj visada dékite ant stiklinio sukamojo padéklo. Spraginkite po
vieng maiselj vienu metu

Greitai pagamina ryzius ir makaronus. Si funkcija

gali buti naudojama tik kartu su garpuodziu.

MAISTAS PORCIJOS SVORIS (g)
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ ; e R
RYZIAI t 200
Pt 300
fhed 400
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ ; e
MAKARONAI 1] 140
Pt 210

Batini priedai: Garpuodzio dugnas ir dangtis
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s _| SKRUDINIMAS
Si funkcija leidzia tolygiai apskrudinti patiekalg iki
rudumo ir i$ virsaus, ir i$ apacios. Pasirinkus 3ia funkcija,
reikia naudoti skrudinimo lékste.
MAISTAS

Mielinis pyragas

TRUKME (min.)
7-10
8-10*

Mésainis
* Praéjus pusei gaminimo laiko maista apverskite.
Batini priedai: skrudinimo léksté, skrudinimo lékstés rankena
2| MIKROBANGOS
Naudojama greitai pagaminti ir pasildyti maista ar
gérimus.

X +~JET DEFROST”
D

Galite greitai atitirpdyti jvairius maisto produktus
- juos tereikia pasverti. Jei norite geriausiy rezultaty,
maistg visada dékite ant stiklinio sukamojo padéklo.

SKRUDINTOS DUONOS ATSILDYMAS

Naudodamiesi $ia isskirtine ,Whirlpool” funkcija
atitirpinsite uzsaldyta duona. Suderinus atitirpinimo ir
skrudinimo technologijas duona bus tarsi SvieZiai iskepta.
Sig funkcijg naudokite norédami spardiai atitirpint ir
pasildyti uzsaldytas bandeles, pranciziskajj batong ir
raguolius. Naudojantis Sia funkcija turi bati naudojama
,Crisp” léksté.

MAISTAS SVORIS
GALIA (W) REKOMENDUGJAMA eGSO OO SO sl s
1000 Geérimy arba kito maisto, kuriame yra didelis kiekis TRASKI DUONA @ 9
vandens, pakartotinis pasildymas. MESA 100 g-2,0 kg
800 Darzoviy gaminimas. PAUKSTIENA 100 g - 2,5 kg
650 Meésos ir zuvies gaminimas. ZUVIS 100g-15kg
Padazy su mésa arba padazy, kuriy sudétyje yra DARZOVES 100 g-2,0 kg
500 sdrio ar kiausiniy, gamyba. Pyragy su meésos jdaru
ar makarony apkepy apkepinimas. DUONA 1009-10kg

Létas gaminimas. Puikiai tinka islydyti sviestg ar

350 sokolada.

160 Uzsaldyto maisto atitirpinimas arba sviesto ir sdrio
minkstinimas.

920 Ledy suminkstinimas.

VEIKSMAS  MAISTAS . GALIA (W) TRUKME (min)
Pakartotinis |, | o deliai 1000 1-2
pasildymas
Pakartotinis  Bulviy kose 1000 9. 11
pasildymas (1 kg)

Atitirpinimas  Mésos farsas (500 g) 160 13-14

Gaminimas  Biskvitinis pyragas 800 6-7

Gaminimas if‘"'di‘.s kremas su 650 1n-12
iausiniais

Gaminimas Mésos maltinis 800 18- 20

<~ | KEPINIMAS

Skrudinimas, kepimas ant groteliy ir apkepéliy
gaminimas. Gaminimo metu maistg rekomenduojama
apversti.

MAISTAS TRUKME (min.)

Skrebutis 5-6

Didziosios krevetes 18-22
Rekomenduojami priedai: Vielinés grotelés
GRILL + MW (KEPINIMAS + MB)

Greitai paruoskite maistg ir apkepéles naudodami
mikrobangy ir kepinimo funkcijas kartu.

A
Z\&

MAISTAS GALIA (W)  TRUKME (min.)
Bulviy apkepas 650 20-22
Kepta vistiena 650 40-45

Rekomenduojami priedai: Vielinés grotelés

LAIKMACIAI
Skirti funkcijy laiko reikSméms redaguoti.
MINUT. LAIK.
Skirtas stebéti laikg nesuaktyvinant funkcijos.
> SMART CLEAN
2 Valymo ciklo metu specialiai isleidziami garai, kad

galétuméte be vargo pasalinti neSvarumus ir maisto
likucius. ] pateikiama garpuodj (3) arba j mikrobangy
krosnelei tinkama inda jpilkite puodelj geriamojo
vandens ir jjunkite funkcija.
BUtini priedai: garpuodis

MEGSTAMA

Greitai prieigai prie 10 mégstamiausiy funkcijy.

3 NUSTATYMAI

{é} Krosnelés nustatymams reguliuoti.
Kai aktyvus EKO reZimas, siekiant taupyti energija, ekrano
Sviesumas sumazéja po keliy sekundziy ir lemputé issijungia
po 1T min.
Kai DEMO REZIMAS yra ,On”, visos komandos yra aktyvios ir
meniu veikia, taciau krosnelé nekaista. Noredami igjungti §j
rezima, pasirinkite ,DEMO REZIMAS" i§ NUSTATYMU meniu ir
pasirinkite ,Off” (iSjungta).
Pasirinkus ATKURTI GAM.PAR., gaminys isijungia ir grjztama
prie nustatymy, buvusiy pirmojo jjungimo metu. Visi
nustatymai bus istrinti.
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NAUDOJIMAS PIRMA KARTA

1. PASIRINKITE KALBA
Pirma karta jjungus prietaisg, reikés nustatyti kalbg ir
laikg: Ekrane bus rodoma ,English” (angly kalba).

Paspauskite + arba — ir slinkdami kalby sarasu
pasirinkite reikiama kalba.

Paspauskite v ir patvirtinkite pasirinkima.
Atkreipkite démesj: paspaudus g , kalbg taip pat galima
pakeisti meniu NUSTATYMAI, pasirenkant parinktj KALBA.
2. NUSTATYKITE LAIKA

Pasirinke kalbg, turésite nustatyti laika: Ekrane mirksés
du valandy skaitmenys.

N ey Dy g
Nl

(I
7 N

Paspauskite + arba — , nustatykite valandas ir
paspauskite v :Ekrane mirksés du minutes Zymintys
skaitmenys.

KASDIENIS NAUDOJIMAS

Paspauskite + arba — , norédami nustatyti minutes, ir
paspauskite v, kad patvirtintuméte.

Atkreipkite démesj: atsinaujinus elektros tiekimui, gali tekti
nustatyti laikg dar karta. Paspauskite & , meniu NUSTATYMAI
pasirinkite LAIKRODIS.

3. ISVALYKITE KROSNELE

IS naujos orkaités gali sklisti nuo gamybos likes
kvapas: tai visiSkai normalu. Kad pasisalinty gamybos
metu like kvapai, prie$ pradedant gaminti maista,
rekomenduojama isvalyti tuscia orkaite.

Tik pries tai i$ orkaités isSimkite kartonines apsaugines
dalis, apsaugine plévele ir priedus.

Suaktyvinkite ,Smart Clean” funkcijg. Vadovaukités
instrukcijomis, kad tinkamai nustatytuméte funkcija.
Atkreipkite démesj: Panaudojus prietaisg pirma karta,
rekomenduojama isvédinti kambar;.

1. PASIRINKITE FUNKCIJA

Paspauskite ir jjunkite orkaite: ekrane bus rodoma
paskutiné naudota funkcija arba pagrindinis meniu.
Funkcijas galima pasirinkti paspaudus vieng i$
pagrindiniy funkcijy piktogramy arba slenkant meniu.

Jei norite pasirinkti vieng i$ meniu funkcijy, paspauskite

+ arba — ir pasirinkite pageidaujama, tada
paspauskite v ir patvirtinkite.

Atkreipkite démesj: pasirinkus funkcijg, ekrane bus rodomas
rekomenduojamas ir geriausiai kiekvienai funkcijai tinkantis
lygis.

2. NUSTATYKITE FUNKCLJA

Pasirinke reikiama funkcija, galite pakeisti jos
nustatymus. Ekrane pasirodys nustatymai, kuriuos
galima keisti eilés tvarka. Paspaudus <« galima vél
pakeisti ankstesnj nustatyma.

GALIA

J &

Kai ekrane mirksi reikSmé, naudodami + arba —
ja pakeiskite, tada patvirtinkite paspausdami v ir
pereikite prie kity nustatymy (jei reikia).

TRUKME
Z &

Kai ekrane mirksi piktograma & , naudodamiesi +
arba — nustatykite reikiama gaminimo laika, tada
paspauskite v ir patvirtinkite.

Atkreipkite démesj: paspausdami @ galésite reguliuoti
gaminimo metu nustatyta gaminimo laika: paspauskite 4
arba — , koreguokite laikg ir patvirtindami paspauskite v .
Jei mikrobangy krosnelés funkcijy nenaudojate ir
gaminimo procesa ketinate valdyti patys (laikas
nenurodytas), gaminimo laiko nustatyti nereikia:
Patvirtinkite paspausdami v arba [©>] ir paleiskite
funkcija.

Pasirinke $j rezimg negalite uzprogramuoti atidétos
paleisties.

LAIKAS BAIGESI (PRADETI DELSIMA)

Naudojant funkcijas, kurios nesuaktyvina mikrobangy
krosnelés, pvz.,Grill”, nustac¢ius gaminimo laikg galima
atidéti funkcijos paleidima uzprogramavus gaminimo
pabaigos laika. Naudojant mikrobangy krosnelés
funkcijas pabaigos laikas yra lygus trukmei. Ekrane
rodomas pabaigos laikas, o @ piktograma mirksi.
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pabaigos laika, tada paspauskite v, kad patvirtintuméte

ir suaktyvintumeéte funkcija. Sudékite maista j orkaite ir
uzdarykite dureles: Praéjus nustatytam laikui, funkcija
jsijlungs automatiskai, kad gaminimas bty baigtas jasy
nustatytu laiku.

Atkreipkite démesj: Naudojant atidéto paleidimo pradzios laiko
programavimo funkcijg orkaités jkaitinimo fazé isjungiama:
Orkaité po truputj pasieks nustatyta temperatira, todél
gaminimo laikas bus Siek tiek ilgesnis, nei nustatytas. Kol
laukiate, galite paspausti 4- arba — ir koreguoti uzprogramuotg
pabaigos laika, arba galite paspausti <« ir pakeisti kitus
nustatymus. Jei paspausite @ , kad pamatytuméte informacija,
turésit galimybe perjungti pabaigos laiko ir trukmés parinktis.

. 6" SENSE

Ruosiant bet kokj maistg Sios funkcijos automatiskai

parenka geriausig gaminimo rezima, galinguma ir trukme.

Prireikus tiesiog nurodykite maisto ypatybes, kad rezultatai

baty optimalUs.

SVORIS / PORCLJOS
6

Jei norite tinkamai nustatyti funkcija, vadovaukités ekrane
pateikiamais nurodymais. Paraginti paspauskite + arba
— ir nustatykite reikiama reikSme, tada patvirtinkite
paspausdami v .

PAGAMINIMO LYGIS

Naudojantis 6™ Sense” funkcijomis galima koreguoti
pagaminimo lyg;.

6
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Paraginti paspauskite 4 arba — ir pasirinkite pageidaujama
lygj: Lengvai / mazai apdorotas (-1) ir Papildomai / labai
apdorotas (+1). Patvirtinkite paspausdami v arba [>] ir
paleiskite funkcija.

3. JJUNKITE FUNKCLA

Bet kuriuo metu, jei numatytosios reikSmés atitinka
pageidaujamas arba, jei pritaikéte norimus nustatymus,
paspauskite [>] ir suaktyvinkite funkcija.

Kiekvieng kartg, kai paspaudziate [>], gaminimo laikas
pratesiamas dar 30 sek.

Jei atidéjimo etapo metu paspausite [>], krosnelé paklaus,
ar norite praleisti $j etapg ir nedelsdama suaktyvins funkcija.
Atkreipkite démesj: JUs galite sustabdyti suaktyvintg funkcija bet
kuriuo metu, paspausdami )

Jei krosnelé yra karsta, o funkcijai reikalinga konkreti
maksimali temperatira, ekrane bus parodytas pranesimas.
Paspauskite «« ir grjzkite j ankstesnj ekrang, pasirinkite kitg
funkcija arba palaukite, kol ji atvés.

SPARTUSIS PALEIDIMAS

Jei krosnelé isjungta, paspauskite [>] ir jjunkite
gaminima mikrobangomis didziausia galia (1000 W) 30
sek.

4. GAMINIMO PRISTABDYMAS / MAISTO
APVERTIMAS ARBA MAISYMAS

PRISTABDYMAS

Atidarius dureles gaminimas laikinai pristabdomas
iSjungiant kaitinimo elementus.

Jei norite testi gaminimo procesa, uzdarykite dureles ir
paspauskite [>].

Atkreipkite déemesj: Jei naudojate 6" Sense” funkcijas, dureles
atidarykite tik paraginti.

TURN OR STIR FOOD (MAISTO APVERTIMAS ARBA
MAISYMAS)

Naudojant kai kuriuos 6" Sense” gaminimo receptus
maistg reikia apversti arba pamaisyti.

Pasigirs garso signalas, o ekrane bus rodoma, koks
veiksmas turi bati atliktas.

Atidarykite dureles, atlikite ekrane nurodyta veiksma

ir uzdarykite dureles, tada paspauskite [>], kad
gaminimas baty tesiamas.

Atkreipkite démesj: Jei reikia apversti arba pamaisyti, praéjus 2
min., net jei nebus atliktas joks veiksmas, krosnelé prates
gaminimo procesa.

5. GAMINIMO PABAIGA

Pasigirs garso signalas, o ekrane bus rodoma, kad
gaminimas baigtas.

—%&

Paspauskite [>], jei norite toliau gaminti naudodami
rankinio nustatymo rezimga ir pridédami laiko po 30 sek.
(naudojant mikrobangy krosnelés funkcijas) arba po

5 min. (nenaudojant mikrobangy krosnelés funkcijy),
arba paspauskite 4 , kad gaminimo laika pratestuméte
nustatydami naujag trukme. Abiem atvejais gaminimo
parametrai bus islaikyti.

Paspaudus v arba [>] vél pradedamas gaminimas.
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. MEGSTAMA

Kad naudotis orkaite baty dar lengviau, galite iSsaugoti
iki 10 mégstamiausiy funkcijy.

Kai baigiasi gaminimo procesas, ekrane matysite
raginima issaugoti funkcija 1-10 mégstamiausiyjy
sgraso padétyje.

J &

Jei pageidaujate iSsaugoti funkcijg kaip mégstamiausia,
o dabartinius jos nustatymus naudoti ateityje,
paspauskite v arba, jei norite ignoruoti, paspauskite
« .

Po to, kai paspaudéte v , paspauskite + arba — , kad
pasirinktumeéte eilés numerj, tada paspauskite v ir
patvirtinkite.

Atkreipkite démesj: Jei atmintis pilna arba pasirinktas eilés
numeris jau uzimtas, krosnelé paragins patvirtinti, kad norite
perrasyti ankstesne funkcija.

Norédami véliau isSkviesti iSsaugotas funkcijas, spauskite
Q : Ekrane bus rodomas mégstamiausiy funkcijy
sgrasas.

sssss

Paspauskite + arba — ir pasirinkite funkcija,
patvirtinkite paspausdami v , o tada paspauskite [>] ir
suaktyvinkite.
. SMART CLEAN
Prie$ suaktyvindami Sig funkcija iSimkite i$ mikrobangy
krosnelés visus priedus (iSskyrus stiklinj sukamajj
padékla).
Paspauskite s, kad pasiektuméte ,Smart Clean”
funkcija.
¢
L ClNC S
ka5

Paspauskite [>], kad baty suaktyvinta valymo funkcija:
ekrane bus nurodyta veiksmy seka, kuriuos reikia atlikti
pries pradedant valyma. Atlike paspauskite v .
Paraginti j pateikiama garpuodj arba j mikrobangy
krosnelei tinkamg indg jpilkite puodelj geriamojo
vandens ir uzdarykite dureles.

Po paskutinio patvirtinimo paspauskite [>], kad baty
pradétas valymo ciklas.

Procesui pasibaigus iSimkite indg, pabaikite valyma
naudodami minksta Sluoste ir iSvalykite mikrobangy
krosneles vidy drégnu mikropluosto audiniu.

. MINUCIY PRIMINIMAS

ISjungtos orkaités ekrang galima naudoti kaip laikmat;.
Pries jjungdami funkcija, jsitikinkite, kad orkaité
iSjungta, ir paspauskite + arba — : ekrane mirksés
piktograma @& .

Paspauskite + arba — ir nustatykite reikiama laiko
trukme, tada paspauskite v ir suaktyvinkite laikmat;j.
Kai baigsis atgaliné minuciy laikmacio atskaita, apie
pabaiga bus nurodoma ekrane ir pasigirs garso signalas.

Suaktyvine minutinj laikmatj galésite pasirinkite ir
suaktyvinti funkcija. Paspauskite ir jjunkite orkaite,
tada pasirinkite reikiama funkcija.

Jjungus funkcija laikmatis tes atgaline laiko atskaita
neatsizvelgiant j funkcija.

Sio etapo metu minutinis laikmatis, fone vykdantis
atgaline atskaita, néra matomas (rodoma tik &
piktograma). Jei norite pamatyti minutinio laikmacio
ekrang, paspauskite ir sustabdykite tuo metu
veikiancia funkcija.

. UZRAKINTI

Jei norite uzrakinti mygtukus, paspauskite ir maZziausiai
penkias sekundes palaikykite <« . Pakartokite §j veiksma,
kai norésite atrakinti mygtukus.

PR
| ® ] U3l m\o

Atkreipkite demesj: $ig funkcija galima jjungti ir gaminimo
metu. Saugumo sumetimais orkaite galima isjungti bet kada
palaikius nuspausta mygtuka .
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VALYMAS

Pries vykdydami priezitiros arba valymo darbus,
jsitikinkite, kad prietaisas atvéso.

ISORINIALI IR VIDINIAI PAVIRSIAI

- Pavirsius valykite drégna mikropluosto Sluoste.

Jei pavirsiai labai nesvarus, uzlasinkite kelis lasus
neutralaus pH ploviklio. Nusluostykite sausa Sluoste.

« Dureliy stikla valykite tinkamu skystu plovikliu.

« Reguliariai arba kai yra daug tiskaly, iSimkite sukamajj
padékla bei jo atrama ir iSvalykite krosnelés kameros
dugna, kad pasalintuméte visus maisto likucius.

. Jjunge ,Smart Clean” funkcijg optimaliai nuvalykite
vidinius pavirsius.

- Keptuvo valyti nereikia, nes dél intensyvaus karscio
nesvarumai sudega. Naudokite Sig funkcija reguliariai.

TRIKCIU SALINIMAS

Niekada nenaudokite valymo garais jrangos.
Valydami nenaudokite abrazyviy Sveitikliy arba
abrazyviy / ésdinandiy valymo priemoniy; jos gali
pazeisti prietaiso pavirsius.

PRIEDAI

Visus priedus, isskyrus skrudinimo lekste, galima plauti
indaplovéje.

Skrudinimo Iékste reikia plauti vandenyje su Svelnaus
poveikio plovikliu. Jsisenéjusius neSvarumus galima
patrinti Sluoste. Prie$ valant palaukite, kol atvés
skrudinimo léksté.

Problema Galima priezastis

Orkaité neveikia.

Netiekiamas maitinimas.

ISjunkite i$ elektros tinklo.

prijungtas elektros maitinimas.
Krosnele iSjunkite, vél jjunkite ir patikrinkite, ar triktis
nepasalinta.

IS krosnelés sklinda garsas, net kai ji

Veikia ventiliatorius.
iSjungta.

Atidarykite dureles, palaikykite ir palaukite, kol bus baigtas
ausinimo procesas.

Ekrane parodoma raidé ,F” su skaiciais.

Programinés jrangos gedimas.

Kreipkités j artimiausia techninés priezilros centrg ir
nurodykite skaiciy po,F” raidés.

Politika, standartine dokumentacijq ir papildoma informacija galite rasti atlikdami toliau nurodytus veiksmus:

- Naudojant QR koda savo prietaise
+  Apsilanke svetainéje adresu docs.whirlpool.eu
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Instrukcja uzytkownika

DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU FIRMYWHIRLPOOL

W celu uzyskania kompleksowej pomocy,
Z= ) prosimy o zarejestrowanie produktu na stronie

www.whirlpool.eu/register

A Przed uzyciem urzadzenia nalezy uwaznie przeczytac

instrukcje bezpieczenstwa.

W CELU UZYSKANIA
SZCZEGOLOWYCH INFORMACJI,
NALEZY ZESKANOWAC KOD QR NA
URZADZENIU

OPIS PRODUKTU

—_

. Pulpit sterujacy
Tabliczka znamionowa
(nie usuwac)

Drzwiczki

Grzatka gorna/grill
Oswietlenie

Talerz obrotowy

™~

o v kW

OPIS PANELU STEROWANIA

1. WLACZANIE/WYLACZANIE

Do wiaczania lub wyfaczania
piekarnika, a takze wytaczania lub
wstrzymania wykonywania funkgji.
2. MENU / BEZPOSREDNI DOSTEP
DO FUNKCJI

Aby uzyskac szybki dostep do
funkcji i gtbwnego menu.

3. PRZYCISK NAWIGACYIJNY
MINUS

Aby przewija¢ menu oraz zmniejszac
ustawienia i wartosci funkgcji.

4. POWROT
Aby wréci¢ do poprzedniego
ekranu.

Umozliwia zmiane ustawien
podczas gotowania.

5. WYSWIETLACZ
6. POTWIERDZ

Do potwierdzania wyboru danej
funkcji lub ustawienia.

6 wli e - - O
Y =)« v B O &
1 2 3 5 6 7 8 9

7. PRZYCISK NAWIGACYJNY PLUS
Aby przewija¢ menu oraz zwiekszac
ustawienia i wartosci funkgcji.

8. OPCJE / BEZPOSREDNI DOSTEP
DO FUNKCIJI

Aby uzyskac szybki dostep do
funkcji, ustawien i ulubionych.

9. START

Do wiaczania funkcji z uzyciem
specjalnych lub podstawowych
ustawien.
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AKCESORIA

TALERZ OBROTOWY

Umieszczony na podstawce, szklany
talerz obrotowy moze by¢ uzywany
do wszystkich metod gotowania.
Pojemniki i naczynia nalezy stawiac
na talerzu obrotowym.

PODSTAWKA POD TALERZ OBROTOWY

Q

Podstawki nalezy uzywac tylko ze
szklanym talerzem obrotowym.

Na podstawce nie nalezy umieszczac
innych akcesoriéw.

TALERZ CRISP

Moze by¢ uzywany tylko z

wybranymi funkcjami. Talerz Crisp

musi by¢ zawsze umieszczany na
\_ $rodku szklanego talerza

obrotowego i, kiedy jest pusty, moze
zostac¢ podgrzany przy uzyciu specjalnej funkgcji
przeznaczonej tylko do tego celu. Umiesci¢ potrawe
bezposrednio na talerzu Crisp.

UCHWYT DO TALERZA CRISP
Stuzy do wyjmowania goracego
talerza Crisp z piekarnika.

Pozwala umiesci¢ potrawe blizej
grilla, utatwiajac jej doskonate
przypieczenie.

Umiescic ruszt na talerzu
obrotowym, upewniajac sie, ze nie
styka sie z innymi powierzchniami.

Liczba i rodzaj akcesoriow moze rdznic sie w zaleznosci od
zakupionego modelu.

Na rynku dostepnych jest wiele akcesoriéw. Przed
zakupem nalezy upewni¢ sig, czy dane akcesoria
nadaja sie do uzycia w kuchence mikrofalowej i czy
sg odporne na dziatanie temperatur panujacych w jej
komorze.

Podczas gotowania przy uzyciu mikrofali nie wolno
uzywaé metalowych pojemnikéw na jedzenie lub
napoje.

NACZYNIE DO GOTOWANIA NA PARZE

Aby przygotowac na parze
""" 1 potrawy, takie jak ryby czy
warzywa, nalezy umiescic je w
..... 5 koszyku (2) i nala¢ wody pitnej
(100 ml) na dno naczynia do
gotowania na parze (3), celem
uzyskania odpowiedniej ilosci
pary.
Aby ugotowac potrawy takie
jak ziemniaki, makaron, ryz
lub produkty zbozowe, umiescic¢ je bezposrednio na
dnie naczynia do gotowania na parze (niekoniecznie
w koszyku) i doda¢ odpowiednig ilos¢ pitnej wody, w
zaleznosci od ilosci potrawy.
Dla uzyskania najlepszych rezultatow przykry¢ naczynie
do gotowania na parze pokrywka (1) dotgczong do
zestawu.
Naczynie do gotowania na parze nalezy zawsze
umieszczac na talerzu obrotowym i uzywa¢ go tylko
z odpowiednimi funkcjami gotowania lub z funkcja
mikrofal.
Dno naczynia do gotowania zostato zaprojektowane w
taki sposéb, aby mozna byto go uzywac w potaczeniu ze
specjalna funkcjg Smart clean.

.....

Akcesoria dodatkowe, ktdre nie sg dotgczone do zestawu,
mozna zakupi¢ oddzielnie w punkcie serwisu
posprzedaznego.

Nalezy zawsze upewni¢ sie, ze potrawy i akcesoria nie
stykaja sie z wewnetrznymi $ciankami kuchenki.

Przed uruchomieniem kuchenki nalezy zawsze
sprawdzi¢, czy talerz obrotowy moze sie swobodnie
obracac. Przy wktadaniu lub wyjmowaniu naczyn
nalezy uwazag, aby talerz obrotowy nie wypadt ze
swojego potozenia.

N
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FUNKCJE

y 6™ SENSE

sense

Te funkcje automatycznie wybieraja najlepsza

temperature i metode przyrzadzania wszystkich
rodzajow dan.

FUNKCJA 6" SENSE ODGRZEWANIE

Stuzy do odgrzewania gotowych potraw —
zamrozonych lub w temperaturze pokojowe;j.
Urzadzenie automatycznie oblicza wartosci ustawien
potrzebne do osiggniecia najlepszych mozliwych
rezultatéw w jak najkrotszym czasie. Potrawe nalezy
umiesci¢ na zaroodpornym talerzu lub naczyniu
przeznaczonym do kuchenek mikrofalowych.
Odstawienie potrawy na 1-2 minuty po zakonczeniu
procesu odgrzewania pozwoli uzyskac lepszy efekt,
szczegolnie jesli chodzi o zywnos¢ mrozona.

Kiedy korzysta sie z tej funkgcji, nie wolno otwiera¢
drzwiczek.

POTRAWA

DANIE GOTOWE 250-500
Wyja¢ danie z opakowania i doktadnie zdja¢ cata folie aluminiowa
ZUPA 200 - 800
Podgrzewac bez przykrycia w pojedynczych miskach

TALERZ OBIADOWY MROZONE 250 - 500
Wyjg¢ danie z opakowania i doktadnie zdjg¢ catg folie aluminiowg
NAPOJE 100 - 500

W kubku lub szklance umiescic¢ plastikowa tyzeczke odporng na
dziafanie wysokich temperatur, co pozwoli zapobiec przegotowaniu
napoju

MROZONA LASAGNE 250-500
Wyja¢ danie z opakowania i doktadnie zdja¢ cata folie aluminiowa

6" SENSE GOTOWANIE

Aby ugotowac kilka rodzajéw dan i potraw, w szybki
i tatwy sposdb uzyskujgc optymalne efekty.
POTRAWA WAGA (g)
ZAPIEKANE ZIEMNIAKI ~200- 1000

Posmarowac olejem badz roztopionym mastem. Na gorze warzywa
zrobi¢ naciecie w ksztatcie krzyzyka, zala¢ kwasng smietang i dodac
ulubione dodatki

WARZYWA 200 -800

Pokroi¢ na kawatki. Réwnomiernie roztozy¢ w pojemniku nadajgcym
sie do stosowania w kuchence mikrofalowej

WAGA (g)

WARZYWA MROZONE 200 - 800

Rownomiernie roztozy¢ w pojemniku nadajacym sie do stosowania
w kuchence mikrofalowej

WARZYWA Z PUSZKI 200 - 600

Rownomiernie roztozy¢ w pojemniku nadajacym sie do stosowania
w kuchence mikrofalowej

POPCORN 100

Naczynie parowe nalezy zawsze kfas¢ na talerzu obrotowym.
Przygotowywac tylko jedna torebke na raz

6" SENSE CRISP

Umozliwia idealnie przyrumienienie potrawy
zaréwno z wierzchu, jak i od spodu. Tej funkcji
mozna uzywac tylko ze specjalnym talerzem Crisp.
POTRAWA WAGA (g)
PIZZA - CIENKIE CIASTO MROZONA 200 - 600
Wyja¢ danie z opakowania i doktadnie zdjg¢ cata folie aluminiowa

PIZZA - GRUBE CIASTO MROZONA 300 - 800
Wyja¢ danie z opakowania i doktadnie zdja¢ cata folie aluminiowa

HAMBURGERY 200 - 600
Przed pieczeniem nalezy natrze¢ olejem i posoli¢
SKRZYDELKA KURCZAKA MROZONE 200 - 500
Roztozy¢ réwnomiernie na talerzu Crisp

PALUSZKI MROZONE 100 - 500

Roztozy¢ réwnomiernie na talerzu Crisp
Wymagane akcesoria: Talerz Crisp, uchwyt do talerza Crisp
6™ SENSE NA PARZE

Stuzy do gotowania na parze potraw, takich

jak warzywa i ryby, przy uzyciu dostarczonego
naczynia do gotowania na parze. Rozt6z potrawe
réwno w koszyku naczynia do gotowania na parze
i wlej wode pitna (100 ml) na dno naczynia do
gotowania na parze. Urzadzenie automatycznie
oblicza wartosci ustawien potrzebne do osiggniecia
najlepszych mozliwych rezultatéw. We wstepnej
fazie gotowania mikrofale wytwarzajg pare,
doprowadzajgc do wrzenia wode dodang na dnie
naczynia do gotowania na parze.

POTRAWA WAGA (9)
WARZYWA
WARZYWA MROZONE

150 - 500

FILETY RYBNE
FILET Z KURCZAKA
OWOCE
Wymagane akcesoria: Naczynie do gotowania na parze

2 6" SENSE RYZ | MAKARON

Aby szybko ugotowac ryz lub makaron. Tej funkcji

mozna uzywac tylko przy zastosowaniu naczynia do

gotowania.
PO RAWA e PORCJE .. ... .WAGA(g) .
t 100
ey 1] 200
fht 300
feee 400
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, ‘ R
MAKARON P 140
1 210

Wymagane akcesoria: Dolna czes¢ i pokrywka naczynia do
gotowania na parze

Whj;lﬁool



s _| CRISP
— Umozliwia idealnie przyrumienienie potrawy
zarowno z wierzchu, jak i od spodu. Tej funkcji mozna
uzywac tylko ze specjalnym talerzem Crisp.

POTRAWA CZAS TRWANIA (min.)
Ciasto drozdzowe 7-10
8-10*

Hamburger
* Obrdcic potrawe w potowie czasu gotowania.

Wymagane akcesoria: Talerz Crisp, uchwyt do talerza Crisp
z\¢| MIKROFALE

Stuzy do szybkiego gotowania oraz podgrzewania
potraw lub napojéw.

MOC (W) ZALECENIA
Szybkie podgrzewanie napojéw lub potraw o
1000 . .
duzej zawartosci wody.
800 Gotowanie warzyw.
650 Gotowanie miesa i ryb.

Gotowanie sosow miesnych lub sosow
500 zawierajgcych ser lub jaja. Dopiekanie tart
miesnych lub zapiekanych makaronow.

Powolne, delikatne gotowanie. Doskonate do

X JET DEFROST
D

Do szybkiego rozmrazania réznych rodzajéw
zywnosci, na podstawie okredlenia ich wagi. Aby
uzyskac najlepszy efekt, nalezy utozy¢ zywnos¢
bezposrednio na szklanym talerzu obrotowym.
ROZMRAZANIE CHRUPKIEGO CHLEBA

Ta wyjatkowa funkcja Whirlpool pozwala na rozmrazanie
zamrozonego chleba. Dzieki potgczeniu technologii
rozmrazania z technologig Crisp chleb smakuje i pachnie
tak, jakby byt Swiezo upieczony. Funkdji tej nalezy uzywac
do szybkiego rozmrazania i podgrzewania butek, bagietek
i rogalikéw. Aby korzystac¢ z tej funkgji, nalezy uzy¢ talerza
Crisp.

PO RAWA L WAGA
CHRUPKI CHLEB € 50-800 g

MIESO 100G - 2,0 kg

DROB 100 g -2,5 kg

RYBY 100G - 1,5 kg
WARZYWA 100G - 2,0 kg
CHLEB 100 g - 1,0 kg

350 rozpuszczania masta lub czekolady. g CZASOMIERZE
160 Rozmrazanie mrozonych owocéw lub Do edycji wartosci czasowych funkgji.
zmiekczanie masta i sera. MINUTNIK
90 Zmigkczanie lodow. Do liczenia czasu bez konieczno$ci uruchamiania
zadnej funkgji.
DZIALANIE POTRAWA MOC (W) | CZAS TRWANIA (min.)
Odgrzewanie 2 szklanki 1000 1-2 ¢¢<> SMART CLEAN . .
R W ramach tego specjalnego cyklu czyszczenia
Odgrzewanie (Z1'ekm)r"ak' thuczone | 099 9-11 brud i resztki jedzenia mozna z tatwoscia usuna¢ za
: J : pomoca pary. Do dolnej czesci naczynia do gotowania
Rozmrazanie ?g:)fc‘go)m'elone 160 13-14 na parze (3) dotagczonego do zestawu lub do pojemnika
9 o przeznaczeniu do kuchenek mikrofalowych nala¢
Gotowanie Biszkopt 800 6-7 szklanke wody pitnej i uruchomi¢ te funkcje.
Gotowanie Egesr:ré?;leczny do 650 I, Wymagane akcesoria: Naczynie do gotowania na parze
ULUBIONE
Gotowanie  Pieczen rzymska 800 18-20 Aby odtworzy¢ liste 10 ulubionych funkgji.
< GRILL @0 USTAWIENIA

Do przypiekania, grillowania i zapiekania. Zaleca
sie obracac potrawy podczas gotowania/pieczenia.

POTRAWA CZAS TRWANIA (min.)

Tost 5-6

Krewetki koktajlowe 18-22

Zalecane akcesoria: Kratka

GRILL+MIKROFALE

Stuzy do szybkiego gotowania i zapiekania
potraw, dzieki potaczeniu funkcji mikrofal i grilla.

AV v
IS

POTRAWA MOC (W) CZAS TRWANIA (min.)
Zapiekanka 650 20-22
ziemniaczana

Pieczony kurczak 650 40-45

Zalecane akcesoria: Ruszt druciany

Do zmiany ustawien piekarnika.

Gdy tryb ECO jest aktywny, jasnos¢ wyswietlacza zostaje
zmniejszona w celu zredukowania zuzycia energii, a po
uptywie 1 min $wiatto wytacza sie.

Kiedy opcja ,DEMO" jest wtaczona ,On", wszystkie polecenia
sg aktywne oraz wszystkie menu sg dostepne, ale piekarnik
nie nagrzewa sie. Aby wytaczy¢ ten tryb, nalezy przejs¢ do
,DEMO" z menu ,USTAWIENIA" i wytaczy¢ ,Off".

Po wybraniu opgji “UST. FABRYCZNE" urzadzenie wytgcza sie i
powraca do pierwszego uruchomienia. Wszystkie ustawienia
uzytkownika zostajg anulowane.
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PIERWSZE UZYCIE

1.WYBOR JEZYKA

Przy pierwszym uruchomieniu urzadzenia nalezy
wybrac jezyk i czas: Na wyswietlaczu pojawi sie
“English”.

English
Wcisng¢ + lub —, aby przewina¢ liste dostepnych
jezykow i wybrac zadany jezyk.

Aby potwierdzi¢ wybor, nalezy wcisngé v .

Uwaga: Mozna dokona¢ poZniejszej zmiany jezyka, wybierajac
"JEZYK" w menu "USTAWIENIA’, dostepny po nacisnieciu
przycisku & .

2. USTAWIENIE CZASU

Po wybraniu jezyka nalezy ustawi¢ biezacy czas: Na
wyswietlaczu beda migac dwie cyfry godziny.

1N

JEu
ZEGAR
Wcisng¢ + lub —, aby ustawi¢ biezacg godzine, po
czym wcisna¢ v : Dwie cyfry minut beda miga¢ na
wyswietlaczu.

CODZIENNA EKSPLOATACJA

Nacisng¢ + lub — , aby ustawi¢ minuty i nacisna¢ v,
aby potwierdzic.

Uwaga: W przypadku dtuzszej przerwy w dostawie pradu
moze zaj$¢ potrzeba ponownego ustawienia czasu. Wybrac
"ZEGAR" w menu "USTAWIENIA", dostepny po nacisnieciu
przycisku &f .

3. CZYSZCZENIE URZADZENIA

Nowe urzadzenie moze mie¢ wyczuwalny zapach,
ktory jest pozostatoscig po produkgji: jest to
zjawisko normalne. Dlatego przed przystapieniem
do przygotowywania potraw zalecamy oczyszczenie
kuchenki,na pusto", co utatwi pozbycie sie tego
zapachu.

Nalezy wyja¢ z komory urzadzenia wszystkie kartony
zabezpieczajace i zdjgc przezroczysta folie, a takze
usungc¢ wszystkie znajdujace sie w niej akcesoria.
Wiacz funkcje ,Smart Clean”. Aby prawidtowo ustawic te
funkcje, nalezy postepowac zgodnie z instrukcjami.

Uwaga: Po pierwszym uzyciu urzadzenia zaleca sie
przewietrzy¢ pomieszczenie.

1. WYBIERANIE FUNKCIJI

Aby witaczy¢ kuchenke, wcisnagé : Na wyswietlaczu
pokaze sie ostatnio uzywana gtowna funkcja lub menu
gtéwne.

Funkcje mozna wybiera¢, naciskajac ikone jednej z
gtéwnych funkcji lub przewijajac menu.

Aby wybra¢ funkcje znajdujaca sie w menu, wcisng¢ +
lub —, po czym zatwierdzi¢ przyciskiem v .

Uwaga: Po wybraniu danej funkgji, wyswietlacz zaproponuje
najbardziej odpowiedni poziom dla kazdej z nich.

2. USTAWIENIE FUNKCJI

Po wybraniu zadanej funkgji istnieje mozliwo$¢ zmiany

jej ustawien. Na wyswietlaczu beda pojawiac sie
ustawienia, ktére mozna kolejno zmienia¢. Wcisniecie
<« pozwala ponownie zmieni¢ poprzednie ustawienie.
ZASILANIE

2 N y
e
g
MOC MW
Gdy na ekranie miga wartos¢, wcisngé + lub —, by

ja zmieni¢, a nastepnie nacisng¢ v, by potwierdzi¢ i
przejs¢ do kolejnych ustawien (jesli to mozliwe).

CZAS TRWANIA

sy
CZAS TRWANIA

Gdy na ekranie miga ikona & , wcisna¢ + lub —

, by ustawi¢ wybrany czas gotowania i potwierdzic,
wciskajac v .

Uwaga: Mozna zmieni¢ czas ustawiony w trakcie gotowania,
naciskajagc @ : Wcisnag¢ + lub — , aby dostosowac wartosc¢
i zatwierdzi¢, naciskajagc v .

Korzystajac z funkcji bez mikrofali, nie trzeba ustawiac
czasu pieczenia, jesli chce sie piec w trybie recznym
(bez okreslonego czasu): Wcisna¢ v lub [>], aby
zatwierdzi¢ i aktywowac funkcje.

Wybér tego trybu uniemozliwia zaprogramowanie
opoznionego startu.

KONIEC (OPOZNIONY START)

Po ustawieniu czasu pieczenia funkcje, ktére nie
aktywuja mikrofali (np.,Grill"), umozliwiajg opdznienie
aktywowania funkcji poprzez zaprogramowanie
zakonczenia pieczenia. W funkcjach aktywujacych
mikrofale czas zakonczenia jest rowny czasowi trwania.
Gdy ikona @ miga, wyswietlacz pokazuje czas
zakonczenia pieczenia.
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KONIEC

Wcisna¢ v lub [>], aby ustawié zadany czas
zakonczenia pieczenia, a nastepnie wcisng¢ v, aby
zatwierdzi¢ i uruchomi¢ funkcje. Wtozy¢ potrawe do
piekarnika i zamkna¢ drzwiczki: Funkcja wtaczy sie
automatycznie po uptynieciu czasu obliczonego tak,
aby cykl gotowania/pieczenia zakonczyt sie o ustalonej
godzinie.

Uwaga: Programowanie czasu opdznienia pieczenia
powoduje wylgczenie fazy wstepnego nagrzewania: Piekarnik
stopniowo nagrzewa sie do wybranej temperatury, co
07Nnacza, ze czas pieczenia jest nieco wydtuzony. W trakcie
oczekiwania mozna nacisng¢ 4 lub — , aby ponownie
dostosowac czas zakonczenia, lub wcisna¢ <, aby zmienic¢
inne ustawienia. Wciskajac w celu wyswietlenia informadji,
mozliwe jest przejscie od czasu zakonczenia do czasu trwania.
6t" SENSE

Te funkcje automatycznie wybieraja optymalny

tryb gotowania, moc i czas trwania dla wszystkich

dostepnych potraw.

Jesli jest to konieczne, wystarczy jedynie wskaza¢ cechy

produktu i cieszy¢ sie wspaniatym efektem.

CIEZAR / PORCJE
6

eeeee

KILOGRAMY

Aby poprawnie ustawic¢ funkcje, nalezy kierowa¢

sie wskazéwkami na wyswietlaczu. Gdy pojawi

sie odpowiedni komunikat, wcisng¢ + lub —

, aby ustawi¢ zadang wartos$¢, po czym zatwierdzi¢
przyciskiem v .

WYPIECZENIE

Funkcje 6" Sense umozliwiajg dostosowanie stopnia
dogotowania potrawy.

N__
[
7N

WYPIECZENIE

Gdy pojawi sie odpowiedni komunikat, wcisng¢ +

lub — , aby wybra¢ zagdany poziom pomiedzy lekkim/
niskim (-1) i ekstra/wysokim (+1). Wcisng¢ v lub ],
aby zatwierdzi¢ i aktywowac funkcje.

3. WLACZANIE FUNKCJI

W dowolnym momencie, jesli ustawienia poczatkowe
sq odpowiednie lub po zaprogramowaniu zadanych
ustawien, wcisng¢ [>] w celu aktywowania funkgji.

Za kazdym razem, gdy przycisk [>] zostanie ponownie
wcisniety, czas gotowania zwigkszy sie o kolejne 30
sekund.

W fazie op6znienia po wcisnieciu [>] kuchenka upewni
sie, czy faktycznie nalezy oming¢ te faze i natychmiast
uruchomi¢ funkcje.

Uwaga: W dowolnym momencie mozna zatrzymac
aktywowana funkcje, wciskajac przycisk :

Jesli piekarnik jest goracy, a funkcja wymaga konkretnej
temperatury maksymalnej, na wyswietlaczu pojawi sie
komunikat. Wcisng¢ « , aby powréci¢ do poprzedniego
ekranu i wybra¢ inng funkcje lub poczeka¢ do
catkowitego ostygniecia.

SZYBKIE ODGRZEWANIE

Kiedy kuchenka mikrofalowa jest wytaczona, nacisna¢
[>], aby na 30 sekund uruchomi¢ prace urzadzenia z
funkcjg mikrofal o petnej mocy (1000 W).

4, WSTRZYMANIE GOTOWANIA / OBRACANIE
LUB MIESZANIE PRODUKTU

PAUZA

Po otwarciu drzwiczek pieczenie zostanie chwilowo
wstrzymane poprzez dezaktywowanie elementéw
grzejacych.

Aby wznowi¢ proces pieczenia, zamkng¢ drzwiczki i
wcisngc [].

Uwaga: Korzystajac z funkgji 61 Sense”, nalezy otwierac
drzwiczki jedynie wtedy, kiedy zostanie podany taki
komunikat.

OBRACANIE LUB MIESZANIE PRODUKTU

Niektore przepisy 6" Sense Gotowanie wymagaja
obracania lub mieszania produktu podczas gotowania.

1O
L) fuu
OBROC POTRAWE

Urzadzenie wyda sygnat dzwiekowy, a na wyswietlaczu
pojawi sie wskazéwka méwigca o koniecznosci
wykonania czynnosci.

Otworzy¢ drzwiczki, wykona¢ czynnos$¢ wskazang na
wyswietlaczu i zamkna¢ drzwiczki, po czym wcisnac
[>], aby kontynuowac gotowanie.

Uwaga: Jesli wymagane jest obrécenie lub wymieszanie
Zywnosci, po uptywie 2 minut od komunikatu, nawet jesli nie
zostanie wykonana zadna czynnos¢, piekarnik wznowi
gotowanie.

5. KONIEC PIECZENIA

Sygnat dzwiekowy i wskazanie na wyswietlaczu
0znaczaja, ze pieczenie zostato zakonczone.

Tl mie
N2l

—JJ&

KONIEC

Wcisng¢ [>], aby kontynuowa¢ gotowanie w trybie
recznym, zwiekszajac czas stopniowo o 30 sekund

(w funkcji z mikrofalg) lub o 5 minut (w funkcji bez
mikrofali) lub wcisna¢ + , aby wydtuzy¢ czas pieczenia
do nowo ustalonego czasu trwania. W obu przypadkach
wartosci gotowania zostang zachowane.

Po nacisnieciu v lub [&] gotowanie rozpoczyna sie na
nowo.

6
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. ULUBIONE

Aby utatwic¢ sobie korzystanie z urzagdzenia, mozna
zapisa¢ w jego pamieci do 10 ulubionych funkgji.

Po zakonczeniu gotowania na wyswietlaczu zostanie
wyswietlony komunikat zachecajacy do zapisania
funkcji na liscie ulubionych pod numerem od 1 do 10.

-#&
S

DODAC ULUBIONE?

Chcac zapamietac jakas funkcje jako ulubiong i zapisa¢
biezace ustawienia do wykorzystania w przysztosci,
nalezy nacisna¢ v, aby ignorowac nacisna¢ «« .

Po wcidnieciu v wcisnag¢ + lub — , aby wybra¢
numer pozycji i zatwierdzi¢ przyciskiem v .

Uwaga: Jesli pamiec jest petna lub dany numer zostat juz
wykorzystany, nalezy zatwierdzi¢ nadpisanie poprzednigj
funkgji na danym numerze.

Aby w pdzniejszym czasie wywotac zapisane funkcje,
nacisng¢ < : Na wyswietlaczu pojawi sie lista
ulubionych funkcji uzytkownika.

sssss

2. Warzywa
Za pomocy + lub — wybrac funkcje, zatwierdzi¢,
naciskajac v, a nastepnie nacisng¢ [>], aby
uaktywnic.

. SMART CLEAN

Przed uruchomieniem tej funkcji wyja¢ z urzadzenia
wszystkie akcesoria (z wyjatkiem talerza obrotowego).

Wcisna¢ s, aby uzyska¢ dostep do funkcji “Smart
Clean”.

®

= "I S

a5
Smart clean

Wcisna¢ [>], aby aktywowac funkcje czyszczenia. Na
wyswietlaczu pojawig sie sekwencje czynnosci, ktoére

nalezy przeprowadzi¢ przed rozpoczeciem czyszczenia.

Po zakonczeniu wszystkich czynnosci wcisngé v .
Jesli jest taka konieczno$¢, do dolnej czesci naczynia

do gotowania na parze dotgczonego do zestawu lub do
pojemnika o przeznaczeniu do kuchenek mikrofalowych

nala¢ szklanke wody pitnej i zamkna¢ drzwiczki.

Po ostatnim zatwierdzeniu wcisng¢ [>], aby rozpocza¢

cykl czyszczenia.

Po zakonczeniu usuna¢ pojemnik, zakonczy¢
czyszczenie za pomoca gtadkiej szmatki i wytrzec
whnetrze urzadzenia do sucha za pomoca szmatki z
mikrofibry.

. MINUTNIK

Kiedy urzadzenie jest wytagczone, wyswietlacz moze

by¢ uzywany jako timer. Aby wiaczy¢ te funkcje, nalezy
upewnic sie, ze kuchenka jest wytaczona, i nacisna¢ +
lub —:lkona & bedzie miga¢ na wyswietlaczu.
Nacisng¢ + lub —, by ustawi¢ zadany czas, a
nastepnie wcisng¢ v , by rozpocza¢ odliczanie czasu.
Gdy tylko minutnik zakonczy odliczanie wybranego
czasu, na wyswietlaczu pojawi sie komunikat i rozlegnie
sie sygnat dzwiekowy.

MINUTNIK

Gdy minutnik jest aktywny, mozna takze wybrac i
wiaczyc¢ funkcje. Nacisngé , aby wtaczy¢ kuchenke, a
nastepnie wybra¢ zagdang funkcje.

Po uruchomieniu funkcji timer bedzie niezaleznie
kontynuowat odliczanie, bez ingerencji w dziatanie
samej funkgji.

W trakcie tej fazy minutnik nie wyswietla sie (wida¢
jedynie ikone &), ale kontynuuje odliczanie w tle. Aby
przywroéci¢ ekran minutnika, wcisng¢ , przerywajac
obecnie aktywna funkcje.

. BLOKADA PRZYCISKOW

Aby zablokowa¢ przyciski, wcisng¢ i przytrzymac

<« przez co najmniej pie¢ sekund. Powtérzenie tej
procedury spowoduje zdjecie blokady klawiatury.

PR
117N =1°
_ LFl 180
BLOK. PRZYCISKOW
Uwaga: Funkcje te mozna wigczy¢ rowniez podczas
pieczenia. Ze wzgleddw bezpieczenstwa w kazdym
momencie mozna ja wytaczyc, wciskajac .

C

Whjr/lﬁool



CZYSZCZENIE

Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci
serwisowych lub czyszczenia upewnic sie, ze
urzadzenie ostygto.

POWIERZCHNIE WEWNETRZNE | ZEWNETRZNE
« Powierzchnie nalezy czysci¢ wilgotna $ciereczka

z mikrofibry. Jesli sg silnie zabrudzone, dodac kilka
kropel detergentu o neutralnym pH. Wytrze¢ do sucha
Sciereczka.

« Wyczysci¢ szybe drzwiczek odpowiednim ptynem do
mycia.

+ Regularnie, a w szczegdlnosci po wylaniu sie ptynow,

nalezy wyjmowac talerz obrotowy oraz jego podstawke

i czysci¢ dno urzadzenia, usuwajac ewentualne resztki
potraw.

« Wiaczy¢ funkcje ,Smart Clean” w celu optymalnego
wyczyszczenia wewnetrznych powierzchni.

« Grill nie wymaga czyszczenia, gdyz wysoka
temperatura powoduje spalanie wszelkich zabrudzen.
Zaleca sie regularne korzystanie z tej funkgji.

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Nigdy nie uzywac urzadzenia do czyszczenia para.
Nie stosowac welny szklanej, szorstkich gabek lub
sciernych/zracych srodkéw do czyszczenia, poniewaz
moga one uszkodzi¢ powierzchnie urzadzenia.

AKCESORIA

Wszystkie akcesoria, z wyjatkiem talerza Crisp, moga
by¢ myte w zmywarkach.

Talerz Crisp nalezy my¢ w wodzie z tagodnym
detergentem. Uporczywe zabrudzenia delikatnie
zetrzec Sciereczka. Przed czyszczeniem talerza Crisp
nalezy zawsze odczeka¢, az ostygnie.

Problem

Mozliwa przyczyna

Awaria zasilania.
Piekarnik nie dziata.

Urzadzenie odtaczone od zasilania.

prawidtowo podtaczone do sieci.
Wytaczy¢ piekarnik i wtaczy¢ go ponownie, aby sprawdzi¢,
czy usterka nie ustapita.

Kuchenka wydaje gtosne dzwieki, nawet

jesli jest wytgczona. wiaczony.

Wentylator chtodzacy jest

Otworzy¢ lub przytrzymac drzwiczki, lub odczeka¢, az
urzadzenie zakoniczy proces chtodzenia.

Wyswietlacz pokazuje litere ,F", po ktorej

nastepuje liczba. Bfad oprogramowania.

Skontaktowac sie z najblizszym Biurem Obstugi Klienta i
poda¢ numer nastepujacy po literze ,F"

Zasady, standardowa dokumentacje oraz dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:

+  Korzystanie z kodu QR w urzadzeniu
»  Odwiedzajac naszg strone internetowa docs.whirlpool.eu

- Ewentualnie mozna, skontaktowac sie nasza obstugq posprzedazowa (patrz numer telefonu w ksigzeczce
gwarancyjnej). W przypadku kontaktu z nasza obstugg posprzedazowsg, prosimy podac kody z tabliczki znamionowej

produktu.
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Manual de utilizare

VA MULTUMIM CA ATI ACHIZITIONAT UN PRODUS

WHIRLPOOL

www.whirlpool.eu/register

fnf inainte de a utiliza aparatul, cititi cu atentie

instructiunile privind siguranta.

Pentru a beneficia de servicii complete de
asistentd, va rugam sd va inregistrati produsul pe

INFORMATII

SCANATI CODUL QR DE PE
APARATUL DUMNEAVOASTRA
PENTRU A OBTINE MAI MULTE

DESCRIEREA PRODUSULUI

—_

. Panou de comanda

Placuta cu date de identificare
(@ nu se demonta)

Usa

Rezistenta superioara/grill
Lumina

Placa rotativa

N

A

DESCRIEREA PANOULUI DE
COMANDA

. th .
6 =
A =1

........

...........................

.
.

1 2 3
1. PORNIT / OPRIT
Pentru pornirea si oprirea
cuptorului, precum si pentru oprirea
unei functii active.
2. ACCES DIRECT LA MENIU /
FUNCTII
Pentru accesarea rapida a functiilor
si meniului.
3. BUTON DE NAVIGARE MINUS
Pentru derularea printr-un meniu si

reducerea setarilor sau valorilor unei
functii.

4.INAPOI

Pentru revenirea la ecranul anterior.
In timpul prepararii, permite
modificarea setarilor.

5. AFISAJ

6. CONFIRMARE

Pentru confirmarea unei functii
selectate sau a unei valori setate.

7.BUTON DE NAVIGARE PLUS
Pentru derularea printr-un meniu si
cresterea setarilor sau valorilor unei
functii.

8. ACCES DIRECT LA OPTIUNI/
FUNCTII

Pentru accesarea rapida a functiilor,
setarilor si favoritelor.

9. PORNIRE

Pentru a porni o functie folosind
setarile specificate sau de baza.
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ACCESORII

PLACA ROTATIVA

Placa rotativa din sticla amplasata

pe suportul sau poate fi utilizata

pentru toate metodele de preparare.

Placa rotativa trebuie utilizata

intotdeauna ca baza pentru alte
recipiente sau accesorii.

SUPORTUL PLACII ROTATIVE

{ Suportul placii rotative din sticla
trebuie sa fie utilizat doar pentru
sustinerea acesteia.

Nu amplasati alte accesorii pe acest
suport.

FARFURIA CRISP

Numai pentru utilizare cu functiile

desemnate. Farfuria Crisp trebuie sa

fie amplasata intotdeauna in centrul
\_ placii rotative din sticla si poate fi

preincalzita atunci cand este goala,
utilizandu-se functia speciala exclusiv in acest scop.
Amplasati alimentele direct pe farfuria Crisp.

MANERUL PENTRU FARFURIA CRISP

Util pentru scoaterea din cuptor a
farfuriei Crisp fierbinti.

GRATAR DE SARMA

Acesta va permite sa amplasati
alimentele mai aproape de grill,
[D pentru o rumenire perfectd a
\'J preparatelor.

Amplasati gratarul de sarma pe
placa rotativa, avand grija ca acesta sa nu intre in
contact cu celelalte suprafete.

Numarul si tipul de accesorii poate varia in functie de modelul
achizitionat.

Exista mai multe accesorii disponibile pe piata.
inainte de a le achizitiona, asigurati-va ca acestea
sunt adecvate pentru utilizarea in cuptoarele cu
microunde si ca sunt rezistente la temperaturile
generate in interiorul cuptorului.

in cazul prepararii cu microunde, nu trebuie utilizate
recipiente metalice pentru alimente sau bauturi.

OALA DE PREPARARE CU ABURI

Pentru a prepara la aburi
""" 1 alimente precum peste sau
legume, introduceti-le in cosul
..... > (2) si turnati apa potabila (100
ml) in partea inferioard a oalei
de preparare cu aburi (3),
pentru obtinerea cantitatii
optime de aburi.
Pentru a fierbe alimente
precum cartofi, paste, orez
sau cereale, amplasati-le direct in partea inferioara a
oalei de preparare cu aburi (utilizarea cosului nu este
necesara) si addugati o cantitate corespunzatoare
de apa potabila, in functie de cantitatea de alimente
preparate.
Pentru rezultate optime, acoperiti oala de preparare cu
aburi utilizand capacul (1) din dotare.
Amplasati intotdeauna oala de preparare cu aburi pe
placa rotativa din sticla si utilizati-o doar in combinatie
cu functiile de preparare corespunzatoare sau cu functia
de preparare cu microunde.
Partea inferioara a oalei de preparare cu aburi a fost
conceputa si pentru a fi utilizata in combinatie cu
functia speciala Smart clean.

.....

Alte accesorii care nu sunt furnizate pot fi achizitionate
separat de la serviciul de asistenta tehnicd post-vanzare.

Asigurati-va intotdeauna ca alimentele si accesoriile
nu intra in contact cu peretii interiori ai cuptorului.

inainte de punerea in functiune a cuptorului,
verificati intotdeauna ca placa rotativa sa se poata
roti libera. Aveti grija sa nu rasturnati placa rotativa
atunci cand introduceti sau scoateti alte accesorii.

N
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FUNCTII

sense

6" SENSE
Aceste functii selecteaza automat temperatura si

metoda de preparare optime pentru toate tipurile de
alimente.

REINCALZIRE 6t SENSE

Pentru reincalzirea alimentelor semipreparate

care sunt congelate sau la temperatura camerei.
Cuptorul calculeaza automat setarile necesare
pentru obtinerea celor mai bune rezultate in cel
mai scurt timp posibil. Amplasati alimentele pe o
farfurie rezistentad la caldura si care se poate folosi in
cuptorul cu microunde. La terminarea procesului de
reincalzire, lasati alimentele sa mai stea timp de 1-2
minute pentru a imbunatati intotdeauna rezultatul
de preparare, in special in cazul alimentelor
congelate.

Nu deschideti usa in timpul ruldrii acestei functii.
ALIMENTE

PLATOU CU ALIMENTE 250-500

Scoateti din ambalaj cu atentie pentru a indeparta folia de aluminiu
inintregime

GREUTATE (g)

SUPA 200 - 800
Incalziti descoperit in castroane separate
PLATOU CU ALIMENTE-CONGELAT 250- 500

Scoateti din ambalaj cu atentie pentru a indeparta folia de aluminiu
inintregime

BAUTURI 100 - 500

Amplasati o lingura de plastic rezistenta la cdldura intr-o cand sau
ceascd pentru a preveni fierberea excesiva

LASAGNA-CONGELATA 250-500

Scoateti din ambalaj cu atentie pentru a indeparta folia de aluminiu
inintregime

PREPARARE 6" SENSE
Pentru prepararea anumitor feluri de mancare si
alimente si pentru obtinerea unor rezultate optime
rapid si usor.
ALIMENTE

CARTOFI COPTI 200 - 1000

Ungeti cu ulei sau unt topit. Téiati in forma de cruce partea
superioara a cartofilor si turnati smantana fermentata si
ingredientele favorite

GREUTATE (g)

LEGUME 200 - 800

Taiati in bucati. Distribuiti-le uniform intr-un recipient adecvat
pentru cuptorul cu microunde

LEGUME-CONGELATE 200 - 800

Distribuiti-le uniform intr-un recipient adecvat pentru cuptorul cu
microunde

LEGUME-CONSERVATE 200 - 600

Distribuiti-le uniform intr-un recipient adecvat pentru cuptorul cu
microunde

POPCORN 100

Amplasati intotdeauna punga direct pe placa rotativa din sticla.
Gatiti doar cate o punga o data

« FARFURIE CRISP 6™ SENSE
Pentru rumenirea perfecta a unui preparat, atat
pe partea superioara, cat si pe partea inferioara.
Aceasta functie trebuie sa fie utilizata doar in
combinatie cu farfuria Crisp speciala.

ALIMENTE GREUTATE (9)
PI1ZZA SUBTIRE-CE 200 - 600
Scoateti din ambalaj cu atentie pentru a indeparta folia de aluminiu
inintregime

PIZZA PUFOASA-CONGELATA 300 - 800
Scoateti din ambalaj cu atentie pentru a indeparta folia de aluminiu
inintregime

HAMBURGERI 200 - 600

Ungeti cu ulei si adaugati sare inainte de a incepe prepararea

ARIPIOARE DE PUI-CONGELATE 200 - 500
Distribuiti uniform in farfuria Crisp
BATON CU PESMET-CONGELAT 100 - 500

Distribuiti uniform in farfuria Crisp
Accesorii necesare: Farfuria Crisp, manerul pentru farfuria Crisp

« FUNCTIA DE PREPARARE LA ABURI 6™ SENSE
Pentru prepararea la aburi a alimentelor precum
legumele sau pestele, utilizand oala de preparare
cu aburi furnizata. Distribuiti alimentele uniform
in cosul oalei de preparare cu aburi si turnati
apa potabila (100 ml) in partea inferioara a oalei.
Cuptorul calculeaza automat setarile necesare
pentru obtinerea celor mai bune rezultate. In prima
parte a procesului de preparare, microundele
genereazd aburi, aducand apa addugata in partea
inferioard a oalei de preparare cu aburi la punctul de
fierbere.

ALIMENTE

RADACINOASE

GREUTATE (g)

LEGUME

LEGUME-CONGELATE

P

150 - 500
ESTE FILE

F

ILEURI DE PUI

F

O,
Y

RUCTE

Accesorii necesare: Oala de preparare cu aburi

OREZ S| PASTE 6" SENS

Pentru prepararea rapida a orezului sau pestelor.
Aceasta functie trebuie sa fie utilizata doar in
combinatie cu oala de preparare cu aburi.

ALIMENTE PORTII GREUTATE (g)

‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ A o FEEER..
OREZ t 200
ft 300
Peee 400

‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ ‘ e
PASTE L 140
1 210

Accesorii necesare: Partea inferioara si capacul oalei de
preparare cu aburi
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| CRISP

7

— Pentru rumenirea perfecta a unui preparat, atat
pe partea superioara, cat si pe partea inferioard. Aceasta
functie trebuie sa fie utilizata doar in combinatie cu
farfuria Crisp speciala.

ALIMENTE DURATA (min.)
Tort dospit 7-10
Hamburger 8-10%

*Intoarceti alimentele la jumatatea duratei de preparare.

Accesorii necesare: Farfuria Crisp, manerul pentru farfuria Crisp
z)\&| MICROUNDE

Pentru prepararea si reincalzirea rapida a

JET DEFROST

%Oé Pentru decongelarea rapida a diferitelor tipuri
de alimente doar prin specificarea greutatii acestora.
Amplasati intotdeauna alimentele direct pe placa
rotativa din sticla pentru rezultate optime.

DECONGELARE PAINE CROCANTA

Aceasta functie exclusiva de la Whirlpool va permite sa
decongelati painea congelata. Datorita combinatiei intre
tehnologiile Decongelare si Crisp, painea dumneavoastra
va avea gustul si consistenta unei paini proaspat coapte.
Utilizati aceasta functie pentru a decongela si incalzi rapid
chifle, baghete si cornuri congelate. Farfuria Crisp trebuie
utilizatd in combinatie cu aceastd functie.

alimentelor sau bauturilor.
ALIMENTE GREUTATE
PUTERE (W) RECOMANDATA PENTRU o e
1000 Reincélzirea rapida a bauturilor sau altor alimente PAINE CROCANTA @ 9
care au un continut de apa ridicat. CARNE 100g-2,0kg
800 Gdtirea legumelor. CARNE DE PASARE 100g-2,5kg
650 Prepararea carnii si pestelui. PESTE 100g-1,5kg
Prepararea sosurilor cu carne sau a sosurilor cu LEGUME 100g-2,0kg
500 continut de branza sau oua. Rumenirea placintelor N
Cu carne sau a pastelor la cuptor. PAINE 100g-10kg
350 Preparare lentd, delicata. Perfecta pentru topirea g TEMPORIZATOARE
untului sau ciocolatei. Pentru editarea valorilor aferente duratelor
160 Decongelarea alimentelor congelate sau topirea functiilor.
untului si branzeturilor. TEMPORIZATOR
90 Topirea inghetatei. Pentru citi ora fara a fi necesara activarea unei
) functii.
ACTIUNE ALIMENTE PUTERE (W) DURATA (min.)
Reincalzire 2 cesti 1000 1-2 & . .. .
: : Actiunea aburului eliberat pe parcursul acestui
Reincalzire Z'”kre)de cartofi 1000 9-11 ciclu special de curatare permite eliminarea cu usurinta
cl - a reziduurilor de murdarie si a resturilor de alimente.
Decongelare  Carne tocata (500 g) 160 13-14 Turnati o ceasca de apa potabild numai in partea
Cook Pandispan 800 6-7 inferioard a oalei de preparare cu aburi din dotare (3)
Cook Crems de ou 650 -1 sau intr-un recipient rezistent la microunde si activati
. functia.
Cook Rulada de carne 800 18-20 .. .
Accesorii necesare: Oala de preparare cu aburi
<~~| GRILL FAVORIT

Pentru rumenire, frigere pe grill si gratinare.
Este recomandat sa intoarceti alimentele pe parcursul
procesului de preparare.

ALIMENTE DURATA (min.)
Paine prajita 5-6
Crevetiroz 18-22
Accesorii recomandate: Gratar de sarma
m GRILL+MICROUNDE

Pentru prepararea si gratinarea rapida a

alimentelor, combinati functia de microunde cu functiile

Grill.

ALIMENTE PUTERE (W) DURATA (min.)
Cartofi gratinati 650 20-22
Friptura de pui la 650 40 - 45
cuptor

Accesorii recomandate: Gratar de sarma

Pentru accesarea listei de 10 functii favorite.

@0 SETARI

Pentru reglarea setarilor cuptorului.
Cand modul ,ECO" este activ, luminozitatea afisajului va fi
redusa pentru a economisi energie, iar becul se va stinge
dupa 1 minut.
Cand modul ,DEMQO” este in starea ,On” (Pornire), toate
comenzile sunt active si meniurile sunt disponibile, insa
cuptorul nu se incalzeste. Pentru a dezactiva acest mod,
accesati ,DEMO” din meniul ,SETARI” si selectati ,Off" (Oprire).
Selectand ,SETARI FABRICA', produsul se opreste si revine la
setdrile de la prima pornire. Toate setarile vor fi sterse.
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PRIMA UTILIZARE

1. SELECTAREA LIMBII

Va trebui sa setati limba si ora atunci cand porniti
aparatul pentru prima data: Pe afisaj va aparea ,English”.

English
Apasati + sau — pentru a derula prin lista cu limbile
disponibile si selectati-o pe cea dorita.

Apasati v pentru a confirma selectia.

Va rugam sd retineti: Limba poate fi schimbata ulterior
selectand optiunea ,LIMBA” din meniul ,SETARI", disponibil
prin apdsare pe & .

2. SETAREA OREI

Dupa selectarea limbii, va trebui sa setati ora curenta:
Cele doua cifre care reprezinta ora vor clipi pe afisaj.

Vi
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CEAS

Apasati + sau — pentru a seta ora curenta si apasati v :

Cele doua cifre pentru minute vor clipi pe afisaj.

UTILIZAREA ZILNICA

Apasati + sau — pentru a seta minutele si apasati v/
pentru a confirma.

Va rugam sa retineti: Dupd intreruperi indelungate ale
alimentarii cu energie electrica, ar putea fi necesar sa setati
din nou ora. Selectati ,CEAS” din meniul ,SETARI", disponibil
prin apasare pe & .

3. CURATAREA CUPTORULUI

Un cuptor nou poate emana mirosuri ramase din
timpul procesului de fabricatie: Acest lucru este absolut
normal. Prin urmare, inainte de a incepe sa preparati
alimentele, va recomandam sa curatati cuptorul gol
pentru a indeparta posibilele mirosuri neplacute.
Indepartati elementele de protectie din carton sau
foliile transparente ale cuptorului si scoateti accesoriile
din interiorul acestuia.

Activati functia ,Smart Clean”. Respectati instructiunile
pentru setarea corecta a functiei.

Va rugam sa retineti: Se recomanda sa aerisiti incdperea dupa
utilizarea aparatului pentru prima data.

1. SELECTATI O FUNCTIE

Apasati pentru a porni cuptorul: pe afisaj va fi
prezentata ultima functie principala care a rulat sau
meniul principal.

Functiile pot fi selectate apasand pe pictograma uneia
dintre functiile principale sau deruland printr-un meniu.
Pentru a selecta o functie dintr-un meniu, apdsati +
sau — pentru a selecta functia dorita, apoi apasati v/
pentru a confirma.

Va rugam sa retineti: Odata ce a fost selectata o functie, pe
afisaj vi se va recomanda cel mai adecvat nivel pentru fiecare
functie.

2. SETAREA FUNCTIEI

Dupa selectarea functiei dorite, puteti modifica setarile
acesteia. Pe afisaj vor fi prezentate secvential setarile
care pot fi modificate. Prin apdsarea pe « , aveti
posibilitatea de a modifica din nou setarea anterioara.
PUTERE

Z %

won ”
Uil

PUTERE MICROUNDE
Cand valoarea clipeste pe afisaj, apdsati + sau —
pentru a o modifica, apoi apdsati v pentru a confirma si
continuati cu setarile care urmeaza (daca este posibil).

DURATA
RN A

DURATA

Cand pictograma & clipeste pe afisaj, apasati + sau —
pentru a seta durata de preparare dorita, apoi apasati
v/ pentru a confirma.

Va rugam sa retineti: Puteti regla durata de preparare care a
fost setata in timpul desfasurarii procesului de preparare
apasand pe @ :apasati 4+ sau — pentru a modifica durata,
apoi apasati v pentru a confirma.

In cazul functiilor care nu pot fi utilizate cu microunde,
nu este necesar sa setati durata de preparare daca
doriti sa gestionati manual procesul de preparare
(necronometrat): Apasati v sau [>] pentru a confirma si
porniti functia.

Prin selectarea acestui mod, nu puteti programa o
pornire temporizata.

ORA TERMINARE (PORNIRE CU INTARZIERE)

In cazul functiilor care nu activeaza microundele,
precum ,Grill", odata ce ati setat o durata de preparare,
puteti amana pornirea functiei prin programarea orei
de finalizare a acesteia. In cazul functiilor de microunde,
ora de finalizare este egala cu durata. Pe afisaj este
prezentata ora de finalizare in timp de pictograma @
clipeste.
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ORA TERMINARE

Apadsati v sau [>] pentru a seta ora la care doriti sa se
termine procesul de preparare,apoi apasati v pentru

a confirma si activati functia. Introduceti alimentele in
cuptor si inchideti usa: Functia va porni automat dupa
calcularea perioadei de timp necesara pentru finalizarea
prepardrii la ora setata.

Va rugdm sd retineti: Programarea unei ore de incepere
temporizata a procesului de preparare va dezactiva etapa de
preincdlzire a cuptorului: Cuptorul va atinge treptat
temperatura necesars, adica duratele de preparare vor fi putin
mai lungi decat cele preconizate. In perioada de asteptare,
puteti apasa 4+ sau — pentru a modifica ora de finalizare
programata sau apasati < pentru a schimba alte setari. Pentru
a vizualiza informatii, prin apasare pe @ puteti comuta intre
ora de finalizare si durata.

. 6" SENSE

Aceste functii selecteaza automat modul de preparare,
puterea si durata optime pentru toate preparatele
disponibile.

Daca este necesar, pur si simplu indicati caracteristica
alimentului pentru a obtine un rezultat optim.

GREUTATE / PORTII
6
KILOGRAME T

Pentru a set functia corect, urmati indicatiile de pe
afisaj. Atunci cand vi se solicita acest lucru, apasati +
sau — pentru a seta valoarea necesard, apoi apasati v/
pentru a confirma.

GRAD PREPARARE

In cazul functiilor 6™ Sense, puteti regla gradul de
preparare.

6

sssss
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GRAD PREPARARE

Atunci cand vi se solicita acest lucru, apasati + sau
— pentru a selecta gradul dorit intre Light/Low (Mic/
Redus) (-1) si Extra/High (Foarte mare/Ridicat) (+1).
Apdsati v sau [>] pentru a confirma si porniti functia.

3. ACTIVAREA FUNCTIEI

In orice moment, daca valorile implicite sunt cele dorite
sau odata ce ati aplicat setarile necesare, apasati [
pentru a activa functia.

La fiecare reapasare pe [>], durata de preparare este
prelungita cu cate 30 de secunde.

in timpul etapei de amanare, prin apasare pe [

, cuptorul va va intreba daca doriti ca treceti peste
aceasta etapd, pornind functia imediat.

Va rugam sa retineti: Puteti opri oricand functia activata
apasand pe .

Daca cuptorul este fierbinte si functia necesita o
temperatura maxima specifica, va aparea un mesaj pe
afisaj. Apdsati <« pentru a reveni la ecranul anterior

si selectati o functie diferita sau asteptati racirea
completa.

FUNCTIA PORNIRE RAPIDA

Cand cuptorul este oprit, apasati [>] pentru a porni
procesul de preparare cu functia de microunde setata la
putere maxima (1000 W) timp de 30 de secunde.

4. INTRERUPEREA PROCESLUI DE PREPARARE/

INTOARCEREA SAU AMESTECAREA
ALIMENTELOR

PAUZA

Daca se deschide usa, procesul de preparare va fi
intrerupt temporar prin dezactivarea rezistentelor.
Pentru a relua procesul de preparare, inchideti usa si
apasati[>].

Va rugam sa retineti: In timpul ruldrii functiilor 6™ Sense”,
deschideti usa numai atunci cand vi se solicita acest lucru.
TURN OR STIR FOOD (INTOARCEREA SAU
AMESTECAREA ALIMENTELOR)

Anumite retete preparate cu functia de Preparare
6™ Sense vor necesita intoarcerea sau amestecarea
alimentelor in timpul desfasurarii procesului de
preparare.

O e
o 180

iNTOARCE]'I ALIMENTELE

Se va emite un semnal sonor, iar pe afisaj va fi indicata
actiunea care trebuie desfasurata.

Deschideti usa, executati actiunea indicata pe afisaj

si inchideti usa, apoi apdsati [>] pentru a continua
procesul de preparare.

Va rugdm sd retineti: Dacd este necesard intoarcerea sau
amestecarea alimentelor, chiar daca nu este executatd nicio
actiune, dupa 2 minute cuptorul va relua procesul de
preparare.

5. FINALIZAREA PREPARARII

Va fi emis un semnal sonor, iar pe afisaj se va indica
faptul ca prepararea a fost finalizata.

—%&

END

Apasati [>] pentru a continua prepararea in mod
manual, addugand durata in incremente de 30 de
secunde (in cazul functiilor de microunde) sau de 5
minute (in cazul functiilor care nu pot fi utilizate cu
microunde) sau apasati + pentru a prelungi durata de
preparare prin setarea unei durate noi. In ambele cazuri,
parametrii de preparare vor fi memorati.

Apasand v sau [>], procesul de preparare reporneste.

Whjr/lﬁool



. FAVORIT

Pentru a facilita utilizarea cuptorului, acesta poate
memora pana la 10 dintre functiile dumneavoastra
favorite.

Odata terminat procesul de preparare, pe afisaj va
apadrea un mesaj prin care vi se va solicita sa memorati
functia la un numar cuprins intre 1 si 10 in lista
dumneavoastra de functii favorite.

-#&
S

FAVORITE?

Daca doriti sa memorati o functie ca favorita si sa salvati
setarile curente pentru utilizare ulterioara, apasati v ; in
caz contrar, pentru a ignora solicitarea, apasati « .
Odata ce ati apasat pe v, apasati + sau — pentru a
selecta pozitia numerotatd, apoi apdsati v pentru a
confirma.

Va rugdm sa retineti: Dacda memoria este plina sau daca
numarul ales este deja utilizat, cuptorul va va solicita sa
confirmati suprascrierea functiei anterioare.

Pentru a apela functiile memorate la o data

ulterioara, apasati Q : Pe afisaj apare lista cu functiile
dumneavoastra favorite.

sssss

2. Legume

Apasati + sau — pentru a selecta functia, confirmati
apasand v, apoi apasati [>] pentru a activa.

. SMART CLEAN

Demontati toate accesoriile (cu exceptia pldcii rotative
din sticld) din cuptorul cu microunde inainte de a activa
aceasta functie.

Apasati F2] pentru a accesa functia,Smart Clean”,

®

=l "I S

L5
Smart clean

Apasati [>] pentru a activa functia de curatare: pe afisaj
vor apdrea secvential actiunile care trebuie executate
inainte de pornirea procesului de curatare. Apasati v in
orice moment dupa executarea actiunilor.

Daca este necesar, turnati o ceasca de apa potabila in
partea inferioara a oalei de preparare cu aburi sau intr-
un recipient rezistent la microunde, apoi inchideti usa.
Dupa ultima confirmare, apasati [>] pentru a porni
ciclul de curatare.

Odata finalizat ciclul, scoateti recipientul, terminati
curatarea cu ajutorul unei lavete fine, apoi uscati
interiorul cuptorului folosind o lavetd din microfibre
umeda.

. TEMPORIZATOR

Cand cuptorul este oprit, afisajul poate fi utilizat

ca temporizator. Pentru a activa aceasta functie,
asigurati-va ca este oprit cuptorul si apasati + sau — :
Pictograma  va clipi pe afisaj.

Apasati + sau — pentru a seta durata de timp necesara,
apoi apasati v/ pentru a activa temporizatorul.

Odata ce temporizatorul a finalizat numaratoarea
inversa a duratei de timp selectate, se va emite un
semnal sonor, iar pe afisaj va fi indicat acest lucru.

O]
HL
TEMPORIZATOR

Odata ce temporizatorul a fost activat, puteti, de
asemenea, selecta si activa o functie. Apasati pentru
a porni cuptorul si apoi selectati functia necesara.
Odata ce functia a pornit, temporizatorul va continua
numaratoarea inversa in mod independent, fara a
influenta functia in sine.

In aceasta etapa, nu este posibild vizualizarea
temporizatorului (va fi afisatd numai pictograma & ),
care va continua numadratoarea inversa in plan secund.
Pentru a invoca ecranul temporizatorului, apasati
pentru a opri functia activa in mod curent.

. BLOCARE TASTE

Pentru a bloca tastatura, apasati si mentineti apasat
<« timp de cel putin cinci secunde. Pentru a debloca
tastatura, efectuati aceeasi procedura.

s O
_ a0 1B
BLOCARE TASTE

Va rugam sa retineti: Puteti activa aceasta functie si in timpul
procesului de preparare a alimentelor. Din motive de
siguranta, cuptorul poate fi oprit in orice moment apasand
butonul .
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CURATARE

Asigurati-va ca aparatul s-a racit inainte de
efectuarea oricaror activitati de intretinere sau
curatare.

SUPRAFETELE INTERIOARE SI EXTERIOARE

« Curatati suprafetele cu ajutorul unei lavete umede din
microfibra. Dacd acestea sunt foarte murdare, addugati
cateva picaturi de detergent cu pH neutru. La final,
stergeti-le cu o laveta uscata.

- Curatati sticla usii folosind un detergent lichid adecvat.

« La intervale requlate sau in cazul varsarii de alimente
sau lichide, scoateti placa rotativa si suportul acesteia
pentru a curata baza cuptorului, eliminand toate
reziduurile de alimente.

« Activati functia ,Smart clean” pentru curatarea optima

a suprafetelor interioare.

« Grillul nu necesita curatare, deoarece caldura intensa

arde toate reziduurile. Utilizati aceasta functie in mod

regulat.

REMEDIEREA DEFECTIUNILOR

Nu folositi niciodata aparate de curatat cu aburi.
Nu utilizati bureti de sarma, bureti abrazivi sau
produse de curatare abrazive/corozive, deoarece
acestea ar putea deteriora suprafata aparatului.

ACCESORII

Toate accesoriile pot fi spalate in masina de spalat
vase,cu exceptia farfuriei Crisp.

Farfuria Crisp trebuie sa fie spalata intr-o solutie de apa
cu detergent neutru. Pentru depunerile persistente,
frecati usor cu o laveta. Permiteti intotdeauna racirea
farfuriei Crisp inainte de a o curata.

Problema

Cauza posibila
Pana de curent.

Cuptorul nu functioneaza.
Deconectare de la reteaua

electrica.

cuptorul este conectat la reteaua electrica.
Opriti si reporniti cuptorul, pentru a verifica daca
defectiunea persista.

Cuptorul emite zgomote, chiar si cand
este oprit.

Ventilatorul de racire este activ.

Deschideti usa sau asteptati pana cand procesul de racire
este finalizat.

Pe afisaj apare litera ,F” urmata de un

< Defectiune de software.
numar.

Contactati cel mai apropiat centru de servicii de asistenta
tehnicd post-vanzare pentru clienti si precizati numarul
care este prezentat dupa litera ,F".

Politicile, documentatia standard si informatii suplimentare despre produs pot fi gasite:

Utilizarea codului QR de la aparat
Vizitand site-ul nostru web docs.whirlpool.eu

Ca alternativa, contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare (Consultati numarul de telefon din
certificatul de garantie). Cand contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare, precizati codurile specificate

pe placuta cu date de identificare a produsului dumneavoastra.
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Moci6Huk Kopucmyeaya

iﬂf Mepea BUKOPNCTAaHHAM NPUCTPOIO YBAXKHO NpoUMTaliTe

iHCTPYKLUiT 3 TeXHiKn 6e3neKn.

AAKYEMO 3A NPUABAHHA BUPOBY WHIRLPOOL

[lns oTprMaHHA GiNnbLU NOBHOT ONMOMOTM 3apeeCTpyiTe CBil
npunaa Ha canti www.whirlpool.eu/register

BIACKAHYMTE QR-KOJ HA
CBOEMY MPUNAALL LLOB
OTPUMATU AOAATKOBY
IHOOPMALIIO

onnc BUPObY

ooooooooooo

oooooooooo
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e
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1. NMaHenb KepyBaHHA

2. lpeHTudikauinHa Tabnnuka
(He 3HiIMaTN)

3. [OBepuAra

4. BepxHin HarpiBanbHUN enemeHT/

rpunb
5. Cgitno
6. O6epToBe 6MIOOO

OMUC NAHEJTI KEPYBAHHA

6 g, ........ — Srnenns @
= « v ZIEVIN-S
1 2 3 4 5 7 8 9
1. YBIMKHEHHA / BUMKHEHHA 4. HA3A] 7. KHOMKA HABITALIT «MJ110C»

YBIMKHEHHA Ta BUMKHEHHA [YyXOBOT
wadu, a TAKOX NPUNNHEHHS
aKTUBHOI GYHKLT.

2. MEHIO / BE3NOCEPEAHbO
ADOCTYNHI OYHKLLII

Ona wemakoro goctyny o GyHKUin
i MeHto.

3. KHOMKA HABITALIT «<MIHYC»

[nAa npokpy4yyBaHHA MEHIO i
3MeHLEeHHs napameTpiB abo
3HauYeHb PYHKLUT.

[nA noBepHeHHA A0 NonepegHbOro
eKpaHy.

[lo3BonA€ 3MiHNTY HanawTyBaHHA
nig yac rotyBaHHA.

5. QUCNJIEN

6. MNIATBEPOUTU
MigTBepAXeHHA BUOpaHOi GyHKLUIT
260 BCTAHOBEHOMO 3HaUEHHS.

Ana npokpy4yBaHHA MEHIO i
36inbleHHs NapameTpis abo
3HauYeHb QyHKLUiI.

8.0nuli / BE3NOCEPEAHbO
ADOCTYNHI OYHKLLII

Ona wemakoro goctyny o GyHKUin,
HanawTyBaHb i BU6GpaHOro.

9. MYCK

3anyck GyHKLUiT i3 BUKOPUCTAHHAM
3aflaHNX Y/ OCHOBHMX HanawTyBaHb.
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nPUNAALSA

OBEPTOBE BJ1IO10

CknaHe obepToBe 6M10J0, WO

pO3TaWOBYETbCA Ha NiANOPI, MOXKHA

BUKOPUCTOBYBATW 3i BCiMa

meTogamu rotyBaHHa. ObepTose

Onoao 3aBXan cnif
BMKOPUWCTOBYBATW B AKOCTi OCHOBMW A1 ONOPW iHLIMNX
KOHTeMnHepiB Ta npunagan.

I'II,D,I'IOPA OBEPTOBOIO BJIIOAA

BukopwucToByiiTe nignopy nuvwe ans
CcKknAHoro obepTtoBoro 6stoaa.

He knagitb Ha nignopy iHwi
akcecyapw.

,D,EKO OnAa 3ANMNIKAHHA CRISP

JInwe gna BUKOPUCTaHHA 3

BignosigHMm dyHKUiamK. leko ana

3anikaHHA Crisp (gna xpycTkoi
\_ CKOPVHKN) 3aBXKAN cnif

PO3MilLlyBaTW Y LLeHTPi CKNAHOro
ob6epToBoro 61043, Ta NOro MOXHa nonepegHbLoO
HarpiT, MOKM BOHO NOPOKHE, BUKOPUCTOBYOUM
cneuianbHy GYHKLiO NpU3HaYeHy TiNbKW ANA Uil meTu.
Knapitb npoaykTn 6e3nocepenHbo Ha feKo Ana
3anikaHHa Crisp.

PYUYKA ANnA AEKO ANA 3ANMIKAHHA CRISP

3aCTOCOBYETbCA ANA BUTATYBAHHA
rapayoro geko ana sanikaHHa Crisp
3 AyxoBoi wadu.

[o3BonAae po3miwyBaTn NPOAYKTHU
6nvxKye oo rpuns and igeanbHoOro
niapym’sAHIOBaHHA CTPaBMU.
\'J MomicTiTb pewwiTky Ha obepToBE
6100, CNigKyoun 3a TM, Wob BOHO
He KOHTAKTYBasio 3 iHWWUMM NOBEPXHAMU.

<=

KinbKiCTb Ta TMMN NpUnafaaa MOXe BIPI3HATUCA 3aNeXHO Bil
npvadaHol moaen.

Ha puHKy npepcraBneHa uina HU3Ka npunagas.
MNepep npuabaHHAM NepeKoHanTecs, WO BOHU
nigXo4ATb ANA BUKOPUCTAaHHA B MiKPOXBUJIbOBIN neyi
Ta BUTPUMYIOTb TEeMNEepaTypy AyXoBoi wadwu.

Hikonu He BUKOpUCTOBYITE MeTaeBi KOHTeHepn
AnA DKi Ta HaNOIB NiJ Yac rotyBaHHA B
MiKpOXBWbOBIN Neui.

NAPOBAPKA

[na npuroTyBaHHA Ha napi
""" 1 Takux cTpas, Ak pnba abo osoui,
MNOMICTITb IX y KOWMWK (2) i
..... 5 Hanuinte nutHy Boay (100 mn)
Ha AHO napoBapku (3), wob
OTpMMaTK HEOOXIiAHY KinbKiCcTb
napw.
o6 3BapuTn Taki NpoayKTH,
AK KapTonna, nacTa, puc
ab0 351aKu, NokNagiTh ix
6e3nocepeHbO Ha AHO MNapOBapKM (KOWUK He
noTpibHMN) | gopaliTe NUTHY BOAY Y KiNbKOCTI, WO
noTpibHa AnA NpUroTyBaHHA CTPaBu.
[nAa pocArHeHHA HanKpalnx pesynbTaTiB HaKpunTe
napoBapKy KpULWKo (1), O NOCTaYa€eTbCA B KOMMIIEKTI.
3aBxan CTaBTe MapoBapKy Ha cknsAHe obepToBe 6ntoJo
Ta BUKOPUCTOBYNTE e 3 BiANOBIAHUM GYyHKLiAMYK abo
3 PYHKUi€ MiIKPOXBUIIb.
[lHO NapoBapKmM TaKOXK NPU3HAYEHO A1A BUKOPUCTaHHA
B KOMOiHaUjii 3i cneuianbHo dyHKUieto Smart clean.

.....

IHWi BUAV NPUNaaas He BXOAATb 0 KOMIMEKTY NOCTauaHHs,
NpoTe X MOXHa NPKAGaTV OKPEMO B LIEHTPI
NICAANPOAAXKHOrO 0OCNYrOBYBaHHS.

3aBXAan nepeBipANTe, UN HE TOPKAETbCA iXKa 1
npunapaA BHYTPILWHIX CTIHOK AyxoBoi wadu.

Mepepn nyckom neuyi 3aBxau nepeBipAnTe, Woo6
obepToBe 651040 BiNnbHO ob6epTanoca. bygbre
ob6epexHi, Wob He 3cyHyTuU 3 MicuA obepToBe 6500,
yCcTaBnAwYM YM 3HiMaloum iHWi akcecyapwu.

N
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OYHKUII

sense

6t SENSE
Lli dyHKUiT nepenbavatoTb aBTOMaTUYHUN Nig6ip

HaliKpalyoi TeMnepaTypu i cnocoby rotyBaHHA AnA BCiX
BUAIB NPOAYKTIB.

6" SENSE - PO3ITPIBAHHA

BrKopurCTOBYETLCA ANA PO3irpiBaHHA roTOBUX
CTpaB, AKi MaloTb KiMHaTHY TemnepaTypy abo
3amopoxeHi. [lyxoBa wada aBTOMaTUUYHO BM3HAYaE
HeoOXigHi NapaMeTpu AnA AOCATHEHHA HAaNKpaLWnX
pe3ynbraTiB 3a HankopoTwmin Yac. lNoknagite
CTpaBy Ha TePMOCTIlKy Tapinky abo 6ntop0,
npu3HayeHe AiA BUKOPUCTAHHA B MiIKPOXBUIIbOBIN
neui. Llo6 rapaHToBaHO NONINWNTK pe3ynbTar,
nicna 3akKiHYeHHA npouecy HarpiBaHHA 3anuLwTe
npunag Ha 1—2 XBUINHK, 0COBNMBO Lie CTOCYETbCA
3aMOPOXKEHUX NPOAYKTIB.

He BigkpuBanTe gBepuATa Nig BUKOHAHHA L€l
byHKLUIT.

NPOLYKT MACA (r)
FOTOBA CTPABA 250-500

BUTATHITb 3 YNaKOBKM, NepeKOHaBLUMCh, LLO BMAaneHa BCA
anomMiHieBa dponbra

ayn 200 - 800

Posirpisaiite 63 KPULKM B OKDEMMX MUCKAX

3AMOPOEHA TOTOBA CTPABA 250-500

BUTArHITL 3 yNakoBKM, MEPEKOHABLLMCD, WO B1AANEeHa BCA
anomiHieBa ¢ponbra

HAMOI 100 - 500

[oKNafiTb TEPMOCTINKY NNACTMACOBY NOXKY B KPYKY ab0 YaLLKy,
106 3anobirT HaAMIPHOMY KMMiHHIO

3AMOPOEHA JTA3AHbA 250-500

BUTArHITb 3 YNMaKoBKW, NEPEKOHABLIMCH, WO B1AaNeHa BCA
anomMiHiera donbra

6t SENSE TOTYBAHHA

[nAa WwBMAKOro n nerkoro NpuroTyBaHHA
JeKinbKox BMnAiB CTpas i NPOAYKTIB Ta AOCATHEHHA
ONTUMaNbHUX pe3ynbTaTiB.

NPOOYKT

MEYEHA KAPTOMNA

3MacTiTh oni€to abo PO3TONNEHM MacIOM. BUpixTe XpecT Ha
BePLUMHI KapTOM/VHY | JOAANTe BEPLIKOBIIA KpeM Ta yiobneHe
NOCUNaHHA

MACA (r)

200 - 1000

OBOUI 200 - 800

Po3pixTe Ha WMmaToukn. PIBHOMIPHO pO3MoAiNiTh B KOHTEMHEPI,
NpU3HaYeHOMy 1A MIKPOXBUIbOBMX Nevel

OBOYI 3SAMOPOXEHI 200 - 800

PiBHOMIPHO PO3MOAINITL B KOHTENHEPI, MPU3HaYeHOMY ANA
MIKPOXBUbOBUX Neyel

OBOYI KOHCEPBOBAHI 200 - 600

PiBHOMIPHO PO3MOAINITL B KOHTENHEPI, MPU3HaYeHOMY AN1A
MiIKDOXBUTbOBKX Neyei

MOMKOPH 100

3aBK/n CTaBTe MakeT besnocepeHbO Ha CKAAHe obepTose 61I0A0.
[oTynTe nrle NO OAHOMY NMakeTy MOMKOPHY 3a OAMH Pa3

« 6™ SENSE - CRISP
AnAa igeanbHOro nNigpym’AHOBaHHA CTPaBK
AK 3BepXy, TakK i 3HM3Y. Llio dyHKUito cnig
BMKOPWCTOBYBaTU NuLIe i3 cneuianbHUM 61t040M
Aana 3anikaHHa Crisp.

MPOAYKT MACA (r)

TOHKA MILA 3AMOPOMEHA 200 -600

BUTATHITL 3 yNakoBKM, NepekoHaBLUKCh, WO BMAaneHa BCA
anomiHiea dponbra

MILA 3 TOBCTOIO OCHOBOIO,
3AMOPOXEHA

BUTArHITb 3 YNakKoBKM, NePEKOHABLINCH, WO B1AaNeHa BCA
anomMiHiesa dponbra

300-800

TAMBYPTEPU 200 - 600
[Nepep rotyBaHHAM 3MacCTiTb ONEL0 | NOCUNTE CiNto

KYPAYI KPUJTbLIA-3AMOPOKEHI 200 - 500
PiBHOMIpHO pO3noaiNiTh MO AEKO A1A 3aniKaHHA
MNANTNYK.NMAHIPOB.-3AMOPOXEHI 100 - 500

PiBHOMIpHO pO3noaiNiTh NO AEKO A1A 3aniKaHHA

HeobxinHe npunaaaa: eko ana 3anikaHHs, pydka ana
6nona anAa 3anikanHa Crisp

+ 6™ SENSE - APA

BukopmncToBy€ETbCA ANA NPUrOTYBaHHA CTPaB Ha
napi, Hanprknag oBovis abo prbu, 3a JONOMOroto
napoBapKu, AKa BXOAWTb Y KOMMJIEKT MOCTauyaHHA.
PiBHOMipHO po3noAiniTe NPOAYKTN B KOLLNKY

napoBapKu Ta HanumTe NUTHy BoAay (100 mn) Ha
il gHo. lyxoBa wada aBTOMaTUUYHO 06UMCIIOE

napameTpu, AKi 4O3BONATb JOCATTY ifeanbHUX

pe3ynbraTiB. Ha noyaTtky npurotyBaHHA MiKpOXBUAi

reHepyloTb Napy, JOBOAAYN BOAY, LOLAAHY Ha AHO
napoBapKu, 4O KUMiHHS.
NPOAYKT MACA (1)
BY/IbBIA/KOPHEMN. -
OBOUI
OBOYI 3AMOPOXEHI
PUBHE OUIE
KYPAYE OINE
OPYKTU
HeobxinHe npunaans: napoBapka
2 6t" SENSE PUC | MAKAPOHMU

[nAa wemaKoro roTyBaHHA pUCy i MakapoHis. Lo
byHKUi0 cnif BUKOPUCTOBYBaTK e B KOMOiHaUii 3
napoBapKolo.

150 - 500

NPOAYKT nopui MACA (r)
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ A e
PUC H 200
fht 300
peee 400
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ ‘ s
MACTA L 140
fie 210

HeobxioHe npvnaaas: [HO | KpuLiKa NapoBapKm
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s | CRISP
InAa igeanbHoro nigpym’AHOBaHHA CTPaBu AK
3BepXY, TaK i 3HM3Y. Lo dyHKLiO cnif BUKOpUCTOBYBaTU
nuwe i3 cneuianbHMM 6t0g0M ana 3anikaHHA Crisp.

NPOAYKT TPUBAJICTb (xB.)
LpixpxoBun nupir 7—10
Fambyprep 8—10*

*NepeBepHiTb CTpaBy Yepes NONOBKUHY Yacy MPUrOTYBaHHA.
HeobxinHe npunaaaa: [leko and 3anikaHHaA, pydka anda onoaa
AnAa 3anikanHa Crisp

z)\¢| MIKPOXBWUJI

[nAa wBmaKoro NpuUroTyBaHHA Ta pO3irpiBaHHA TXi
Ta HanoiB.

(I'IBCT))'I'VN(HICTb PEKOMEHOOBAHO 4114

1000 llIBmake posirpiBaHHA Hanois abo CTpas i3
BVCOKMM YMICTOM BOAW.

800 [oTyBaHHA OBOUIB.

650 MpuroTyBaHHA M'Aca Ta pPUOH.

MpuUroTyBaHHA MACHWX COYCiB abo COYCiB, WO
500 MICTATb CUP M AnUA. loBeeHHA O rOTOBHOCTI
MMPOTriB 3 M'ACOM ab0 3anikaHKM 3 MakapOoHamu.

[MprroTyBaHHA Ha NOBINbHOMY BOTHi. |aeansHO

X JET DEFROST (LLUBUAKE
D

PO3MOPOXYBAHHA

350 niaxoauTb ANA PO3MaBieHHs Macia abo
WwoKonagy.
160 Po3M9po>4<yBaHHﬂ 3aMOPOXeHVX MPOaYyKTiB abo
PO3MAKLLIEHHA Macna Ta cupy.
90 Po3m'AKLIEHHA MOPO3MBa.
OMEPALIS MPOIYKT (I'IB?)TYH(HICTb '(I'XPBI{I)BAJ'IICTb
. nwrplBaHHﬂ ,,,,,,,,,,,,,,,, 2qa|_u|(|/| e, . 1000 B Raves wfz .
NiairpisatHsa zaErT)O””"“e niope 1000 9-11
Po3mopoxysaHHa  M'acHuin dapu (500 r) 160 13-14
foTyBaHHA bickBiTHUN TOPT 800 6-7
[oTyBaHHA fleyHnn kpem 650 11-12
foTyBaHHA M'acHuin pynet 800 18-20
<~ | TPUJ1b

Ana ninpym’AHI0BaHHA, yTBOPEHHA CKOPUHKM Ta
NPUroTyBaHHA Ha rpuni. PeKomeHAyeTbCA NepesBepTaT
Ky nig yac npuroTyBaHHA.

MPOAYKT TPUBAJIICTD (x8.)

TocTt 5—6

18—22

Benuki KpeBeTku
PekomeHaoBaHe npunaaaq: Pewitka
rPUNIb+M/XBWUJ1b

[nAa wemnaKoro NpuUroTyBaHHA Ta 3amnikaHHA
CTpaB i3 BUKOPUCTAHHAM MiIKPOXBW/Ib Y NOEAHAHHI 3
byHKUiamu rpuna.

S~
Z/\&

MNPOAYKT MOTYXHICTb (Bt) TPUBANICTb (xB.)
Kap_TonnﬂHa 650 20—22
3anikaHka

CmaxeHe Kypua 650 40-45

PekomeHaoBaHe Npunaaas: Pewitka

BuKopncTOBYETLCA ANA WBUAKOrO PO3MOPOXKYBaHHSA
pi3HUX TMNiB iXi. HeobxigHO nuwe BKa3saTtu Bary. Ana
JOCATHEHHA HaMKpaLuX pe3ynbTaTiB 3aBXAW KnagiTh
NpPOAYKTW 6e3nocepeHbo Ha CKAHe 0b6epToBe 6M10[0.
PO3MOPOXKYBAHHA XPYCTKOIO XJ1IBA CRISP

Pazom 3 Lieto GyHKLiE cnif BUKopUcToByBaTy fAeko Crisp.
3aBOAKM NOE€AHaHHIO TexHosorin Defrost
(Po3moporkyBarHs) Ta Crisp xi6 byae cMauHVM i HibW
CBiKOCMeUeHVM. BUKOpUCTOBYMTE Lo GYyHKLIO AN
LWBMOKOTO PO3MOPOXKYBAHHA i MIAIrPIBAHHA 3aMOPOKEHNX
Oynouok, bareTis i KpyacaHis. Pazom 3 Lieto dyHKUiEo cnif
BMKOPWCTOBYBATW 1EKO ANA 3anikaHHaA Crisp.

O K e DA
X6 CRISP € 50—800 1
M'ACO 1001 -2,0kr
nTnuA 1001 -25kr
PUBA 100r-1,5Kr
OBOUI 100 r-2,0kr
XJ1b 1001 -1,0Kr
g TAUMEPU

[nAa peparyBaHHA 3HauYeHb Yacy poboTun GpyHKLUil.

TAUMEP

Ona signiky yacy 6e3 aktuBauii pyHKLiT.
<>¢¢ SMART CLEAN

[ia napwn, AKa BUBINbHIOETLCA Y LIbOMY
cneuianbHOMY LKA YNLWEHHA, O3BOJIAE Ierko
BUAANATN 6pyn i 3annwkm iXi. Bunuinte yawky nutHoT
BOAM NKMLIE Ha AHO NapoBapKu (3) 3 KOMNNeKTy npunagy
ab0 B repMeTUUYHNIN KOHTENHEepP, MPpU3HaYeHnin ons
MiKPOXBUSIbOBUX Meveit, Ta akTUBYnTe GyHKLit0.
HeobxinHe npunaaas: naposapka

BUBPAHE

Ana oTprmaHHA goctyny ao cnucky 10 BubpaHux
bYHKUIN.

{3 HAJIAWLTYBAHHA

{§} [lna HanawTyBaHHA NapaMeTpiB fyXoBoi wadu.
Konn pexmm «ECO» akTUBHIIA, 3 METOKO eKOHOMIT eHeprii
ACKPaBICTb Ancnnes Oyae 3MeHLIEHO, | yepes 1 XBUANHY
NamMna BUMKHETbCA.
Konn pexum «[JEMO» yBIMKHEHO, BCi KOMaHAM € aKTUBHUMW, a
MeHIO OCTYMHUMM, ane AyxoBa Wada He HarpiBaeTbeA. oo
BUMKHYTW Lier pexknm, Bigkpuiite «JEMO» B meHIo
«HATTALLTYBAHHS i BUOEpIiTh «BUMK».
Y pa3i Brbopy «CKIN[.3ABHANALLT» BMpi6 BUMKHETBLCS, 2
MOTIM YBIMKHETbCA B PEXMMI NMEPLLOTO YBIMKHEHHSA. BCi
HanalTyBaHHA OyayTb BUAANEHI.
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NMEPEA MNOYATKOM BUKOPUCTAHHA

1. BUBEPITb MOBY

Mpwn nepwomy yBiMKHEHHI npunagy HeobxigHO
BCTAHOBUTM MOBY Ta Yac: Ha gucnnei 6yge BinobpaxkeHo
«English».

English
3a JONOMOTOl0 KHOMKN + abo — nepernsHbTe CNUCOK
LOCTYMHMX MOB i BMOEpiTb MOTPiOHY.

HaTtucHiTb v, wob nigTBEpAnTY CBIl BUGIP.

3BepHITb yBary: 3rofomM MOBY MOXKHA 3MIHWTY, BUOPaBLIN
«MOBA» B MeH0 «<HAJTALUTYBAHHS», Ake MOXHa BIOKPUTH,
HaTUCHYBLN & .

2. BCTAHOBJIEHHA YACY

Micna Bn6opy MOBY HEOHOXiIAHO BCTAHOBUTW MOTOYHUN
yac: Ha gucnnei 6nnmatotb ABi undpun rogmH.

1200
FOOVHHVK =

HaTucHiTb + abo — , W06 BCTAHOBUTK MOTOYHE
3HAYEHHS FOAWH, a MOTIM HATUCHITb v : [1Bi undpwu, Wo
NMo3HavyaTb XBUINHU, 6IMMaTUMYTb Ha gucnnei.

LWOAEHHE BUKOPUCTAHHA

HaTtucHitb + ab6o — , w06 BCTAaHOBUTU XBUJTUHU, Ta
HAaTUCHITb v ANA NiATBEPLKEHHA.

3BEPHITb yBary: [icnd TprBanoro nepiogy BiACY THOCTI
XKVIBJIEHHS MOXeE 3HaA00UTUCA BCTAHOBUTM Yac MOBTOPHO.
Bubepitst «TOAMHHWK» B meHio «HAJTALLUTYBAHHS, sike
MOXHa BIAKPWTW, HAaTUCHYBLUW & .

3. OYULLEHHA AYXOBOI LWAOU

Hoga nyxoBa wada Moxe BUZINATY 3anaxu, WwWo
3aMWNUNNCA Nicnsa i BUrOTOBNEHHA: L@ He €
HecrnpasHicTio. [TepL HiX NnoyaTn rotyBaTu Ky B neui,
pPEKOMEHAYEMO OUUCTUTY MNOPOXKHIO AYXOBY LWady, Wob
YCYHYTU 6yab-Ki MOXNNBI 3anaxu.

3HimiTb i3 Ayx0oBOI Wadun 3aXNCHY KAPTOHHY YNaKOBKY
abo npo3opy NiBKY Ta BUTATHITb 3 HET BCe Npunagas.

AkTnBYnTe PyHKUito «Smart Clean». loTpumyntecb
iHCTPYKUil, Wo6 npaBunbHO HanawTyBaTy GYHKLiO.
3BEpPHITb yBary: PeKoMeHyeTbCA MPOBITPUTH NPUMILLEHHA
MiCNA NePLIOro BUKOPUCTaHHA Npunagy.

1. BUBIP OYHKLi

HatncHitb , Wob yBiMKHYTK ayxoBy wady: Ha gucnnei
3'ABUTbCA OCTaHHA BMKOPMCTOBYBaHa OCHOBHa GyHKL A
abo ronoBHe mMeH;io.

OyHKUiT MOXHa BUOPaTW, HATUCHYBLUN Ha 3HAYOK OAHI€ET
3 OCHOBHUX PYHKLi, abo LWNAXOM NPOKPYUyBaHHA
MEH10.

o6 BnbpaTn dyHKLIIO, WO MICTUTLCA B MEHIO,
HaTUCHITb + abo — anA Bu6opy NoTPi6HOT GYHKLT,
NOTIM HAaTUCHITb v ANA NiATBEPLKEHHA.

3BepHiTb yBary: Ilicna srnoopy dyHKLIT Ha gucnnel
BiNOOPaKaTVMeTbCA Halbinbll ONTUMaNbHWIA PiBEHb AA
KOMKHOT GyHKLT,

2. BCTAHOBJIEHHA OYHKLIT

Bubpalun HeobxigHy GyHKLi0, B MOXETe 3MiHUTY Ti
HanawTyBaHHA. Ha gncnnei noueproso 3'ABAATUMYTbCA
HanawTyBaHHA, AKIi MOXHa 3MiHUTU. HaTUCHYBLWIN <
MO>KHa 3HOBY 3MIHUTW NOMNepefHE HanalTyBaHHA.

NOTYMXHICTb
220 S

arn ”
iy

MOTYXXH. MIXBUTTB
Konu 3HaueHHA 6nrmace Ha gucnnei, 3MiHiTb Noro,
HaTUCKaloun KHOMKY + abo — , a NOTiM HAaTUCHITb
KHOMKY v onAa nigreeppxeHHa. Micna uboro
NPOJOBXKYNTE 3 OTPUMAHHMM HanawTyBaHHAM (AKLWO Le
MOXJTNBO).

TPUBANICTb
RN CH
S
TPVBANICTb
Konu Ha gucnnei 6nmmac 3Hauok (& , HAaTUCKalTe
KHOMKY 4+ abo — , wo6 BCTaHOBUTK GaxkaHWi

Yyac roTyBaHHsA, a NOTIM HAaTUCHITb KHOMKY v ANnA
nigTBepaXeHHA.

3BepHiITb yBary: AKLIo NOTPIOHO BiAPErynioBaTh uac
NPUrOTYBaHHSA, AKMUI OYNIO BCTAHOBMEHO NPW MPUrOTYBaHHI,
HaTUCKanTe : HaTUCKanTe + abo — , WoO 3MIHWTK MOTO, a
NOTIM HATUCHITb v ANA NIATBEPLMKEHHA.

Ona GyHKUiN 6e3 BUKOPUCTAHHA MiKPOXBUWb He
NoTpiOHO 3ajaBaTy YacC NPUroTYBaHHSA, AKLLO BUOpaHe
py4He KepyBaHHA roTyBaHHAM (6e3 Tamepa): HaTucHiTb
v abo [>] gnAa nigTBepaKeHHA i 3anycCTiTb BUKOHAHHA
byHKUT.

BrnbpaBLwu Lein pexkum, He MOXKHa 3anyCcTUTK
BiKNageHnn 3anyck nporpamu.

YAC 3ABEPLUEHHA (3ATPUMKA MOYATKY)

Ona GyHKUiN 6e3 3acToCyBaHHA MiKPOXBUIb, TaKUX

AK «[punb», KONW BXKe BCTAHOBJIEHO Yac rOTYBaHHA,
MO>KHa BigKnacTu 3anyck GyHKLii, 3anporpamyBaBsLn
yac 3aBepLleHHA il BUKOHaHHA. Y GyHKLiAX 3
BMKOPUCTAHHAM MiKPOXBUJIb Yac 3aKiHUeHHA Bignosigae
BCTAHOBMEHI TprBanocTi. Ha gucnnei BigobparkaeTbca
yac 3aBepLUeHHA, NOKN BNIMMAE 3HAUYOK @ .

Whjr/lﬁool



_ T L=
YAC 3ABEPLLEHHA

HaTucHitTb v abo [>], Wwo6 BCTaHOBUTU BaxkaHN

yac 3aBepLUeHHA roTyBaHHA, NOTIM HATUCHITb v/

ONA NigTBepAXKeHHA | akTMBYNTe GyHKUit0. [ToknagiTb
NPOAYKTW B AyX0OBY Wady Ta 3aUnHiTb ABepuATa:
OyHKLiA 3aNyCTUTbCSA aBTOMATUYHO Yepes ob6uncneHuni
nepiop yacy, WwWob roTyBaHHA 3aBepLUMIOCA B
YCTaHOBNEHUN Yac.

3BEpPHITb yBary: Y pa3i nporpamyBaHHaA Yacy BiKNaleHOro
3anycKy roTyBaHHA Gasy nonepeaHbOoro NporpiBaHHA byae
CKacoBaHo: Po3irpiBaHHA fyxoBoi lWadu A0 BCTaHOBNEHO!
Temnepatypu byae NoCTynoBMM, a Lie O3HAYaE, LLO Yac
roTyBaHHA Oyae TPOXM BINbLUMM 33 OUiKyBaHWIA. B pexximmi
OUIKYBaHHA MOXHa HATUCHY TN 4 abo — , WOO 3MIHWTK
3aNpOrpamMoBaHUii Yac 3aBepLUeHHsA, abo HaTUCHYTY <, OO
3MIHNTY IHWI HanawTyBaHHA. HaTnucKatoun @ And sisyanisauii
iHbOPMaLLiT MOXXHa BUKOHYBATV NePeMMUKAHHSA Mixk 4aCoMm
3aBepLleHHa | TPKBanicTIo.

. 6" SENSE

Li dyHKLiT nepenbayatoTb aBTOMaTUUHUI BUOIP
HaMKpPaLLOro peXxnumMy rotyBaHHsA, MOTYXXHOCTI i
TPWBANOCTI ANA BCiX AOCTYNHUX CTPaB.

3a HeoOXigHOCTI MPOCTO BKaXiTb XapaKTePUCTUKY
CTpaBy, Wob OTpMMaTy ONTUMANbHUIA pe3yNbTarT.

BATA / MOPLII
6

sssss

KINOrPAMW

LLlo6 npaBnnbHO BCTaHOBUTU QYHKLiO, BOTPUMYATECH
BKa3iBOK Ha aucnnel. Konu 3'aBUTbCA 3aNUT, HATUCHITb
+ abo — , wo6 BCTaHOBUTU HeObXiAHE 3HAYEHHSA, a
NOTIM HAaTUCHITb v ANA NiATBEPLKEHHA.
FOTOBHICTb

Mpw BUKOpUCTaHHI GyHKUi 6™ Sense MoXHa
BCTAHOBUTW PiBEHb FOTOBHOCTI.

6
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FOTOBHICTb

Konu 3'aBUTbCA 3anunT, HAaTUCHITb + abo — , Wo6
BUOPaTV GarkaHW piBeHb Mi>K MiHIManbHa/HU3bKNUNA
(-1) Ta noBHa/BMcokui (+1). HatucHiTb v abo [>] ans
NiATBEP[KEHHSA | 3aNyCTiTb BUKOHaHHA dYHKUIT.

3. AKTUBALIA OYHKLII

B Oyab-AKuMi Yac, AKLLO 6a)KaHO 3aCTOCYBATK 3HAUEHHA
33 3aMOBYYBaHHAM ab0 AKLLO 3aCTOCOBaHi HEOOXigHi
HanawTyBaHHA, HATUCHITb [>] , WO6 aKTUBYBATY Li10
byHKuUito.

3 KOXKHUM HACTYMHUM HaTUCKAHHAM KHOMKN [ ] yac
NPUroTyBaHHA 36iNblyBaTMMeTbCA Ha 30 CEKYHA.

AKwo nig yac ¢pas3un 3aTPUMKN HATUCHYTU KHOMNKY [>]

, 3'ABUTbCA 3anunT, Yn He H6axaeTe nponycTnty Lo dasy,
HeramHo 3anyCTUBLUM BUKOHAHHA QYHKLT.

3BepHIiTb yBary: B 6yab-AKMin MOMEHT MOXHa 3yNUHWUTYA
BUKOHAHHS akTVBOBAHOI GYHKLIiT, HATUCHYBLIW .

Akwo ayxoBa wada HarpiBaeTbca i gna GyHKUii
noTpibHa NeBHa MaKcMManbHa TemnepaTtypa, Ha gucnnei
3'ABUTbCA BignoBigHe NnoBigomMneHHs. HaTUCHITb « ,
W06 NOBEepPHYTNCA O NONepefHbOro eKpaHa i Bubpatu
iHWy ¢yHKLUito abo fouyeKanTecs NMOBHOIO OXONOMKEHHS.

LWBUAKNIA MYCK

Konu gyxoBa wada BUMKHYTA, HATUCHITb KHOMKY [ ]

, W06 3anyCcTUTN roTyBaHHA 3 GYyHKLIEI0 MIKPOXBUIIb 3a
NOBHOI NOTY»KHOCTI (1000 BT) npotarom 30 cekyHA.

4. NMPU3YNMMUHEHHA TOTYBAHHA /
NEPEBEPTAHHA ABO PO3MILLYBAHHA
NPOAYKTY

MAY3A

Mpw BigKpUBaHHI ABepuUAT roTyBaHHA Oyfge TMMUYacoBO
NPU3YNNHEHO LWIAXOM AeaKTMBaLil HarpiBanbHMX
eNleMeHTIB.

LLlo6 3HOBY 3anMycCTWUTM FrOTYBaHHA, 3aUNHITb ABepuATa i
HaTUCHITb [>].

3BepHiTb yBary: i 4ac BUKOHaHHA GYHKLiN «6™" Sense»
BiIKpMBaWTe ABepLATa NnLe TOAI, KON 3ABUTLCA BiNOBIAHE
3aMNpPOLLEHHA.

TURN OR STIR FOOD (NMEPEBEPTAHHA ABO
PO3MILWWYBAHHA NMPOAYKTY)

3rigHo geskux peuenTtiB 6 Sense loTyBaHHA nig

yac NpUroTyBaHHsA ki HeobxigHO NepeBepTaTn ab0o
nepemiwyBaTu CTpaBy.

LY e
o 180

MEPEBEPHYTY CTPABY

MNponyHae 3BYKOBUI CMIHaN i Ha aucnnei yge
BifoOparkeHo fito, AKY NOTPIOHO BUKOHATW.

Bigkpunte gBepuATa, BMKOHaNTe 3anNpOnOHOBAHY Aito,
Lo BiIo6parkaeTbCA Ha AUCIINET, | 3aKpUinTe ABEpPLUAT],
NOTiM HAaTUCHITb [>], WO6 NPOAOBXUTY rOTYBaHHA.

3BepHiITb yBary: Y pasi HeoOxiAHOCTI NepeBepTaHHaA abo
PO3MiLLYBaHHSA, AKLLO NPOTATOM 2 XBUNWH He Oy/e BUKOHaHO

KOLHWIX AilA, yx0Ba Wada BiJHOBWTb NPOLIEC FOTYBAHHS.
5.3ABEPLLEHHA TOTYBAHHA

[MponyHae 3ByKOBUI CUrHan i Ha gucnnei 3'aBUTbCA
NOBIAOMNEHHA NPO Te, WO NPUroTYBaHHA IXKi
3aBepLieHo.

Z %

KIHEL|b

HaTucHiTb [>], W06 NpofOBXWUTIN FOTYBaHHA B PYYHOMY
pexxumi 3i 36inblIeHHAM Yacy 3 KpokoMm B 30 cekyHp (ana
GYHKUIN 3 BAKOPUCTAaHHAM MiKPOXBUWb) ab0 5 XBUAMH
(6e3 MiKpoxBub) abo HATUCHITb + , WO 36iNbWNTK

Yyac roTyBaHHA, BCTAaHOBUBLUW HOBY TpUBanicTb. B 060x
BMMagKax napameTpu roTyBaHHa OynyTb 36epexeHi.

Mpu HaTUCHEHHI v abo [I>] roTyBaHHA byfe 3anyLeHo
3HOBY.
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. BUBPAHE

o6 cnpocTuTn BUKOPUCTaHHA AyXOBOI Wadu, MOXHa
36epertn o 10 BubpaHux GyHKUiNn.

MNicnAa 3aBeplweHHA roTyBaHHA Ha Aancnnei 3’ ABUTbCA
npono3uuia 36epertu GyHKUito Nig Homepom Big 1 go 10
y CNUCKy BMbpaHoro.

-#&
S

[IOJATY [10 BVEPAHOIO?

Llo6 36epertu dpyHKLUiO K BUOpaHy Ta 36epertu
MOTOYHI HanawTyBaHHA ANA MallbyTHbOro
BUKOPWCTAHHSA, HATUCHITb v/ , B IHILOMY BUNAZKY, W06
NpoirHopyBaTu 3amnuT, HATUCHITb <« .

Micna HaTUCHEHHA KHOMKW v/ HAaTUCHITb + abo — ,
o6 BnbpaTy Homep No3unuii, NOTiM HAaTUCHITb v/ AnA
nigTBepAXeHHA.

3BepHITb yBary: AKLO NaMATb 3anoBHeHa abo BUOpPaHN
HOMEP BXe 3aMHATUM, 3'ABUTBbCA 3annT WOAO NiATBEPOAKEHHSA
nepesanncy nonepeaHboi GyHKLii.

o6 Buknukaty 36epexeHy dyHKL o nisHiwe,
HaTtucHite kHonky < :Ha gucnnei 6yne BigobparkeHo
CNUCOK BUOPaHUX GYHKLIN.

sssss

2. OBoui

HaTtucHite 4+ abo — , wo6 snubpatn PpyHkKLUito,
niaTBepdiTe BUOIp, HATUCHYBLWW v/, @ NOTIM HAaTUCHITb
[>] AnA akTMBYBaHHA.

. SMART CLEAN

Mepep akTMBYBaHHAM PYHKLIT BUTAMHITD 3
MiKPOXBMWIbOBOI Neyi Bce Npunagan (3a BUHATKOM
CKNsIHOro obepToBOro 65t04a).

HaTucHiTb B4, wo6 yBiMKHYTU dyHKUito «Smart Clean».

®

L OCS

E5
Smart clean

HaTtucHiTb [&], wob akTMByBaTh QYHKLiO OUMLLEHHS:

3a HeobXigHOCTI HaNMNTe YalKy NUTHOT BOAM Ha [HO
NoCcTavyaEMOro naporeHepaTopa abo B KOHTelHep,
NPUAATHUIA ANA NPUroTYBaHHA CTPaB B MiKPOXBUIIbOBUX
neyax, a NoTim 3akpunTe aBepuATa. licna BUKOHaHHA
Lu1X Oin B 6yab-AKWIA YaC HaTUCHITb v/ .

3a HeoOXigHOCTI HaNMNTe YalKy NUTHOT BOAMW Ha AHO
NoCTa4yaEMOro naporeHepaTopa abo B KOHTelHep,
npuaaTHWUM na NPUroTyBaHHA CTPaB B MiKPOXBUIbOBUX
neyax, a NoTiM 3aKpunTe aABepuATa.

Micna ocTaHHbLOrO NiATBEPAKEHHA HATUCHITb KHOMKY
[>], wob po3noyaTu LUK OUYNLLEHHA.

Micna 3akiHYEHHA 3HIMITb KOHTENHep, 3aKiHUiTb
OUNLEHHA 32 IONOMOroto M'AKOT TKAHWUHK, @ NOTIM
BUTPITb MOPOXHMHY AYXOBKU 3BONIOXKEHOI TKAHUHOIO 3
MiKpodibpw.

. TANMEP

Konu gyxoBy wady BUMKHEHO, Aucnnen MOXHa
BMKOPUCTOBYBATU AK Tanmep. LLlo6 yBiMKHYTK L0
dyHKUi0, NnepeKoHanTecs, Wo AyxoBa wada BUMKHEHa,
i HAaTUCHITb KHOMKY + abo — : Ha gucnnei 6numatume
3Hauok (.

3a ponomoroto KHonkn -+ abo — BCTaHOBITb
NOTPIOHMI MPOMI>KOK YacCy Ta HATUCHITb KHOMKY v,
Wo6 yBIMKHYTU TaliMmep.

[Mlicna Toro AK Tanmep 3aBepLnTb 3BOPOTHUN BigNiK
BCTAHOBJIEHOrO Yacy, NPOJIyHa€ 3BYKOBUI CUrHas i Ha
avcnnel 3'aBUTbCA BigNnoBigHe MO3HAaYeHHH.

TA/MEP

Micna akTrBaUii TaiMepa MOXHa TaKoX BUOpaTH i
akTMByBaTu QyHKUi0. HaTnCHITbL , OO YBIMKHYTU
AyxoBy niu. Micna uboro BU6epiTb NOTPIOHY PyHKLUilO.
Micna 3anycky GyHKLiT TaiMep NoYHe 3BOPOTHI Bignik
yacy, WO He BNMBaTMMe Ha camy OyHKLUito.

Ha ubomy eTani Talimep He BifobpaxKaeTbca
(Bipob6paxkaeTbca nuwe 3Hayok O ) i Bignik
NpPOAOoBXKyBaTMMeTbCA Y GoHOBOMY pexumi. o6
BiAHOBUTY eKpaH TanMepa, HaTUCHITb , o6
3YNUHUTY BUKOHAHHA aKTUBHOI GYHKLUT.

. BJIOKYBAH. KHOMNOK

o6 3abnokyBaTtu KnasiaTypy, HaTUCHITb | yTpumyiTe
KHOMKY << MPOTArOM LOHaMeHLUe N'ATA CEKYHA,
MosTOpPITb L0 Aito, W06 Po36N0OKyBaTN KHOMKOBY
naHenb.

s O
_ a0
BITOKYBAH. KHOINOK

3BEPHITb yBary: Lilo GyHKLIO TaKoXK MOXHA YBIMKHYTH Mif Yac
roTyBaHHA. 3 MipKyBaHb 6e3nekn fyxoBy Wady MOXHa
BUMKHYTU OYb-KOMM, HATUCHYBLLN .

Tulmke
n2nJd
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OYULLUEHHA

Mepw Hi>X BUKOHYBaTN 06CcnyroByBaHHs abo
OUNLLEHHSA, NepeKoHaNTecs, WO Npuiag OXONOHYB.

BHYTPILWHI TA 30BHILWHI MOBEPXHI

+ [IpOTPIiTb NOBEPXHi BOSIOTOI0 raHYipKoto 3
MiKpOBOOKHa. KO BOHY AyXe 6pyaHi, ponante
Kinbka Kpanenb pH-HeliTpanbHOro mmiiHoro 3acoby. Ha
3aBepLUeHHA NPOTPITb CYXOI0 CEPBETKOIO.

« OumwynTe CKNO ABEPUAT 3 BUKOPUCTAHHAM
BiAMOBIAHOroO PiAKOro MmYoro 3acoby.

« MNepiognuHo abo B pasi po3nuBy pianHM cnig 3HIMaTK
obepToBe 600 Ta Moro nignopy, wWob matu 3mory
OUNCTUTW AHO AyX0BOT Wadu, BUAANMBLLM 3 Hel YCi
3aNULWKN TXKi.

« AkTuBynte dyHkuito «<Smart Clean» gna onTumManbHOro
OUNLLEHHA BHYTPILWHIX MOBEPXOHb.

« He noTpi6bHO ounwyBaTV rpusb, OCKiNbK®
BHAC/iJOK CUJIbHOTO HarpiBaHHA BeCb 6pya BUropae.
BukopucToBynTe Lo GyHKLUiIO perynapHo.

Hikonu He BUKOpucToBYiNTE 06nagHaHHA ans
OUNLWEHHA Napolo.

3a60pOHAETLCSA BUKOPUCTOBYBATY APOTAHI
MoYasiki ab6o 3acobu gnA unleHHsA 3 abpa3uBHOIO
U KOPO3ilHOIO AAi€10, OCKiNIbKN BOHUN MOXYTb
NOWKOAUTN NOBEPXHi Nnpunagy.

nPUNAAAOA

Y NoCyfOMUIAHIN MaLUHI MOXHa 6e3neyHo MrUTK yce
npunagas 3a BUHATKOM 6ntoaa ons 3anikaHHA Crisp.
bniogo gna 3anikaHHa Crisp cnig MUTU po34nHOM
M'IKOFrO MUIMHOTO 3acoby y BoAi. Ins BuganeHHn
6pyay 06epeXKHO NPOTPITb NOro TKaHMHOLO. [MepLw Hix
MUTK 6ntoao AnA 3anikaHHa Crisp, 3aBXAN JanTe nomy
crepluy OXOJNIOHYTH.

NOLIYK | YCYHEHHA HECMTPABHOCTEN

Mpo6nema

Moxnuea npnunHa

BinKntoueHHs XUBNEHHA.
[lyxoBa wada He npaytoe.

Bin'eqHaHHA Big enekTpomepexi.

NigKNoYeHo AyXoBY Wady [0 enekTpomepexi.

BUMKHIiTb flyxoBy wady i 3HOBY YBIMKHITb i, 06
nepesipuUTK, 3HNKNA HECMPABHICTb YK Hi.

Miyv WymunTb, HaBITb KO BUMKHEHa.
BEHTUNATOP.

Mpautoe oxonoaKyBanbHUN

BigkpuiiTe oBepuATa i nputpumalrite ix abo 3auekanTe, 4OKN
3aBepPLIMTHCA NPOLEC OXONOAMKEHHS.

Ha pucnnei BigobpaxaeTtbca nitepa F i
4ncno nicna Hei.

Momunka nporpamHoro
3abe3neveHHs.

3BEPHITLCA A0 HAMGAMXKYOIO LeHTPY NiCNANPOAaXKHOro
06cnyroByBaHHA KNieHTIB i noBigomTe iM uncno, ake
BifOOparkaeTbCA nicna nitepm «F».

3 npaBuUnamu, CTAaHAAPTHOIO AOKYMEHTaLi€l0 Ta A0fAaTKOBOI iHpopmaLietio Nnpo BMpi6 Mo)KHa 03HalOMUTICS

HAaCcTYNMHUM YNHOM:

3a ponomoroto QR-koay Ha Ballomy No6yTOBOMY npunagi
BinsigaBlum Haw Be6-canT docs.whirlpool.eu

a60 3BepHYBLUNCb A0 HALLOro LIeHTPY NiCNANPOAAXKHOT0 06C/IyroByBaHHA KNi€HTIB (Homep TenedoHy 3a3HaueHo
y rapaHTilfiHoMy TanoHi). 3BepTalounchb Jo LeHTPY nicnanponaxHoro o6cnyrosyBaHHs, NOBiJoOMTe KOAM, 3a3HayeHi Ha

Tabnnyyi 3 NnacCNOPTHUMYK JaHVMU BUPOOGY.

Whjr/lﬁool
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Prirucka na kazdodenné pouzivanie

DAKUJEME, ZE STE SI KUPILI VYROBOK WHIRLPOOL
Ak chcete dostévat komplexnejsiu pomoc

a podporu, zaregistrujte, prosim, svoj spotrebic¢ na
www.whirlpool.eu/register

ABY STE ZiSKALI VIAC INFORMACII,
NASKENUJTE QR KOD NA VASOM

Pred zaciatkom pouzivania spotrebica si pozorne

' SPOTREBICI
[

preditajte bezpecnostné pokyny.

OPIS SPOTREBICA

1 ceceefeccececcens
I
2 ceeeed
\_ of o
[ | /|
3 .y.(//// .....

=

OPIS OVLADACIEHO PANELA

—_

. Ovladaci panel

Vyrobny stitok
(neodstranujte)

Dvere

Horny ohrevny ¢lanok / gril
Osvetlenie

Otocny tanier

g

ov kW

...........................

reennee @
vV Fd O &

1. ZAP/VYP
Na zapnutie a vypnutie rury alebo
zastavenie aktivnej funkcie.

2. MENU / PRIAMY PRISTUP
K FUNKCIAM

Na rychly pristup k funkcidm a do
menu.
3. NAVIGACNE TLACIDLO MINUS

Na rolovanie v menu a zniZzovanie
nastavenia alebo hodnot funkcie.

4. SPAT

Na ndvrat na predchadzajuce
zobrazenie.

Pocas pripravy jedla umoziuje
menit nastavenia.

5. DISPLEJ

6. POTVRDIT

Na potvrdenie zvolenej funkcie
alebo nastavenej hodnoty.

7. NAVIGACNE TLACIDLO PLUS

Na rolovanie v menu a zvy$ovanie
nastavenia alebo hodnét funkcie.
8. MOZNOSTI / PRIAMY PRIiSTUP
K FUNKCIAM

Na rychly pristup k funkciam,
nastaveniam a oblubenym
polozkam.

9. START

Na spustenie funkcie s pouzitim
$pecifickych alebo zdkladnych
nastaveni.

Whjr/lﬁool




PRISLUSENSTVO

OTOCNY TANIER

Skleneny otocny tanier, umiestneny

na drziaku, sa méze pouzivat pri

vsetkych spdsoboch pripravy jedla.

Otocny tanier sa musi vzdy pouzivat

ako podlozka pre ostatné nadoby
alebo prislusenstvo.

DRZIAK OTOCNEHO TANIERA

Q vroo . v v

i Pouzivajte len drziak pre oto¢ny
tanier.
Na drziak nekladte iné prislusenstvo.

TANIER CRISP

Pouzivajte iba s ur¢enymi funkciami.
Tanier Crisp sa musi vzdy umiestnit
do stredu skleneného oto¢ného
taniera a ak je prazdny, méze sa
predhriat pomocou Specidlnej
funkcie len na tento ucel. Potraviny sa ukladaju priamo
na zapekaci Crisp tanier.

RUKOVAT PRE TANIER CRISP

Uzito¢nd na vyberanie horuceho
taniera Crisp z rury.

DROTENY ROST

Umoznuje vam ulozit jedlo blizsie ku
grilu a tym jeho dokonalé opecenie

do hneda.

Polozte rost na oto¢ny tanier, uistite
sa, ze neprichadza do kontaktu

s

S

s inymi povrchmi.

Mnozstvo a typy prislusenstva sa mézu menit v zavislosti od
zakUpeného modelu.

V sucasnosti je na trhu bohata ponuka prislusenstva.
Pred nakupom sa presvedcte, ¢i je vhodné na
pouzitie v mikrovinnych rurach a odolné voci
teplotam v rare.

Kovové nadoby na potraviny alebo napoje sa nikdy
nesmu pocas pripravy jedal v mikrovinnej rire
pouzivat.

Ak chcete varit potraviny
""" 1 v pare, ako su ryby a zelenina,
dajte ich do kosika (2) a nalejte
..... > pitnu vodu (100 ml) naspodok
pardka (3), aby ste dosiahli
spravne mnozstvo pary.

Ak chcete varit potraviny ako
su zemiaky, cestoviny, ryza
alebo ceredlie, dajte ich rovno
naspodok pardka (kosik nie je
potrebny) a pridajte vhodné mnozstvo pitnej vody pre
mnozstvo, ktoré varite.

Na dosiahnutie ¢o najlepsich vysledkov prikryte parak
vekom z vybavy (1).

Parak polozte vzdy na skleneny otocny tanier

a pouzivajte ho len s prislusnymi funkciami pripravy
jedla alebo s mikrovinnymi funkciami.

Spodok paraka bol navrhnuty aj na pouzivanie

v kombinacii so Specidlnou funkciou Smart clean.

.....

Dalie prislusenstvo, ktoré nie je prilozené, sa da kupit
samostatne v popredajnom servise.

Vzdy zaistite, aby potraviny a prislusenstvo neprisli
do kontaktu s vnutornymi stenami rury.

Pred zapnutim rary vzdy skontrolujte, ¢i sa oto¢ny
tanier volne otdca. Davajte pozor, aby ste pri vkladani
a vyberani dalSieho prislusenstva nezhodili oto¢ny
tanier.

N
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FUNKCIE

. SK

sense

y 6" SENSE
Tieto funkcie automaticky zvolia najvhodnejsiu

teplotu a spOsob pripravy pre vietky typy jedla.

6" SENSE ZOHRIEVANIE

Na ohrievanie hotovych jedal, ktoré su bud' mrazené
alebo pri izbovej teplote. Rura automaticky vypocita
potrebné nastavenie na dosiahnutie najlepsich
moznych vysledkov v ¢o najkratSom case. Polozte
potraviny na tanier vhodny do mikrovinnej rary

a odolny voci teplu. Ak na konci procesu zohrievania
nechate jedlo 1 - 2 minuty odstat, vzdy to zlepsi
vysledok, najma pri mrazenych jedlach.

Pocas tejto funkcie neotvarajte dvierka.

HMOTNOST (g)

TANIER S JEDLOM 250 - 500
Viyberte z obalu a odstrante pripadny alobal

POLIEVKA 200 - 800
Zohrievajte neprikryté v samostatnych miskach

HOTOVE JEDLO-MRAZENE 250 - 500
Viyberte z obalu a odstrante pripadny alobal

NAPOJ 100 - 500

Do hrnceka alebo salky viozte plastovu lyZicku odolnd vodi teplu,
aby ste zabrénili prekypeniu

MRAZENE LASAGNE
Viyberte z obalu a odstrante pripadny alobal
6t SENSE VARENIE

Na varenie niekolkych druhov jedla a rychle a [ahké
dosiahnutie optimalnych vysledkov.

250 -500

PECENE ZEMIAKY 200 - 1000

Potrite olejom alebo roztopenym maslom. Zemiak navrchu krizom
narezte a polejte kyslou smotanou alebo vasou obltUbenou polevou

HMOTNOST (g)

6" SENSE CRISP

Na dokonalé vyprazenie jedla, zhora aj zospodu
potraviny. Tato funkcia sa musi pouzivat len so
$pecidlnym tanierom Crisp.

JEDLO HMOTNOST (g)
TENKA PIZZA MRAZENA 200 - 600
Vlyberte z obalu a odstrante pripadny alobal

HRUBA PIZZA MRAZENA 300 -800
Vlyberte z obalu a odstrante pripadny alobal

HAMBURGERY 200 -600
Pred pripravou pomastite olejom a osolte

KURACIE KRIDELKA MRAZENE 200 - 500
Rovnomerne rozlozte na tanier Crisp

MRAZENE OBALOVANE PRSTY 100 - 500

Rovnomerne rozlozte na tanier Crisp

Potrebné prislusenstvo: tanier Crisp, rukovat na tanier
Crisp

6™ SENSE VARENIE V PARE

Na varenie potravin v pare, ako je zelenina alebo
ryby pomocou pardka z vybavy. Jedlo rovhomerne
rozlozte do kosika pardka a na dno paraka nalejte
pitnd vodu (100 ml). Rura automaticky vypocita
potrebné nastavenie na dosiahnutie najlepsich
moznych vysledkov. Na zaciatku varenia mikroviny
privedud vodu na dne pardka do varu a vytvoria paru.

HMOTNOST (g)

KOREN. ZELENINA
ZELENINA
MRAZENA ZELENINA
RYBIE FILE

150 - 500

KURACIE REZNE

ZELENINA 200 - 800

Nakrajajte na kusky. Rovnomerne rozlozte v nadobe vhodnej do
mikrovinnej rary

OVOCIE
Potrebné prislusenstvo: Pardk

MRAZENA ZELENINA 200 - 800

Rovnomerne rozlozte v nddobe vhodnej do mikrovinnej rdry

2 6" SENSE RYZA A CESTOVINY

ZELENINA-KONZERVOVANA 200 - 600
Rovnomerne rozlozte v nddobe vhodnej do mikrovinnej rary

PUKANCE 100

Vrecusko polozke vzdy priamo na skleny oto¢ny tanier. Naraz
pripravujte iba jedno vrecko

Na rychlu pripravu ryze alebo cestovin. Tato

funkcia sa musi pouzivat len v kombindacii s parakom.

JEDLO PORCIE HMOTNOST (g)
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ ; R
RYZA t 200

ft 300

peee 400
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ ‘ R
CESTOVINY L 140

fie 210

Potrebné prislusenstvo: Dno paréka a veko

Whj;lﬁool ’



8 CRISP

— Na dokonalé vyprazenie jedla, zhora aj zospodu
potraviny. Tato funkcia sa musi pouzivat len so
Specialnym tanierom Crisp.

JEDLO TRVANIE (min)
Piskotovy kolac 7-10
Hamburgery 8-10%

*V polovici pripravy jedlo obratte.

Potrebné prislusenstvo: tanier Crisp, rukovat na tanier Crisp
z)\¢| MIKROVLNY

Na rychlu pripravu a ohrev potravin a ndpojov.
_VYKON (W)

ODPORUCANE NA

Rychly ohrev ndpojov a inych potravin s vysokym

1000 obsahom vody.
800 Priprava zeleniny.
650 Priprava masa a ryb.

Varenie masovych omacok alebo omacok
500 s obsahom syra a vajec. Dokonc¢ovanie masovych
pirohov alebo zapekanych cestovin.

Pomalé, pozvolné varenie. I[dedlne na roztapanie

350 masla alebo cokolddy.

160 Rozmrazovanie mrazenych potravin alebo
zmakc¢ovanie masla a syra.

90 Zmakeovanie zmrzliny.

_CINNOST w3 2DLO. | VYKON (W) | TRVANIE (min)
Zohrievanie 2 salky 1000 1-2
Zohrievanie Zemiakova kasa 1000 9-1

(1kg)
Rozmrazovanie Mleté méso (500 g) 160 13-14
Varenie Piskotovy kolac 800 6-7
Varenie Vaje¢ny krém 650 1-12
Varenie Fasirka 800 18-20
<~ | GRILL

Na vyprazanie, grilovanie a opekanie na roste.
Pocas pripravy jedla odporic¢ame potraviny otacat.

JEDLO TRVANIE (min)
Hrianka 5-6
Garnaty 18-22

Odporucané prislusenstvo: Dréteny rost
GRIL + MIKROVLNY

Na rychle varenie a pecenie jedal na roste
v kombinacii funkcii mikrovinnej rary a grilu.

Av v vd
S

JEDLO VYKON (W)  TRVANIE (min)
Zapekané zemiaky 650 20-22
Pecené kurca 650 40 -45

Odporucané prislusenstvo: Dréteny rost

X JET DEFROST
D

Na rychle rozmrazovanie réznych typov jedla
zadanim jeho hmotnosti. Potraviny vzdy ulozte priamo
na skleneny oto¢ny tanier, ¢im dosiahnete najlepsie
vysledky.

ROZMRAZENIE CHLEBA DO CHRUMKAVA

Tato Specidlna funkcia Whirlpool vém umozni rozmrazit
mrazeny chlieb. Vdaka kombindcii technoldgif
rozmrazovania a Crisp bude vas chlieb chutit a vyzerat ako
Cerstvo upeceny. Tuto funkciu pouzivajte na rychle
rozmrazenie a ohrev rozkov, bagiet a croissantov. Pri tejto
funkcii sa musi pouzivat tanier Crisp.

DL HmornosT
CHRUMKAVY CHLIEBE D 50-800g
MASO 100 g - 2,0kg
HYDINA 1009 - 2,5kg
RYBY 1009 - 15 kg
ZELENINA 1009 - 2,0kg
CHLIEB 1009 - 1,0 kg

g CASOVACE
Na funkciu Upravy ¢asovych hodnét.
CASOVAC
Na sledovanie ¢asu bez aktivacie funkcie.
> SMART CLEAN
* 1 posobenie pary uvolnenej pocas tohto
$peciadlneho ¢istiaceho cyklu umozniuje lahké
odstranenie $piny a zvyskov jedla. Nalejte na dno

prilozeného paraka (3) alebo do nddoby vhodnej do
mikrovinnych rur salku pitnej vody a aktivujte funkciu.

Potrebné prislusenstvo: Parak
OBLUBENE
Na vybratie zoznamu 10 oblubenych funkcii.
{3 NASTAVENIA
{é} Na Upravu nastaveni rury.

Ked je ECO rezim aktivny, jas na displeji sa zniZi a svetlo sa po
T minute vypne, aby sa usetrila energia.

Ked je zapnuty DEMO reZim, vsetky prikazy su aktivne a menu
pristupné, ale rdra sa nezohrieva. Ak chcete tento rezim
deaktivovat, v menu NASTAVENIA zvolte DEMO a potom ,Off"
(Vypnut).

Po zvoleni POVODNE NASTAV. sa spotrebi¢ vypne a potom sa
vrati k prvému zapnutiu. Vsetky nastavenia budu vymazané.
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PRVE POUZITIE

. SK

1. ZVOLTE JAZYK

Pri prvom zapnuti spotrebic¢a musite nastavit jazyk
a cas: Na displeji sa zobrazi ,English”.

English
Stlacenim + alebo — moézete hladat v zozname
dostupnych jazykov a vybrat pozadovany.

Vyber potvrdte stlacenim v .

Upozornenie: Jazyk mozno potom zmenit vybratim polozky
JAZYK v menu NASTAVENIA, ktoré je dostupné stlacenim &f .

2. NASTAVTE CAS

Potom, ako si vyberiete jazyk, je potrebné nastavit
aktudlny cas: Na displeji blikaju dve hodinové ¢islice.

//l

N uln
iU
HODINY

Aktudlnu hodinu nastavite stlacenim -+ alebo —
a potom stlac¢te v : Na displeji blikaju dve minatové
Cislice.

KAZDODENNE POUZIVANIE

Minudty nastavite stlacenim + alebo — a potvrdite
stlac¢enim v .

Upozornenie: Po dlihych vypadkoch priddu mozno bude
potrebné nastavit ¢as znova. Vyberte HODINY v menu
NASTAVENIA dostupnom po stlaceni & .

3. VYCISTITE RURU

Z novej riry mozu vychadzat pachy, ktoré zostali od
vyroby. Je to Uplne normalne. Preto prv, nez v nej
zacnete pripravovat jedlo, odporuca sa vycistit ju, kym
je prazdna, aby sa pripadné pachy odstranili.
Odstrante z rury vsetky ochranné kartény a priesvitnu
féliu a vyberte zvnutra vietko prislusenstvo.

Aktivujte funkciu ,Smart Clean”. Spravne dodrzujte
pokyny na nastavenie funkcie.

Upozornenie: Po prvom pouZzitf spotrebica sa odporuca
miestnost vyvetrat.

1. VYBERTE FUNKCIU

Stlacte , ¢im rdru zapnete: na displeji sa zobrazi
posledna prebiehajuca hlavna funkcia alebo hlavné
menu.

Funkcie mozno zvolit stlacenim ikony pre jednu

z hlavnych funkcii alebo postvanim sa v menu.
Funkciu z menu moézete vybrat stlacenim + alebo —
a potom potvrdit stlacenim v .

Upozornenie: Ked uz bola funkcia zvolend, na displeji sa
zobrazi odporuc¢ana najvhodnejsia troven pre kazdu funkciu.
2. NASTAVENIE FUNKCIE

Po zvoleni pozadovanej funkcie mozete zmenit jej
nastavenia. Na displeji sa postupne zobrazia nastavenia,
ktoré sa daju zmenit. Ak stlacite <« , moZete znova
zmenit predchdadzajuce nastavenie.

VYKON

Z %

e’
I

MIKROVLNNY VYKON

Ked na displeji blikd hodnota, pomocou + alebo —
ju zmente, potom potvrdte stlacenim v a pokracujte
zmenou nasledujucich nastaveni (ak je to mozné).

TRVANIE
RN CA

e = S
TRVANIE

Ked na displeji blika ikonka & , pomocou 4+ alebo
— nastavte cas, kedy potrebujete mat jedlo hotové,
a potvrdte stlacenim v .

Upozornenie: Nastavenu dobu pripravy jedla moZete pocas
pecenia upravovat stlacenim @ :zmente ju stlacenim +
alebo — apotom potvrdte stlacenim v .

Ak pouzivate funkcie bez mikrovin, ¢as pripravy jedla
nastavovat nemusite, ak chcete riadit pec¢enie manualne
(bez nacasovania): Na potvrdenie stlacte v alebo [>]
a spustite funkciu.

Po zvoleni tohto programu nemozete naprogramovat
odlozeny start.

CAS UKONCENIA (ODLOZENY START)

Pri funkciach, ktoré neaktivuju mikroviny, ako je ,Grill*,
ked' uz ste nastavili ¢as pripravy jedla, mézete odlozit
zaciatok funkcie naprogramovanim ¢asu ukoncenia. Pri
mikrovinnych funkcidch sa ¢as ukoncenia rovna trvaniu.
Na displeji sa zobrazi ¢as ukoncenia a ikonka @ blika.

5 50 |0
CAS UKONCENIA

Zelany ¢as ukonéenia pripravy jedla nastavite stla¢enim
v alebo [>], potvrdte ho stlacenim v a aktivujte
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funkciu. Vlozte jedlo do rdry a otvorte dvierka. Funkcia
sa spusti automaticky po uplynuti ¢asu vypocitaného
tak, aby sa priprava jedla ukoncila v ¢ase, ktory ste
nastavili.

Upozornenie: Naprogramovanie odlozeného zaciatku pripravy
jedla deaktivuje fazu predhriatia. Rura dosiahne pozadovanu
teplotu postupne, ¢o znamena, ze ¢as pripravy jedla bude
trochu dlhsi, neZ sa oc¢akéva. Pocas ¢asu cakania mozete stlacit
+ alebo — nazmenu naprogramovaného ¢asu ukoncenia
alebo stlac¢it <« na zmenu dalsich nastaven. Stlacenim sa
zobrazia informacie a je mozné prepinat medzi ¢asom
ukoncenia a trvanim.

.6""SENSE

Tieto funkcie automaticky vyberu najlepsi rezim pre
pripravu jedla, vykon a trvanie pre vietky dostupné
jedla.

Ak je to potrebné, jednoducho oznacte vlastnosti jedla,
aby ste dosiahli optimalny vysledok.

HMOTNOST / PORCIE

sssss

KILOGRAMY

Na spravne nastavenie funkcie postupujte podla udajov
na displeji, po vyzve stla¢te + alebo — na nastavenie

pozadovanej hodnoty a potom potvrdte stlacenim v .

STUPEN VARENIA

Vo funkciach 6" Sense je mozné upravit troven
prepecenia.

eeeee

N _
7N

STUPEN VARENIA

Po vyzve stlacte + alebo —, ¢im vyberiete
pozadovanu uroven medzi Zlahka/Slabo (-1) a Extra/
Velmi (+1). Na potvrdenie stlacte v alebo []

a spustite funkciu.

3. AKTIVUJTE FUNKCIU

Ak su standardné hodnoty podla vasich poziadaviek
alebo ste pouzili pozadované nastavenia, funkciu vzdy
aktivujete stlacenim [>].

Zakazdym, ked'sa tlacidlo [] stlaci znovu, sa doba
pripravy jedla predlzi o dalSich 30 sekund.

Pocas fazy odkladu sa po stla¢eni [>] rura opyta, Ci
chcete preskocit tuto fazu a ihned spustit funkciu.
Upozornenie: Stlacen/m mozete kedykolvek zastavit
funkciu, ktord bola aktivovana.

Ak je rdra horuca a funkcia vyzaduje Specificku
maximalnu teplotu, na displeji sa zobrazi sprava.
Stla¢enim «« sa vratite na predchéadzajicu obrazovku
a moézete zvolit inu funkciu alebo pockajte do uplného
vychladnutia.

JET START

Ked je rura vypnuta, stlacte [>] na aktivovanie pripravy
jedla s funkciou mikrovin nastavenou na plny vykon

(1 000 W) na 30 sekund.

4. ZASTAVIT VARENIE / OBRATIT ALEBO
POMIESAT JEDLO

ZASTAVIT

Po otvoreni dvierok sa priprava jedla do¢asne zastavi
vypnutim ohrievacich ¢lankov.

Proces pripravy jedla bude pokracovat, ak zatvorite
dvierka a stlacite [>].

Upozornenie: Pocas funkcif 6 Sense” otvarajte dvierka iba po
vyzve.

JEDLO OBRATTE ALEBO PREMIESAJTE

Pri niektorych receptoch na varenie s funkciou 6

Sense bude potrebné pocas varenia jedlo obratit alebo
premiesat.

LY A
L J. L R [
OBRATTE JEDLO
Zaznie zvukovy signal a na displeji sa zobrazi sprava, ¢o
treba urobit.

Otvorte dvierka, vykonajte pozadovany ukon,

zatvorte dvierka a po stla¢eni [>] bude priprava jedla
pokracovat.

Upozornenie: Ak je potrebné jedlo obrétit alebo pomiesat, po
2 minutach bude rura pokracovat v priprave jedla, aj ked ste
nijaky Ukon nevykonali.

5. UKONCENIE PECENIA

Ozve sa zvukovy signdl a na displeji sa zobrazi, ze
pecenie je ukoncené.

C

—%& ]

KONIEC

Stla¢enim [>] budete pokracovat vo vareni

v manualnom rezime pridavanim ¢asu po 30 sekundach
(pri mikrovinnych funkciach) alebo 5 minut (bez
mikrovin) alebo stla¢te 4, ¢im sa predizi ¢as pripravy
nastavenim nového trvania. V oboch pripadoch sa
parametre pripravy jedla zachovaju.

Stlacenim v alebo [>] sa priprava jedla za¢ne znova.
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. OBLUBENE

Aby sa ulahcilo pouzivanie riry, moze ulozit az 10
oblubenych funkcii.

Po skonceni pripravy jedla vas displej vyzve, aby ste
funkciu ulozili pod ¢islom medzi 1 az 10 na vasom
zozname oblubenych.

-#&
S

PRIDAT K OBLUB?

Ak si chcete funkciu ulozit ako oblubent a ulozit
aktualne nastavenia pre pouzitie v buducnosti, po
skonceni pecenia stlacte v, inak poziadavku ignorujte
a stlacte «.

Hned ako bolo stlacené v , stlatenim + alebo —
zvolte Ciselnu poziciu a potvrdte stlacenim v .
Upozornenie: Ak je pamat plng, alebo je ¢islo uz obsadené,
rdra vas poziada o potvrdenie prepisania predchadzajuicej
funkcie.

Ak chcete vyvolat ulozené funkcie neskér, stlacte
Na displeji sa zobrazi zoznam oblubenych funkcii.

sssss

2. Zelenina

Pomocou + alebo — zvolte funkciu, potvrdte
stlacenim v a potom aktivujte stlacenim [>].
. SMART CLEAN
Pred aktivovanim tejto funkcie vyberte z mikrovinnej
rury vietko prislusenstvo (okrem skleného oto¢ného
taniera).
K funkcii,Smart Clean” sa dostanete po stlaceni .
®©
=l TI1— S
IE
Smart clean

Funkciu ¢istenia aktivujete stlacenim []: displej vas
bude postupne vyzyvat na vykonanie ukonov pre
zaciatkom ¢Cistenia. Vzdy po vykonani stlacte v .

Ked to bude potrebné, nalejte do priloZzeného pardka
alebo nadoby vhodnej do mikrovinnych rur $alku pitnej
vody a zatvorte dvierka.

Po poslednom potvrdeni stlacte [>] a cyklus Cistenia sa

zacne.

Po dokonceni nddobu vyberte, dodistite raru hladkou
handrickou a potom vyutierajte dosucha vihkou
mikrovlaknovou handri¢kou.

—— . SK
. CASOVAC
Ked je rura vypnutd, displej mozno pouzit ako nezavisly
¢asomer. Ak chcete funkciu aktivovat, presvedcte sa,
¢ije rdra vypnuta, a potom stlacte 4+ alebo — :Na
displeji bude blikat ikonka @ .
Pomocou + alebo — nastavte pozadovanu dizku
¢asu a ¢asomer potom aktivujte stlacenim v .
Ked ¢asomer dokonc¢i odpocitavanie zvoleného ¢asu,
ozve sa zvukovy signal a zobrazi sa disple;j.

L~
N
CASOVAC

Po aktivovani casomeru mozete zvolit a aktivovat aj
funkciu. Stlacenim rdru zapnete a potom zvolte
pozadovanu funkciu.

Po spusteni funkcie bude ¢asomer dalej odpocitavat
nezavisle, bez toho, aby zasahoval do samotnej funkcie.
Pocas tejto fazy nie je mozné vidiet ¢asovac (zobrazi

sa iba ikonka &), ktory pokracuje v odpocitavani

v pozadi. Na zobrazenie obrazovky ¢asovaca stlacte
na zastavenie funkcie, ktora je momentalne aktivna.

.ZAMOK OVLADANIA

Tlac¢idla zamknete stlacenim a podrzanim <« aspon na
pat sekund. Zopakovanim tohto postupu klavesy opat
odomknete.

PR
_ a0 1Boe
ZAMOK OVLADANIA

Upozornenie: Tato funkcia sa da aktivovat aj pocas pripravy
jedla. Z bezpecnostnych doévodov rdru mozno kedykolvek
vypnut stlacenim [@] .
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CISTENIE

Pred udrzbou alebo ¢istenim sa presvedcte, ¢i
spotrebic vychladol.

VNUTORNE A VONKAJSIE PLOCHY

« Povrchy ¢istite vlhkou utierkou z mikrovladkna. Ak je
povrch velmi Spinavy, pridajte do vody niekolko kvapiek
pH neutrdlneho Cistiaceho pripravku. Poutierajte
suchou utierkou.

- Sklo dvierok ocistite vhodnymi tekutymi Cistiacimi
prostriedkami.

« V pravidelnych intervaloch, alebo v pripade rozliatia,
vyberte otocny tanier a jeho drziak, aby ste vydistili
spodok rury a odstranili vietky zvysky jedal.

« Vnutorné povrchy optimalne vycistite aktivovanim
funkcie ,Smart Clean”.

- Gril nie je potrebné Cistit, pretoZe intenzivne

teplo spali vsetky necistoty. Pouzivajte tuto funkciu
pravidelne.

RIESENIE PROBLEMOV

Nikdy nepouzivajte zariadenie na Cistenie parou.
Nepouzivajte drotenku, drsné Cistiace potreby alebo
abrazivne/korozivne cCistiace prostriedky, pretoze by
mohli poskodit povrch spotrebica.

PRISLUSENSTVO

Vsetky prvky prislusenstva sa daju umyvat v umyvacke
a vynimkou taniera Crisp.

Tanier Crisp je potrebné ¢istit vo vode s jemnym
Cistiacim prostriedkom. Tazko odstranitelnu necistotu
jemne vytrite handri¢kou. Tanier Crisp nechajte pred
¢istenim vzdy vychladnut.

Problém

Vypadok prudu.
Rura nefunguje.

Mozna pricina

Odpojenie od elektrickej siete.

Riesenie

Skontrolujte, ¢i je elektricka siet pod napatim a ¢i je rdra
pripojena k elektrickej sieti.

Rdru vypnite a znova zapnite a skontrolujte, ¢i sa problém
odstranil.

Rura robi hluk, a to aj ked'je vypnuta.

Chladiaci ventilator je aktivovany.

Otvorte dvierka alebo pockajte, kym proces chladenia
skon¢i.

Na displeji svieti pismeno ,F” a za nim

L Chyba softvéru.
cislo.

Obréatte sa na najblizsi popredajny servis a uvedte ¢islo,
ktoré nasleduje po pismene ,F*“.

Zasady, Sstandardnu dokumentaciu a dalSie informacie o produkte najdete na:

- Pomocou QR kédu v spotrebici
- Navstivenim nasej webovej stranky docs.whirlpool.eu

« Pripadne kontaktujte nas popredajny servis (pozri telefénne cislo v zarucnej brozure). Pri kontaktovani ndsho
popredajného servisu uvedte kédy uvedené na identi kacnom 3titku vasho vyrobku.
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